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Cordless Angle grinder

FR Meuleuse d'angle sans fil

ES Amoladora angular sin cable
PT Esmeriladora angular sem fios
IT Smerigliatrice angolare wireless
EL Twviakdg tpoyoc pmatapiag

PL Szlifierka katowa akumulatorowa
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RO Polizor unghiular fara fir
Esmerilhadeira angular sem

BR fio

EN Cordless angle grinder
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Nous vous remercions d‘avoir acheté ce produit. Nous vous conseillons de lire attentivement la notice
d'installation, d'utilisation et d'entretien. Nous avons congu ce produit pour vous apporter entiére satisfaction.
Si vous avez besoin d'aide, I'équipe de votre magasin est a votre disposition pour vous accompagner.

Le agradecemos haber comprado este producto. Le recomendamos leer atentamente el manual de instalacion,
uso y mantenimiento. Este producto ha sido diseiiado para proporcionarle plena satisfaccion.
Si necesita alguna ayuda, el personal de la tienda estara a su disposicion para guiarle.

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Aconselhamo-lo a ler o manual de instalagao,
utilizacdo e manutengao com atencao. Criamos este produto para sua completa satisfacao.
Se precisar de ajuda, a equipa da sua loja esta a sua disposicao para o acompanhar.

Grazie per aver acquistato questo prodotto . Vi raccomandiamo di leggere attentamente il manuale di
installazione, utilizzo e manutenzione. Questo prodotto é stato progettato per offrirvi la massima soddisfazione.
Per ricevere assistenza, il personale del punto vendita é a vostra disposizione.

Evyapiotoupe yia Tnv ayopd cag autol Tov mpoiovtog. Zag cupBouleboupe va SlaBdoeTe mPooEKTIKA TIC
odnyiec eykardoraocng, xpRong kat cuvtiipnong. Ixedidcape auto To mPoiov yia va oag mpoopépet mArjpn
kavomoinon.

Av xperdleote forB<ia, n opada Tou KatacTHRATOC AMO TO OMOi0 ayopdcate To MPOidv civat 6T Sadeon oag

Dziekujemy za zakup produktu firmy. Zalecamy, aby uwaznie przczytac instrukje instalagji,
uzytkowania i konserwagji. Ten produkt marki zaprojektowaliSmy, aby spetnic wszystkie Pafistwa oczekiwania.
W razie potrzeby pracownicy sklepu stuza Paristwu pomoca i s do Paristwa dyspozyji.

Enaronapum Bac3a npuoﬁperelme uspenua. PeKomeHnyeM BHUMaTe/IbHO NPOYUTATb MHCTPYKLUK NO
YCTaHOBKe, SKcnyaTaLlun U TeXHn4yeckomy oﬁcuy)Kusaumo. W3penne pa3pa601a||o, 4yTo6bl fOCTaBUTb Bam
YROBONbCTBUE.

Ecnu Bam no1'pe6yeTcn MOMOLLb, KOHCYNIbTaHTbI Bawero marasuHa HaxopATcA B Bawem pacnopaxxeHuu.

[lakyemo Bam 3a NOKYNKY Lboro npo6y. Mu pagumo Bam yBaKHO Npo4mTaTH iHCTPYKLi 3 yCTAaHOBNEHHA,
eKcnnyarauii Ta TexHiyHoro o6¢cnyroByBanHa. Mu po3po6unu ueii Bupi6 Ana Toro, w06 BiH NpUHOCMB Bam
3a/10BONEHHA.

flkwyo Bam notpi6Ha ponomora, CNiBPOGITHUKK BaLLOro MarasuHy rotoBi J0NOMOITH Bam

©HIMiH caTbIn anf aHblHbI3 YLWiH anf bic 6ingipemis. OpHaTy, K onaaHy XaHe K bI3MeT K ©
pceTy X © HiHAeri HYCK aynbIK TapAbl MYK USIT OK biN LWbIF YF a KeH ec 6epemis. Bi3 6y n e
HiMiH ci3Ai TonbIK Tal K aHa ¥ aTTaHbIpY Y LWiH )acan Whbif apAbIK.

Erep cisre kemek kaxeT 6onca, AykeH KeHecwinepi cisre kemekrecepi.

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs. Va sfatuim sa cititi cu atentie instructiunile de instalare,
de utilizare si de intretinere. Am conceput acest produs pentru a va furniza satisfactie totala.

Daca aveti nevoie de ajutor, echipa magazinului de cumparare este la dispozitia dumneavoastra pentru a va
asista.

Obrigado por ter adquirido um produto. Nés aconselhamos a ler atentamente o manual de instalacao,
uso e anutengao. Concebemos um produto para proporcionar total satisfagao.
Caso precise de ajuda, a equipe da sua loja estara a disposicao para te acompanhar.

Thank you for purchasing this product. We recommend that you read the installation, user and
maintenance instructions carefully.We have designed this product to ensure your complete satisfaction.
If you require assistance, the teamat your retailer is on hand to help you.
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Lisez cette notice d'utilisation attentivement et respectez toutes ses instructions. Utilisez cette
notice d'utilisation pour vous familiariser avec le produit, son utilisation correcte et les consignes
de sécurité. Conservez cette notice d'utilisation dans un endroit sir pour les utilisations ultérieures.
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Lire attentivement la notice d'utilisation

(e symbole de danger avertit I'utilisateur d’un risque de blessures corporelles ou
dendommagement de I'appareil ou d'autres biens.

Portez des lunettes de sécurité
Portez une protection auditive
Portez des chaussures de sécurité
Portez des gants protecteurs

Portez un masque antipoussiéres

L'utilisation de disques de coupe ou de dégrossissage endommagés est
dangereuse et peut provoquer de graves blessures.

Ne pas utiliser pour meuler a I'eau.
Ne pas utiliser pour meuler latéralement.

(e produit est congu pour meuler le métal

(e produit est conforme aux directives européennes applicables et une évaluation
de la conformité a ces directives a été effectuée.

Conformité eurasienne.

Symbole DEEE relatif au recyclage.
Universel : compatible seulement avec Sterwins UP20, Lexman UP20 et Dexter UP20

Symbole indiquant que le produit est conforme aux réglementations techniques
applicables en Ukraine.
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1. USAGE CONFORME DE LA MEULEUSE D’ANGLE SANS FIL DEXTER

Merci d'avoir acheté ce produit. Lisez le présent mode d'emploi dans son intégralité et conservez-le
pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

(ette meuleuse d'angle est congue pour couper, dégrossir et brosser le métal, le béton ou les
carreaux sans utiliser d'eau.

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et quiil dispose de tous ses
accessoires (le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et
retournez-le a votre revendeur.

Si vous donnez l'outil a une tierce personne, veuillez également lui remettre le présent mode
d’emploi.

Gardez a l'esprit que notre équipement n‘a pas été concu pour des applications
commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si I'appareil
est utilisé a des fins commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des finalités
équivalentes.

Pour des raisons de sécurité, les enfants et les adolescents de moins de 16 ans, ainsi que les
personnes non familiarisées avec cette notice d'utilisation, ne doivent pas utiliser ce produit.
Les personnes dont les capacités mentales ou physiques sont réduites peuvent utiliser le produit
uniguement si une personne responsable les supervise ou leur donne des instructions.



2. CONSIGNES DE SECURITE
CONSIGNES DE SECURITE GENERALES POUR LES OUTILS ELECTRIQUES

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité
et toutes les

instructions. Ne pas suivre les avertissements et instructions
peut donner lieu a un choc électrique, un incendie et/ou une
blessure sérieuse.

CONSERVER TOUS LES AVERTISSEMENTS ET TOUTES
LES INSTRUCTIONS POUR POUVOIR S'Y REPORTER
ULTERIEUREMENT.

Le terme «outil» dans les avertissements fait référence a
votre outil électrique alimenté par le secteur (avec cordon
d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur batterie (sans
cordon d‘alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

A. Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en
désordre ou sombres sont propices aux accidents.

B. Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére
explosive, par exemple en présence de liquides inflammables, de
gazou de poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui
peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

C. Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant
I'utilisation de l'outil. Les distractions peuvent vous faire perdre le
contréle de l'outil.

SECURITE ELECTRIQUE

A. Il faut que les fiches de l'outil électrique soient adaptées au socle.
Ne jamais modifier la fiche de quelque facon que ce soit. Ne pas
utiliser d'adaptateurs avec des outils a branchement de terre.
Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduiront le risque de choc
électrique.

B. Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre
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2. CONSIGNES DE SECURITE

telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. Il existe un risque accru de choc électrique si votre corps
est relié a la terre.

(. Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des conditions humides.
La pénétration d'eau a l'intérieur d’un outil augmentera le risque de choc
électrique.

D. Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour
porter, tirer ou débrancher l'outil. Maintenir le cordon a I'écart de
la chaleur, du lubrifiant, des arétes ou des parties en mouvement.
Des cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc
électrique.

E. Lorsqu'on utilise un outil a I'extérieur, utiliser un prolongateur
adapté a l'utilisation extérieure. Lutilisation d'un cordon adapté a
I'utilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

F. Sil'usage d'un outil dans un emplacement humide est inévitable,
utiliser une alimentation protégée par un dispositif a courant
différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc
électrique.

SECURITE DES PERSONNES

A. Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire
preuve de bon sens dans votre utilisation de l'outil. Ne pas utiliser
un outil lorsque vous étes fatigué ou sous 'emprise de drogues,
d’alcool ou de médicaments. Un moment d’inattention en cours
d'utilisation d’un outil peut entrainer des blessures graves des personnes.

B. Utiliser un équipement de sécurité. Toujours porter une
protection pour les yeux. Les équipements de sécurité tels que les
masques contre les poussieres, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques ou les protections acoustiques utilisés pour les conditions
appropriées réduiront les blessures de personnes.

C. Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que l'interrupteur
est en position arrét avant de brancher l'outil au secteur et/ou au



2. CONSIGNES DE SECURITE

bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en
ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils dont l'interrupteur
est en position marche est source d'accidents.

D. Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'outil en marche.
Une clé laissée fixée sur une partie tournante de l'outil peut donner lieu a
des blessures de personnes.

E. Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés
a tout moment. Cela permet un meilleur contrdle de l'outil dans des
situations inattendues.

F. S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements
amples ou de bijoux. Garder les cheveux, les vétements et les
gants a distance des parties en mouvement. Des vétements amples,
des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris dans des parties en
mouvement.

G. Sidesdispositifs sont fournis pour le raccordement déquipements
pour I'extraction et la récupération des poussieéres, s'assurer qu'ils
sont connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de
poussiére peut réduire les risques dus aux poussieres.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

A. Ne pas forcer l'outil. Utiliser I'outil adapté a votre application.
Loutil adapté réalisera mieux le travail et de maniere plus sire au régime
pour lequel il a été construit.

B. Ne pas utiliser Foutil si interrupteur ne permet pas de passer de
I'état de marche a arrét et vice versa. Tout outil qui ne peut pas étre
commandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le réparer.

C. Débrancher la fiche de la source d’alimentation en courant et/
ou le bloc de batteries de I'outil avant tout réglage, changement
d’accessoires ou avant de ranger l'outil. De telles mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de l'outil.

D. Conserver les outils a I'arrét hors de la portée des enfants et
ne pas permettre a des personnes ne connaissant pas l'outil ou
les présentes instructions de le faire fonctionner. Les outils sont
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2. CONSIGNES DE SECURITE

dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.

E. Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu’il n'y a pas de
mauvais alignement ou de blocage des parties mobiles, des
piéces cassées ou toute autre condition pouvant affecter le
fonctionnement de l'outil. En cas de dommages, faire réparer
l'outil avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont dus a des outils
mal entretenus.

F. Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des
outils destinés a couper correctement entretenus avec des piéces coupantes
tranchantes sont moins susceptibles de bloquer et sont plus faciles a
controler.

G. Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc., conformément a
ces instructions, en tenant compte des conditions de travail et du
travail a réaliser. L'utilisation de l'outil pour des opérations différentes
de celles prévues pourrait donner lieu a des situations dangereuses.

UTILISATION DES OUTILS FONCTIONNANT SUR BATTERIES ET

PRECAUTIONS D’EMPLOI

A. Ne recharger quavec le chargeur spécifié par le fabricant. Un
chargeur qui est adapté a un type de bloc de batteries peut créer un risque
de feu lorsqu'il est utilisé avec un autre type de bloc de batteries.

B. N'utiliser les outils qu‘avec des blocs de batteries spécifiquement
désignés. L'utilisation de tout autre bloc de batteries peut créer un risque
de blessure et de feu.

(. Lorsqu’un bloc de batteries n'est pas utilisé, le maintenir a I'écart
de tout autre objet métallique, par exemple trombones, piéeces
de monnaie, clés, clous, vis ou autres objets de petite taille qui
peuvent donner lieu a une connexion d’'une borne a une autre.
Le court-circuitage des bornes d’une batterie entre elles peut causer des
brdlures ou un feu.

D. Dans de mauvaises conditions, du liquide peut étre éjecté de
la batterie; éviter tout contact. En cas de contact accidentel,
nettoyer a l'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux,



2. CONSIGNES DE SECURITE

rechercher en plus une aide médicale. Le liquide éjecté des batteries
peut causer des irritations ou des brilures.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN

A. Faire entretenir l'outil par un réparateur qualifié utilisant
uniquement des pieces de rechange identiques. Cela assurera le
maintien de la sécurité de loutil.

CONSIGNES DE SECURITE POUR TOUTES LES APPLICATIONS

Avertissements de sécurité communs pour les opérations de
meulage, ou de tronconnage par meule abrasive:

A. Cet outil électrique est destiné a fonctionner comme meuleuse
ou outil a tronconner. Lire toutes les mises en garde de sécurité,
les instructions, les illustrations et les spécifications fournies
avec cet outil électrique. Le fait de ne pas suivre toutes les instructions
données ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un incendie et/ou
une blessure grave.

B. Les opérations de meulage, de pon¢age, de brossage métallique,
de lustrage ou de tronconnage ne sont pas recommandées avec
cet outil électrique. Les opérations pour lesquelles l'outil électrique n'a
pas été concu peuvent provoquer un danger et causer un accident corporel.

C. Ne pas utiliser d'accessoires non congus spécifiquement et
recommandés par le fabricant d'outils. Le simple fait que I'accessoire
puisse étre fixé a votre outil électrique ne garantit pas un fonctionnement
en toute sécurité.

D. La vitesse assignée de I'accessoire doit étre au moins égale a la
vitesse maximale indiquée sur l'outil électrique. Les accessoires
fonctionnant plus vite que leur vitesse assignée peuvent se rompre et
voler en éclat.

E. Le diametre extérieur et I'épaisseur de votre accessoire doivent se
situer dans le cadre des caractéristiques de capacité de votre outil
électrique. Les accessoires dimensionnés de facon incorrecte ne peuvent
pas étre protégés ou commandés de maniére appropriée.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

F. Le montage fileté d'accessoires doit étre adapté au filet de I'arbre

de la meuleuse. Pour les accessoires montés avec des flasques,
l'alésage central de I'accessoire doit s'adapter correctement au
diametre du flasque. Les accessoires qui ne correspondent pas aux
éléments de montage de 'outil électrique seront en déséquilibre, vibreront
de maniére excessive et pourront provoquer une perte de controle.

G. Ne pas utiliser d'accessoire endommagé. Avant chaque utilisation

examiner les accessoires comme les meules abrasives pour
détecter la présence éventuelle de copeaux et fissures, les patins
d’appui pour détecter des traces éventuelles de fissures, de
déchirure ou d'usure excessive, ainsi que les brosses métalliques
pour détecter des fils desserrés ou fissurés. Si I'outil électrique ou
I'accessoire a subi une chute, examiner les dommages éventuels
ou installer un accessoire non endommagé. Apres examen et
installation d'un accessoire, placez-vous ainsi que les personnes
présentes a distance du plan de l'accessoire rotatif et faire
marcher l'outil électrique a vitesse maximale a vide pendant 1
min. Les accessoires endommagés seront normalement détruits pendant
cette période d'essai.

H. Porter un équipement de protection individuelle. En fonction

de l'application, utiliser un écran facial, des lunettes de sécurité
ou des verres de sécurité. Le cas échéant, utiliser un masque
antipoussiéres, des protections auditives, des gants et un tablier
capables d'arréter les petits fragments abrasifs ou des pieces a
usiner. La protection oculaire doit étre capable d'arréter les débris
volants produits par les diverses opérations. Le masque antipoussiéres
ou le respirateur doit étre capable de filtrer les particules produites par vos
travaux. Lexposition prolongée aux bruits de forte intensité peut provoquer
une perte de |'audition.

. Maintenir les personnes présentes a une distance de sécurité par

rapport a la zone de travail. Toute personne entrant dans la zone
de travail doit porter un équipement de protection individuelle.
Des fragments de piéce a usiner ou d’un accessoire cassé peuvent étre



2. CONSIGNES DE SECURITE

projetés et provoquer des blessures en dehors de la zone immédiate
d'opération.

J. Tenir l'outil uniquement par les surfaces de préhension isolantes,
pendant les opérations au cours desquelles I'accessoire coupant
peut étre en contact avec des conducteurs cachés ou avec son
propre cable. Le contact de I'accessoire coupant avec un fil "sous tension"
peut mettre "sous tension" les parties métalliques exposées de l'outil
électrique et provoquer un choc électrique sur l'opérateur.

K. Placer le cable éloigné de l'accessoire de rotation. Si vous perdez le
contrdle, le cable peut étre coupé ou subir un accroc et votre main ou votre
bras peut étre tiré dans I'accessoire de rotation.

L. Ne jamais reposer l'outil électrique avant que l'accessoire nait
atteint un arrét complet. L'accessoire de rotation peut agripper la
surface et arracher l'outil électrique hors de votre contrdle.

M.Ne pas faire fonctionner l'outil électrique en le portant sur le
coté. Un contact accidentel avec I'accessoire de rotation pourrait accrocher
vos vétements et attirer I'accessoire sur vous.

N. Nettoyer réguliérement les orifices d'aération de I'outil électrique.
Le ventilateur du moteur attirera la poussiére a Iintérieur du boitier et une
accumulation excessive de poudre de métal peut provoquer des dangers
électriques.

0. Ne pas faire fonctionner loutil électrique a proximité de
matériaux inflammables. Des étincelles pourraient enflammer ces
matériaux.

P. Ne pas utiliser d'accessoires qui nécessitent des réfrigérants
fluides. Lutilisation d'eau ou d'autres réfrigérants fluides peut aboutir a
une électrocution ou un choc électrique.

AUTRES INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR TOUTES LES OPERATIONS
Rebonds et mises en garde correspondantes

Le rebond est une réaction soudaine au pincement ou a 'accrochage d'une
meule rotative, d’'un patin d'appui, d’une brosse ou de tout autre accessoire.
Le pincement ou l'accrochage provoque un blocage rapide de I'accessoire en
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2. CONSIGNES DE SECURITE

rotation qui, a son tour, contraint l'outil électrique hors de contréle dans le sens
opposé de rotation de I'accessoire au point du grippage.

Par exemple, si une meule abrasive est accrochée ou pincée par la piece a
usiner, le bord de la meule qui entre dans le point de pincement peut creuser
la surface du matériau, provoquant des sauts ou I'expulsion de la meule. La
meule peut sauter en direction de I'opérateur ou encore en sen éloignant,
selon le sens du mouvement de la meule au point de pincement. Les meules
abrasives peuvent également se rompre dans ces conditions.

Le rebond résulte d’'un mauvais usage de l'outil et/ou de procédures ou de
conditions de fonctionnement incorrectes et peut étre évité en prenant les
précautions appropriées spécifiées ci-dessous.

A. Maintenir fermement l'outil électrique et placer votre corps et
vos bras pour vous permettre de résister aux forces de rebond.
Toujours utiliser une poignée auxiliaire, le cas échéant, pour une
maitrise maximale du rebond ou de la réaction de couple au cours
du démarrage. Lopérateur peut maitriser les couples de réaction ou les
forces de rebond, si les précautions qui simposent sont prises.

B. Ne jamais placer votre main a proximité de l'accessoire en
rotation. L'accessoire peut effectuer un rebond sur votre main.

(. Ne pas vous placer dans la zone ou I'outil électrique se déplacera
en cas de rebond. Le rebond pousse l'outil dans le sens opposé au
mouvement de la meule au point d'accrochage.

D. Apporter un soin particulier lors de travaux dans les coins, les
arétes vives etc. Eviter les rebondissements et les accrochages
de l'accessoire. Les coins, les arétes vives ou les rebondissements ont
tendance a accrocher I'accessoire en rotation et a provoquer une perte de
contréle ou un rebond.

E. Ne pas fixer de chaine coupante, de lame de sculpture sur bois,
de chaine coupante ni de lame de scie dentée. De telles lames
provoquent des rebonds fréquents et des pertes de contrdle.

Mises en garde de sécurité spécifiques aux opérations de meulage et
de tronconnage abrasif:



2. CONSIGNES DE SECURITE

A. Utiliser uniquement des types de meules recommandés pour
votre outil électrique et le protecteur spécifique concu pour la
meule choisie. Les meules pour lesquelles l'outil électrique na pas
été concu ne peuvent pas étre protégées de facon satisfaisante et sont
dangereuses.

B. La surface de meulage des meules a moyeu déporté doit étre
montée sous le plan de la lévre du protecteur. Une meule montée de
maniere incorrecte qui dépasse du plan de la lévre du protecteur ne peut
pas étre protégée de maniere appropriée

C. Le protecteur doit étre solidement fixé a l'outil électrique et placé
en vue d'une sécurité maximale, de sorte que l'opérateur soit
exposé le moins possible a lameule. Le protecteur permet de protéger
l'opérateur des fragments de meule cassée, d’'un contact accidentel avec la
meule et d'étincelles susceptibles d'enflammer les vétements.

D. Les meules doivent étre utilisées uniquement pour les
applications recommandées. Par exemple: ne pas meuler avec le
coté de la meule a trongonner. Les meules a tronconner abrasives sont
destinées au meulage périphérique, I'application de forces latérales a ces
meules peut les briser en éclats.

E. Toujours utiliser des flasques de meule non endommagés qui
sont de taille et de forme correctes pour la meule que vous avez
choisie. Des flasques de meule appropriés supportent la meule
réduisant ainsi la possibilité de rupture de la meule. Les flasques
pour les meules a tronconner peuvent étre différents des autres flasques
de meule.

F. Ne pas utiliser de meules usées d'outils électriques plus grands. La
meule destinée a un outil électrique plus grand n'est pas appropriée pour
la vitesse plus élevée d'un outil plus petit et elle peut éclater.

Mises en garde de sécurité additionnelles spécifiques aux opérations de
tron¢onnage abrasif :

A. Ne pas «coincer» la meule a tron¢onner ou ne pas appliquer une
pression excessive. Ne pas tenter d'exécuter une profondeur de
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2. CONSIGNES DE SECURITE

coupe excessive. Une contrainte excessive de la meule augmente la
charge et la probabilité de torsion ou de blocage de la meule dans la coupe
et la possibilité de rebond ou de rupture de la meule.

B. Ne pas vous placer dans l'alignement de la meule en rotation
ni derriére celle-ci. Lorsque la meule, au point de fonctionnement,
s'éloigne de votre corps, le rebond éventuel peut propulser la meule en
rotation et l'outil électrique directement sur vous.

(. Lorsque la meule se bloque ou lorsque la coupe est interrompue
pour une raison quelconque, mettre l'outil électrique hors
tension et tenir l'outil électrique immobile jusqu’a ce que la
meule soit a I'arrét complet. Ne jamais tenter d'enlever la meule
a tronconner de la coupe tandis que la meule est en mouvement
sinon le rebond peut se produire. Rechercher et prendre des mesures
correctives afin d'empécher que la meule ne se grippe.

D. Ne pas démarrer de nouveau le travail directement sur la piece.
Laissez le disque atteindre sa vitesse maximale et entrer en
contact avec la piece prudemment. Le disque peut s'accrocher, se
soulever brusquement ou avoir un mouvement arriére si |'appareil est
redémarré en charge.

E. Prévoir un support de panneaux ou de toute piéce a usiner
surdimensionnée pour réduire le risque de pincement et de
rebond de la meule. Les grandes piéces a usiner ont tendance a fléchir
sous leur propre poids. Les supports doivent étre placés sous la piece a
usiner pres de la ligne de coupe et prés du bord de la piéce des deux cotés
de la meule.

F. Soyez particulierement prudent lorsque vous faites une «coupe
en retrait» dans des parois existantes ou dans d’autres zones sans
visibilité. La meule saillante peut couper des tuyaux de gaz ou d'eau, des
cablages électriques ou des objets, ce qui peut entrainer des rebonds.



3. DESCRIPTION

@® Capot de protection rapide pour ® verrou d'interrupteur
meulage o Poignée auxiliaire
@ Bouton de blocage de la broche @ pisque*
@ LED de surcharge n Capot de protection rapide pour
4 Poignée tronconnage
® Bouton de déverrouillage de la batterie* @ Fermoir du capot
© Batterie* @ Bride interne
o Interrupteur-gachette @ Bride externe

*Les accessoires décrits ou représentés ne sont pas tous fournis par défaut.
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4. DONNEES TECHNIQUES
Modele 20VAG2-125.1
Tension nominale : 18V (C20V Max (C
Régime nominal : 9000/min
Largeur de disque : 0125mm
Alésage de disque : 022,23 mm
Filetage de la broche : M14
Niveau de pression acoustique : 84dB (A)
Incertitude 3dB (A)
Niveau de puissance acoustique 95dB (A)
Incertitude 3dB (A)
Niveau des vibrations 11,168 m/s®
Incertitude 1,5m/s’
Poids de la machine (sans les batteries) 1,7kg

Compatible avec chargeurs::

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX

Compatible avec batteries :

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

REMARQUE : La valeur totale de vibrations déclarée a été mesurée conformément a une méthode
d'essai normalisée et peut étre utilisée pour comparer un outil a un autre. La valeur totale de
vibrations déclarée peut également étre utilisée pour une évaluation préliminaire de I'exposition.

AVERTISSEMENT ! L'émission de vibration au cours de I'utilisation réelle de I'outil électrique peut
différer de la valeur totale déclarée, selon les méthodes d'utilisation de l'outil. Une utilisation
réguliere de l'outil de cette maniére peut inciter I'utilisateur a sous-estimer les vibrations. Efforcez-
vous de limiter le plus possible le niveau de vibration. Les mesures permettant de réduire le niveau
des vibrations sont par exemple I'utilisation de gants et la limitation du temps de travail. Prenez en
compte toutes les étapes du cycle de fonctionnement (ex : moments ot l'outil est éteint, ou il est

allumé mais tourne a vide etc.).




5. FONCTIONNEMENT

INSTALLER/RETIRER LA BATTERIE

Installation :

Insérez la batterie. Poussez la batterie jusquau fond de la poignée et assurez-vous qu'elle est
montée correctement dans I'appareil avant de commencer le travail.

Démontage :

Enfoncez le bouton de déverrouillage de la batterie et sortez la batterie en tirant dessus. Pour
connaitre les instructions de recharge compléte, consultez les modes d'emploi de votre batterie et
de votre chargeur.

VERROU D’INTERRUPTEUR

Le verrou d'interrupteur est situé sur la poignée, au-dessus de la gachette. Vous devez enfoncer le
verrou d'interrupteur pour pouvoir actionner la gachette. Ce bouton se remet en place lorsque la
gachette est relachée.

GACHETTE

Pour mettre la meuleuse en marche, appuyez sur le bouton de verrouillage, gardez-le enfoncé puis
appuyez sur la gachette. Pour I'éteindre, relachez la gachette.

REGLAGE DE LA POSITION DE TRAVAIL DE LA POIGNEE AUXILIAIRE

La meuleuse d'angle ne peut fonctionner correctement qu‘avec la poignée auxiliaire installée.

La poignée auxiliaire peut sinstaller de n'importe quel c6té du boitier. Positionnez la poignée
auxiliaire a I'endroit qui vous permettra un meilleur controle de I'appareil ainsi qu'une meilleure
protection.

Pour installer la poignée auxiliaire, vissez-la dans le port de montage prévu a cet effet et serrez-la
bien.

FONCTIONNEMENT GENERAL

1. Si vous venez juste d'installer un accessoire ou si vous étes sur le point de commencer une
séance de travail, testez d'abord le disque en le laissant tourner pendant une minute avant de
I'appliquer sur la piece. AVERTISSEMENT ! N'utilisez en aucun cas un accessoire qui vient de
subir une chute. Un accessoire déséquilibré ou endommagé est susceptible d’abimer la piéce,
d'endommager l'outil et d'engendrer une tension susceptible de le détruire.

2. Utilisez un étau, un serre-joint ou autre moyen pratique pourimmobiliser la piece, de maniere a
pouvoir contréler l'outil des deux mains.

3. AVERTISSEMENT ! Tenez l'outil solidement des deux mains. Démarrez I'outil. REMARQUE : Si
la batterie est insérée alors que l'outil est allumé, l'outil ne pourra pas démarrer. Vous devrez
alors éteindre l'outil, puis le rallumer pour commencer le travail.

4. Attendez que l'accessoire tourne a pleine vitesse pour commencer le travail.

5. Contrdlez la pression et la surface de contact entre I'accessoire et la piece. AVERTISSEMENT !

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

21



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

22

5. FONCTIONNEMENT

Ne heurtez en aucun cas la piéce avec I'accessoire. Toute pression excessive est susceptible
d’entrainer un ralentissement de la vitesse ou une défaillance de I'accessoire.

6. Quand vous avez fini, éteignez l'outil et attendez son arrét complet pour le reposer.

7. Choisissez le capot de protection adapté au travail que vous voulez effectuer, meulage ou
trongonnage. Pour les travaux de coupe, utilisez un disque du type 41 ou 42. Pour les travaux de
meulage, utilisez une meule du type 27.

UTILISATION DU CAPOT DE PROTECTION RAPIDE POUR MEULAGE

AVERTISSEMENT : Le type de capot doit correspondre au type de disque afin d'assurer une
protection maximale a l'opérateur en cas de rupture du disque.

Pour les travaux de meulage latéral et périphérique, tenez l'outil a un angle de 15° a 30°, en
appliquant une pression constante pour une finition uniforme. Un angle trop grand se traduira par
une pression trop concentrée sur de petites surfaces, ce qui aura pour effet de briler ou gouger la
surface de la piéce.

UTILISATION DU CAPOT DE PROTECTION RAPIDE POUR TRONCONNAGE

Le capot de protection rapide est exclusivement conqu pour les petites taches de découpe ou
d’entaillage superficiel.

AVERTISSEMENT : Le type de capot doit correspondre au type de disque afin d'assurer une
protection maximale a l'opérateur en cas de rupture du disque.

Lorsque vous utilisez le capot de protection rapide pour découper, tenez l'outil de la maniére
indiquée, en n'utilisant que le bord du disque.

AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas la face du capot de protection rapide pour des travaux de découpe,
le disque risquerait de fissurer et de se briser, et vous risqueriez de graves blessures corporelles.

POSITIONNEMENT DU CAPOT

Veillez a positionner correctement le capot sur la meuleuse en fonction du coté sur lequel la poignée
est montée. N'utilisez en aucun cas la meuleuse sans le capot correctement en place.

ATTENTION : Ne placez en aucun cas le capot a I'avant de la meuleuse.

Vous risqueriez de vous blesser gravement, car les étincelles et les éclats projetés par le disque
seraient alors dirigés vers vous. Placez toujours le capot a 'emplacement correct.

Pour positionner le capot :

Retirez la batterie.

Déverrouillez le fermoir en le tirant vers 'extérieur et tournez le capot jusqu‘a sa position correcte,
du c6té opposé a la meuleuse.

Refermez le fermoir en le poussant vers l'intérieur.

REMARQUE : Veillez a ce que l'aréte surélevée du capot repose dans la rainure du chapeau de
palier. N'utilisez en aucun cas la meuleuse sans le capot en place et correctement ajusté.



6. ENTRETIEN

A AVERTISSEMENT ! RISQUE DE BLESSURE ! Avant toute manipulation sur
I'appareil, éteignez-le systématiquement et enlevez la batterie.

N'utilisez pas d'objets coupants pour nettoyer I'appareil. Evitez impérativement toute infiltration de
liquides dans I'appareil. Faute de quoi, I'appareil risquerait d‘étre endommagé.

Nettoyez I'appareil régulierement, de préférence juste aprés avoir fini le travail.

Nettoyez le boitier avec un chiffon sec. N'utilisez en aucun cas de l'essence, des solvants ou des
produits de nettoyage susceptibles d'abimer le plastique.

Pour un nettoyage plus complet de I'appareil, un aspirateur est nécessaire.

Les ouvertures d'aération ne doivent en aucun cas étre obstruées.

Side la poussiére s'accumule dans I'appareil, enlevez-la avec une brosse.

NETTOYAGE

Nettoyez les ouies de ventilation pour en enlever les poussiéres et débris. Veillez a ce que les
poignées restent propres, seches et exemptes d’huile et de graisse. Nettoyez l'outil exclusivement
avec du savon doux et un chiffon humide, car certains produits nettoyants et solvants dégradent les
plastiques et les autres piéces isolantes. Cela comprend entre autres 'essence, la térébenthine, les
diluants pour peinture ou laque, les solvants de nettoyage chlorés, 'ammoniaque et les détergents
ménagers ammoniaqués. N'utilisez jamais de solvant inflammable ou combustible a proximité des
outils.

REPARATIONS

Pour toute réparation, retournez l'outil, sa batterie et son chargeur au centre de service le plus
proche.

RANGEMENT ET MISE AU REBUT

Eteignez la meuleuse d'angle et enlevez la batterie.

Rangez la meuleuse d'angle et ses accessoires dans un endroit sec, sombre, bien aéré et a |'abri du
gel.

Rangez toujours la meuleuse d'angle dans un endroit inaccessible aux enfants. La température
idéale de stockage est comprise entre 10°C et 30°C.

Nous recommandons d'utiliser I'emballage d'origine pour ranger la meuleuse d'angle ou de la
couvrir avec une piéce de tissu ou un emballage approprié pour la protéger de la poussiére.

TRANSPORT

Eteignez la meuleuse d'angle et enlevez la batterie.

Protégez lameuleuse d'angle des impacts violents ou fortes vibrations pouvant se produire pendant
son transport dans un véhicule.

Attachez la meuleuse d'angle pour I'empécher de glisser ou de tomber.
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7. GUIDE DE DEPANNAGE

Problémes

Causes possibles

Actions correctives

Le moteur ne démarre
pas.

La batterie est presque épuisée

Vérifiez la batterie et
rechargez-la

Le chargeur est cassé

Linterrupteur marche/arrét est
peut-étre défectueux

Moteur défectueux

A réparer par le service dlient

L'accessoire de meulage
ne bouge pas bien que le
moteur tourne

L'‘écrou de fixation de la meule est
desserré

Resserrez I'écrou de fixation
de lameule

L'entrainement est bloqué par la
piece, par l'accessoire de meulage ou
par des pieces restantes

Enlevez l'objet a l'origine du
blocage

Le moteur ralentit et
sarréte, et la LED de
surcharge clignote

L'appareil est surchargé

Redémarrez 'appareil

La meule tourne de
maniere irréguliere,
I'appareil émet des
bruits inhabituels

Lécrou de fixation de la meule est
desserré

Resserrez I'écrou de la meule

La meule est défectueuse

Changez la meule




8. RECYCLAGE

xY. Lemballage est fabriqué en matériaux respectueux de Ienvironnement. Il peut étre éliminé
<9 dans les containers locaux de recyclage.

Li-lon

ATTENTION ! Ce produit porte un symbole concernant la mise au rebut des déchets
électriques et électroniques. Cela signifie que ce produit ne doit pas étre jeté avec les
ordures ménageres, mais qu'il doit étre déposé dans un systéme de collecte conforme a
la directive européenne DEEE. Contactez le distributeur ou votre municipalité pour obtenir
des conseils concernant le recyclage. Lappareil sera recyclé ou démantelé afin de réduire
son impact sur l'environnement. Les équipements électriques et électroniques peuvent
étre dangereux pour I'environnement et pour la santé humaine car ils contiennent des
substances dangereuses.

ATTENTION ! Ne jetez pas les piles/batteries avec les ordures ménageres !

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres.
Conformément a la directive européenne relative aux batteries, les piles/batteries usagées
ou défectueuses doivent étre collectées séparément et mises au rebut d’une maniére
écologique. Veillez a ce qu'elles puissent étre recyclées dans un centre de collecte prévu
a cet effet. Contactez votre municipalité ou le distributeur pour obtenir des conseils
concernant le recyclage. L'appareil sera recyclé ou démantelé afin de réduire son impact sur
I'environnement. Batterie/

Les piles/batteries peuvent &tre dangereuses pour I'environnement et la santé humaine, car
elles contiennent des substances dangereuses.
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9. GARANTIE

AVANT-PROPOS

Merci d'avoir choisi ce produit. Pendant la conception et la fabrication de nos produits, nous
faisons tous les efforts possibles pour garantir une excellente qualité qui répond aux besoins des
utilisateurs.

IMPORTANT ! VEUILLEZ LIRE CE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER LE PRODUIT, SUIVEZ
LES CONSIGNES DE SECURITE QUI S'Y TROUVENT ET CONSERVEZ-LE PRECIEUSEMENT.

Dés que vous ouvrez I'emballage, nous vous recommandons de vérifier que tous les éléments requis
pour I'assemblage du produit sy trouvent.

Sile produit est endommagé ou sl présente un défaut, ne I'utilisez pas et rapportez-le au magasin
le plus proche.

(e produit est congu exclusivement pour un usage en extérieur, il ne doit en aucun cas étre utilisé a
lintérieur d'un batiment.

(e produit peut étre placé dans un batiment exclusivement aprés quiil ait été laissé a reposer
pendant deux heures aprés la derniére utilisation.

Nous vous remercions de votre achat et nous espérons que vous serez pleinement satisfait de
I'utilisation de notre produit.

Nous serions trés heureux de recevoir toutes vos remarques sur le site Web de notre boutique en
ligne.

Garantie

Les produits DEXTER sont congus selon les standards de qualité les plus rigoureux pour les produits
destinés au grand public.

La meuleuse d'angle seule (modéle n® 20VAG2-125.1) est couverte par une garantie de 3 ans a
compter de la date d'achat. Cette garantie couvre tous les défauts de fabrication ou vices matériels.
En cas de panne, consultez d'abord le chapitre Dépannage (problémes et solutions) de la notice. Si
le probléme persiste, consultez le magasin le plus proche.

Votre magasin fera tout son possible pour résoudre le probléme.

Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la durée de garantie initiale.

Les pannes dues a I'usure normale ou a un usage impropre du produit ne sont pas couvertes par la
garantie. Cela inclut, entre autres, les commutateurs/interrupteurs, les coupe-circuit de sécurité et
les moteurs dans le cas de I'usure.

Veuillez noter qu'il y a des clauses de garantie spécifiques pour certains pays.

En cas de doutes, consultez votre point de vente.

Pour que les réclamations relatives a la garantie puissent étre acceptées, les conditions suivantes
sont requises :

- Fournir la preuve d'achat.
- Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n'ont été effectués par un tiers.
- Le probléme n'est pas dii a I'usure normale.



9. GARANTIE

- La maintenance et les réparations requises ont été correctement effectuées.

- lIn'y a eu aucune détérioration due au réglage incorrect du carburateur.

- lIn'y a pas eu de forcage, de manipulation impropre, dutilisation non autorisée ou d'accident.

- Aucune détérioration n'est due a la surchauffe provoquée par des ouies de ventilation encrassées/
bouchées.

- Aucun travail n'a été effectué sur le produit par une personne non qualifiée et aucune réparation
incorrecte n'a été tentée.

- Loutil/batterie/chargeur n'a jamais été démonté ou ouvert.

- Loutil/batterie/chargeur n'a jamais été mis dans un environnement mouillé (rosé, pluie,
immersion dans 'eau).

- Aucune piéce incorrecte n'a été utilisée, c'est-a-dire une piéce non fabriquée par DEXTER et qui
s'avére étre a l'origine de la détérioration.

- Loutil n"a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de l'outil ou utilisation d'accessoires non
approuves).

- Aucun dommage n'a été causé par des causes extérieures ou des corps étrangers, par exemple du
sable ou des pierres.

- Aucun dommage n'est dii au non-respect des recommandations de sécurité et des instructions
d'utilisation.

Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d'utilisation et a des finalités non
professionnelles. En conséquence, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les sociétés
d’aménagement paysager, les administrations locales, ainsi que les sociétés offrant des services de
location payants ou de préts d'équipements gratuits.
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10. VUE ECLATEE AVEC LISTE DES COMPOSANTS




10. VUE ECLATEE AVEC LISTE DES COMPOSANTS

POS DESCRIPTION POS DESCRIPTION
1 (lé 20 | Ecrou hexagonal
2 Bride extérieure 21 Engrenage de roue
3 Bride intérieure 22 Roulement
4 Protection pongage 23 | Capot du milieu
5 Protection coupe 24 Assemblage du rotor
6 Vis M4*16 25 Roulement 625 Z
7 Arbre de sortie 26 Assemblage du stator
8 Capuchon antipoussiére 27 Composant électronique
9 Capot 27-1 | Support des balais en carbone
10 Roulement 27-2 | Interrupteur
11 Circlip 028 27-3 | Broches de contact
12 Grand engrenage 27-4 | Circuit imprimé
13 | Palier a aiguilles 27-5 | Bague magnétique
1 Goupille de verrouillage de 28 Ressort 00,6, 65 Mn
farbre 29 Bouton anti-verrouillage
15 Coque d'extrémité -
30 Gachette
16 Vis ST4*20 _ N
31 Partie gauche du boitier
17 Ressort de réinitialisation ) R
32 Partie droite du boitier
18 Bouton
33 Vis ST3*16
19 Poignée auxiliaire
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Por favor, Iéase este manual de instrucciones detenidamente y respete las notas incluidas en el mismo.
Utilice estas instrucciones de uso para familiarizarse con el producto, su uso apropiado y las instrucciones
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de sequridad. Guarde este manual de instrucciones en un lugar sequro para futuras consultas.

SIMBOLOS

DOSR®O >

Q>

Eﬁ
— M

i

Léase detenidamente el manual de instrucciones

Este aviso de peligro advierte sobre dafios al electrodoméstico u otras
propiedades, o que puede causar lesiones fisicas.

Utilice gafas de proteccién
Utilice proteccion auditiva.
Utilice calzado de seguridad.
Utilice guantes de proteccion.

Utilice mascarilla antipolvo

El uso de discos de corte o desbaste dafados es peligroso y puede provocar
lesiones graves.

No aprobado para desbaste en mojado
No aprobado para deshaste lateral

Destinado al deshaste de metales

El producto cumple las directivas europeas aplicables y se ha realizado un
método de evaluacion de la conformidad con dichas directivas.

Trabajo de conformidad eurasiatico.

Simbolo Weee para labores de reciclaje.

UP=0 Universal: compatible solo con Sterwins UP20, Lexman UP20 y Dexter UP20

«

Etiquetado de conformidad de que el producto cumple con los reglamentos
técnicos aplicables de Ucrania.



CONTENIDO

Uso previsto de la amoladora angular sin cable Dexter
Medidas sequridad

Descripcion

Datos técnicos

Utilizacién

Mantenimiento

Resolucién de problemas
Reciclaje

9. Garantia

10. Despiece y lista de piezas

11. Declaracion de conformidad CE

NS REWN=

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

31



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

32

1.USO PREVISTO DE LA AMOLADORA ANGULAR DEXTER

Gracias por haber adquirido este producto. Lea este manual de instrucciones y consérvelo para
poder consultarlo en un futuro.

La amoladora angular estd disefiada para cortar, desbastar y cepillar metal, hormigén o azulejos
sin el uso de agua.

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos). No
utilice el producto si esta dafiado o tiene algin defecto. Devuélvalo a su distribuidor.

Sile da esta herramienta a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Por favor, tenga presente que esta unidad no ha sido disefiada para aplicaciones
comerciales, industriales o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara
anulada en caso de utilizarse para propdsitos comerciales, profesionales, industriales o
fines similares.

Por razones de sequridad, los nifios y jovenes menores de 16 afios, asi como personas que no estén
familiarizadas con este manual de instrucciones, no deben utilizar este producto. Aquellas personas
con alguna discapacidad fisica o mental pueden utilizar el producto bajo supervisién o instruidos
por una persona responsable por su sequridad.



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD
ADVERTENCIAS GENERALES SOBRE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas
de seguridad. El incumplimiento de las instrucciones o las
advertencias puede dar lugar a incendios, descargas eléctricas o
lesiones de importancia.

CONSERVE TODAS LAS INSTRUCCIONES Y ADVERTENCIAS
PARA CONSULTAS FUTURAS.

El término «herramienta eléctrica» que aparece en las
advertencias hace referencia tanto a herramientas que funcionan
conectadas a la red eléctrica (con cable) como a otras que
funcionan con baterias (sin cable).

SEGURIDAD EN EL LUGAR DE TRABAJO

A. Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares
desordenados o poco iluminados favorecen los accidentes.

B. No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por
ejemplo, en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables.
Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden hacer que se
enciendan el polvo o los vapores.

(. Mantenga a los niiios y a las demas personas alejados cuando
esté utilizando una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden
hacerle perder el control de la herramienta.

SEGURIDAD ELECTRICA

A. El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder con
la toma de corriente. Nunca modifique los enchufes en modo
alguno. No use ningtin tipo de adaptador para enchufe con
la herramienta eléctrica conectada a tierra. Unos enchufes sin
modificar y que coincidan perfectamente con sus correspondientes tomas
de corriente reducirdn los riesgos de electrocucidn.

B. Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra,
tales como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas o frigorificos.
Existe un mayor riesgo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de
conductor a tierra con dichos elementos o dispositivos.

(. No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

la humedad. La penetracion de agua en una herramienta eléctrica
aumentard el riesgo de descarga eléctrica.

D. No maltrate el cable de alimentacion. Nunca utilice el cable para
transportar, arrastrar, o desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable apartado de fuentes de calor, aceites, cantos
afilados o elementos mdviles. Los cables dafiados o enredados
aumentan el riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

E. Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un
cable alargador adecuado para uso en exteriores. La utilizacion
de un cable adecuado para uso en exteriores reducird el riesgo de
electrocucion.

F. De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un
entorno humedo, conéctela a un suministro eléctrico con un
interruptor diferencial (ID). El uso de un interruptor diferencial (ID)
reducird el riesgo de descarga eléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL

A. Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendoy use el
sentido comun cuando esté utilizando una herramienta eléctrica.
No utilice herramientas eléctricas si esta cansado o se encuentra
bajo los efectos de estupefacientes, alcohol o farmacos. Cualquier
momento de descuido durante la utilizacion de herramientas eléctricas
podria ocasionar lesiones fisicas graves.

B. Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas
protectoras. Los elementos de proteccion, tales como mascaras antipolvo,
calzados de sequridad antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones
auditivas, utilizados en las circunstancias que asi lo requieran, reduciran el
riesgo de sufrir lesiones.

(. Evite laactivacion accidental de la herramienta. Asegiirese de que
el interruptor esta en la posicion de apagado antes de conectar la
herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o
transportar la herramienta. Transportar las herramientas eléctricas
con el dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor
en la posicion de encendido, invita a accidentes.

D. Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta
antes de activarla. Cualquier llave o til enganchado a un elemento



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

rotativo de la herramienta eléctrica podria ocasionar lesiones.

E. No adopte una postura forzada. Procure mantener un buen
equilibrio y un apoyo firme en todo momento. De este modo podrd
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

F. Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga el
cabello, laropay los guantes apartados de las piezas moviles de la
maquina. La ropa holgada, las joyas y el pelo largo podrian engancharse
a las partes mdviles.

G. Si se incluyen dispositivos de conexion a extractores y colectores
de polvo, asegtirese de conectarlos y utilizarlos adecuadamente.
El uso de un colector de polvo puede reducir los riesgos asociados con el
polvo.

USOY CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

A.No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta
eléctrica adecuada para la tarea que vaya a realizar. La herramienta
correcta funcionarad mejor y con mas sequridad a la velocidad para la que
ha sido disefiada.

B. No use la herramienta si el interruptor de alimentacion no
funciona. Cualquier herramienta que no pueda controlarse desde el
interruptor es peligrosa y debe ser reparada antes de volver a utilizarse.

C. Desenchufe las herramientas eléctricas, o desinstale sus baterias,
antes de realizar cualquier ajuste, cambiar de accesorios o
guardarlas. Estas medidas preventivas reduciran el riesgo de que la
herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

D. Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera
del alcance de niiios y no deje que las usen personas que no estén
familiarizadas con estas instrucciones o con las herramientas. Las
herramientas eléctricas son peligrosas si las usan personas sin experiencia.

E. Lleve a cabo el mantenimiento de las herramientas eléctricas.
Examine las herramientas eléctricas en busca de partes moviles
desalineadas o dobladas, piezas rotas, u otra condicion que
pudiera afectar el funcionamiento de la herramienta. En caso de
danos, haga reparar la herramienta eléctrica antes de volver a
utilizarla. Muchos los accidentes se deben a un mantenimiento deficiente
de las herramientas eléctricas.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

F. Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. Las
herramientas de corte bien cuidadas y afiladas son menos propensas a
trabarse y mds faciles de controlar.

G. Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc.,
conforme a lo indicado en estas instrucciones y considerando
las condiciones de trabajo y el trabajo a efectuar. El uso de la
herramienta eléctrica para fines diferentes a aquellos para los que ha sido
disefiada puede resultar peligroso.

USOY CUIDADO DE LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

A. Recargue la herramienta utilizando unicamente el cargador
especificado por el fabricante. Un cargador que es adecuado para un
tipo de bateria podria ocasionar un incendio si se utiliza con otro tipo de
bateria.

B. Utilice las herramientas eléctricas solamente con las baterias
especificamente disefiadas para las mismas. La utilizacion de otro
tipo de baterias podria dar lugar a lesiones e incendios.

(. Cuando no se esté utilizando la bateria, manténgala apartada de
objetos metalicos tales como clips para papeles, monedas, llaves,
clavos, tornillos, o de cualquier otro objeto metalico pequeiio que
pudiera provocar un cortocircuito en sus terminales de corriente.
El cortocircuito de los terminales de la bateria puede causar quemaduras
o incendios.

D. En condiciones de uso intensivo es posible que se produzca una
fuga del liquido de la bateria; evite el contacto. En caso de contacto
accidental, enjudguese con agua abundante. Si el liquido entra en contacto
con los ojos, solicite atencion médica. El dcido emanado por la bateria
puede causar irritacion o quemaduras.

REPARACION

A. Solicite la reparacion de su herramienta eléctrica a un técnico
cualificado y utilizando solamente piezas de repuesto idénticas.
De este modo se conservard la sequridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TODAS LAS APLICACIONES.
Medidas de seguridad comunes para trabajos de desbaste y corte:
A. Esta herramienta eléctrica ha sido disefiada para poder utilizarse



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

como una amoladora o herramienta de corte. Lea todas las
advertencias, instrucciones, ilustraciones y especificaciones
proporcionadas con esta herramienta eléctrica. El incumplimiento
de las instrucciones que se detallan a continuacion podria dar lugar a
incendios, descargas eléctricas o lesiones fisicas de importancia.

B. No se recomienda llevar a cabo trabajos de rectificado, lijado,
cepillado de alambre, pulido o tronzado con esta herramienta
eléctrica. La ejecucion de trabajos para los que esta herramienta eléctrica
no ha sido disefada podria conllevar riesgos y causar lesiones.

C. No utilice accesorios que no hayan sido especificamente
disenados o recomendados por el fabricante de la herramienta. El
hecho de que algun accesorio pueda acoplarse a su herramienta eléctrica
no garantiza la utilizacién sequra del mismo.

D. La velocidad nominal del accesorio debe igualar como minimo la
velocidad maxima que se indica en la herramienta eléctrica. Los
accesorios que funcionen a una velocidad superior a su velocidad nominal
podrian romperse y salir despedidos de la herramienta.

E. El diametro externo y el grosor del accesorio no deben superar los
margenes nominales de su herramienta eléctrica. Los accesorios
con un tamafo inapropiado no podrdn controlarse ni protegerse
correctamente.

F. En el caso de accesorios que se montan mediante una rosca,
éstos deben casar con la rosca del husillo de la amoladora. En el
caso de accesorios que se montan mediante bridas, el orificio del
accesorio debe casar con el diametro de la brida. Aquellos accesorios
que no encajen correctamente con la pieza de montaje de la herramienta
eléctrica giraran desequilibrados y vibraran excesivamente, pudiendo
hacerle perder el control de la herramienta.

G. No utilice un accesorio dafiado. Antes de cada uso, examine los
accesorios en busca de astillas o fisuras en los discos abrasivos,
roturas o desgaste en el plato de apoyo, o piias sueltas o rotas
en los cepillos de alambre. Si la herramienta eléctrica o el
accesorio se cayeran, examinelos en busca de daiios o instale un
accesorio que no esté danado. Una vez examinado e instalado el
accesorio, apartense tanto usted como las personas presentes
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

de la direccion de giro del accesorio instalado y haga funcionar
la herramienta eléctrica a su velocidad maxima en vacio durante
un minuto. Normalmente, los accesorios dafiados se romperan al llevar a
cabo esta prueba.

H. Utilice un equipo de proteccion personal. En funcion de la
aplicacion, use una mascara de proteccion facial, una proteccion
ocular o unas gafas de seguridad. Segun resulte apropiado,
emplee una mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes,
o un mandil de trabajo capaces de protegerle de pequefios
fragmentos del accesorio abrasivo o de la pieza de trabajo. La
proteccion ocular debe ser lo suficientemente resistente para
detener los fragmentos que salgan despedidos al utilizar la
herramienta. La mascarilla antipolvo y el respirador deben ser capaces
de filtrar las particulas generadas al trabajar. La exposicién prolongada a
niveles elevados de ruido podria causar una pérdida auditiva.

|. Mantenga a las personas presentes a una distancia segura de la
zona de trabajo. Toda persona que acceda al area de trabajo debe
utilizar un equipo de proteccion personal. Los fragmentos de la
pieza de trabajo o del accesorio pueden salir despedidos mds alld de las
inmediaciones del drea de trabajo y ocasionar lesiones.

J. Sujete la herramienta eléctrica solamente por sus superficies de
agarre aisladas cuando realice trabajos en los que la herramienta
de corte pudiera hacer contacto con cables ocultos. El contacto
con un cable bajo tension podria electrificar las piezas metdlicas de la
herramienta eléctrica y electrocutar al usuario.

K. Mantenga el cable de alimentacion apartado del accesorio
giratorio. En caso de perder el control de la herramienta, el cable podria
cortarse o enredarse y sus manos o brazos podrian ser atraidos hacia el
accesorio en rotacion.

L. Nunca deposite la herramienta eléctrica hasta que el accesorio se
haya detenido por completo. El accesorio en rotacién podria aferrarse a
|a superficie, arrebatdndole el control de la herramienta eléctrica.

M.No haga funcionar la herramienta eléctrica cuando la transporta
a su lado. El contacto accidental con el accesorio en movimiento podria
hacer que se enganchase en su ropa y lo arrastrara hacia su cuerpo.



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

N. Limpie con frecuencia lasranuras de ventilacion de su herramienta
eléctrica. Dado que el ventilador del motor atrae el polvo hacia el interior
de la unidad, una acumulacién excesiva de polvo metalico podria causar
una descarga eléctrica.

0. No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales
inflamables. Las chispas generadas podrian incendiar estos materiales.

P. No utilice accesorios que requieran el uso de refrigerantes
liquidos. El agua u otros refrigerantes liquidos pueden causar descargas
eléctricas o electrocuciones.

MEDIDAS DE SEGURIDAD ADICIONALES PARA TODO TIPO DE
TRABAJOS

Retroceso de la herramienta y advertencias al respecto

El retroceso es una reaccion brusca que se produce cuando el disco, el plato,
el cepillo u otros accesorios en rotacion se quedan trabados o enganchados.
Al quedarse pillado o enganchado, el accesorio en movimiento se frena
bruscamente, haciendo que la herramienta eléctrica salga despedida de
manera descontrolada en la direccion opuesta a su sentido de giro en el
punto de aprisionamiento.

Por ejemplo, si un disco abrasivo se queda pillado o enganchado en la
pieza de trabajo, el filo del accesorio que estd introduciéndose en el punto
de aprisionamiento puede hincarse en el material haciendo que el disco
remonte o retroceda. Segun el sentido de giro y la posicion del disco en el
punto de aprisionamiento, podria salir despedido hacia el usuario o en
sentido opuesto. En estas circunstancias, las muelas abrasivas podrian incluso
llegar a romperse.

El retroceso estd ocasionado por una aplicacién y/o manipulacion incorrecta
de la herramienta eléctrica o debido a su mal estado, y puede evitarse
ateniéndose a las medidas preventivas que se detallan a continuacion.

A. Sujete firmemente la herramienta eléctrica y mantenga su
cuerpo y brazos en una posicion propicia para contrarrestar
la fuerza de reaccion de posibles retrocesos. De incluirse una
empuiadura auxiliar, utilicela siempre para maximizar el control
delos retrocesos y el par de reaccion durante la puesta en marcha.
El usuario puede controlar el par de reaccion y las fuerzas de retroceso si
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

toma las precauciones oportunas.

B. Nunca ponga su mano cerca del accesorio en rotacion. El accesorio
podria retroceder sobre su mano.

(. Nosesitue en el lugar hacia donde pueda dirigirse la herramienta
eléctrica de producirse un retroceso. El retroceso hard que la
herramienta eléctrica salga despedida en direccion opuesta al sentido de
giro del disco en el punto de enganche.

D. Proceda con mucha cautela al utilizar la herramienta sobre
esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el accesorio rebote o se
clave en la pieza trabajada. Evite que el accesorio rebote o se clave
en la pieza trabajada. Las esquinas, los cantos agudos y los rebotes
tienden a trabar el accesorio en rotacion, pudiendo causar retrocesos o la
pérdida de control.

E. No instale una cadena de sierra, una hoja para perfilar madera, o
una hoja de sierra dentada. Tales hojas producen retrocesos y pérdidas
de control frecuentes.

Advertencias de seguridad especificas para trabajos tanto de
amolado como de corte con discos abrasivos:

A. Use exclusivamente los tipos de discos recomendados para
su herramienta eléctrica y la cubierta protectora disefiada
especificamente para el disco seleccionado. Los discos que no
estén disefiados para esta herramienta eléctrica no pueden protegerse
adecuadamente y no son sequros.

B. La superficie de amolar de los discos con centro concavo debe
quedar por debajo del plano del labio de la cubierta protectora.
Una cubierta protectora por cuyo labio sobresalga un disco mal montado
no ofrecerd una proteccion adecuada.

(. La cubierta protectora debe asegurarse bien a la herramienta
eléctrica y colocarse de tal manera que ofrezca una maxima
seguridad y el disco quede expuesto lo menos posible al usuario.
La cubierta protectora ayuda a proteger al usuario de los fragmentos del
disco, los contactos accidentales y las chispas que puedan prender la ropa.

D. Los discos solo deben utilizarse para las aplicaciones
recomendadas. Por ejemplo, no utilice la cara lateral del disco
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de corte para realizar trabajos de deshaste. Los discos de corte por
abrasion estan disefiados para el amolado tangencial. La aplicacion de
fuerzas laterales sobre estos discos podria romperlos.

Utilice siempre bridas de sujecion en buen estado y con la forma
y dimensiones apropiadas para el disco seleccionado. Una brida
apropiada soportara el disco correctamente, reduciendo asi la posibilidad
de rotura. Las bridas para discos de corte pueden diferir de las bridas para
discos de rectificado.

No utilice discos desgastados de otras herramientas eléctricas de
mayor tamaiio. Los discos para herramientas eléctricas de mayor tamafio
no estan disefiados para soportar las mayores velocidades angulares de las
herramientas eléctricas mds pequenas y podrian llegar a romperse.

Advertencias adicionales para operaciones de corte abrasivo:
A. No trabe el disco de corte ni ejerza demasiada presion sobre la

herramienta. No intente realizar un corte demasiado profundo.
La tension excesiva sobre el disco aumentard su carga y lo hard més
propenso a torcerse o aprisionarse en el corte, aumentando la posibilidad
de que se rompa o retroceda.

. No ponga su cuerpo detras del disco en rotacion. Cuando el disco,

en el punto de contacto con la pieza de trabajo, se aleja de su cuerpo, el
posible retroceso podria impulsar la herramienta eléctrica con el disco en
rotacion hacia usted.

. Cuando la hoja se trabe, o se vea obligado a interrumpir su

trabajo por el motivo que sea, apague la herramienta eléctrica
y manténgala inmévil hasta que el disco se haya detenido por
completo. Nunca intente retirar el disco de la ranura de corte
cuando esté aun girando, ya que podria causar un retroceso.
Investigue y tome las medidas oportunas para eliminar la causa por la que
se haya trabado el disco.

D. No reanude el trabajo de corte en la pieza de trabajo. Espere

a que el disco alcance su velocidad maxima antes de volver a
introducirlo con cuidado en la ranura de corte. El disco podria
trabarse, remontar el corte o retroceder si esta en contacto con la pieza de
trabajo al encender de nuevo la herramienta.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

E. Soporte los paneles o las piezas de trabajo sobredimensionados
para minimizar el riesgo de que la herramienta pueda retroceder
o quedarse trabada. Las piezas de gran tamaiio tienden a combarse
debido a su propio peso. Los soportes deben colocarse debajo de la pieza
de trabajo, cerca de la linea de corte y de los bordes de la pieza de trabajo,
a ambos lados del disco.

F. Proceda con mucha cautela al realizar un corte por penetracion
en paredes o superficies similares donde no pueda verse lo que
hay detras. El drea protuberante del disco podria cortar tuberias de gas o
agua, cables eléctricos, u objetos que pueden causar retrocesos.



3. DESCRIPCION

@ Cubierta protectora de instalacion @® Boton de desbloqueo
rapida para trabajos de amolado o Empuiiadura auxiliar
@ Botén de bloqueo de husillo @ pisco*
@ LED de sobrecarga @ Cubierta protectora de instalacion
@ Empuiiadura rapida para trabajos de corte
® Boton de liberacion de la bateria* @ cCierre de proteccion
© Bateria* @ Brida interna
@ catillo de accionamiento @ Brida externa

*No todos los accesorios ilustrados o descritos se incluyen de serie con la herramienta.
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4. DATOS TECNICOS
Modelo 20VAG2-125.1
Tension nominal: 18V (C20V méx cc
Velocidad nominal: 9000/min
Ancho del disco: 0125 mm
Didmetro del disco: 022,23 mm
Rosca del husillo: M14
Nivel de presion actstica: 84.dB (A)
Incertidumbre 3dB(A)
Nivel de potencia acistica 95dB (A)
Incertidumbre 3dB (A)
Nivel de vibracién 11,168 m/s®
Incertidumbre 1,5m/s’
Peso de la mdquina (baterias no incluidas) 1,7kg

Compatibilidad con cargadores

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX

Compatibilidad con baterias

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

NOTA: El nivel de vibracién especificado en estas instrucciones se ha medido de acuerdo con un
procedimiento de medicion estandarizado y se puede utilizar para comparar equipos. El valor de
emisiones de vibracién especificado también se puede utilizar para hacer una estimacion de la

exposicion inicial.

jADVERTENCIA! El nivel de vibracion varia segtn el uso de la herramienta eléctrica y en algunos
casos puede ser superior al valor especificado en estas instrucciones. El uso reqular de la herramienta
eléctrica de esta manera puede hacer que el usuario subestime la vibracién. Intente mantener las
cargas de vibracion lo mds bajas posible. Las medidas para reducir la carga de vibracién son, por
ejemplo, usar guantes y limitar el tiempo de trabajo. Donde se deberan incluir todos los estados
de funcionamiento (por ejemplo, cuando la herramienta eléctrica estd apagada y cuando la

herramienta est encendida pero funcionando sin carga).




5. FUNCIONAMIENTO

COLOCACION Y RETIRADA DE BATERIA

Instrucciones de instalacion:

Inserte la bateria. Empuje la bateria en la parte inferior del asa y cerciérese de que estd asegurado
en el producto antes de comenzar el funcionamiento.

Para retirarlo:

Presione el botdn de desbloqueo de la bateria y extraiga la bateria. Consulte el manual de
instrucciones de los modelos de cargador y bateria para obtener instrucciones detalladas acerca
de larecarga.

BOTON DE DESBLOQUEO

El boton de bloqueo se encuentra en el asa sobre el gatillo de accionamiento. Debe presionar el
botdn de bloqueo para apretar el gatillo de accionamiento. Este botdn se restablece cada vez que se
suelta el gatillo interruptor.

GATILLO DE ACCIONAMIENTO

Para ENCENDER la amoladora, presione y mantenga presionado el botén de bloqueo, luego presione
el gatillo interruptor. Para apagarla, suelte el interruptor.

AJUSTE DE LA POSICION DE OPERACION DEL MANGO AUXILIAR

Maneje correctamente la amoladora anqular, vuelva a instalar el mango auxiliar si es necesario.

El mango auxiliar se puede instalar a ambos lados de la caja de engranajes. Coloque el mango
auxiliar en la ubicacién que ofrezca el mejor control y proteccion.

Parainstalar, enrosque el mango auxiliar en el receptaculo preparado para ello y apriete firmemente.

MODO DE EMPLEO GENERAL

1. Si acaba de instalar un accesorio o estd comenzando un periodo de trabajo, pruebe la rueda
dejandola girar durante un minuto antes de aplicarla a la pieza de trabajo. jADVERTENCIA!
Nunca use un accesorio que se haya caido. Los accesorios desequilibrados o danados pueden
dafar la pieza de trabajo, dafiar la herramienta y provocar tensiones que puedan provocar
errores en los accesorios.

2. Use una abrazadera, tornillo de banco u otro medio practico para apoyar su trabajo, liberando
ambas manos para controlar la herramienta.

3. ;ADVERTENCIA! Sujete firmemente la herramienta con ambas manos. Arranque la
herramienta. NOTA: Si la bateria se inserta cuando la herramienta estd ENCENDIDA, la
herramienta no funcionard. Apague la herramienta, luego vuelva a encenderla para comenzar
a trabajar.

4. Permita que el accesorio alcance su velocidad maxima antes de comenzar a trabajar.

5. Controle la presion y el contacto superficial entre el accesorio y la pieza de trabajo.
iADVERTENCIA! Nunca golpee el accesorio en el trabajo. Demasiada presién provocara errores
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5. FUNCIONAMIENTO

en los accesorios o disminuird la velocidad.

6. Cuando termine, apague la herramienta y asegtrese de que se detenga por completo antes de
colocarla en cualquier superficie.

7. Seleccione la cubierta protectora apropiada dependiendo de si el trabajo a realizar es de
tronzado o deshaste. Para trabajos de tronzado, se deben usar discos del tipo 41y 42. Para
trabajos de desbaste, se deben usar los discos del tipo 27.

USO DE CUBIERTA PROTECTORA DE INSTALACION RAPIDA PARA TRABAJOS DE AMOLADO

ADVERTENCIA: El tipo de proteccion deberd coincidir con el tipo de disco para brindar la maxima
proteccion al operador si el disco se rompe.

Cuando las aplicaciones de deshaste lateral y periférico, sostenga la herramienta a un dngulo de 15°
a30°, usando presion constante para un acabado uniforme. Un dngulo demasiado amplio provoca
presion concentrada en dreas pequeiias que pueden perforar o quemar la superficie de trabajo.

USO DE CUBIERTA PROTECTORA DE INSTALACION RAPIDA PARA TRABAJOS DE CORTE

La cubierta protectora de instalacion rapida para cortar es adecuada solo para operaciones de corte
pequefio y muescas superficiales.

ADVERTENCIA: El tipo de proteccion deberd coincidir con el tipo de disco para brindar la mdxima
proteccion al operador si la rueda se rompe.

Cuando use una cubierta protectora de instalacion rdpida para trabajos de corte, sostenga la
herramienta como se muestra, usando solo el borde del disco.

jADVERTENCIA! El uso de la cara de un disco para trabajos de corte hard que el disco se agriete y se
rompa, provocando lesiones personales graves.

COLOCACION DE LA CUBIERTA PROTECTORA

El protector de la amoladora deberd colocarse correctamente dependiendo de qué lado esté
montado el mango. Nunca use la amoladora sin el protector colocado correctamente en su lugar.
ADVERTENCIA: Nunca coloque el protector de modo que esté frente a la amoladora.

Esto podria provocar lesiones graves ya que las chispas y las particulas sueltas lanzadas desde el
disco se dirigirian hacia el operador. Coloque siempre el protector en la ubicacién correcta.

Para volver a colocar la cubierta:

Retire la baterfa.

Desbloquee el cierre del protector tirando del mismo, gire el protector a su posicién correcta, lejos
de la amoladora.

Bloquee el cierre del protector empujando el mismo hacia adentro.

NOTA: Asegirese de que la cresta elevada del protector esté colocada en la ranura de la tapa del
rodamiento. Nunca use la amoladora sin el protector colocado y ajustado correctamente en su lugar.



6. MANTENIMIENTO

A jADVERTENCIA! ;RIESGO DE LESIONES! Apague siempre el aparato y retire la
bateria antes de realizar cualquier trabajo en el mismo.

No utilice objetos afilados para limpiar el aparato. Nunca permita que ningun liquido penetre
dentro del aparato. De lo contrario, el aparato podria dafiarse.

Limpie el aparato regularmente, preferiblemente inmediatamente después de completar el trabajo.
Limpie la carcasa con un pafio seco; NO use gasolina, disolventes o limpiadores que sean agresivos
con el plastico.

Se necesita una aspiradora para limpiar a fondo el aparato.

Las aberturas de ventilacién nunca deberdn obstruirse.

Elimine el polvo de amolado pegado al aparato con un cepillo.

LIMPIEZA

Limpie el polvo y la suciedad de las ranuras de ventilacion. Mantenga la herramienta limpia, secay
sin restos de aceite o grasa. Utilice solamente un pafio himedo y un detergente suave para limpiar
la herramienta, dado que los productos de limpieza y los solventes pueden dafiar las piezas de
plastico y otras partes aislantes. Se incluyen entre estos la gasolina, el aguarrds, los disolventes
de barnices y pinturas, los disolventes clorados para la limpieza, el amoniaco y los detergentes
domésticos que contengan amoniaco. Nunca utilice disolventes inflamables o combustibles cerca
de las herramientas.

REPARACIONES

Para reparaciones, devuelva la herramienta, la bateria y el cargador al centro de servicio mds
cercano.

ALMACENAMIENTO y ELIMINACION

Apague la amoladora angular y retire la bateria.

Guarde la amoladora angular y los accesorios en un lugar oscuro, seco, libre de heladas y con buena
ventilacion.

Almacene siempre la amoladora anqular en un lugar al que no tengan acceso los nifios. La
temperatura ambiente ideal para almacenar el producto estd entre 10y 30 °C.

Se recomienda guardar la amoladora angular en su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un
pafio apropiado para protegerlo del polvo.

TRANSPORTE

Apague la amoladora angular y retire la bateria.

Proteja la amoladora angular de posibles golpes o vibraciones fuertes que pudieran producirse
mientras lo transporta en un vehiculo.

Sujete la amoladora angular de una manera sequra para evitar que pueda reshalarse o caerse.
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7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas

Posibles causas

Accion correctiva

El dispositivo no se pone
en marcha

Hay poca bateria.

Compruebe la bateriay
cdrguela

El cargador estd roto

Interruptor de encendido/apagado
podria estar defectuoso

Fallo del motor

Que lo repare el servicio de
reparaciones

La tuerca del disco de amolar esta

Apriete la tuerca de la muela

Las herramientas de floja de la amoladora

rectificado no se mueven | [a pieza de trabajo, las piezas de

aunque el motoresté | trabajo restantes o las herramientas .

funcionando de rectificado restantes bloquean la Retire dichos blogueos
transmision

El motor es més lento y

sedetieneyel LEDde | El dispositivo esta sobrecargado. X:‘S‘;'(‘)’; five)oner en marcha el

sobrecarga parpadea

El disco de amolado
gira suavemente, se
pueden escuchar ruidos
anormales

La tuerca del disco de amolar esta
floja

Apriete la tuerca del disco
de amolar

El disco de amolar esta defectuoso

Cambie el disco de amolar




8. RECICLAJE

&Y. El embalaje consta de material ecoldgico. Se puede desechar en los contenedores de

@169 reciclaje locales.

)i

Li-lon

JATENCION! Este producto ha sido marcado con un simbolo que hace referencia a la
eliminacion de desechos eléctricos y electronicos. Esto significa que el producto no deberd
desecharse junto con el resto de la basura del hogar, sino que debe entregarse a un sistema
de recogida que cumpla con la Directiva Europea RAEE. Solicite informacién al distribuidor
0ala autoridad local sobre el reciclaje. EI producto serd entonces reciclado o desmantelado
con el fin de reducir el impacto en el medio ambiente. Los aparatos eléctricos y electrénicos
pueden ser perjudiciales para el medioambiente y la salud humana, dado que contienen
sustancias peligrosas.

iATENCION! {No deseche las baterias en la basura doméstica normal!

PROTECCION MEDIOAMBIENTAL

Los productos eléctricos desechables no deben ser eliminados junto con la basura doméstica.
De acuerdo con la Directiva Europea sobre Baterias, las baterias o pilas defectuosas o usadas
se deben llevar a un punto de recoleccion por separado para eliminarlas adecuadamente de
forma respetuosa con el medioambiente. Reciclelas si se dispone de instalaciones para ello.
Péngase en contacto con las autoridades locales o con su distribuidor para que le informen
sobre su reciclaje. El producto sera entonces reciclado o desmantelado con el fin de reducir
el impacto en el medio ambiente. Bateria

Las baterias pueden ser perjudiciales para el medioambiente y la salud humana, dado que
contiene sustancias peligrosas.
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9. GARANTIA

PREFACIO

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacién de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas
de los usuarios.

ilMPORTANTE! POR FAVOR, LEA ESTE MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO, SIGA LAS
ADVERTENCIAS Y LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD BASICAS EN SU INTERIOR Y CONSERVELO
BIEN.

Le recomendamos que tan pronto como abra el embalaje compruebe que se hayan incluido todos
los elementos necesarios para el montaje del producto.

No utilice el producto si esta dafiado o tiene algin defecto. Devuélvalo al distribuidor més cercano.
Este producto estd concebido para uso exclusivo en exteriores. No debe usarse en el interior de
edificios bajo ninguna circunstancia.

Este producto puede guardarse en el interior de edificios después de haberlo dejado enfridndose
durante dos horas tras usarlo.

Le agradecemos su adquisicién y esperamos que el uso de este producto le deje totalmente
satisfecho.

Estaremos encantados de recibir cualquier comentario en nuestra tienda online.

Garantia

Los productos DEXTER estén disefiados con los estandares de calidad mds rigurosos para productos
destinados al publico en general.

La amoladora angular (Modelo n° 20VAG2-125.1) esté cubierta con una garantia de 3 afios a partir
de la fecha de compra. Esta garantia cubre cualquier defecto de material o mano de obra.

En caso de averia, consulte primero el apartado de resolucion de problemas (problemas y
soluciones) del folleto. Si el problema persiste, confie su examen al distribuidor mds cercano.

Su distribuidor hard todo lo que esté en su poder para resolver el problema.

Las reparaciones y el reemplazo de piezas no extenderdn el periodo original de la garantia.

Las roturas debido al desgaste natural del producto o un uso inadecuado del producto no estan
cubiertas por la garantia. En el desgaste se incluyen, entre otros, los interruptores, el disyuntor de
corriente y los motores.

Por favor, tenga en cuenta que existen términos de garantia especificos para determinados paises.

En caso de duda, consulte con su punto de venta.

Para que se tengan en cuenta las reclamaciones de la garantia, se requiere lo siguiente:

- Proporcionar una prueba de compra.

- Que no se hayan efectuado reparaciones y/o un reemplazo de piezas en el producto por parte de
terceros.

- Que el problema no se deba a un desgaste por uso normal.

- Quelos trabajos de mantenimientoy reparacion requeridos se hayan llevado a cabo correctamente.



9. GARANTIA

- Que no se haya producido ningtin deterioro como resultado de un ajuste incorrecto del carburador.

- Que no haya sido objeto de un forcejeo, un manejo inapropiado, un uso no autorizado o algin
accidente.

- Que no se haya producido un deterioro debido a un sobrecalentamiento como resultado de
obstrucciones en el conjunto del ventilador.

- Que ninguna persona no cualificada haya trabajado en el producto, ni se haya intentado llevar a
cabo alguna reparacion infructuosa.

- Que la herramienta/bateria/cargador no haya sido desarmado o se haya abierto en ningtn
momento.

+ Que la herramienta/bateria/cargador nunca haya estado expuesto a condiciones himedas (rocio,
Iluvia, sumergido en el agua, etc.).

- Que no se hayan utilizado piezas incorrectas o partes no fabricadas por DEXTER que se consideren
la causa del deterioro.

- Que la herramienta no haya sido utilizada incorrectamente (sobrecarga de la herramienta o uso
de accesorios no autorizados).

- Que no se hayan producido dafios como resultado de factores externos o cuerpos extrafios como
arena o piedras.

- Que no se hayan producido dafios por incumplir las recomendaciones de sequridad o las
instrucciones de utilizacion.

Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales. Por lo tanto,
quedan excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido utilizados por empresas de
paisajismo, autoridades locales, asi como empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamos
gratuitos de equipos.
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10. DESPIECEY LISTA DE PIEZAS




10. DESPIECEY LISTA DE PIEZAS

POSICION DESCRIPCION POSICION DESCRIPCION
1 Llave 21 Engranaje de la rueda de 11"
2 Brida externa 22 Rodamiento
3 Brida interna 23 Cubierta del medio
4 Guardia de sequridad de pulido | | 24 Conjunto del rotor
5 Guardia de sequridad de corte 25 Rodamiento 6257
6 Tornillo M4%16 26 Conjunto del estator
7 Eje de salida 27 (omponente eléctrico
8 Cubierta antipolvo 271 Conjunto de soporte de la
escobilla de carbdn
9 Cubierta
27-2 Interruptor
10 Rodamiento )
27-3 Conjunto de pasador de contacto
11 Anillo de retencion 028
nillo de retencién 7.4 -
12 Engranaje grande
granae s 27-5 Anillo magnético
13 Rodamiento de aguj
damiento fe agas 2 Muelle 00,6,65 Mn
14 (lavija de fijacion de eje
jadely ) 29 Botdn anti bloqueo
15 Cubierta del cabezal
ubierta del cabeza 30 Gatilo
16 Tornillo ST4*20 .
31 Parte izquierda de la carcasa
17 Muelle de reinici
tele de reimico 32 Parte derecha de la carcasa
18 Botdn
33 Tornillo ST3*16
19 Empufadura auxiliar
20 Tuerca hexagonal
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Porfavor, leia as instrugdes de funcionamento com atencao e tenha em conta as notas indicadas. Use estas
instrugdes de funcionamento para se familiarizar com o produto, a utilizacdo adequada e as instrugdes de
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sequranca. Guarde estas instrugdes de funcionamento num local sequro, para futuras referéncias.

SIMBOLOS

O

OIHEANRO00R@0 >

Leia com aten¢do 0 manual de instrugdes.

Este aviso de perigo avisa para danos no aparelho ou patrimoniais, ou pode
causar lesoes.

Use 6culos de sequranca.
Use protecao auditiva.
Use calcado de seguranca.
Use luvas de protecao.

Use mdscara respiratoria.

A utilizacao de discos de corte danificados ou sem estarem afiados é perigosa e
pode causar leses sérias.

Néo é aprovada para rebarbar a hiimido.
Nao é aprovada para rebarbar na lateral.

Foi criada para rebarbar metal.

0 produto encontra-se em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e
foi feito um método de avaliacao de conformidade destas diretivas.

Marca de Conformidade Eurdsia

Simbolo REEE para operacdo de reciclagem.
Universal: Compativel apenas com Sterwins UP20, Lexman UP20 e Dexter UP20

Marca de conformidade que indica que o produto se encontra em conformidade
com os regulamentos técnicos da Ucrania.
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1. UTILIZACAO PREVISTA DA REBARBADORA ANGULAR DA DEXTER

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Por favor, leia e guarde estas instrucdes de
funcionamento a mao para futuras referéncias.

A rebarbadora angular foi criada para cortar, cortes brutos, escovar metal, betdo, azulejos sem o
uso de dqua.

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessérios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, nao o
use e devolva-o ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entregue também este manual de instrugdes.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso
comercial ou industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em
negocios comerciais ou industriais, ou para intuitos semelhantes.

Por razdes de seguranca, criangas e jovens com menos de 16 anos, bem como pessoas que nao
estejam familiarizadas com estas instrugdes de funcionamento, ndo podem usar este produto.
Pessoas com capacidades fisicas ou mentais reduzidas s6 podem usar o produto se forem
supervisionadas ou ensinadas por uma pessoa responsavel.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA
AVISOS DE SEGURANCA GERAIS DA FERRAMENTA ELETRICA

A AVISO: Leia todos os avisos de seguranca e todas as
instrugdes. 0 incumprimento das instrucbes e avisos de
seguranca pode ter como consequéncia a existéncia de perigo de
incéndio, de choques elétricos e/ou de ferimentos graves.
GUARDE TODOS 0S AVISOS E INSTRUCOES PARA FUTURAS
REFERENCIAS.

0 termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz respeito a sua
ferramenta alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem
fio).

SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

A. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas
desarrumadas ou escuras sao propicias a acidentes.

B. Nao ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas,
tal como na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou pé. As
ferramentas elétricas geram faiscas que podem provocar a ignicao dos
fumos ou pé.

(. Mantenha as criancas e pessoas que passem afastadas enquanto
trabalhar com uma ferramenta elétrica. As distracoes podem fazer
com que perca o controlo.

SEGURANCA ELETRICA

A. As fichas da ferramenta elétrica tém de corresponder a tomada.
Nunca modifique a ficha de algum modo. Nao utilize qualquer
adaptador com ferramentas elétricas com ligacao a terra. Fichas
ndo modificadas e tomadas correspondentes reduzirdo o risco de choque
elétrico.

B. Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais
como tubos, radiadores, bases e frigorificos. Existe um risco acrescido
de choque elétrico se o0 seu corpo estiver ligado a terra.

(. Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condicoes
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

humidas. A entrada da dgua na ferramenta elétrica aumentard o risco de
choque elétrico.

D. Nao force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou
desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o fio afastado do calor,
oleo, arestas afiadas ou pecas moveis. Fios danificados ou presos
aumentam o risco de choque elétrico.

E. Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao
ar livre, utilize uma extensao adequada para a utilizacao no
exterior. A utilizacdo de um fio adequado ao exterior reduz o risco de
choque elétrico.

F. Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta elétrica num
local hiimido, use uma alimentacao protegida por um dispositivo
de corrente residual (DCR). A utilizacdo de um DCR reduz o risco de
choque elétrico.

SEGURANCA PESSOAL

A. Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer e use senso
comum quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica.
Nao utilize uma ferramenta elétrica enquanto estiver cansado ou
sob o efeito de drogas, alcool ou medica¢ao. Um momento de falta
de atencdo enquanto trabalha com ferramentas elétricas pode resultar em
lesdes sérias.

B. Use equipamento pessoal de protecao. Utilize sempre protecao
ocular. 0 equipamento de sequranca, tal como méscara de pd, calcado de
sequranca antiderrapante, capacete de sequranca, ou protecdo auditiva,
utilizado nas condi¢des adequadas reduzird a hipétese de lesoes.

C. Evite ligacoes sem intencao. Certifique-se de que o interruptor se
encontra na posi¢ao de desligado antes de ligar a fonte de energia
e/ou a bateria ao agarrar ou transportar a ferramenta. Transportar
ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou fornecer energia
a ferramentas elétricas que tenham o interruptor na posicao de ligado
convida a acidentes.

D. Retire qualquer chave de ajuste ou chave de fendas antes de ligar



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

a ferramenta. Uma chave de fendas ou uma chave deixada ligada a uma
peca rotativa da ferramenta elétrica pode resultar em lesao.

E. Naose estique. Mantenha sempre abase e o equilibrio adequados.
Isso proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica em situagoes
inesperadas.

F. Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou joias.
Mantenha o cabelo, roupa e luvas afastados das partes moveis.
Roupas largas, bijuteria ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas
pecas em movimento.

G. Se forem fornecidos dispositivos para a ligacao de extracao de po
e facilidades de recolha, certifique-se de que estas estao ligadas
e de que sao devidamente utilizadas. A utilizacdo de dispositivos de
extracao do p6 pode reduzir os perigos relacionados com o po.

UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA ELETRICA

A. Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica
correta para a sua aplicacao. 0 uso de uma ferramenta elétrica correta
e a velocidade para a qual foi concebida permite executar o trabalho com
maior eficacia e sequranga.

B. Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar
ou desligar. Qualquer ferramenta que nao possa ser controlada com o
interruptor € perigosa e deve ser reparada.

C. Desligue a ficha da fonte de alimentacao e/ou a bateria da
ferramenta elétrica antes de fazer quaisquer ajustes, mudar de
acessorios, ou guardar as ferramentas elétricas. Estas medidas de
seguranca preventiva ajudam a reduzir os riscos de ligar inadvertidamente
a ferramenta elétrica.

D. Guarde ferramentas elétricas inativas fora do alcance das
criangas e nao permita que pessoas estranhas as ferramentas
elétricas ou a estas instrucoes trabalhem com a ferramenta
elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas nas maos de utilizadores
sem formacao.

E. Proceda a manutencao das ferramentas elétricas. Verifique
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

desalinhamentos ou bloqueios das pecas moveis, quebra de pecas
e quaisquer outras condicoes que possam afetar o funcionamento
da ferramenta elétrica. Se estiver danificada, leve a ferramenta
elétrica para ser reparada antes da utiliza¢ao. Muitos acidentes sao
provocados pela fraca manutencdo das ferramentas elétricas.

F. Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas
devidamente mantidas com arestas de corte afiadas sao menos faceis de
prender e mais faceis de controlar.

G. Use a ferramenta elétrica, acessorios e brocas, etc., de acordo
com estas instrucoes, tendo em conta as condicoes de trabalho
e o trabalho a ser efetuado. A utilizacao da ferramenta elétrica para
operagdes diferentes daquelas para que foi criada pode dar origem a uma
situacao perigosa.

UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA COM BATERIA

A. Recarregue apenas com o carregador especificado pelo fabricante.
Um carregador que seja adequado a um tipo de bateria pode criar um risco
de incéndio quando usado com outra bateria.

B. Use ferramentas elétricas apenas com as baterias especificamente
designadas. A utilizacao de outras baterias pode criar um risco de
lesao e incéndio.

C. Quando ndo usar a bateria, mantenha-a afastada de outros
objetos de metal, como clipes de papel, moedas, chaves, pregos,
parafusos ou outros pequenos objetos de metal que possam fazer
a ligacao entre os dois terminais. Colocar os terminais da bateria
em curto-circuito pode dar origem a queimaduras ou fogo.

D. Sob condi¢oes abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria; evite
o contacto. Se ocorrer um contacto acidental, lave com dgua abundante.
Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure ajuda médica. O
liquido ejetado da bateria pode provocar irritagdo ou queimaduras.

REPARACAO
A. A manutencao da sua ferramenta elétrica devera ser sempre



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

efetuada por pessoas qualificadas, utilizando apenas pecas de
substituicao idénticas. Tal ird assequrar que a sequranca da ferramenta
elétrica é mantida.

INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS APLICACOES

Avisos de seguranca comuns para operagoes de rebarbar ou de corte
abrasivo:

A.Esta ferramenta elétrica foi criada para funcionar como
rebarbadora ou ferramenta de corte. Leia todos os avisos de
seguranca, instrugoes, ilustracoes e especificacdes fornecidas com
esta ferramenta elétrica. Nao sequir todas as instruoes apresentadas
abaixo pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesdes graves.

B. Nao recomendamos que efetue com esta ferramenta elétrica
operagoes como afiar, escovar, polir, lixar ou cortar. Operacbes para
as quais a ferramenta elétrica nao tenha sido criada podem dar origem a
perigos e causar lesoes pessoais.

(. Nao use acessorios que nao tenham sido criados especificamente
e recomendados pelo fabricante para a ferramenta. Nao é por o
acessorio poder ser fixado na sua ferramenta elétrica que ird assequrar um
funcionamento seguro.

D. A velocidade nominal do acessorio tem de ser, pelo menos, igual
a velocidade maxima assinalada na ferramenta elétrica. Os
acessorios que funcionem mais depressa do que a sua velocidade nominal
podem partir e separar-se da ferramenta.

E. 0 diametro exterior e grossura do seu acessorio tém de estar
dentro da capacidade nominal da sua ferramenta elétrica.
Acessorios com um tamanho incorreto ndo podem ser controlados
adequadamente.

F. A montagem roscada de acessorios tem de corresponder a rosca
do eixo da rebarbadora. Para acessorios montados por rebordos,
o orificio do acessorio tem de caber no diametro de localiza¢ao
do rebordo. Acessorios que nao equivalham ao material de montagem
da ferramenta elétrica perderao o equilibrio, vibrardo excessivamente e
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

poderdo dar origem a perda de controlo.

G. Nao utilize um acessorio danificado. Antes de cada utilizacao,

inspecione o acessorio, como discos abrasivos, quanto a rachas
e fendas, as protecoes quanto a fendas, rasgoes ou desgaste
excessivo, as escovas de aco quanto a fios soltos ou partidos.
Se a ferramenta elétrica ou acessorio cairem, verifique se
existem danos. Nesse caso, instale um acessorio sem danos.
Apos inspecionar e instalar um acessorio, o utilizador e terceiros
deverao estar afastados do acessorio rotativo e utilizar a
ferramenta elétrica com a velocidade maxima sem carga durante
um minuto. 0s acessdrios danificados partem-se habitualmente durante
este tempo de teste.

H. Utilize equipamento de protecao pessoal. Dependendo da

aplicacao, use uma protecao para o rosto e oculos de seguranca
ou de protecdo. Se necessario, use uma mascara para o po,
protecoes auditivas, luvas e um avental capaz de parar pequenos
fragmentos abrasivos. A protecao visual tem de ser capaz de
parar o lixo a voar criado por varias opera¢des. A mdscara para
0 p6 ou respiratria tem de ser capaz de filtrar particulas geradas pelas
operacdes efetuadas. A exposicao prolongada a ruido intenso pode causar
a perda de audicdo.

. Mantenha outras pessoas a uma distancia segura da area

de trabalho. Quem entrar na area de trabalho tem de usar
equipamento de protecao pessoal. Fragmentos da peca trabalhada
ou de um acessdrio partido podem soltar-se e causar ledes para além da
area imediata da operacao.

. Sequre a ferramenta apenas através das superficies isoladas

quando executar uma operacao onde a ferramenta de corte possa
entrar em contacto com cabos elétricos escondidos. O contacto com
um cabo “vivo” fard com que as pecas de metal expostas da ferramenta de
corte deem um choque ao operador.

K. Coloque o fio afastado do acessorio giratorio. Se perder o controlo, 0
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fio pode ser cortado ou arrancado e a sua mao ou braco podem ser puxados
contra 0 acessorio rotativo.

L. Nunca coloque a ferramenta elétrica no chao até que o acessério
pare por completo. 0 acessorio giratorio pode agarrar-se a superficie e
fazer com que perca o controlo da ferramenta elétrica.

M.Nao utilize a ferramenta elétrica enquanto a transportar ao seu
lado. 0 contacto acidental com o acessério giratorio pode prender na sua
roupa, puxando o acessorio na dire¢ao do seu corpo.

N. Limpe regularmente as ventila¢oes da ferramenta elétrica. A
ventoinha do motor puxa o pé para dentro da estrutura e a acumulagao
excessiva de metal em p6 pode dar origem a perigos elétricos.

0. Nao utilize a ferramenta elétrica perto de materiais inflamaveis.
As faiscas podem incendiar estes materiais.

P. Nao use acessdrios que requeiram liquidos de arrefecimento. A
utilizacdo de dgua ou outros liquidos de arrefecimento pode dar origem a
eletrocussao ou choque.

OUTRAS INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS OPERACOES

Avisos relacionados com ressaltos

0 ressalto é uma reacao sabita de um disco rotativo, almofada, escova ou
qualquer outro acessdrio que fique preso. Ao ficar preso, 0 acessorio rotativo
perde o controlo rapidamente, forcando a rotacdo do acessorio na direcdo
oposta no ponto em que fica preso.

Por exemplo, se um disco abrasivo ficar preso numa peca a ser trabalhada,
a extremidade do disco que estd a entrar no ponto em que fica preso entra
na superficie do material, fazendo com que o disco saia ou ressalte. O disco
pode saltar para longe ou contra o operador, dependendo da dire¢ao do
movimento do disco na altura em que fica preso. Os discos abrasivos também
se podem partir nestas condicoes.

0 ressalto é o resultado de uma utilizacdo ou condigbes inadequadas ou
incorretas da ferramenta, e pode ser evitado tomando as devidas precaugdes
apresentadas abaixo.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

A. Segure bem a ferramenta elétrica e coloque o seu corpo e braco
para que consiga resistir a forca do ressalto. Use sempre a pega
auxiliar, se existir, para um controlo maximo do ressalto ou
reacao do binario durante o arranque. 0 operador pode controlar as
reacoes do bindrio ou forcas de ressalto, se tomar as devidas precaugoes.

B. Nunca coloque as maos perto dos acessorios rotativos. 0 acessdrio
pode sofrer um ressalto para cima da sua mao.

C. Nao coloque o seu corpo na area para onde a ferramenta elétrica
se ira dirigir se ocorrer um ressalto. 0 ressalto atira a ferramenta na
direcdo oposta ao movimento do disco no ponto em que fica preso.

D. Tenha especial atencao quando trabalhar em cantos,
extremidades afiadas, etc. Evite baloicar e prender o acessorio.
(antos, extremidades afiadas ou baloicar tém uma tendéncia para prender
0 acessorio rotativo e dar origem a perda de controlo ou ressaltos.

E. Nao fixe uma lamina de trabalhar madeira do tipo motosserra
nem uma lamina de serra dentada. Tais ldminas criam ressaltos
frequentes e perda de controlo.

Avisos de seguranca especificos para operagoes de rebarbar ou de
corte abrasivo:

A. Utilize apenas tipos de discos recomendados para a sua
ferramenta elétrica e a protecao especifica criada para o disco
selecionado. Discos que ndo tenham sido criados para a ferramenta
elétrica nao podem ser protegidos adequadamente e sao inseguros.

B. A superficie de rebarbar dos discos com centro abatido tem
de ser montada abaixo do nivel da protecao. Um disco montado
inadequadamente que passe o nivel da protecao nao pode ser protegido
adequadamente.

C. A protecao tem de ser bem fixada na ferramenta elétrica e
colocada para uma seguran¢a maxima, para que a minima
quantidade de disco seja exposta virada para o operador. A
protecdo ajuda a proteger o operador de fragmentos partidos do disco e
0 contacto acidental com o disco e faiscas que possam incendiar a roupa.
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D. 0s discos tém de ser usados apenas para as aplicacoes
recomendadas. Por exemplo: Nao rebarbe com o lado do disco
de corte. Os discos de corte abrasivos foram criados para um rebarbar
periférico. As forcas laterais aplicadas nestes discos podem fazer com que
eles estilhacem.

E. Use sempre rebordos de disco que nao estejam danificados, do
tamanho e forma corretos para o disco selecionado. Rebordos de
discos adequados suportam o disco, reduzindo assim a possibilidade de
quebras no disco. Rebordos para discos de corte poderao ser diferentes dos
rebordos dos discos de rebarbar.

F. Nao use discos gastos de ferramentas elétricas maiores. Os discos
criados para ferramentas elétricas maiores nao sao adequados para a
maior velocidade de uma ferramenta mais pequena e podem rebentar.

Avisos de seguranca adicionais especificos para operacoes de
rebarbar ou de corte abrasivo:

A. Nao bloqueie o disco de corte nem aplique pressao excessiva. Nao
tente fazer uma profundidade de corte excessiva. Excesso de tensao
no disco aumenta a carga e suscetibilidade de torcer ou dobrar o disco ao
fazer o corte, havendo a possibilidade de ressalto ou quebra do disco.

B. Nao coloque o corpo em linha com o disco rotativo, nem atras
deste. Quando o disco, no ponto da operacao, se estiver a afastar do
seu corpo, um possivel ressalto pode atirar o disco a girar e a ferramenta
elétrica na sua direcao.

C. Quando o disco fica preso, ou quando interromper um corte por
qualquer razao, desligue a ferramenta elétrica e segure-a sem
movimento, até que o disco pare por completo. Nunca tente
retirar o disco de corte do corte que esta a fazer enquanto o disco
estiver em movimento, caso contrario, pode ocorrer um ressalto.
Verifique e tome ag0es corretivas para eliminar a causa do disco preso.

D. Nao reinicie a operacao de corte na peca. Deixe o disco atingir a
velocidade maxima e volte a entrar cuidadosamente no corte. 0
disco pode prender, avancar ou sofrer um ressalto se a ferramenta elétrica
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

for reiniciada na peca a ser trabalhada.

E. Suporte os painéis ou qualquer peca muito grande para minimizar
o risco de o disco ficar preso e sofrer um ressalto. As pecas grandes
tendem a afundar no seu préprio peso. Os suportes tém de ser colocados
por baixo da peca a ser trabalhada, perto da linha de corte e perto da
extremidade da peca a ser trabalhada em ambos os lados do disco.

F. Tenha muito cuidado quando fizer um “corte de imersao” em
paredes ou outras areas as cegas. 0 disco saliente pode cortar tubos
do gds ou da 4qua, cablagem elétrica ou objetos que possam causar um
ressalto.



3. DESCRICAO

@ Protecao rapida para rebarbar @® Botao de desbloqueio

@ Botio de bloqueio do eixo ® Pega auxiliar

@ LED de sobrecarga @ pisco*

4 Pega ® Protecdo rapida para cortar
® Botao de desbloqueio da bateria* @ Fixador da protecdo

© Bateria* ® Rebordo interior

@ Gatilho do interruptor @ Rebordo exterior

*Nem todos os acessorios ilustrados ou descritos se encontram incluidos no pacote padrao.
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4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo 20VAG2-125.1
Voltagem nominal: 18V DC 20V Méx DC
Velocidade nominal: 9000/min
Largura do disco: 0125 mm
Orificio do disco: 022,23 mm
Rosca do eixo: M14

Nivel de pressao do som: 84dB (A)
Incerteza: 3dB (A)

Nivel de poténcia do som: 95dB (A)
Incerteza: 3dB (A)

Nivel de vibracao: 11,168m/s®
Incerteza: 1,5m/s*

Peso da mdquina (sem bateria): 1,7kg

Compatibilidade com carregadores:

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX

Compatibilidade com baterias:

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

NOTA: O nivel de vibracdo especificado nestas instrucdes foi medido de acordo com o processo de
medicao padrdo e pode ser usado para comparar equipamento. O nivel de emissao de vibracoes

indicado também pode ser usado para efetuar uma avaliacao inicial da exposicdo.

AVISO0! 0 nivel de vibragao varia, dependendo do uso da ferramenta elétrica, e, nalguns casos, pode
ser superior aos valores especificados nestas instrucdes. Um uso reqular da ferramenta elétrica deste
modo pode fazer com que o utilizador desvalorize a vibragao. Tente manter as cargas de vibragao
0 mais baixas possivel. Para reduzir a vibracao, pode tomar medidas, como usar luvas e limitar o
tempo de trabalho. Tem de incluir todos os estados da operacao (tempos em que a ferramenta

elétrica é desligada e tempos em que é ligada, mas a funcionar sem carga).




5. FUNCIONAMENTO

COLOCAR/RETIRAR A BATERIA

Para instalar:

Insira a bateria. Pressione a bateria para o fundo da pega. A bateria tem de fixar fixada no produto
antes de comegar a utilizagdo.

Para retirar:

Pressione o botdo de desbloqueio da bateria e puxe a bateria para fora. Para instrugdes sobre um
carregamento completo, consulte o manual de utilizacdo da sua bateria e carregador.

BOTAO DE DESBLOQUEIO

0 botdo de desblogueio encontra-se na pega acima do gatilho do interruptor. Tem de pressionar o
botao de desbloqueio para puxar o gatilho do interruptor. Este botéo reinicia sempre que o gatilho
do interruptor for libertado.

GATILHO DO INTERRUPTOR

Para ligar a rebarbadora, prima e mantenha premido o botdo de desbloquear e depois prima o
gatilho do interruptor. Para desligar, liberte o gatilho do interruptor.

AJUSTAR A POSICAO DE FUNCIONAMENTO DA PEGA AUXILIAR

Utilize corretamente a rebarbadora angular. Se necessério, volte a instalar a pega auxiliar.

A pega auxiliar pode ser instalada em qualquer um dos lados da estrutura do carreto. Coloque a
pega auxiliar no local que ofereca melhor controlo e protecao.

Para instalar, enrosque a pega auxiliar no respetivo lugar e aperte bem.

FUNCIONAMENTO GERAL

1. Se tiver instalado um acessdrio ou comegar um periodo de trabalho, teste o disco, deixando-o
girar durante um minuto antes de o aplicar na peca a ser trabalhada. AVISO! Nunca use um
acessorio que tenha caido. Acessdrios desequilibrados ou danificados podem danificar a peca a
ser trabalhada, a ferramenta, e causar uma tensao que podera dar origem a falhas no acessdrio.

2. Use um fixador, torno ou outros meios para seqgurar a peca, libertando ambas as maos para
controlar a ferramenta.

3. AVISO! Segure bem a ferramenta com ambas as maos. Ligue a ferramenta. NOTA: Se a bateria
for inserida com a ferramenta ligada, a ferramenta nao funcionard. Desligue a ferramenta e
volte a liga-la para comecar o trabalho.

4. Permita ao acessorio atingir a velocidade mdxima antes de comecar o trabalho.

5. Controle a pressdo e o contacto com a superficie entre o acessério e a peca a ser trabalhada.
AVISO! Nunca bata com o acessério na peqa a ser trabalhada. Demasiada pressao faz o acessério
falhar e diminui a velocidade.

6. Quando terminar, desligue a ferramenta e certifique-se de que para por completo antes de a
pousar.

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

69



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

70

5. FUNCIONAMENTO

7. Dependendo se vai fazer uma operacdo de corte ou de rebarbar, escolha a protecao correta do
disco. Para a operagao de corte, o tipo de disco é 0 41 e 0 42. Para a operacao de rebarbar, o tipo
de disco é 27.

USAR A PROTECAO RAPIDA PARA REBARBAR

AVISO: 0 tipo de protecdo tem de corresponder ao tipo de disco para fornecer uma protecao
maéxima ao operador caso o disco se parta.

Quando rebarbar de lado e em aplicacdes periféricas, sequre a ferramenta de 15° a 30°, fazendo
uma pressdo constante para um acabamento uniforme. Um dngulo demasiado grande causa uma
pressao concentrada em dreas pequenas, 0 que pode arrancar ou queimar a superficie de trabalho.

USAR A PROTECAO RAPIDA PARA CORTAR

A protecdo répida para cortar é adequada apenas para cortes pequenos e entalhes superficiais.
AVISO: 0 tipo de protecao tem de corresponder ao tipo de disco para fornecer uma protecao
madxima ao operador caso o disco se parta.

Quando usar uma protecao rapida para cortar, sequre a ferramenta conforme apresentado, usando
apenas a extremidade do disco.

AVISO! Usar a frente de um disco para cortar fara com que o disco rache e parta, dando origem a
lesdes pessoais sérias.

POSICIONAR A PROTECAOQ

A protecdo na rebarbadora devera ser posicionada corretamente, dependendo do lado em que a
pega é montada. Nunca use a rebarbadora sem a protecao montada no devido lugar.

AVISO: Nunca coloque a protecdo de modo a ficar a frente da rebarbadora.

Isto pode dar origem a lesdes sérias, pois as faiscas e particulas soltas atiradas pelo disco podem ir
contra o operador. Coloque sempre a prote¢ao no local correto.

Para reposicionar a protecao:

Retire a bateria.

Deshloqueie o fixador da protecdo puxando o fixador para fora, rode a protecao para a posicao
correta, afastada da rebarhadora.

Fixe o fixador da protecdo puxando o fixador para dentro.

NOTA: Certifique-se de que o rebordo subido na protecdo assenta na ranhura da tampa do
rolamento. Nunca use a rebarbadora sem a protecao montada e devidamente ajustada.



6. MANUTENCAO

A AVISO! RISCO DE FERIMENTOS! Desligue sempre o aparelho e retire a bateria
antes de efetuar qualquer trabalho no aparelho.

N&o use objetos afiados para limpar o aparelho. Nunca permita que liquidos entrem no aparelho.
(aso contrdrio, 0 aparelho pode ficar danificado.

Limpe 0 aparelho regularmente, de preferéncia imediatamente apds terminar o trabalho.

Limpe a estrutura com um pano seco. NAO use gasolina, solventes ou produtos de limpeza que
possam atacar o pldstico.

Precisa de um aspirador para uma limpeza profunda do aparelho.

As aberturas de ventilagdo nunca podem ficar obstruidas.

Retire qualquer poeira ou serradura do aparelho com uma escova.

LIMPEZA

Limpe o pd e sujidade das aberturas de ventilacdo. Mantenha as pegas limpas, secas e sem 6leo
ou gordura. Use apenas um detergente neutro e um pano ligeiramente embebido em dgua para
limpar a ferramenta, pois alguns agentes de limpeza e solventes podem danificar os plésticos e
outras pecas de isolamento. Alguns, como a gasolina, aguarrds, diluente sintético, diluente celuloso,
solventes de limpeza com cloro, amoniaco e produtos de limpeza domésticos contém amoniaco.
Nunca use solventes inflamaveis ou combustiveis perto de ferramentas.

REPARACOES
Para reparac6es, devolva a ferramenta, bateria e carregador no centro de reparagao mais proximo.
ARMAZENAMENTO E ELIMINACAO

Desligue a rebarbadora angular e retire a bateria.

Guarde a rebarbadora angular e respetivos acessérios num local escuro, seco, sem gelo e bem
ventilado.

Guarde sempre a rebarbadora angular num local que seja inacessivel a criancas. A temperatura
ideal de armazenamento encontra-se entre 0s 10 e os 30 °C.

Recomendamos a utilizacao da caixa original para guardar, ou cubra a rebarbadora angular com um
pano adequado ou cobertura para a proteger contra o po.

TRANSPORTE
Desligue a rebarbadora angular e retire a bateria.
Proteja a rebarbadora angular de impactos fortes ou vibragdes fortes que possam ocorrer durante

0 transporte em veiculos.
Fixe a rebarbadora angular para evitar que escorregue ou caia.
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7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problemas Causas provaveis Solucao
. . Verifique a bateria e
A bateria tem pouca energia. d
qarregue-a.

0 aparelho nao liga.

0 carregador estd partido.

QO interruptor de ligar/desligar pode
estar defeituoso.

Falha do motor.

Leve-0 para ser reparado no
servico pds-venda.

0 acessorio de rebarbar
nao se move, apesar de o
motor estar a funcionar.

A porca do disco de rebarbar esta
solta.

Aperte a porca do disco de
rebarbar.

A peca a ser trabalhada, pecas
restantes ou ferramentas de
rebarbar estdo a bloguear o eixo.

Elimine os bloqueios.

0 motor estd lento

epdra, e o LED de 0 aparelho estd sobrecarregado. Reinicie o aparelho.
sobrecarga esté a piscar.
) A porca do disco de rebarbar estd Aperte a porca do disco de

0 disco de rebarbar roda solta. rebarbar.
suavemente e ouvem-se Substitua o disco d

‘ ; . . ubstitua o disco de
ruidos anormais. 0 disco de rebarbar estd defeituoso.

rebarbar.




8. RECICLAGEM

XYy 0 material de empacotamento consiste em material amigo do ambiente. Este pode ser
%@ eliminado nos ecopontos locais.

Li-lon

CUIDADO! Este produto possui um simbolo relacionado com a remogao de residuos elétricos
e eletronicos. Isto significa que este produto ndo deverd ser eliminado juntamente com o
lixo doméstico comum e que deverd ser entregue num sistema de recolha em conformidade
com a Diretiva Europeia REEE. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para obter
conselhos quanto a reciclagem. Sera entao reciclado ou desmontado, de modo a reduzir
0 impacto no ambiente. O equipamento elétrico e eletrdnico pode ser perigoso para o
ambiente e para a satide humana, pois contém substancias nocivas.

CUIDADO! Nao elimine a bateria juntamente com o lixo doméstico comum!

PROTECAO AMBIENTAL

0s produtos elétricos residuais nao devem ser eliminados juntamente com o lixo doméstico
comum. De acordo com a Diretiva Europeia relativa as baterias, as baterias defeituosas ou
gastas tém de ser recolhidas em separado e eliminadas de um modo amigo do ambiente. Por
favor, recicle-as, se houver instalacdes adequadas para isso. Consulte as autoridades locais
ou 0 seu revendedor sobre conselhos de reciclagem. Serd entao reciclado ou desmontado,
de modo a reduzir o impacto no ambiente. A bateria/

baterias podem ser nocivas para o ambiente e para a saide humana, pois contém
substancias nocivas.
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9. GARANTIA

PREFACIO

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que va de encontro as necessidades
dos utilizadores.

IMPORTANTE! LEIA ESTE MANUAL ANTES DE UTILIZAR ESTE PRODUTO, SIGA 0S AVISOS
BASICOS DE SEGURANCA E GUARDE-0 BEM.

Mal abre a embalagem, recomendamos que se certifique de que tem todos os elementos
necessarios para a montagem do produto.

Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, nao o use e devolva-o ao seu revendedor.
Este produto foi criado apenas para um uso no exterior e nao pode, em nenhuma circunstancia, ser
usado dentro de um edificio.

Este produto s pode ser colocado dentro de um edificio apds ter estado parado durante duas horas
ap6s a ultima utilizaao.

Agradecemos a sua preferéncia e esperamos que fique totalmente satisfeito durante a utilizacdo
do nosso produto.

Sinta-se a vontade para nos enviar as suas observacoes através do website da loja online.

Garantia

0s produtos da DEXTER foram criados de acordo com as normas de qualidade mais elevadas para os
produtos do mercado de consumo.

A rebarbadora angular (Modelo n° 20VAG2-125.1) estd abrangida por uma garantia de 3 anos a
partir da data de compra. Esta garantia abrange todos os defeitos de material ou de fabrico.

No caso de falha, consulte primeiro a pagina de resolucao de problemas (problemas e solugdes) na
brochura. Se o problema persistir, contacte o seu revendedor.

A sua loja ndo devera poupar esforcos para resolver o problema.

As reparagdes ou substituicao de pecas nao vao para além do periodo original da garantia.

Falhas provenientes do desgaste ou utilizacdo inadequada da ferramenta nao sao abrangidas
pela garantia. Isto inclui, entre outros, interruptores, disjuntor de sequranca e motores, no caso de
desgaste.

Tenha em conta que existem termos especiais da garantia para alguns paises.

No caso de divida, contacte o seu revendedor.

Para queixas abrangidas pela garantia, é necessario o sequinte:

- Fornecer uma prova de compra.

- Nao tenham sido feitas reparacdes e/ou substituicoes de pecas por terceiros.

- 0 problema ndo pode ser uma questao de desgaste normal.

- Amanutencao necessdria e trabalhos de reparacao tém de ser efetuados corretamente.

- Nao pode haver deterioragdo como resultado de uma configuracdo incorreta do carburador.

- Ndo pode forcar, manusear incorretamente, usar de modo nao autorizado nem ter acidentes.



9. GARANTIA

- Nao pode haver deterioracdo devido ao sobreaquecimento por obstrugdes do bloco de ventilacao.

- Nao pode ter sido efetuado qualquer trabalho por uma pessoa sem qualificagdes nem reparagdes
incorretas.

- A ferramenta/bateria/carregador nao podem ter sido desmontados ou abertos.

- A ferramenta/bateria/carregador nunca foram expostos a ambientes himidos (mofo, chuva ou
colocados dentro de dgua...).

- Nao foram usadas pecas incorretas, pecas que nao tenham sido fabricadas pela DEXTER, e estas
nao podem ser a causa da deterioragao.

- Aferramenta ndo pode ter sido usada incorretamente (sobrecarga da ferramenta ou utilizacao de
acessorios ndo aprovados).

- Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.

- Nao haja danos devido a nao conformidade com as recomendagdes de seguranca ou instrucoes
de utilizacdo.

0 produto tem de ser usado de um modo normal e ndo a nivel profissional. Assim, esta garantia ndo
abrange produtos usados por empresas de jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que
aluguem ou emprestem equipamento.
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10. VISTA PORMENORIZADA COM LISTA DE PECAS




10. VISTA PORMENORIZADA COM LISTA DE PECAS

POS DESCRICAO POS DESCRICAO
1 Chave 21 Engrenagem da roda
2 Rebordo exterior 22| Rolamento
3 Rebordo interior 23 (obertura central
4 Protegao de seguranga para polir 24| Conjunto do rotor
5 cP:rJ:;géo de seguranca para 25 Rolamento 625 Z

26 Conjunto do estator

° Parafuso MA16 27 Componente eletrénico
! Fixo de saida 2741 Conjunto do suporte da escova
8 (obertura anti-pé de carbono
9 Cobertura 27-2 | Interruptor
10 Rolamento 27-3 | Conjunto da cavilha de contacto
11 | Anel de encaixe 028 27-4 | P(B
12 Carreto grande 27-5 | Anel magnético
13 | Rolamento de agulhas 28 | Mola®0,6, 65Mn
14 | Cavilha de fixagdo do eixo 29 | Botdoanti-blogueio
15 | Cobertura da cabeca 30 | Gatilho
16 Parafuso ST4*20 31 Estrutura esquerda
17 Mola de reiniciar 32 Estrutura direita
18 Botdo 33 Parafuso ST3*16
19 Pega auxiliar
20 Porca sextavada
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Leggere attentamente le istruzioni per I'uso e rispettare le avvertenze. Usare queste istruzioni per
familiarizzarsi con il prodotto, il suo uso corretto e le avvertenze di sicurezza. Conservare queste

ES

PT

IT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

78

istruzioni in un luogo sicuro per utilizzi futuri.

SIMBOLI

¥

A=A >3

Leggere attentamente le istruzioni.

Questo simbolo indica il rischio di danni all'apparecchio o ad altre proprieta e il
rischio di lesioni.

Indossare occhiali di sicurezza.

Indossare dispositivi di protezione per le orecchie.

Indossare calzature di sicurezza.

Indossare guanti protettivi.

Indossare una maschera antipolvere.

L'uso di dischi da taglio o da sgrossatura € pericoloso e puo causare lesioni gravi.
Non approvato per la smerigliatura a umido.

Non approvato per la smerigliatura laterale.

Destinato alla smerigliatura di metallo.

Questo prodotto & conforme a tutte le direttive europee applicabili, ed e stato
effettuato un test di valutazione della conformita a tali direttive.

Simbolo di conformita EAC.

Simbolo RAEE relativo allo smaltimento.

Universale: compatibile esclusivamente con Sterwins UP20, Lexman UP20 e
Dexter UP20.

Simbolo di conformita alle normative tecniche ucraine applicabili.



INDICE

Destinazione d'uso della smerigliatrice angolare cordless Dexter
Avvertenze di sicurezza

Descrizione

Specifiche tecniche

Utilizzo

Manutenzione

Risoluzione dei problemi

Riciclaggio

9. Garanzia

10. Vista esplosa ed elenco dei componenti
11. Dichiarazione di conformita CE
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1. DESTINAZIONE D'USO DELLA SMERIGLIATRICE ANGOLARE CORDLESS DEXTER

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Leggere attentamente queste istruzioni e conservarle
per riferimento futuro.

La smerigliatrice angolare & destinata al taglio, al taglio abrasivo e alla spazzolatura di metallo,
cemento o piastrelle senza uso di acqua.

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se
previsti). Se il prodotto & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

Se I'apparecchio viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Questo apparecchio non é progettato per I'uso in ambienti commerciali o industriali.
L'uso dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti,
comporta I'annullamento della garanzia.

Per motivi di sicurezza, i bambini, le persone di eta inferiore a 16 anni e le persone che non hanno
familiarita con queste istruzioni non devono usare il prodotto. Le persone con ridotte abilita fisiche
0 mentali possono usare il prodotto solo se supervisionate o istruite da una persona responsabile.



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA
AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI A TUTTI GLI UTENSILI ELETTRICI

A AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni
di sicurezza. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle
istruzioni comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o
lesioni gravi.

CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI
PER FUTURO RIFERIMENTO.

[l termine "utensile elettrico" utilizzato nelle avvertenze indica
un utensile elettrico alimentato tramite rete elettrica (con cavo)
0 batterie (senza cavo).

SICUREZZA DELLAREA DI LAVORO

A. Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e la
scarsa illuminazione favoriscono gli incidenti.

B. Non utilizzare gli utensili elettrici in ambienti con atmosfera
esplosiva, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri
infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiare
polveri o fumi.

(. Durante l'uso di un utensile elettrico, tenere a distanza i bambini
e le persone presenti. Le distrazioni possono far perdere il controllo
dell'utensile.

SICUREZZA ELETTRICA

A. Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di
presa. Non modificarelaspinainalcunmodo. Nonusare adattatori
con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).
L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di
scossa elettrica.

B. Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra come tubi,
radiatori, fornelli elettrici e frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica
aumenta se il proprio corpo € collegato a terra.

C. Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. Linfiltrazione
di acqua all'interno di un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa
elettrica.

D. Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

trasportare, tirare o scollegare l'utensile elettrico dalla presa di
corrente. Tenere il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti
o parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o aggrovigliati
aumenta il rischio di scossa elettrica.

E. Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una
prolunga idonea per usi esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il
rischio di scossa elettrica.

F. Se & necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito
elettrico dotato di interruttore differenziale (RCD). L'uso di un
interruttore differenziale riduce il rischio di scossa elettrica.

SICUREZZA PERSONALE

A. Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima
attenzione e utilizzare il buon senso. Non usare un utensile
elettrico se si & stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci.
Anche un solo momento di disattenzione durante l'uso dell'utensile
elettrico comporta il rischio di lesioni gravi.

B. Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre
occhiali di protezione. | dispositivi di protezione individuali come
maschere antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le orecchie,
se utilizzati quando le circostanze lo richiedono, riducono il rischio di
infortuni.

C. Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in
posizione di arresto prima di sollevare, trasportare o collegare
l'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla batteria. Per ridurre
il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici tenendo le dita
sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se ['interruttore € in
posizione di avvio.

D. Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitatura prima di
avviare l'utensile elettrico. Una chiave di serraggio rimasta inserita in
un elemento mobile dell'utensile elettrico pud provocare infortuni.

E. Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il
pavimento e mantenere sempre I'equilibrio. (o assicura un miglior
controllo dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.

F. Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o
gioielli. Tenere capelli, indumenti e guanti lontani dalle parti in



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

movimento. Indumenti ampi, gioielli e capelli lunghi possono impigliarsi
nelle parti in movimento.

G. Sesono disponibilidei dispositivi perl'estrazione e laraccoltadelle
polveri, assicurarsi che siano collegati e utilizzati correttamente.
L'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

A. Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare l'utensile piu adatto al
lavoro da svolgere. L'utensile elettrico & piui sicuro ed efficace se utilizzato
alla velocita per la quale ¢ stato progettato.

B. Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore non funziona
correttamente. Un utensile elettrico che non pud essere controllato
dall'interruttore é pericoloso e deve essere riparato.

C. Scollegare l'utensile elettrico dalla presa di corrente e/o dal
gruppo batteria prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli
accessori. Tali misure preventive riducono il rischio di avvio accidentale
dell'utensile elettrico.

D. Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e
non permetterne l'uso a persone che non hanno familiarita
con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono
pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

E. Mantenere gli utensili elettrici in buono stato. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o piegate, che i componenti non siano
danneggiati e che non siano presenti altri problemi che potrebbero
pregiudicare il corretto funzionamento dell'utensile elettrico. Se
l'utensile elettrico @ danneggiato, farlo riparare prima di utilizzarlo
nuovamente. Molti incidenti sono provocati da utensili elettrici in cattive
condizioni.

F. Mantenere gli utensili di taglio puliti e affilati. Un'adeguata
manutenzione e affilatura degli accessori da taglio riduce il rischio di
inceppamento e facilita il controllo dell'utensile elettrico.

G. Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc.
conformemente a queste istruzioni, tenendo conto delle
condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere. L'uso
dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui & progettato
pud comportare situazioni di pericolo.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

USO E MANUTENZIONE DELLA BATTERIA

A. Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricabatteria
specificato dal costruttore. Un caricabatteria adatto a un certo tipo
di batteria comporta il rischio di incendio se usato con un altro tipo di
batteria.

B. Usare esclusivamente gruppi batteria progettati specificamente
per questo utensile elettrico. L'uso di altri gruppi batteria comportail
rischio di incendio e infortunio.

C. Quando il gruppo batteria non é in uso, tenerlo lontano da piccoli
oggetti metallici, ad esempio graffette, monete, chiavi, chiodi,
viti ecc. poiché potrebbero creare un collegamento tra i due
terminali. Il cortocircuito dei terminali della batteria comporta il rischio
di incendio o ustioni.

D. L'utilizzo improprio dell'utensile elettrico puo causare fuoriuscite
diliquido dalla batteria: evitare il contatto con tale liquido. In caso
di contatto accidentale, lavare con acqua. Se il liquido entra a contatto con
gli occhi, consultare un medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria puo
causare irritazioni o ustioni.

RIPARAZIONI

A. Affidare la riparazione dell'utensile a personale qualificato e
utilizzare esclusivamente parti di ricambio identiche. (i garantisce
|a sicurezza dell'utensile elettrico.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER TUTTE LE OPERAZIONI

Avvertenze di sicurezza comuni alle operazioni di smerigliatura e
taglio abrasivo

A. Questo utensile elettrico @ progettato per essere usato come
smerigliatrice o utensile da taglio. Leggere tutte le avvertenze
di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite
insieme a questo utensile elettrico. Il mancato rispetto delle istruzioni
sotto riportate comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o gravi
infortuni.

B. Questo utensile elettrico non é progettato per esequire operazioni
di smerigliatura, levigatura, spazzolatura metallica, lucidatura
o taglio. Le operazioni per le quali I'utensile non é progettato possono



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

creare pericoli ed esporre 'utente al rischio di infortuni.

C. Non utilizzare accessori non specificamente progettati e
raccomandati dal costruttore dell'utensile. Gli accessori non
progettati per |'utensile possono creare pericoli ed esporre I'utente al
rischio di infortuni.

D. La velocita nominale dell'accessorio deve essere almeno
equivalente alla velocita massima indicata sull'utensile elettrico.
Accessori che ruotano piu velocemente della loro velocita nominale
possono rompersi o venire espulsi ad alta velocita.

E. Il diametro esterno e lo spessore dell'accessorio devono
corrispondere alle specifiche dell'utensile elettrico. Accessori
della misura non corretta non possono essere controllati o protetti
adeguatamente.

F. Gli accessori devono adattarsi perfettamente alla filettatura
del mandrino dell'utensile elettrico. Nel caso di accessori fissati
tramite flange, il foro dell'accessorio deve corrispondere al
diametro di posizionamento della flangia. Gli accessori che non si
adattano al mandrino dell'utensile elettrico saranno sbilanciati, vibreranno
in modo eccessivo e potranno causare perdita di controllo.

G. Non utilizzare accessori danneggiati. Ispezionare gli accessori
prima di ogni utilizzo; ad esempio, verificare che i dischi
abrasivi non siano usurati, incrinati o rotti e che le setole della
spazzola metallica non siano allentate o rotte. In caso di caduta
dell'utensile elettrico o di un accessorio, verificare I'assenza di
danni o installare un accessorio in buone condizioni. Dopo avere
ispezionato e installato un accessorio, allontanarsi insieme a
eventuali altre persone dalla traiettoria dell'accessorio rotante
e azionare l'utensile elettrico a vuoto alla velocita massima per
un minuto. In genere, gli accessori danneggiati si rompono durante il
collaudo.

H. Indossare dispositivi di protezione individuale. In base al lavoro
da eseguire, utilizzare maschere facciali, occhiali di sicurezza
o visiere protettive. In base alla necessita, indossare maschere
antipolvere, protezioni per le orecchie, guanti e grembiuli da
officina in grado di bloccare piccoli frammenti abrasivi o di
lavorazione. Le protezioni per gli occhi devono essere in grado

FR

ES

PT

IT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

85



FR

ES

PT

IT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

86

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

di arrestare i frammenti volanti generati dalle varie operazioni.
La maschera antipolvere o respiratoria deve essere in grado di filtrare le
particelle generate dall'operazione. L'esposizione prolungata a rumore di
intensita elevata puo provocare la perdita dell'udito.

|l. Tenere le persone presenti a una distanza di sicurezza dall'area
di lavoro. Chiunque acceda all'area di lavoro deve indossare
dispositivi di protezione individuale. | frammenti di lavorazione o di
un accessorio rotto possono essere proiettati oltre I'area immediatamente
circostante I'operazione e causare infortuni.

J. Tenerel'utensile elettrico esclusivamente tramite le impugnature
isolanti durante le operazioni in cui l'accessorio di taglio puo
entrare a contatto con cavi elettrici nascosti. Il contatto con un
cavo elettrificato puo trasmettere la corrente alle parti metalliche esposte
dell'utensile, provocando una scossa elettrica all'operatore.

K. Posizionare il cavo lontano dall'accessorio in rotazione. In caso di
perdita di controllo, il cavo potrebbe tagliarsi o impigliarsi e la mano o il
braccio potrebbero essere tirati verso I'accessorio in rotazione.

L. Nonappoggiaremail'utensilesel'accessoriononécompletamente
fermo. L'accessorio in rotazione potrebbe toccare la superficie e causare la
perdita di controllo dell'utensile elettrico.

M. Non azionare l'utensile elettrico mentre lo si trasporta al proprio
fianco. L'accessorio in rotazione potrebbe impigliarsi nei vestiti e venire
tirato verso il proprio corpo.

N. Pulire periodicamente le aperture di ventilazione dell'utensile
elettrico. La ventola del motore attira la polvere all'interno del vano e un
accumulo eccessivo di metallo polverizzato comporta rischi elettrici.

0. Non utilizzare I'utensile in prossimita di materiali infiammabili.
Le scintille potrebbero causare un incendio.

P. Non utilizzare accessori che richiedono liquido refrigerante. L'uso
di acqua o di altri liquidi refrigeranti comporta il rischio di folgorazione o
scossa elettrica.

AVVERTENZE DI SICUREZZA AGGIUNTIVE PER TUTTE LE OPERAZIONI

Contraccolpo e relative avvertenze

Il contraccolpo & una reazione improvvisa provocata dall'inceppamento o
il blocco di un disco, un platorello, una spazzola o qualsiasi altro accessorio.



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

L'inceppamento o il blocco causa I'arresto improvviso della rotazione
dell'accessorio. In questo caso, I'operatore non & pit in grado di controllare
I'apparecchio il quale viene sospinto nella direzione opposta rispetto al senso
di rotazione dell'accessorio.

Ad esempio, se un disco abrasivo rimane inceppato o incastrato nel pezzo
in lavorazione, il bordo del disco che entra nel punto di inceppamento
pud conficcarsi nella superficie del materiale in lavorazione causando il
sollevamento e I'espulsione del disco. Il disco puo essere proiettato verso
I'operatore o in direzione opposta, in base alla direzione del movimento del
disco nel punto di inceppamento. In tali circostanze, i dischi abrasivi possono
anche rompersi.

Il contraccolpo & il risultato di un uso scorretto dell'apparecchio e/o di
procedure operative o condizioni improprie e puo essere evitato adottando
precauzioni adeguate, come quelle indicate di sequito.

A. Impugnare saldamente I'apparecchio e tenere il corpo e il braccio
in modo tale da resistere agli eventuali contraccolpi. Usare
sempre l'impugnatura ausiliaria, se in dotazione, per avere
il massimo controllo del contraccolpo o della forza rotatoria
durante l'accensione. La forza rotatoria o del contraccolpo puo essere
controllata dall'operatore adottando precauzioni adeguate.

B. Non posizionare mai le mani in prossimita dell'accessorio in
rotazione. In caso di contraccolpo, gli accessori possono essere proiettati
verso le mani.

C. Non posizionare il corpo nell'area in cui l'utensile elettrico si
spostera in caso di contraccolpo. Il contraccolpo spingera |'utensile
elettrico nella direzione opposta a quella di movimento del disco nel
punto di inceppamento.

D. Prestare particolare attenzione durante la lavorazione di
angoli, bordi affilati, ecc. per evitare sobbalzi o inceppamenti
dell'accessorio. Angoli, bordi affilati e sobbalzi tendono a inceppare
I'accessorio in rotazione, causando perdite di controllo o contraccolpi.

E. Non usare lame per seghe a catena o lame dentellate. Tali lame
creano frequenti contraccolpi e perdita di controllo.

Avvertenze di sicurezza specifiche per le operazioni di smerigliatura
e taglio abrasivo
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

A. Usare esclusivamente dischi del tipo raccomandato per l'utensile
elettrico e le specifiche cuffie di protezione peril disco selezionato.
| dischi per i quali I'utensile non € progettato non possono essere protetti
adeguatamente e sono pericolosi.

B. La superficie abrasiva dei dischi a centro depresso deve essere
montata sotto il livello dell'estremita della protezione. Un disco
montato scorrettamente che sporge dall'estremita della protezione non
puo essere protetto adequatamente.

(. La cuffia di protezione deve essere fissata saldamente all'utensile
elettrico e posizionata in modo da garantire la massima sicurezza;
in questo modo solo una piccola parte del disco sara esposto
all'operatore. La protezione aiuta a proteggere l'operatore dai frammenti
causati da un'eventuale rottura del disco e da un contatto accidentale con
il disco.

D. I dischi devono essere usati esclusivamente per le applicazioni
raccomandate. Ad esempio, non smerigliare con il lato di un disco
da taglio. | dischi da taglio abrasivi sono progettati per la smerigliatura
periferica; forze trasversali applicate a tali dischi potrebbero romperli.

E. Utilizzare sempre flange per dischi di dimensioni e forma adatte
ai dischi selezionati. Le flange corrette supportano il disco, riducendo
cosi la possibilita di rottura del disco. Le flange dei dischi di taglio possono
essere diverse da quelle dei dischi di smerigliatura.

F. Non usare dischi usurati appartenenti a utensili piu grandi. | dischi
per utensili elettrici pit grandi non sono adatti a causa della maggiore
velocita di un utensile elettrico piu piccolo, e possono esplodere.

Avvertenze di sicurezza specifiche per le operazioni di taglio
abrasivo

A. Non "bloccare" il disco da taglio né esercitare una pressione
eccessiva. Non tentare di praticare un taglio troppo profondo.
L'eccessiva sollecitazione del disco aumenta il carico e la possibilita
di distorsione o inceppamento del disco nel taglio e la possibilita di
contraccolpo o rottura del disco.

B. Non posizionare il corpo in linea con il disco rotante o dietro di
esso. Quando il disco, nel punto di lavorazione, si allontana dal corpo,
il possibile contraccolpo puo proiettare il disco in rotazione e |'utensile
elettrico direttamente sull'operatore.



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

. Se il disco si blocca o il taglio é interrotto per qualsiasi motivo,
arrestare l'utensile elettrico e tenerlo immobile finché il disco
non & completamente fermo . Non tentare mai di rimuovere
il disco da taglio mentre & ancora in movimento per evitare il
rischio di contraccolpo. Individuare la causa dell'inceppamento del
disco e liberarlo con opportuni interventi.

D. Non riavviare l'operazione di taglio nel pezzo in lavorazione.
Attendere che il disco raggiunga la piena velocita, quindi
reinserirlo con cautela nel taglio. Se si riavvia I'utensile ancora
inserito nel pezzo in lavorazione, il disco puo incepparsi, sollevarsi o avere
un contraccolpo.

. Perridurre il rischio di inceppamento e contraccolpo, posizionare
dei sostegni sotto i pannelli e i pezzi di grandi dimensioni. | pezzi
di grandi dimensioni tendono a piegarsi sotto il proprio peso. Posizionare
dei supporti sotto il pezzo da lavorare lungo la linea di taglio, lungo il
bordo del pezzo e da entrambi i lati del disco.

. Prestare particolare attenzione quando si effettua un "taglio a

tuffo” in una parete o altre aree nascoste. La porzione di disco che

entra nella parete potrebbe tagliare i tubi del gas o dell'acqua, fili elettrici

0 altri oggetti, causando un contraccolpo.
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3. DESCRIZIONE

@ cuffia di protezione per smerigliatura @® pulsante di shloccaggio

@ pulsante di bloccaggio dell'alberino ® Impugnatura ausiliaria

@ Indicatore luminoso di sovraccarico @ pisco*

4 Impugnatura ® cuffia di protezione per taglio
® pulsante dirilascio del gruppo batteria* @ Fermaglio della cuffia

® Gruppo batteria® ® Flangia interna

@ Interruttore a grilletto 14 Flangia esterna

*Non tutti gli accessori illustrati o descritti sono inclusi nella confezione standard.



4. SPECIFICHE TECNICHE

Modello

20VAG2-125.1

Tensione nominale

18V CC20V max. CC

Velocita di rotazione 9000/min
Ampiezza del disco 0125 mm
Foro del disco 022,23 mm
Filettatura dell'alberino M14

Livello di pressione sonora 84 dB(A)
Incertezza 3dB(A)
Livello di potenza sonora 95dB(A)
Incertezza 3dB(A)
Livello di vibrazioni 11,168 m/s”
Incertezza 1,5 m/s?
Peso dell'apparecchio (senza batteria) 1,7kg

(aricabatteria compatibili

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A. XXX

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX
5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

Batterie compatibili

NOTA: Il livello di vibrazione specificato in queste istruzioni & stato misurato conformemente alla
procedura di misurazione standardizzata e pu essere utilizzato per confrontare gli apparecchi.
II'valore totale di vibrazione dichiarato puo anche essere utilizzato nella valutazione preliminare
dell'esposizione.

AVVERTENZA! Il livello di vibrazione varia a seconda dell'utilizzo dell'utensile elettrico e in alcuni
casi puo essere superiore al valore specificato in queste istruzioni. L'uso regolare dell'utensile
elettrico puo portare 'operatore a sottovalutare le vibrazioni. Cercare di ridurre il pit possibile il
carico di vibrazioni. Adottare misure per ridurre il carico di vibrazioni, ad es. indossare guanti e
limitare la durata di utilizzo. Tenere in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo (ad es. anche
quando |'apparecchio viene arrestato o funziona a vuoto).
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5.UTILIZZO

INSTALLAZIONE/RIMOZIONE DEL GRUPPO BATTERIA

Installazione

Inserire il gruppo batteria. Infilare il gruppo batteria nella parte inferiore dell'impugnatura e
assicurarsi che sia fissato saldamente all'apparecchio prima di iniziare il lavoro.

Rimozione

Premere il pulsante di rilascio della batteria ed estrarre il gruppo batteria. Per le istruzioni di ricarica
complete, consultare il manuale del gruppo batteria e del caricabatteria.

PULSANTE DI SBLOCCAGGIO

Il pulsante di sbloccaggio @ situato sull'impugnatura sopra l'interruttore a grilletto. E necessario
premere il pulsante di sbloccaggio per poter premere l'interruttore a grilletto. Il pulsante tornera
nella posizione originale al rilascio dell'interruttore a grilletto.

INTERRUTTORE A GRILLETTO

Per avviare |'apparecchio, tenere premuto l'interruttore a grilletto. Per arrestarlo, rilasciare
linterruttore all'indietro.

REGOLAZIONE DELLIMPUGNATURA AUSILIARIA

Per utilizzare correttamente la smerigliatrice angolare & necessario installare I'impugnatura
ausiliaria.

L'impugnatura ausiliaria puo essere installata su entrambi i lati della scatola ingranaggi. Posizionare
l'impugnatura ausiliaria nel punto che offre il migliore controllo e la migliore protezione.

Per installare |'impugnatura ausiliaria, avvitarla nell'apposito foro e serrarla saldamente.

UTILIZZO GENERALE

1. Se l'accessorio & stato appena installato o prima di iniziare il lavoro, collaudare il disco
lasciandolo ruotare per uno minuto prima di applicarlo sul pezzo in lavorazione. AVWERTENZA!
Non usare un accessorio se ha subito una caduta. Gli accessori danneggiati o sbilanciati possono
rompersi o danneggiare il pezzo in lavorazione e |'utensile.

2. Usare una morsa o un altro strumento per fissare il pezzo in lavorazione e avere entrambe le
mani libere per controllare 'utensile.

3. AVVERTENZA! Afferrare |'utensile saldamente con entrambe le mani. Avviare I'utensile. NOTA:
se la batteria viene inserita quando I'utensile & in funzione, I'utensile si arrestera. Arrestare
I'utensile, quindi riavviarlo per iniziare il lavoro.

4, Attendere che |'accessorio raggiunga la piena velocita prima diiniziare il lavoro.

5. Assicurarsi che l'accessorio sia a contatto con la superficie del pezzo in lavorazione.
AVVERTENZA! Non premere I'accessorio contro il pezzo in lavorazione. Una pressione eccessiva
riduce la velocita e pud danneggiare |'accessorio.

6. Altermine del lavoro, arrestare I'utensile e assicurarsi che I'accessorio sia completamente fermo



5. UTILIZZO

prima di appoggiarlo.

7. Utilizzare dischi corretti in base all'operazione da effettuare: taglio o smerigliatura. Per le
operazioni di taglio, utilizzare dischi di tipo 41 e 42. Per le operazioni di smerigliatura, utilizzare
dischi di tipo 27.

CUFFIA DI PROTEZIONE PER SMERIGLIATURA

AVVERTENZA! Il tipo di cuffia di protezione deve corrisponde al tipo di disco utilizzato per fornire la
massima protezione in caso di rottura del disco.

Durante le operazioni di smerigliatura laterale o periferica, impugnare |'utensile a un angolo
compreso tra 15° e 30° e applicare una pressione costante per una finitura uniforme. Un'inclinazione
eccessiva causa una pressione concentrata su piccole aree, che puo scavare o bruciare la superficie
del pezzo in lavorazione.

CUFFIA DI PROTEZIONE PER TAGLIO

La cuffia di protezione per taglio é adatta esclusivamente a piccole operazioni di taglio e intagli
superficiali.

AVVERTENZA! Il tipo di cuffia di protezione deve corrisponde al tipo di disco utilizzato per fornire la
massima protezione in caso di rottura del disco.

Durante I'uso della cuffia di protezione per taglio, impugnare I'utensile come illustrato, utilizzando
esclusivamente il bordo del disco.

AVVERTENZA! L'uso del lato del disco da taglio ne causera la rottura, con il rischio di lesioni gravi.

POSIZIONAMENTO DELLA CUFFIA DI PROTEZIONE

La cuffia di protezione della smerigliatrice deve essere posizionata correttamente in base al lato
di installazione dell'impugnatura. Non usare la smerigliatrice se la cuffia di protezione non &
posizionata correttamente.

AVVERTENZA! Non posizionare la cuffia di protezione in modo tale che si trovi davanti alla
smerigliatrice.

(id comporta il rischio dilesioni gravi, perché le scintille e le particelle provenienti dal disco possono
essere lanciate contro |'operatore. Installare la cuffia di protezione nella posizione corretta.

Riposizionamento della cuffia di protezione

Rimuovere il gruppo batteria.

Sbloccare il fermaglio della cuffia tirandolo, ruotare la cuffia di protezione fino alla posizione
corretta, lontano dalla smerigliatrice.

Bloccare il fermaglio della cuffia spingendolo verso la posizione originale.

NOTA: assicurarsi di inserire la sporgenza sulla cuffia di protezione nella scanalatura del cappello
del cuscinetto. Non usare la smerigliatrice se la cuffia di protezione non & posizionata e regolata
correttamente.
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6. MANUTENZIONE

A AVVERTENZA! RISCHIO DI LESIONI! Arrestare I'apparecchio e rimuovere la
batteria prima di effettuare qualsiasi operazione sull'apparecchio.

Non usare oggetti affilati per pulire I'apparecchio. Evitare l'infiltrazione di liquidi nell'apparecchio
per evitare che subisca danni.

Pulire periodicamente I'apparecchio, preferibilmente immediatamente dopo I'uso.

Pulire le superfici esterne con un panno asciutto; NON usare benzina, solventi o detergenti che
possono attaccare la plastica.

Usare un aspirapolvere per la pulizia accurata dell'apparecchio.

Le aperture di ventilazione non devono essere ostruite.

Rimuovere la polvere causata dalla smerigliatura sull'apparecchio con una spazzola.

PULIZIA

Rimuovere polvere e detriti dalle aperture di ventilazione. Tenere le impugnature asciutte, pulite e
prive di olio o grasso. Per la pulizia, usare esclusivamente un panno umido e un detergente neutro,
perché alcuni tipi di agenti e solventi possono danneggiare la plastica e altre parti isolate. Tali
agenti includono: benzina, trementina, diluenti per vernice, solventi a base di cloruro, ammoniaca
e detergenti contenenti ammoniaca. Non usare solventi combustibili o infiammabili in prossimita
dell'utensile.

RIPARAZIONI

Per qualsiasi riparazione, portare |'utensile, il gruppo batteria e il caricabatteria presso un centro di
assistenza.

CONSERVAZIONE E SMALTIMENTO

Arrestare |a smerigliatrice angolare e rimuovere la batteria.

Conservare la smerigliatrice angolare e i suoi accessori in un luogo buio, asciutto, ben ventilato e al
riparo dal gelo.

Conservare la smerigliatrice angolare in un luogo non accessibile ai bambini. La temperatura di
conservazione ideale & compresa tra 10°Ce 30°C.

Si raccomanda di riporre smerigliatrice angolare nella confezione originale o di coprirla con una
copertura adatta o una scatola per proteggerla dalla polvere.

TRASPORTO
Arrestare la smerigliatrice angolare e rimuovere la batteria.
Proteggere la smerigliatrice angolare da forti urti o vibrazioni che potrebbero verificarsi durante il

trasporto in veicoli.
Fissare la smerigliatrice angolare per evitare che scivoli o cada.



7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problemi Cause probabili Azione risolutiva
o Controllare la batteria e
La batteria & scarico. L
ricaricarla.
‘ . ) II caricabatteria & danneggiato.
L'apparecchio non si
awvia. L'interruttore di avvio/arresto Farlo riparare dal centro di

difettoso.

Motore danneggiato.

assistenza.

Gli accessori di
smerigliatura non
ruotano sebbene il
motore sia in funzione.

Il dado del disco ¢ allentato.

Serrare il dado del disco.

Il pezzo in lavorazione, residui di
lavorazione o pezzi di accessori
di smerigliatura bloccano la
trasmissione.

Rimuovere le ostruzioni.

[l motore rallenta, si
arresta e l'indicatore
luminoso di sovraccarico
siaccende.

L'apparecchio & sovraccarico.

Riavviare I'apparecchio.

Il disco da smerigliatura
non ruota correttamente
e produce rumori
anomali.

Il dado del disco ¢ allentato.

Serrare il dado del disco.

I disco da smerigliatura é difettoso.

Sostituire il disco.
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8. RICICLAGGIO

XY Limballaggio consiste di materiali ecocompatibili e puo essere smaltito presso gli appositi
<39 punti di riciclaggio.

hi¢

Li-lon

ATTENZIONE! Questo prodotto reca il simbolo relativo alla raccolta differenziata delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche. Cio significa che il prodotto non deve essere
smaltito insieme ai rifiuti domestici ma deve essere portato presso un centro di raccolta
conforme alla direttiva europea RAEE. Rivolgersi alle autorita comunali o al proprio
rivenditore per consigli sul riciclaggio. L'apparecchio verra riciclato o smantellato in modo
da ridurne I'impatto sull'ambiente. Gli apparecchi elettrici ed elettronici possono essere
pericolosi per I'ambiente e per la salute umana poiché contengono sostanze pericolose.

ATTENZIONE! Non smaltire le batterie insieme ai normali rifiuti domestici.

PROTEZIONE AMBIENTALE

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Ai sensi della
direttiva europea relativa alle batterie, i gruppi batteria usati o difettosi devono essere
raccolti separatamente e smaltiti nel rispetto dell'ambiente. Portarli presso gli appositi
punti di ricicaggio. Per informazioni sullo smaltimento, contattare il rivenditore o le
autorita locali. L'apparecchio verra riciclato o smantellato in modo da ridurne I'impatto
sull'ambiente. | gruppi batteria e

le batterie possono essere pericolosi per I'ambiente e per la salute umana poiché
contengono sostanze pericolose.



9. GARANZIA

PREFAZIONE

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ¢i impegniamo al massimo per assicurare un'eccellente qualita che risponda alle
necessita degli utenti.

IMPORTANTE! LEGGERE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE IL PRODOTTO, RISPETTARE LE
AVVERTENZE CONTENUTE E CONSERVARLO.

Dopo aver disimballato I'apparecchio, si raccomanda di verificare che siano presenti tutti gli
elementi necessari all'assemblaggio del prodotto.

Se |'apparecchio & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

Questo apparecchio & destinato al solo uso in esterni e non deve essere utilizzato per alcun motivo
al chiuso.

Questo prodotto pud essere riposto al chiuso solo dopo due ore dall'ultimo utilizzo.

Vi ringraziamo per |'acquisto e ci auguriamo che siate completamente soddisfatti del nostro
prodotto.

Saremo lieti di ricevere qualsiasi vostro commento tramite il nostro sito web.

Garanzia

I prodotti DEXTER sono progettati con i pill alti standard di qualita per i prodotti rivolti al grande
pubblico.

La smerigliatrice angolare (modello n. 20VAG2-125.1) & coperta da una garanzia di 3 anni a partire
dalla data di acquisto. La garanzia copre ogni difetto di materiali o fabbricazione.

In caso di guasto, consultare per prima cosa la sezione Risoluzione dei problemi (problemi e
soluzioni) del manuale; se il problema persiste, rivolgersi al punto vendita pit vicino.

Il punto vendita si impegnera al massimo per risolvere il problema.

Eventuali riparazioni e sostituzioni dei componenti non estendono la durata della garanzia
originale.

[ quasti dovuti alla normale usura o causati da un uso improprio del prodotto non sono coperti dalla
garanzia. La normale usura degli interruttori, degli interruttori di circuito di sicurezza e del motore
non sono coperti dalla garanzia.

Tenere presente che in alcuni Paesi sono in vigore specifici termini di garanzia.

In caso di dubbio, rivolgersi al proprio punto vendita.

Per inoltrare una richiesta di intervento in garanzia, & necessario:

- fornire una prova di acquisto;

- che non siano essere state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi;

- cheil problema non sia dovuto alla normale usura;

- che le operazioni di manutenzione ordinaria siano state effettuate correttamente;

- che I'apparecchio non abbia subito danni dovuti a un'impostazione scorretta del carburatore;

- che l'apparecchio non sia stato forzato, maneggiato in modo improprio, utilizzato senza
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9. GARANZIA

autorizzazione e che non abbia subito incidenti;

- che I'apparecchio non abbia subito danni dovuti a surriscaldamento causato dall'ostruzione del

blocco di ventilazione;

- che non siano state effettuate riparazioni da parte di persone non qualificate o riparazioni errate;

- che l'apparecchio, la batteria o il caricabatteria non siano mai stati disassemblati o aperti;

- che I'apparecchio, la batteria o il caricabatteria non siano mai stati in un ambiente umido
(rugiada, pioggia, immersione in acqua...);

- che non siano state utilizzate parti scorrette o non fabbricate da DEXTER, se queste hanno causato
il problema;

- che I'apparecchio non sia stato usato in modo improprio (sovraccarico utilizzo di accessori non
autorizzati);

- che i danni non siano dovuti a cause esterne o corpi estranei come sabbia o sassi;

- che i danni non siano dovuti al mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni.

Il prodotto deve essere usato in condizioni d'utilizzo normali e in ambito non professionale.
Pertanto, la garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o
societa che offrono il noleggio a pagamento o gratuito dell'apparecchio.
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10. VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE PARTI

N. DESCRIZIONE N. DESCRIZIONE
1 Chiave 21 Ingranaggio ruota
2 Flangia esterna 22| Cuscinetto
3 Flangia interna 23 (opertura intermedia
4 Cuffia di protezione lucidatura 24 | Gruppo rotore
5 Cuffia di protezione incisione 25 | Cuscinetto 6257
6 Vite M4*16 26 Gruppo statore
7 Albero motore 27 Componente elettronico
8 Protezione anti-polvere 77.1 | Gruppo supporto spazzola di
carbone
9 (opertura
27-2 | Interruttore
10 Cuscinetto :
27-3 | Gruppo perno di contatto
n Anello elastico 028 o
27-4 | Circuito stampato
12 Ingranaggio grande
granaggog 27-5 | Anello magnetico
13 Cuscinetto ad aghi
g 28| Molla ©0.6,65Mn
14 Perno bloccaggio albero
9 29 Pulsante anti bloccaggio
15 Involucro testa
o 30| Grilletto
16 Vite ST4*20 _— -
31 Rivestimento sinistro
17 Molla di ripristino o
32 Rivestimento destro
18 Pulsante
33 Vite ST3*16
19 Impugnatura ausiliaria
20 Dado esagonale




Napaote mpooektika TIC odnyiec Aertoupyia¢ Kat Tpeite TIC TOPEXOHEVES OUOTATELC.
Xpnotpomoiiote Ti¢ mapovoeg odnyie¢ Aertoupyiag yia va €oikelwbeite pie To mPoioV, e TN 0WOoTH
TOU Xpron Kat pe Ti¢ odnyiec aopaheiag. OuAaSTE TIC Mapovoeg odnyie Aettoupyiag o€ aoPanég
HEPOC Yo HeNoVTIKE avagopd.

LYMBOAA

)

A

@O

)
@

000¢

— M
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MaBdote mpooEKTIKG TO yXELPidLo 0dnyLov

H mapovoa emonpaven kivduvou mpogibomolei yia (npid 0Tr GUOKEUN 1 o€ AANEC
uhikég agiec 1 yia owpatikéc BAAPeC.

Oopdte yvahid acpaleiag
(Dopdte MPOOTATEVTIKG KOG
Oopdre umodnpata acpaheiag
(opdre ydvTia mpootasiag

(DOpGTC IIQOKG npoomomc ano m GKOVT]

H xprion yahaopévwv diokwv komng i diokwv Topvapiopatog sival emkivouvn Ka
pmopei va mpokahéael 0oBapo TPAVHATIONO.

DNev diabéter ykpion yia vypn Aeiavon
DAev dlabéter ykpion ya mAevpikn Aeiavon

Mpoopiletar yia Aeiavon og pétallo

To mpoidv minpoi Ti¢ oyeTIké¢ Evpwmaikég 0dnyieg, Kat Exel epappootei pébodog
ag10A0YNONG TNG GUHUOPPWANG e TIG €V AGYw 0dnyiec.

Yrjuavon cuppopewong yia tig xwpe¢ e Eupaaiag

Y0pBoo AHHE oxeTikd e Ti evépyelec avakikAwong.
levikd: oupatétnta povo pe Sterwins UP20, Lexman UP20 kat Dexter UP20

IAuavon OUPPOPOWONG OXETIKA HE TN OUPHOPPWON TOU TPOIGVTOG LE TIG
L0YU0U0EC TEXVIKEC Olatdgelc otnv Oukpavia.
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MEPIEXOMENA

TkomoUEvn Xpron ToU Ywviakou Aelavtrpa dratapiag Dexter
0dnyie aopaheiag

Meptypagn

Texvikd dedopéva

Aetrovpyia

Yuvtripnon

Avtipetamon mpofAnudtwv

Avakokhwaon

9. Eyyonon

10. AvaluTikn ametkévion pe katdhoyo e§aptpdtwy
11. ARhwon ouppdpewong EK

P NI REwwN



1.ZKOMOYMENH XPHZH TOY TONIAKOY AEIANTHPA MMATAPIAZ DEXTER

Euyaptotodpe mou ayopdoate auto To mpoidv. Alafaote mpooeKTIKA QUTEC TIC 0dnyieg AetToupyiag
Kat UAGETE TeC yia peMoVTIKI avapopd.

0 ywviakdg Tpox6¢ mpoopiletal yia kom, Topvapiopa kat Bodptolopa petdMou, okupodépatog 1
m\ak1Giwv Ywpi¢ Tn xpron vepou.

Agotov agaipéoete T ouokevacia e€aopahiote 6Tl To Mpoidv eival mAnpe¢ Pe Ta afeooudp
Tou (epooov umdpyouv). Edv To mpoidv éxet {nuuiég N ehattwpata, Unv To XpnolpomolfoETe Kal
EMOTPEYTE TO OTOV AVTIMPOOWTIO.

Edv dwoete autd 1o pyaleio og TpiTou, MAPadKOTe Kat To mapov eyxelpidio xprong.

Emonpaivoupe ont to pnydvnpa dev éxer oxedlactei yla Xpron o€ epmopikéC N
Bropnyavikég epappoyéc. H eyyunon 0a akvpwOei av to pnxavnpa xpnotponoindei e
EPMOPIKEC, EMAYYEAHATIKEG I} BLopn)XavikéC epappoyég, 1j yia mapopoloug ckomou.

lta Aoyoug aopaleiag, autd To mpoidv dev mpémel va xpnotpomoteitat amé madid kat veapd dtopa
KaTw amod 16 £Twv, 0UTe amd dtopia mov dev eivat e§0IKeIwpEVa e TIC TapoloeC 0dnyiec Aertoupyiac.
Atopa pe meploplopéve OWHATIKEG, aloBNTNPEIaKEC 1 OLAVONTIKEC IKAVOTNTEC EMTPEMETAL Va
XPNotgomolouv autd To mpoidv pévo av emBAémovtat 1 éxouv Adpel odnyiec amd dropo umelBuvo
yla TV aopaheld toug.
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL
FENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX AZOAAEIAZ TA HAEKTPIKA EPTAAEIA

A NMPOEIAONOIHXH: Aafaote OAeC TIC TPOEISOMOIOELC KAl
T1¢ 0dnyiec ac@aleiag. H pn tpnon twv mposidomoiioewv
Kat Twv odnylwv pmopei va odnyroet e nAektpomAnéia, mupkayld
f/kat 6oBapd Tpavpatiopo.
OYAAZTE OAEX TIZ MPOEIAOMOIHZEIX KAI TIX OAHTIEX
FA MEAAONTIKH ANAQOPA.
0 6po¢ «nexTpIKG €pyaleio» 0TIC MPoEIdomOIOEIC avapépeTal
0T0 NAeKTPIKO €pyaleio mou éxete OV Katoyn oag, Eite
Aertovpyei pe obvoeon oty mpida (pe kahwdio) eite Aertoupyei pe
umatapieg (xwpic kaAwdio).

ALQAAEIAXTO XQPO EPTAXIAX

A. hatnpeite 10 Xwpo epyaciac KaBapd kar Kaka QWTIGPEVO.
Ot akatdoTaTol ¥wpol Kal ol Xwpol PE KAKO QWTIOHO &vioxbouv tnv
mbBavomnta mpokAnong atuxnuatwy.

B. Mn xpnowomoteite nAektpikd epyalsia oc mepiBallov pe
€0@AeKTN atpoo@apa, omov umdapyouv U@AEKTA Vypd, aépia
1} oKovN. Ta nhektpikd epyaheia dnuiovpyovv omvlrpeg mou pmopéi va
ava@Aégouv T okovn 1 i avaBupidoeic.

C. 'Otav xpnowpomotcite NAeKTPIKA Epyaleia, KPATHOTE PaAKPLd Ta
nadid kot kaBs dAo dropo mov dev ouppETEXEL 0TIV Epyacia.
Av kdTL amoomacel TV MPoooXr 0a¢, Pmopei va XAoeTe Tov EAEyX0 TOU
epyaheiov.

HAEKTPIKH AXOAAEIA

A.To @i¢ Tov nAeKTpiKoU epyaleiov mpémel va tapraler pe v
npila. Mnv tpomomoujoeTe MOTé TO QI pe Kavévav Tpomo. Mn
XPNOWIOTOLEITE AVTAMTOPA OTO PIC AV TO NAEKTPIKO Epyaleio
Ola0érel yeiwon. H xprion un tpomomoinpévou @i¢ o€ oupPatr mpila
meplopiler Tov kivduvo nAektpominéiac.

B. Amo@EUYETE TV EMAPT] TOU CWHPATOC 0AC PLE YELWPEVEC EMPAVELEC,
Omw¢ owANveC, OeppavTikd cwpata, £0Tie¢ kat Puyeia. Av yelwoei
T0 00pa 00, avéavetat o Kivduvog nAektpomnéiag.

C. Ta nhextpikd epyalsia dev mpéme va ektiBevrar otn Ppoxn N
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o€ vypaoia. Av eoxwprioet vepd oto nAekTpikd pyaleio, av{dvetal o

Kivduvog nAektpomAngiac.

D. Mnv kakopetayepi{eote 1o kahwdio. Mn xpnowpomotcite moté
10 KaAWd0 yia va peragépete, va tpapiéere | va Pydlere
10 nAekTpiko gpyaleio amd v mpila. Kpardre 1o kalwdio
pakpid amé {éotn, Addwa, arpnpéc ywvie¢ Kat Kivolpeva
pépn. Ta kateotpappéva f pmieypéva Kahwdia avéavouv Tov Kivéuvo
n\extpomnéiag.

. 'Otav xpnowpomorcite éva NAEKTPIKO Epyaleio o€ EEWTEPIKO XWPO,
Xpnotpomotgite kaAwdio mpoéktaon¢ KatdAAnho yia xprion o
e§wtepko Ywpo. Ta kahadia mov eivar katdAnAa yia e€wTepIKO Xwpo
meptopiCouv Tov Kivéuvo nhektpomnéia.

. Av n Xprion Tov nAeKTpIKOU Epyaleiov o€ vypo mepiPaldov givat
avamo@EvKT, Xpnowponoujote diaraln mpootaciag pevparog
S1appor¢ (RCD). H didtaén RCD mepropilet Tov kivéuvo nhektpomAnéia.

NMPOXQMIKH AXDAAEIA

A.'Otav xpnowpomolgite NAEKTPIKA epyalsia, va €ioTe mavra o€
EYPIlyOpPON, VA TIPOOEXETE TI KAVETE Kal va XPNOLHOTOLEITE TV
Kown Aoytkr). Mn xpnopomnoteite nhektpika epyaleia otav iote
KOUPAGHEVOLI) UTIO TNV EMPELA VAPKWTIKWVY, AAKOOA I} 9apPAKWV.
Mia ottypr ampooediac katd ) Sidpkela TG Xprong €vog NAEKTPIKOD
epyaheiov pmopei va 0dnyroet o€ 6opapd ATOWIKG TPAVUATIONO.

B. Xpnowomotsite péoa aropkn¢ mpootacia¢. Na @opdtre mavra
TPOOTATEVTIKA yia Ta pdtia. H xprjon tou katdAAn\ou mPooTaTEVTIKOU
e€omhiopol avahoya e Tic ouvOnKec, Omu¢ pdoka okovng, avtiohlodnTikd
mamouTola, Kpdvog i wtoaoTideC, PEIWVEL TOV KivOuvo Tpavpatiopov.

C. Amo@eUyeTe TV TUXaia EKKivon Tov pnxavijparog. BeBawOeite
ot 0 drakomtng eivat KAewo1o¢ (OFF), mpiv cuvdécete o NAEKTPIKO
epyaleio otnv mpila ka/n otnv pmatapia, kabw¢ kat otav
ONKWVETE 1) peTa@épete 10 epyaleio. H petagopd nAeKTpIKGV
epyaheiwv e 1o dayTuo aTov SlakdmTn ) n 6UVHEOK TOUC 0TO PELA IE TO
diakomtn oto ON, avéavouv v mBavotnta mpoKANONG ATUXNUATWV.

D. Amopakpuvete omotodnmote epyaleio puOIONC | pNXaviKO KAELSi
mov Bpioketal mavw oto epyalsio, mPIv 10 EvePYOMOLNGETE. Av T0
Hnxavikd KAewdi i 1o pubuoTIKG epyakeio mapapeivel ouvdedepévo 0To
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

MEPLOTPEPOUEVO TP TOU NAEKTPIKOU Epyaleiou, pmopei va mpokAnOei
TPAVATIOOC.

E. Mnv teviwveote é¢w amd ta opia. Na mardre mavia otadepd
Kat va dratnpeite v wooppomia oag. Etot Ba eAéyyete kahutepa To
NAEKTPIKG £pyaleio av poKUPEL Kamola ampoadoKnTn Katdotaon.

F. Ntoveote kardAnha. Mn @opdte papdid pouya 1 Koopipara.
Kpatote ta pala, ta pouxa Kat Ta ydvtia 6a¢ pakpld amo
Kwoupeva pépn. Ta gapdid polxa, Ta KoOPAHATA Kal T Hakpld paAhid
HIMOPE( VA TIAOTOUV 0TA KIVOUEVA PéPN.

G. Av mapéyovtal OUOKEVEC Yo oUvdEon oTo ouotnpa §aywyn¢
1} GUANOYRC TG OKOVING, PPOVTIOTE va TI( GUVOESETE Kat va TIC
XPNOomoujoeTe 6woTd.. H Xpron ouokeuwv GuMoyn¢ TG oKovng
Hmopei va meplopioet Toug kivduvoug mou oxetiCovtal pe T oKovN.

XPHIH KAl OPONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

A. Mnv méete 1o nAekTpIKO epyaleio mépa amd Ti¢ duvaroTnrég
Tov. Xpnowpomotjote 10 KatdAAnho nAeKTpikO £pyaleio yia
v &Kdotote gpyacia. H epyacia Ba mpaypatomoinBei kahutepa Kai
acpahéotepa av xpnotpormonei o katdMnlo nAektpikd pyaleio atnv
Tay0TnTa yia Ty omoia éxel oxedlaoTei.

B. Mn xpnotpomotrjoete 1o NAEKTPIKO Epyalsio av dev sivan duvatov
va te0¢ei o Aetroupyia 1) va Sakomei n Aettovpyia Tou pe Tov
drakomn. Kabe nhektpixo epyaheio mou dev eNéyxetal amd Tov Glakomm
gival emkivduvo kai mpémet va emokevdetal.

C. Amoouvdéete To @I¢ amd v mpila 1j/kat agaipeite TNV pmatapia
npwv Kavere omowadnmote puBpion, alaetre e€apripara 1
amoBnkevoeTe T0 NAEKTPIKO epyaleio. Etol meplopiletar o kivouvog
va evepyomoinBei katd AaBog To nAeKTPIKG Epyaleio.

D. Duhdooete T0 NAEKTPIKO €pyaleio pakpid amd ta mawdid ovav
0ev xpnowomoleital, Kot pnv emrpémere 0 dropa mov ev
givat Soikaiwpéva pe 1o pyaleio | pe Ti¢ mapovoeC odnyiec va
Xpnotpomotouv to epyaleio. Ta nhektpikd epyakeia sivat emkivéuva
0Ta Xép1a atopwv mou Oev €xouv EKMaIGEVTEL 0TN YProN TOUC.

E. Zuvtnpeite owotd ta nhektpika epyaleia. EAéyxete yia Kaki
evOuypappion 1 €PmMAOKR] TWV KIVOUPEVWY €Saptnpdtwy,
onacpéva pépn Kar omotadnmote dAAN Kardotacn mov pmopei
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va emnpeacsl t Aeitovpyia Tou NAEKTPIKOU Epyaleiov. Av
umdpxel {nd, emokevaote To NAEKTPIKO epyalsio mpv 1o
Xpnowpomotjoete. MoMd atuxnuata opeilovtal o€ NAeKTpIKG epyaleia
mou dev éyouv ouvtnpnBei owota.

F. Awatnpeite ta Komtikd e§aptipara aypnpd kat kaBapd. Otav
Ta KomTikd efaptApata éxouv ouvtnpendei owotd kai €ivar aigunpd,
eAéyxovTal evkoAdTEpa Kat Eivat Aydtepo mBavo va pmhokdpouv.

G. Xpnotpomoleite 1o nAeKTPIKO epyalsio, Ta e€apTiipata, TI¢ PUTEC
KA. GUpQWva pe autéc Ti¢ odnyiec, Aappavovrag vmoyn Tig
ouvONKeC epyaciag Kat Ty mpo¢ eKTENESN Epyacia. Av T0 NAEKTPIKO
epyaheio ypnotpomonBei yia epyacia yia mv omoia dev mpoopiletal,
umopei va dnuiovpynBolv emkivouve¢ KATAOTAOEL.

XPHZH KAI OPONTIAATOY EPTAAEIOY MMATAPIAX

A. Emavagopti{ete 1o gpyaleio povo pe Tov poptioTh mov opifeta
and Tov Kataokevaotr). Eva¢ @optiotic mouv €ivar katdMnAog yia
évav Tomo pmatapiac pmopei va dnpioupynoel kivéuvo mupkayldc av
xpnotpornom0ei pe aAn pmatapia.

B. Xpnowpomotgite ta nAektpika epyaleia povo e TIC pmatagicc mov
npoopilovrat yia avtd. H xprjon omotasdrimote AAn¢ umatapiag pmopei
V0 TIPOKAAEGEL KivOUVO TPAUPATIGHOU Kal TUPKAYIAC.

C. 'Otav n pratapia &v Xpnopomoleitar, UAAGOETE T pakKpLd amo
petalMKa avtikeipeva omw¢ cuvdetipeg, vopiopata, KAewdid,
Kapgud, Bidec | aAa pukpa petalMika avtikeipeva, ta omoia
pmopsi va dnpiovpyricouv civdeon petal Twv akpodektwv. Av
BpayukukhwBouv o1 akpodékTeC TG pmatapiag PeTady Toug, pmopei va
mpokAnBolv eykavparta i} QwTIA.

D. L& mepimTwon Kaki¢ Xpriong, Pmopei va eKTogeuTei uypo amd Tnv
pravapia. Amo@UyeTe TRV MA@ PE aUTO. X mepimmwon mov umapéel
enagn katd AdBog, Eemivete pe vepd. Av To uypd épBel og emagn pe Ta
pdtia, avadnmote emméov 1atpiki BoriBeta. Ta vypd mov ektivdooovtal
amd T pmatapia evoéxetat va mpokahéaouv peBiopd N éykaupa.

IEPBIX

A. H suvtiipnon tou nAeKTpiKoU Epyaleiov cag mpEmel va yivetatl amo
€€€10IKEVPEVO TEXVIKO EMOKEVWY, XPNOIHOMOIWVTAC POVO Ta idia
avtalhaktikd. Etot SlaopahiCetal n ao@alnc Aeitovpyia Tov nAEKTpIKOU
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

gpyaheiov.
OAHTIEZ ALQAAEIAL 1A OAEX TIZ EOAPMOTEX

NMposidomoujoeig acpaleiag yia epyacie¢ Asiavone i Alavrikig

Komm¢:

A. Auto To nAeKTpIko epyaleio mpoopiletat yia Xprion w¢ Aeavtiipag
N éepyalsio komnC. Meletijote ONe¢ TIC mposgidomouoelg
acpdheag, T odnyie, TI¢ EIKOVEC Kat TIC mpodiaypagéc mov
ouvodevouv autd 1o NAeKTPIKO gpyaleio. H un tipnon OAwv Twv
napakdtw odnyiwv pmopei va odnynoet o nhektpominéia, mupkayid f/kat
00Bapo TpavaTIopo.

B. Aev ouotivetatva die§ayovrai pyaciecAeiavong, fouptoioparoc,
yvahiopatog ) Komij¢ pe To mapov NAEKTPIKO epyaleio. H xprion Tou
gpyaheiov yla epyaciec yia Ti¢ omoieg Oev Exel oyedlaoTei pmopei va gival
EMKIvOLVN KAl va TIPOKANEDEL TPAUPATIONO.

C. Mn xpnotpomoujoete e§aptipara mov dev éxouv oxediaotei
€101ka yia 1o £pyaleio Kat §ev GuVIOTWVTAL A0 TOV KATAGKEVAOTI)
Tov epyaleiov. Akopa Ki av Kdmolo e&dptnpa Taiptadel oto epyaleio,
dev onuaivel 0T n Aertoupyia Tou epyaleiou pe autd To e&dptnua Ba sivar
aoQaic.

D. H ovopactiky tayutnra Tov efapriiparo¢ mMpémel va Eivan
TOUAGXIOTOV 0N pE TN PéyoTn TayiTnTa mov €ivanl GRpEIMPEVN
MAave oTo NAEKTPIKO epyaleio. Ta efaptrpata mou Aeroupyolv TayuTepa
QMo TNV OVOHAOTIKI TOUG TayUTNTA UMOpE va 0G0V Kai va ektivayBouv.

E. H e§wtepikn S1apeTpog Kat To mayog Tov SapTHPATOC Gag mpEmel
va Taipralovv oTo nAeKTPIKG cag epyaleio. Av o edptnua dev Exel
10 katdMnho péyeBog, bev Ba umdpyel katdMnAn didtaén mpoataciag Kat
dev Ba pmopeite va To eAéyéeTe owoTa.

F. H tomoBétnon aecovdp pe omeipwpa mpémel va avioTolysi 610
omEipWpa aTpdKTov TOou pnyavijparog. Na ta e§aptipara mov
epappolovran pe @havtlec, n omn Tov e€aptijparo¢ Oa mpémel va
taiprader otn duapetpo umodoyr¢ ¢ PAdvtlac. Ta eaptripata mou
dev TaiprdCouv atnv umodoxn Tou NAEKTPIKOL epyaleiou Ba Byouv exTog
looppomiac, Ba dovouvtat umepPoAika kat pmopei va mpokahéaouv amwAela
eNéyyo.



2. OAHTIEX AZOAAEIAL

G. Mn xpnowpomoujoete Kareotpappévo e€aptnpa. Mpw amd kade

XPon, eAéyxete ta eapripara Omu¢ Eival ol AEIAVTIKOL TPOXOi

yia £k8opéc Kat pwypég, Tov ioko oTRAPIENC yia pwypéS, Xapayég

1 unepPoliki) ¢Bopd, Tn cupparoPouvproa yia xahapd | GMAcpEVA

oUppara. Av méoer KATw To NAEKTPIKO Epyaleio I} Kamolo e¢dptnpa,

eNéyéte ta yia {nuiég 1§ tomoBetriote dANo, GBikto e§dpTnpa.

Ag@ov eAéyete ka TomoBeTijoETe KAmolo e€aptnpa, otadsite Kau

KPATRoTE Kat KaBe dANo dtopo mov BpiokeTal oTov XWpPo pakpld

amd 1o emimedo MEPIOTPOPNC TOU ESAPTHATOC, KAl APIOTE TO

gpyalcio va Aettoupynoet Xwpic Poptio 6T PéytoTn TayutnTa yia
éva Aemvd. Av 1o e€dptnpa éxel {nuid, ouviibwg omael katd ™ Oidpkela
auTn¢ TS doKILAOTIKAC AerToupyiag.

H. Dopate eSomhiopo atopukii¢ mpootaciac. Avdloya pe TtV

EQAPHOYR, XPNOLHOTOOTE MPOOCWMiIda 1) TMPOCTATEVTIKA

yvahid. Epdoov amatteital, Qopéote pdoKa OKOVIG, WTOACTIdEC,

ydvtia Kat modid pyaciac KatdAAnAa yia va 6Tapatouv Ta pikpa

Opavopara mov ektivacoovtal amd 1o TEpdylo epyaciac. Ta

TPOCTATEVTIKA Yl Ta pdTia BampémeLva pmopouv va 6TapaTioovy

10 EKTIVAGGOpEVa Bpavopara mov dnpovpyouvtat oTi¢ dragopeg

epyaciec. H pdoka okovng kat o avanveuotripag Ba mpémel va pumopouv

va @INTpdpouy Ta owpatidla mov dnpiovpyobvTal Katd T Aetovpyia Tou
epyaheiov. H mapatetapévn ékBeon o BpuPo vynAig évtaong pmopei va

TPOKAAEOEL AMWAELN KON,

. Kpatdate tou¢ mapevpiokopevoug o acpalil amootacn amé Tnv
neployn epyaciac. Kabe atopo mov sioépyetar oty mepioyn
epyaciac¢ 0a mpémet va @opd e€omAiop0 ATOMIKAC MpooTAGIaAC.
Opadopata amé To TEPdyI0 epyaciac i amd omacpévo e¢dptnua pmopei
va ektvayBolv Kal va mpokaAéoouv TpaupaTiopd mépa amd tv dpeon
mepLoxI epyaoiac.

. Kpatdte 1o nAektpikd epyaleio povo amd TIC HOVWMEVEC
haBéc otav exktelsite pa Aetrovpyia 0mov To EpyalEio Komig
evdéxetal va épOBel o€ emagn pe KpUPEC KaOAwdiwoelg. H emagn
He Kamoto kahwdio «umd téon» eival mBavo emiong va Béael «umd Tdon»
Ta ekteBeipéva petalika e€aptipata Tov nAektpikol epyakeiov Kat Ba
Hmopouoe va mpokahéael nhektpomnéia oo XepLoTH.
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

K. TomoBeteite 10 KaAwdio paKPId amd TO MEPIOTPEPOHEVO
e€aptnpa. Av xdoete Tov éheyxo Tou epyaheiou, pmopei va komei 1 va
naydeutei 1o kKahwdio Kat va TpapnyTei To xépt 1 To PmpdTeo ag mave 0To
MEPLOTPEPONEVO ¢ApTNHAL.

L. Mnpv axoupmdte KAtw moté TO0 NAEKTPIKO €pyaleio mpv
OTapaToEL TEAEIWC N Kivion Tov e€apTpatog. To meploTpepoievo
e€aptnua pmopei va aykioTpwOei otny em@dvela Kat va XAoeTe Tov EAeyXo
T0U £pyaleiov.

M.Mn xpnotpomorgite 1o nAeKTPIKG Epyaleio petapépovtdc to dimia
oag. Av akoupmnoete Katd AdBog To mepiotpepdpevo e€apTnpa, pmopei va
MAOTE 0T poua 0 KL VA XTUTIOEL TO 0WJA 00,

N. KaBapilete TaKTikd TI OMEC AEPIGHOU TOV NAEKTPIKOY Epyaleiov.
0 avepotipag Tov potép avappo@d T okévn péoa 0to mepiPAnUa Kat
n umepBolik; oUGOWPEVON OKOVNG PETAMOU pmopei va mpoKahéoel
NAEKTPIKO Kivouvo.

0. Mn xpnowpomoleite T0 NAEKTPIKG EPyaleio Kovtd 0 EVPAEKTA
vAkd. Ot omvOrpe¢ pmopei va avagAé§ouy avtd ta UAIKA.

P. Mn xpnowponoleite e§aptpata mov amaitovv YPuKTIKG vypo. H
Xprion vepou 1} YukTikoU vypol pmopei va mpokaéael nhektpomingia.

MEPIXXOTEPEX OAHTIEX AXOAAEIAZ I'A ONEX TIX EPTAZIEX

K\wtonpa tov epyaleiov kat oYeTIKEC MPOEIdOMOIOELC

To K\wtonpa (Kickback) eivar n amétopun avannénon tou epyaleiov 6tav o
MEPLOTPEPOEVOC TPOXOC, 0 Biokog aTipIEne, n Pouptoa iy omotodrimote GAho
€CAPTNUA PayK®OEL 1) OKAAWOEL 0TO QVTIKEPEVO €pyaciac. Av payknoel
N OKOAWOEL TO TEPIOTPEPOpEVO €6ApTNUa, Ba oTapaThoel amotopa va
meplotpépetal kai Ba egavaykaoel o ave&éheykto miéov nAEKTPIKO pyaleio
va KivnBei avtifeta amd v katevBuvon mepLoTPOPNC Tou E€apTHHATOC 0TO
onpeio 6mov okAAwoe To €ApTNHA.

Mo mapddelypa, av oKaAWOEL 1} HAYKWOEL 0 AELAVTIKGG TPOXOC 0TO Tepdylo
€pyaoiag, n akpn Tov Tpoxol TOU KIVEITaLTTPOC TO ONpEi0 6OV £XEL GKANOELTO
e¢dptnua pmopei va eloxwpnogl oty em@dvela tov uhikol, e§avaykalovag
Tov TpoX0 va onkwBei i va avarmmdnoel mpog ta é€w. O tpoyd¢ pmopei va
avamndroel €ite mPO¢ To PéPOC €ite pakpld amd tov Xelplotr, avaloya pe
v KatedBuvon Kivnong Tov Tpoxol 0To onpeio mov okalwoe. Ot AelavTikoi
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TPOXOi UMOPEL EMONC va OTIGOOUY UTTO AUTEC TIC OUVONKEC.

To khwtonua ogsiletat oc havBaopévo elplopd tou epyaeiov n o€

havBaopéveg Sladikaoiec xeiplopol 1 ouvBiKeC epyaoiac, Kal pmopei va

amo@evyOei Aappdvovtag ta KatdMnAa mpoAnmTikd péTpa, 6MWE aUTd mov

TEPLypAPoVTalL MApaKATw.

A. Kpardre yepd T AaPr} 010 nAeKTpiko epyaleio Kat TOMOOETHOTE TO
GWa 0aC KAl TO UITPATEO 6aC £TOL WOTE VO PIMOPEITE va avTioTadeite
oti¢ duvapeic Tov KAwtonpato¢. Xpnowomolsite mdavra T
Bondnuikn xepohapn, av umapyel, yia va ehéyxete kakutepa To
KAWTONpa 1} TN POTH avTidpacnc Katd Ty KKivion Tou epyaleiov.
0 xelprotrg pmopei va eéyéet tn porr avtidpaong r 1o khwtonpa av Adpet ta
000TA PETpa TIPOPUAAENC.

B. Mnv tomoOsteite moté 10 Xépt 0AC KOVIA OTO MEPIOTPEPONEVO
e§aptnpa. To e§apmpa pmopei va KAWTOR0€L TGVW 0TO XépL 0a.

C. Mnv tomoBetsite To owpa oag otnyv mepioxr) omov Oa perakivnOei
T0 NAEKTPIKO Epyaleio av oupPei KAwtonpa. To kKhwtonua Ba
ektvdcel o epyakeio avtiBeta amd v KatehBuvon Kivnong Tov Tpoxol
070 oneio 6mou Ba okalwoel.

D. Npocéxete 1diaitepa otav dovAeveTe ywvieg, atypnpéC aKpEC KA.
Amo@uyete TV avamidnon Kat 1o GKAAWA TOV EEAPTHHATOC. 2TIC
YWVIEG Kal TIC atyunpéC aKpég, KaBug kat katd v avamidnon, umapyel
mbavotnta va okaAwOEL TO TEPIOTPEPOpEVO e€dpTnpa kat va Xabei o
€Neyxo¢ N va KAWTOr0¢1 T0 EpyaAEio.

E. Mn cuvdéoere Aemidba alucompiovov i mpiovodapa pe dovuia.
Autéc ot Aemidec mpokaholv ouxvd avamndnon Kat amwAela eAéyxou Tou
pyaheiov.

NMposidomojoel aopaleia¢ £161kd yia epyacie¢ Asiavong Ka
\E1avTIKC KOTG:

A. Xpnotpomoleite POVo TOUC TUTTOUC TPOXWV TIOU GUVIGTWVTAL Yid
T0 NAEKTPIKO Epyaleio oag Kat TO ELGIKO MPOGTATEVTIKO MOV EXEL
oxedraotei yia ov emheypévo Tpoyo. Ot Tpoyoi yia Toug omoioug dev
éxel oxedlaotei 0 NAeKTPIKO epyakeio dev pmopolv va MPoOCTATEUTOUV
EMApPKWE Kat Gev eivat ao@aleic.

B. H em@avela Aeiaveng Tpoxwv CUPMECHEVWY GTO KEVTPO TPEMEL
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2. OAHTIEX AZOAAEIAL

va Tomofeteital KATW amd TV EM@AVEIR TOVU TIPOCTATEVTIKOU
akpou. Av o tpoyoc dev éxel TomoBetnBei owotd Kat mpoeéyel péoa amo
T0 £mimedo Tov Xeiloug TOL MPOOTATEVTIKOU, 0 TPOXOC Oev Bal €ival EMapKNC
TIPOOTATEVPEVOC,

. To mpootateutiko mpémel va givar Kahd ouvdedepévo oto

NAEKTPIKO €pyaleio Kar tomoBeTnpévo €101 WOTE va mAPEXEL
péyrotn acpalela, pe 660 To Suvatov PIKPOTEPO PEPOC TOV TPOYOU
eKkteBelpévo mpog 1o PéPoC Tov XeIpLoTh. To mpootateuTikd Pondd
0T0 VO TTPOOTATEVETAL 0 XEIPIOTAC amd Ta Bpavopata mov metdyovtat amd
TOV TPOXO, TNV TUXaia EMAQK LE TOV TPOXO Kal TOUC OTVOpEC o Pmopolv
va ava@Aéou Ta pouya.

D. Ovtpoyoi mpémeL va XpNOIHOTOIOUVTAL PHOVO Yid TIC CUVIOTWHEVES

epappoyéc. Nna mapadetypa: pn A&waivete pe To mAdt Tov Tpoxov
Komi¢. Ot Aelavtikoi Tpoyoi komm¢ mpoopiovtat yia mePIPETPIK Aciavon.
Av acknBolv mhevpiké¢ duvdpelg o€ autol¢ Toug TPOXOUC, Hmopei va
ondoouv.

. Xpnowpomoteite mavra ddikre¢ @Aavi{e¢ Tpoxwv TOU CWGTOU

peyéBoug Kat oXRpATog yia Tov emAEypévo TPoxo cag. Ot 6woTéC
@Ndvtle¢ Ttpoywv umootnpifouv Toug Tpoxou¢, meplopilovtag TV
mbavomta va omaoouv. Ot GAAVT(eC yia Toug Tpoxog Komm¢ Umopei va
eivat Slapopetiké¢ amd Ti¢ pAavTeq yia tpoyol¢ Asiavong.

. Mn xpnowomoteite @OBappévou¢ tpoyouc amd peyalitepa

nhektpikd epyalsia. O tpoyoi mou mpoopiovtal yia peyalitepa
N\ekTpIKd epyaheia Oev eivat katdAnAot yla Ty vPnAdTepn TaXUTNTA EVOC
HIKpOTEPOU EpyaNeiou Kal Pmopei va omaoouv.

MpooOerec mpocidomoijoel ac@aleia¢ £6ika ya epyacieg
A€lavTIKAC KoM :

A. Amo@uyeTe T0 “pUmAOKAPIORA” TOV TPOXOU KOMIC Kat TNV doKnon

unepPoMKi¢ micong. Mnv emyeprioete va KOYeTe o€ umePBOAKO
Ba0og. HumepPohiki micon mvw otov Tpox0 avéavel T GOPTWON Kat TV
mBavotnTa 6uoTPOPNiC 1} OKAAMUATOC TOV TPOYOU PEGA OTO ONEI0 KOTIRG,
kaBw¢ kat v mBavotnTa KAWTORUATOC I 0TIAG{HATOC TOU TPOYOU.

B. Mn otékeote otnv idla evBsia Kat Miow amod ToV MEPIOTPEPOHEVO

TpOoX0. Av KAWTONOEL 0 TPOXOC EVW AMOHAKPUVETAL AMO TO OWHA 0a¢
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katd ) Aerrovpyia, pmopei va ektvayBei pali pe 1o nAekTpIkG €pyaleio
katevBeiav mavw oag.

. Av o tpoxd¢ deopevtei i av Sakomei n KomR yia omolovdrmote
Aoyo, SwakoPte TN Aettoupyia Tou nAEKTPIKOU EpyalEiov Kat
KPATIOTE TO AKIVITO PEXPL VA OTAPATIGEL EVIEAWC 1} Kivi|OT) TOV
Tpoxou. Mnv emysiprioete moté va Bydlete Tov Tpoxo Komi¢ amd
TNV TOpI 060 0 TPOXOC Eivan o€ Kivnon, aAw¢ pmopei va cuppei
KAwtonpa. Aicpeuviote v atia kat AdBete dlopBwtikd pétpa yia va
Hnv KAwtor ot §ava o Tpoyoc.

D. Mnv §ekivijocte makt v gpyacia KOMAC 0TO TEPAXO Epyaciac.
NMepipévere va @racer o€ mAipn TAXUTNTA O TPOXOC Kat
TomoBeToTE MPOOEKTIKA TO epyaleio péoa oty Komr. O Tpoyd¢
pmopei va koAjoel 1 va KAWTONOEL Qv EMAVEKKIVOETE TO NAEKTPIKO
pyaheio péoa 0To TEPAY10 Epyaoiac.

. Ymootnpilete ta mhaiota 1} Ta umeppey£0n tepayia epyacia wote
va ENAYI0TOMOUOETE TO EVOEXOPEVO PAYKWRATOC | KAWTONpATOC
TOU TPOXOU. Ta peyaha Tepdyia pyaciag ouviBwg AvyiCouv amd To fdpog
Tou¢. Mpémel va TomoBeTovvTal uMOOTNPiyHATA KATW AMd AUTA Ta Tepdyla
€PYQ0iac, KOVTA 0TN YA TNG KOG KAl KOVTA 0TnV AKpN TOU TEayiou
€pyaoiag kat 0T 600 MAEVPEC TOU TPOYOU.

. Npocéxete 1draitepa dtav kdvere komé¢ Badou¢ (komég «troémn¢»)

o€ Toiyou¢ 1} o€ «TUPAEQ» meproxéc. O TpoxO¢ mou e€exel umopei va

Kopel owAveg agpiov f vepou, NAeKTPIKA kaAwdia 1 aVTIKEiEVa Tou

HMopPOUV va TPOKAAEGOLY KAWTONHA.
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3. MEPITPAOH

@ rpriyopn mpootacia yia Asiavon @® Koupmi asgdhiong

@ Koupmi kA opatog atpakTou ® Bonbnuiki xepohapy

@ LED unzppopTwong @ piokoc*

4 Aapn o lpriyopn mpoctacia yia komr
o Koupmi amehev0épwong makétov pmarapiac® ® Z00@1EN MPOOTATEVTIKOU

® naxéro umarapiac* ® Ecwtepiki pAdvta

@ Miakomng okavdaln 1 E€wrepikiy pravida

*Aev oupmephapBavovtat OAa Ta eaptrpata mov amelkoviCoval i mepypdpovTal O Jid TUMIKY Tapadoon.



4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtého 20VAG2-125.1
OvopaoTikn tdon: 18V d.c. Méy. 20V d.c.
Ovopaotik tayiTnTa: 9000/\entd
MM\dtog diokou: 0125 xA.
Eowtepikn didpetpog diokou: 022,23 yI\.
Yneipwpa atpakTou: M14

210N nYNTIKA¢ mieonc: 84dB (A)
ABepaidtnta 3dB (A)
266N nxnTiki¢ Loxvog 95dB (A)
ABeatdmta 3dB (A)
Eninedo kpadaopwy 11,168m/s>
ABeBatotnTa 1,5m/s?

Bdpog pnyavipartog (o1 pmatapieg dev mepthapBdvovtar) | 1,7 kihd
20VCH1-3A.1/20VCHT-3A.TXXX
20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.TXXX

YupBatoi poptioTéC

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-
25.1XXX

YupBatéc pmatapieg
5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-
50.1XXX

IHMEIQZH: To emimedo Govioewv mouv kabopiletal otic mapoloeg odnyiec éxel petpndei o€
oupgwvia pe pia otavtap dladikacia pétpnong kat pmopei va xpnotpomoindei yia ouykpioelg
eComhiopav. H kaBopiopévn Tipn exmopmng dovioewy pmopei emiong va xpnotpomotndei yia
dieSaywyn piag apyikng aglohdynong ékBeon.

MPOEIAONOIHXH! To emimedo kpadaopwv molkilel avahoya pie T Xprion Tou nAEKTpIKoU Epyaeiou
Kall, 0€ OPLOJIEVES TIEPITTWGELS, UMopéi va eivat uPnAGTEPO amd TV avapePOEVN TIUF OTIC TAPOUOEC
odnyiec. TakTikr xprion Tou NAEKTPIKOD pyaNEiou e TOV TPOTO AUTO UMOpEL Va KAvel ToV XpROTN
va unotip ol T dovnon. Mpoomabeite va dlatnpeite ta @optia dovnong 600 o yapnAd yivetat.
Métpa yla T peiwon Tov YopTiou SOvVNONG eival Tw.y. 1 XpPrioN YAVTIGV Kal 0 TEPLOPIGHOC TOU XPOVOU
epyaoiac. Edw mpémer va mepthapfavovral 6AeC ol kataotdoelg Aerrovpyiag (m.y. xpovol katd Toug
omoioug To NAEKTPIKG epyaleio €ival amevepyomoinpévo Kat Xpovol KaTd Toug omoioug T0 NAEKTPIKO
epyaleio ivat evepyomotnpévo aAa Aertoupyei Xwpic gpopTio).
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5. AEITOYPTIA

TOMOOETHZH/A®AIPEZH MAKETOY MIMATAPIAX

la v eykardotaon:

Ewoaydyete To makéto pmatapiag. Q6A0Te To MaKETO Pmatapiag péoa 0To KATw PéPOS TG Aapng Kat
BeBaiwbeite 6Tt T0 MakéTo pmatapiag £xel as@aNOTEL 0TO TPOTGV TPV EKKIVAOETE T AiToupyia.
la v agpaipeon:

Miéote 1o koupni amao@ahong makétov pmatapiag tpapwvtac é§w To makéto pmatapiac. famhnpeig
odnyiec poptiong, avatpéte oTa eyyelpidia xpriong yia T MAKETO Pmatapiag Kat Tov GopTioTH.

KOYMMI AXQAAIZHX

To koupmi amasdhiong Bpioketat otn Aapn mvw amé Tov diakomtn-okavddn. Mpémel va méoete
T0 Koupmi amao@dhiong yia va tpapriéete Tov dlakomm-okavddAn. Auté to koupmi emavapubpiletal
kaBe popd mou amodeapeveTal o SlakomTng-okavddAn.

AIAKONTHZ-ZKANAANH

lta va evepyomouo€te TOV TPOYO, MEOTE TO KOUWME amao@ANIONG Kat 0Tn GUVEKELD TO SlakomTn-
oKkavdaAn. Ma va Tov amevepyormolnoeTe, ame\eubepwate To SlakomTn-okavdaAn.

PYOMIZH THX OELHZ AEITOYPIIAZ BOHOHTIKHL AABHX

Na yelpiCeote owatd Tov ywviako Tpoyd, emaveykatdotaon e fonbntikiic Aapri¢ sivar amapaitnm.
H Bonbnukn Aapn pmopei va eykatactabei kai otig 6uo mAeupéc Tou Kifwtiov ypavaliwv.
TomoBetote ™ Bondntik AaPy oto onpeio mou mPoo@Epel Tov KahuTePo éNeyyo Kat mpoaTasia
aopaheiag.

MNa ™y eykatdotaon mepvate m Pondnuki AaPi péoa oty umodoyr Bondntikic Aapr¢ Kat
0Qiyyete Kahd.

TENIKH AEITOYPTIA

1. Edv éxete am\d eykataotnoel éva ageooudp iy Eexvare pia mepiodo epyasiag, eNéyte Tov Tpoyd
AQrVOVTAC TOV va TTEPLOTPAE Yia Eva AEMTO TIPOTOU TOV EQAPHOGETE 0TO TEAYI0 EMeéepyaaiag.
MPOEIAOMOIHZH! Moté pn xpnotpomoteite éva ageaoudp to omoio éxel méoel katw. ENewn
1ooppomiag 1 xahaopéva ageoovdp pmopolv va mpokahéaouv @Bopd oto Tepdylo enesepyaaiag,
(N oo epyaheio kat katamovnon n omoia mopei va em@épel BAAPN oto ageooudp.

2. Xpnowomoote évav oQIyKTApa, péyyevn f dAAa mpakTikd péoa yia T oUyKpatnon Tou
Tepayiov emeSepyaoiac oag, €xovtac kat ta §0o0 xépla oag eNeUbepa wote va ENEYXETE TO
epyaheio.

3. MPOEIAOMOIHZH! Kpatdte yepd to epyaleio kat pe Ta dvo yépua. Ekkiviote T0 epyaleio.
IHMEIQIH: Edv n pnatapia cioaybei otav 1o epyaleio ivar evepyd, To epyaheio dev Ba
\erroupynoel. AmevepyomoloTe To pYaNEio, KATOTIYV EVEPYOTIOOTE TO YIa Va EEKIVATETE TV
epyaoia.

4. Agnote 1o ageooudp va @tdoel otnv mAfpn TaxiTnTa MPoTol EEKIVATETE TNV Epyacia.



5. AEITOYPTIA

5. ENéyyete v mieon kat v em@avelakr enagn petald adeooudp kat Tepayiov emeSepyaoia.
MPOEIAOMOIHZH! Moté pnv xtundte To ageooudp emdvw oto tepdylo emeCepyaciac. Meydin
mieon mpokaAei BAAPN oto adeaoudp 1 perwvel Ty TaxuTnTa.

6. Otav tehewnyoete, amevepyomowote To epyaheio Kat PePaiwBeite 0Tt €xel oTapatioet mMifpwg
TpoToU To amobéoeTe.

7. Avdhoya pe To €dv n epyacia oag ival komm 1 Aciavon, emAéSTe Tov owaTO mMpo@UAAKTpPA
diokouv. a T Aerroupyia komng, ot oot diokwv €ival o1 41 kat 42. Nt Aerroupyia Aeiavong, o
Tumog diokou eivai 0 27.

XPHXH THZ TPHTOPHX NMPOXTAZIAZ IA TH AEIANZH

MPOEIAOMOIHZH: 0 tomo¢ mpootateutikol mpémel va Taiptdlet aTov Timo iokou yia Ty mapox
J€YLOTNG IPOOTAGIaC yia TOV XEIPLOTH €AV OTAoEL 0 OiokoC.

Y& eQappoyéc MAEUPIKAC Kat meplpepelaknic Asiavong Kpatdte To epyadeio oe 15° éwg 30°,
XPNOLHoToLVTaG ouveEX) Emagn yla éva opoldpopeo @wiptopa. MoAd peydhn ywvia mpokahei
OUYKEVTPWHEVN TTiEON O€ UIKPOUC TOIEIS i amoTENETHA GKAYIHO 1 KAYIUO TNE EMPAVELQS Epyaaiag.

XPHZH THX TPHTOPHZ MPOXTAZIAZ A KOITH

H ypriyopn mpootaaia yia ko gival KatAnAn povo yia piKpéC epyacieg KOS Kat KOINeC EVIOpEC.
MPOEIAOMOIHXH: 0 tmog mpootateuTikoL mpémel va Tatpiddel otov TUmo diokou yia Ty mapoxn
EYLOTNG TIPOOTAGIAC Yia TOV XEIPLOTH €AV OTIAGEL O TPOYOG.

Otav pnolpomoleite pia ypriyopn mpoaTacia yia Ty Komn, Kpatdte to pyaeio omu¢ gaivetal
XPNOlUomoLVTaC HOvVo TV dkpn Tou diokov.

MPOEIAOMOIHXH! Xprjon tng mpdaoyng evog diokou yia Ty ko mpokalei pdyiopa kat Bpavon
Je amotéheopa oBapo ATOUIKG TPAUHATIONO.

TOMOOETHXH THX MPOXTAZIAX

H mpootacia otov Aelavrpa mpémel va tomoBeteital owotd avdloya pe To o€ mola mMAeupd
TonoBeteitat n AaPn. Moté pn xpnotpomoteite Tov Aclavrpa xwpic va éxel tomobetnBei n mpootacia
0woTd.

MPOEIAOMOIHXH: Moté unv tomobeteite Ty mpootacia pmpootd amd Tov Aelavripa.

Kdtt tétolo pmopei va em@épel cofapd tpavpatiopd d10tt kabwg ol omvOipe kat xahapd
owpartidla merdyovra amé 1o ioko pmopouv va kateuBuvBolv mpog To Xelptoth. TomoBeteite mavia
NV MPOGTACiaA 0TO 6WOTO onEio.

Na v emavaromodétnon tn¢ mpootaciag:

AgaipéaTe To MAKETO pmatapiag.

Zekhetdwote T oboIEn mpootaciag TpapwvTac my £§w, MEPIOTPEYTE TNV TIPOGTAGIA OTN CWOTH
¢ Béon pakpid amd Tov Aelavtrpa.

Aogaliote Tn oVo@IEn mpootasiac wlwvTag péoa t 60eQLEN.

IHMEIQXH: BeBawwveote 611 n avuwpévn pdyn oty mpootacia edpaleTal otnv £ TOU Kamakiol
poulepdv. Moté pn xpnotpomoteite Tov Aelavtripa xwpic va éxel omoBetnBei 6wotd n mpogTaoia.
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6. LYNTHPHZH

A MPOEIAOMOIHXH! KINAYNOX TPAYMATIZMOY! Mavta amevepyoroleite
OUOKEUR Kal agalpsite mdvta Ty pmatapia mpwv mpaypatonoloete omoladrimote
gpyacia mdvw 0T GUOKEU.

Mn ypnotpomoteite atxpnpd avtikeijieva yia 1ov kabaplopo e cuokeung. Moté punv emtpémete uypa
va dieladuouy 0o £0WTEPIKO TN GUoKeLN. ANwG pmopei va mpokAnBei {nyuid otn cuokeun.
KaBapiCete Taktikd T 6uoKeun Katd mpotipnon apéowg petd v ohokAipwon e epyacia.
KaBapiCete o mepiBAnpa pe éva oteyvo mavi - MH xpnatponoteite Bevdivn, Stahutikd i kaBaptotika
T omoia mpooBdhouy To MAGTIKG.

Anarteitat ia nAeKTPIKK GKOUMa yia Tov 0X0NAGTIKO KaBapIOHO TG GUGKEVRC.

Ta avoiypata agplopoy dev mpEmeL MOTE Val €ival mAoKapLopéva.

Amopakpuvete pe fodptoa vbeydpevn okovn eKTPIBAE o EXEL KOAGEL 0T GUOKEUN.

KAGAPIZMOZ

KaBapilete ™ okdvn kai ta umoleippata amd Ta avoiypata agpiopov. Awatnpeite i Aafég
kaBapéc, oteyvé kat xwpia Aadia 1 ypdoa. Xpnotpomoleite povo KMo camouvL Kal va vemo mavi
yla Tov kaBapiopd kabwg opopéva kaBaplotikd kar dlahuteg eivar empBAapn yia Ta mMaoTika kal
dMa povapéva §aptipata. Edo mephapBdvovtat n Bevdivn, To véQTL, Ta Slahutikd pmoyidg, Ta
dlahutikd kaBapiopol pe YAwpLo, N APHKVIa Kal T OIKIAKG amoppuUNavTIKA ou MEPIEXOLY dupwvia.
Moté un xpnotporoleite ebpAekta SlaluTikd yopw amé ta epyaeia.

EMIZKEYEX

Mo emokevé emoTpéYTe T0 £pyaleio, To MAKETO PMATAPIAC KAl TOV (OPTIOTH GTO MANCIEOTEPO
kévtpo oéppic.

ANOOHKEYZH & AMOPPIYH

AnmevepyomoloTe Tov ywvIaKO AELavTApa Kal amOPAKPUVETE TV Pmatapia.

AmoBnkeloTe Tov ywviako helavTripa Kat Ta a&egoudp Tou o€ évav oKoTevo, 0Teyvo kahd agpi{6pevo
Xwpo 0mou dev eppavietat mayetoc.

Na amoBnkeveTe mAva Tov ywviakd Aelavtipa o€ Xwpo mou dev pmopouv va gtaocovy mabid. H
davikn Beppokpaoia amoBrikevong eivar petagd 10°Ckat 30°C.

YuvioToUpE Va amoBnKEVOETE TOV YwVIAKG AelavTiipa 6TV apyIKr GUOKEVAGIa 1 Va TOV OKemAoeTe
pe katdMnAo mavi f mepiPAnpa yia mpoatacia amé tn ko,

METAOOPA

AnmevepyomoloTe Tov YwvIakO AELavTipa Kal amopaKpUVETe TV pmatapia.

Katd tn petagopd mdve o Oxnpa, mpooTateloTe Tov ywviaké Aelavtipa and duvatd yTumipata

kat uvatol¢ Kpadaopou.
Ao@ahiCete T YwvIaKO AelavTripa yia va amo@UyeTe TV oAigbnon fj avatponr Tou.



7. ANTIMETQNIZH NPOBAHMATON

MpopAijpata MBavég arrieg AvtipeTwmion
. L, ENéy€te T pmatapia kau
H pnatapia éxet xapnhr wxo popriote TV

H ouokeun dev Eekvd.

0 @oprioTi ivat Yahaopévog

0 dakomng Aettoupyiag pmopei va
€lvat EAaTTWUATIKOG

0 Kvntipag éxet BAGRN

Mpémetva emokevaotei amd
T0 TUApa §umnpPETONG
O

Ta epyaheia Aeiavong
dev Kvouvtal mapdti o
Kivnpac Aettoupyei

To ma&ipddi diokou Aeiavong sival
Xahapo

Ygi&te 1o magiuadi diokov
Aeiavong

‘Eva tepayto eme€epyaoiag, umdlouma
Tepayla eneSepyaoiag 1 epyaheia
Aeiavong pmhokdpouv Tov 0dnyo

AmopakpOveTe TIC ePmAoKEC

0 kwntpag eivar mo
apyos Kat oTapatdel Kat

10 LED unepobpTwong H ouokeun éxel umep@optwOei Enavexkiviote T ouokeun
avaBoaprivel
0 diokog heiavong Sev | Tomaipdd Siokov Aeiavong eivat | 2qi€te o magipdd diokou

TIEPIOTPEPETAL OO,
aKoLyovVTal aQUOIKOL
BopupBot

Xahapd

Aeiavong

0 diokoc Aeiavong eivat
ENATTWHATIKOC

ANGEre Tov dioko Aeiavong
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8. ANAKYKAQLH

Y H ovokevaoia amoteleitar amd mepiBaovikd @IAkd vhikd. Mmopei va amoppigBei ota
%@ Tomka doyeia avakik\wong.

hi¢

Li-lon

MPOXOXH! Auto To mpoidv épel oriplavan yia Ty andpppn amoPARTwv NAEKTPIKOU Kat
nAektpovikou e§omhiopiov. Auto onpaivel Tt To mpoidv dev mpémel va amoppipBei padi pe
Ta owkiakd andPAnta, ald va mapadoBei ae suotnpa cuAOYNS TTOU €ival COPPWVO JE TV
Evpwnaikn 08nyia AHHE (WEEE). AmeuBuvBeite oTi¢ TOMIKEC ApXEC 1} OTO KATAOTNHA TTOU
ayopdoate To Mpoidv yia mnpoopicc 600V agopd TV avakikAwon. Xt ouvéxeld, T
mpoidv Ba avakukhwBei 1} Ba amoouvappoloynbei, MOTE va TEPLOPIOTOLV 01 EMITTWOEIC
070 epBAMov. Ta amdfAnta nAektpikoy kat nAektpovikol §omhiopol pmopei va eival
emkivouva yia to mepiBaMov kai Ty avBpawmvn uyeia, S10TI mepIEXouV EMKIvEUVES ouaieC,

MPOXOXH! Mnv amoppinTtete TIg pratapicg Ta olkiaka amoppippatal

MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOX

Ta dypnota nhektpikd mpoidvta dev mpémel va amoppimtovtal oTa olklakd améBAnta.
Yopewva pe v Evpwmaikn Odnyia ya Ti¢ pmatapiec, ol eAATTWHATIKEG 1 oL
Xpnotpomotnpéveg ouaTolyie pmataplwv/pmatapies Ba mpémel va ouMéyovtal Eexwplotd
kar va amoppimtovtal pe mepiBaloviikd owotd tpomo. H avakOkAwon mpémel va
Tipaypatomolgital 0Ti¢ KatdMnAeg eykataotacelc. Emkowwvnote pe Tov dipo oag 1 To
katdotnpa ayopdg oxeTikd pe v avakOkAwon. Xtn ouvéyela, To mpoidv Ba avakukAwBei
| 6a amoouvappohoynBei, wote va meptoplaTolv o1 EMMTWOEIC 6T MEPIBAMov. To makéto
pmatapiac/

oL pmatapieg gmopolv va eival emkivouva yia 1o mepiBailov kai tnv avBpwmivn vysia kabotl
TEPLEXOLY EMKivOUVEC ouoieC.



9. EITYHZH

EIZArQrH

Evyapiotolpe mou emé€ate auté To mpoidv. Katd tov oxedlaopo Kat TV KATAOKELH TV OIKIAK@V
mpoidvtwy pag, kataBaMoupe kdbe mpoomdbela wote va éyouv efalpeTikiy moIOTNTA Kat va
KAADTITOUV TIC QVAYKES 00,

IHMANTIKO! AIABAXTE AYTO TO EFXEIPIAIO MPIN XPHIIMOMOIHZETE TO MPOION,
AKOAOYOHZTE TIX BAZIKEX OAHTIEL AXQAAEIAL MOY MNEPIEXEI, KAl OYAAZTE TO XE
AXOANH OEZH.

Apéowg pohig avoifete T ouokevasia, ouvioToUpe va eléyéete av mephapPdvovtal Oha Ta
e€aptApaTa mou amartodvTal yia va ouvappohoyndei to mpoiov.

Av To mpoidv éxet umooTel {npid i eival ENATTWUATIKO, PNV TO XPNOILOMOIOETE Kal EMOTPEPTE TO
070 ANGIE0TEPO KATAOTN .

Auto to mpoidv mpoopiletal yia Xprion amokAeloTIkA oc eEWTEPIKO Ywpo, Kai dev mpémel va
XPNOLUOTIOLEITAL 0TO E0WTEPIKO OMOLOVONTIOTE KTIOUATOC O Kaplia mePImTwaon.

Auto 1o mpoidv pmopei va TomoBetnBei o€ eowTEPIKO XWPO POvov agol Ba éxel peivel extog
Aettoupyiag yta 800 wpeg amd Ty Teeutaia @opd mou xpnotpomolOnke.

Euyaptotodpe mou ayopaoate autd To mpoidv kat eAmiCoupe 6ti Ba peivete amdAuta euyaplotnpévol
6tav Ba To YpnotpomoIfoeTe.

Mn diotdoete va oteilete TIC TapaTnPROELC 00C GTOV LGTOTOO TOU SLAdIKTUAKOD Ha¢ KATAOTAKATOC,

Eyyonon

Ta mpoidvta tng DEXTER oxediadovtar pe Ti¢ mo auotnpég mpodlaypapég modtnrac yia mpoiovia
TI0U TTPOOPICoVTal Y10 TO KATAVAAWTIKO KOO,

0 Twviakég Aetavtripag (Ap. povtélou 20VAG2-125.1) kahumtetat amd pia eyyunon 3 €16 mou
&exvdel katd v nuepopnvia ayopdc. H eyyunon kaomtel OAa ta eENaTTWpATA O€ UAIKA Kat
KOTAOKELN.

Av unootei BAGBN To pnydvnua, avatpééte mpwta ot oehida avtipeTwmong mpoBAnudTwy
(mpoBAuata kat Aoaeic) ato GuANASIO. Av To pdBAnpa mapapével, ameubuvBeite oTo mnoéotepo
Katdotnpa.

210 katdotnpa, 6a kataBdhouv kdBe mpoomdBela yia va emAdoouy To mPOPANua.

Ot emokevég kat n avtikatdotaon e§aptnpdtwy dev mapateivouv T didpkea g apxiki¢ eyyonong.
H eyyonon dev kahomtel BAABeC mou ogeilovtal o @uatohoyik ®Bopd r o€ akatdMnAn xprion
0L TIPOi6VTOC. L€ autéc mepthapPdvovtar, detagl aMwy, n euatoloyikr Bopd Twv SlaKoMTWY, Tou
dlak6mTn MPooTaciac KUKAWHATOC KAl TOU KIVATHPA.

Inpewwote 0Tt LoX 00UV €101KOi OpOL EyYUNONG VLo OPLOHEVEC XWIPEC.

Av éxete apgiBolia, amevbuvbeite oTo katdotnpa.

la va An@Bolv umdyn anartroeig 0To mAaiolo e yyunong, amartodvral ta akoAouvba:

- Mapoxn am6deiéng ayopdc
- ‘0t dev €youv mpaypatomotnei emokevéq ka/M aMayég e§aptnudtwy amo tpito.
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9. EITYHZH

- ‘Ot to mpoPAnpa dev ivan Bépa kavovikic eBopdc.

- ‘0T 01 amattoupEVEC Epyaciec GUVTAPNONG Kal EMOKEVNG EX0uv Mpaypatormownfei owotd.

- HBAABN va pnv ogeiletat og AavBaopévn piBpIon Tou KappmupaTép.

- ‘0t bev éxouv umdapdet migon, akatdMAnAog XELPIOPOC, pn €§ovatodotnyévn xprion 1 atuxripata.

- 0u dev éxel undpéer emdeivwon Noyw umepBépuavong, mov MPOKUMTEL amd amégpasn Tou
TUAUATOC AVERILOTAPA.

- ‘0t bev éxel mpaypartomoinBei kapia epyacia 1o mpoidv amd aveldikeuTo dropo kat dev Exouv yivel
nipoomdBetec AavBaopévwy emokevwy.

- Na pnv €éxouv amoouvappoloynBei kat va pnv €youv avoiSel moté to epyaheio/n pmatapia/o
QOPTIOTAG.

- To epyaheio/H pmatapia/0 gopriotic va pnv éxouv moté Ppebei o€ uypd mepiBdMov (uypaoia,
Bpoxr, BUBion o€ vepd KAT.).

- Na pnv éxouv xpnotporonBei eopalpéva eaptipata, e§aptrhpata mou dev £xel KATAOKEVAOEL N
DEXTER, epdaov amodetyBei 611 éyouv mpokaéaet duohertoupyia.

- ‘0 1o epyakeio dev éxel xpnotpomoindei pe akatdMnho tpémo (umeppdption Tov epyaleiou, 1
XPr0N PN EYKEKPIREVWV EEAPTNUATEIV).

- ‘0 dev éxet mpokOYel {npid amé e§wtepikéc artieg, Ny E€va owpata Omwe AppOG 1 TETPEC.

- ‘0t bev éxeL mpokOYeL i amd pn CUPHOPPWON pE TIG 6U0TAoELG acpaleiag kat odnyieg xprong.

To mpoidv mpémelL va xpnolpomoleitat umd KavovikéG oUVORKE Kat yia pn mayyeApatikoig oKomoug.
Yuvenwg, amd aut v eyyonon eaipolval mPoiGvTa ToU YpnotpomolodvTal amd etaipeieg
dlapdpewone EWTEPIKWY XWPWY, TOTIKEC apyée, KaBwe Kat amé etaipeiec mou volkid{owv 1
napaywpoiv dwpedv e§omhiopo.



10. ANAAYTIKH ANEIKONIZH ME KATAAOTO E=APTHMATON
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10. ANAAYTIKH ANEIKONIZH ME KATAAOTO E=APTHMATQN

OEXH NEPITPAQH OEXH NEPITPAOH
1 Khetdi 000@iéng 20 E¢aywvikd maéipddt
2 E€wtepikr| pAdvila 21 0doviwT oTePavn Tpoyou
3 Eowtepiki} pAdvla 22| Eopavo
4 Mpootateutikd aopaleiag 23 Megaio kdhvppa
elavong 24 Yuykpotnpa pétopa
lpogtateutikd aopaleiag
> xdpaéng 25 | Pouhepdv 6257
6 Bida M4*16 26 ZUyKpOTNUa 0TaTopa
7 Aéovag e€odou 27 HAekTpovIKO oTOIEiD
8 Kdhuppa okovne 57.1 | ZVYKPOTIIHA OUYKpOTT
YnkpoBiikng
9 Kdhvppa )
27-2 | hakomng
10 Edpavo ) ) )
27-3 | XuykpOtnpa meipou EMagrig
n Aaktohog aopdhionc 028
27-4 | P(B
12 Meydho ypavddt ] ]
27-5 | Mayvntikéc daktohiog
13 Behovoeidéc poukepdv ,
28 Ehatrpio 00.6,65Mn
14 Meipog aopdhong déova ) )
29 Koupmi avtiepmhokrig
15 MepiBAnpa ke@al]
pipnya keparc 30 Ykavddin
16 Bida ST4*20 T
31 Apiotepd mepifinua
17 Eatipto emavagopd
e popdc 32 Ae€10 mepiPAnua
18 Koupmi ]
33 Bida ST3*16
19 BonBntikn xetpohapn




Prosimy uwaznie przeczytac niniejsza instrukcje obstugi i zastosowac sie do podanych zalecen.
Instrukcja obstugi ma stuzy¢ zapoznaniu uzytkownika z produktem, wiadciwymi metodami jego
uzywania oraz instrukcjami dotyczacymi bezpieczeristwa. Instrukcje obstugi nalezy zachowac w
bezpiecznym miejscu na przysztosc.

SYMBOLE

Przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi

Ta informacja o niebezpieczenstwie ostrzega przed mozliwoscig uszkodzenia
urzadzenia lub innego mienia lub mozliwoscig urazéw.

Nos okulary ochronne
No$ ochronniki stuchu
No$ obuwie ochronne
Nos rekawice ochronne

Nos maske przeciwpytowa

Uzywanie uszkodzonych tarcz tnacych lub Scierajacych jest niebezpieczne i moze
doprowadzi¢ do powaznych urazéw.

Nie posiada atestu do szlifowania na mokro

P09RRe0 >0

Nie posiada atestu do szlifowania powierzchnia boczng

N

Do szlifowania metalu

Urzadzenie spetnia stosowne dyrektywy Unii Europejskieji zostato przetestowane
pod katem zgodnosci z dyrektywami unijnymi.

Euroazjatycki znak zgodnosci.

= M
— M

Symbol WEEE dotyczacy recyklingu.

D13

0

Uniwersalno$¢: wspdtpracuje tylko z modelami Sterwins UP20, Lexman UP20 i
Dexter UP20

C Oznaczenie zgodnosci informujace, Ze produkt spetnia stosowne ukrairiskie
przepisy techniczne.

<
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SPIS TRESCI

Przeznaczenie akumulatorowej szlifierki katowej Dexter
Instrukgje dotyczace bezpieczenstwa
Opis

Dane techniczne

Uzytkowanie

Konserwacja

Rozwiagzywanie probleméw
Recykling

9. Gwaranga

10. Rysunek rozstrzelony z lista czesci
11. Deklaracja zgodnosci WE

P N R W =



1. PRZEZNACZENIE AKUMULATOROWEJ SZLIFIERKI KATOWEJ DEXTER

Dzigkujemy za zakup naszego produktu. Prosimy uwaznie przeczytac niniejsza instrukcje i zachowa¢
ja na przysztosc.

Szlifierka katowa jest przeznaczona do przecinania, ciecia zgrubnego i szczotkowania metalu,
betonu lub ptytek bez uzywania wody.

Po rozpakowaniu nalezy sie upewnic, ze wyrdb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia —
nalezy je wtedy zwrdcic sprzedawcy.

Jezeli narzedzie zostanie oddane innym osobom, nalezy im réwniez przekazac niniejsza instrukcje
obstugi.

Prosimy pamietaé, ze nasze urzadzenie nie zostato zaprojektowane do uzytku
komercyjnego, profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia
do celow komercyjnych, profesjonalnych lub przemystowych gwarangja traci waznosc.

Ze wzgledu na bezpieczenistwo, dzieci i mfodziez do lat 16 oraz osoby, ktdre nie zaznajomity sie z
niniejszg instrukcja obstugi nie moga uzywac tego urzadzenia. Osoby o ograniczonej sprawnosci
fizycznej lub umystowej moga uzywac urzadzenia tylko pod nadzorem odpowiedzialnego za nie
opiekuna lub po uzyskaniu od niego stosownych wskazowek.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
O0GOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYWANIA ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia
i instrukgje. Niestosowanie sie do ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzi¢ do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
obrazen. ) »

PROSIMY ZACHOWAC NA PRZYSZtOSC WSZYSTKIE
OSTRZEZENIA I INSTRUKCJE.

Termin ,elektronarzedzie” wystepujacy w ostrzezeniach dotyczy
narzedzia elektrycznego o zasilaniu sieciowym (przewodowego)
lub akumulatorowym (bezprzewodowego).

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

A.W miejscu pracy nalezy dba¢ o czystos¢ i dobre oswietlenie.
Bafagan i zte oswietlenie sprzyjaja wypadkom.

B. Nie nalezy uzywac elektronarzedzi w miejscach zagrozonych
wybuchem, np. w obecnosci fatwopalnych cieczy, gazéw lub pytu.
Elektronarzedzia wytwarzajq iskry, ktore mogq zapali¢ opary lub pyt.

(. W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z dala od dzieci i
osob postronnych. Chwila nieuwagi moze spowodowac utrate kontroli
nad urzadzeniem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

A. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowa¢ do gniazdka. Nigdy
w jakikolwiek sposob nie nalezy przerabia¢c wtyczki. Do
elektronarzedzi wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywa¢
przejsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujagce do nich gniazdka
zmniejszajq ryzyko porazenia pradem.

B. Nalezy unika¢ dotykania ciatem powierzchni uziemionych,
takich jak np. rury, kaloryfery, kuchenki i lodowki. Uziemienie ciata
zwieksza ryzyko porazenia pradem.

C. Elektronarzedzia nalezy chronic przed deszczem i wilgocia. Woda
dostajaca sie do srodka elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia
pradem.

D. Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie wolno uzywa¢
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przewodu do noszenia lub ciaggniecia elektronarzedzia; nie nalezy
chwyta¢ za przewdd, aby wyjac wtyczke z kontaktu. Przewod
nalezy chronic¢ przed goracem, olejem, ostrymi krawedziami i
poruszajacymi sie czesciami. Zaplatane lub uszkodzone przewody
zwiekszajq ryzyko porazenia pradem.

E. Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze nalezy stosowa¢
przedtuzacz nadajacy sie¢ do uzywania na dworze. Uzywanie
przewodu przeznaczonego do stosowania na dworze zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.

F. Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgotnosci
jest nieuniknione, nalezy uzywac zasilania zabezpieczonego
wytacznikiem  réznicowopradowym.  Uzywanie  wytycznika
rdznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

A. Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujnos¢, patrzec,
co sie robi i kierowac si¢ zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy
uzywac elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest zmeczony, pod
wpltywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi w
czasie postugiwania sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne
obrazenia.

B. Nalezy uzywac srodkow ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosic
okulary ochronne. Stosowanie w odpowiednich warunkach sprzetu
ochronnego takiego jak np. maska przeciwpytowa, buty z podeszwami
antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne zmniejszy ewentualne
obrazenia.

C. Nie nalezy dopuszcza¢ do przypadkowego wiaczenia. Nalezy
pilnowaé, aby przed podiaczeniem narzedzia do zasilania
i/lub baterii akumulatorowej oraz przed podniesieniem i
przenoszeniem przetacznik byt ustawiony w pozycji ,wytaczone”.
Trzymanie palca na przefaczniku wiaczajacym w czasie przenoszenia
elektronarzedzi lub podfaczanie ich do zasilania, gdy przefacznik
ustawiony jest w pozycji,wkaczone”, moze doprowadzi¢ do wypadku.

D. Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usunaé wszystkie
klucze regulacyjne i inne narzedzia. Klucz zaczepiony o obracajaca sie
zes¢ narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

E. Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dbac¢ o utrzymanie
rownowagi i pewne podparcie ndg. W nieprzewidzianych sytuacjach
zapewnia to lepszg kontrole nad narzedziem.

F. Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie powinno si¢ nosi¢ luznych
ubran ani bizuterii. Wlosy, odziez i rekawice nalezy trzymac¢z dala
od poruszajacych sie czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie wiosy
Moga zaczepic sie 0 poruszajace sie czesci.

G. Jezeli urzadzenia sa przystosowane do podtaczania do odsysacza
pytu i urzadzenia zbierajacego, nalezy dopilnowac, aby systemy
te byly podiaczone i wiasciwie stosowane. Uzywanie systeméw
stuzacych do pochtaniania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z
pytem.

UZYWANIE | KONSERWOWANIE ELEKTRONARZEDZI

A. Elektronarzedzia nie nalezy forsowac. Nalezy uzywac
narzedzia dostosowanego do wykonywanej pracy. Odpowiednie
elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sie
pracowac z predkoscia/obrotami do jakich zostato zaprojektowane.

B. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przefacznik nie
wiacza go lub nie wytacza. Kazde elektronarzedzie, ktorego nie da sie
kontrolowac przefacznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i wymaga
naprawy.

C. Przed jakakolwiek regulacja, wymiang akcesoriow lub
schowaniem elektronarzedzia nalezy wyja¢ wtyczke z kontaktu
i/lub odtaczy¢ od narzedzia akumulator. Tego typu zapobiegawcze
srodki ostroznosci zmniejszajg ryzyko przypadkowego wigczenia sie
elektronarzedzia.

D. Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywa¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci. 0sobom, ktére nie znaja narzedzia lub
nie zapoznaly sie z instrukcja nie nalezy pozwala¢ go uzywac. W
rekach nieprzeszkolonych uzytkownikéw elektronarzedzia moga stanowic
zagrozenie.

E. Elektronarzedzia nalezy utrzymywaé w dobrym stanie. Nalezy
kontrolowa¢, czy czesci ruchome nie s3 odchylone od osi, nie
zacinaja sie i nie s pekniete lub uszkodzone w inny sposob, ktory
mogthy wplynac na dziatanie narzedzia. W razie uszkodzenia,
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przed uzyciem nalezy odda¢ narzedzie do naprawy. Wiele
wypadkow wynika ze ztej konserwacji narzedzi.

F. Nalezy dbac o czystoscinaostrzenie narzedzi tnacych. Odpowiednio
utrzymane narzedzia tnace z ostrymi krawedziami tnacymi s mniej
narazone na zakleszczanie sie i tatwiej jest je kontrolowac.

G. Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp. nalezy uzywac
zgodnie z niniejsza instruk¢ja, z uwzglednieniem warunkow i
rodzaju wykonywanej pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z
przeznaczeniem moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuadji.

UZYWANIE | KONSERWOWANIE NARZEDZI AKUMULATOROWYCH

A. Do fadowania nalezy uzywac wytacznie tadowarki wskazanej przez
producenta. Uzycie fadowarki pochodzacej od jednego akumulatora do
tadowania innego akumulatora grozi pozarem.

B. Elektronarzedzi nalezy uzywaé¢ wylacznie z dedykowanymi
do nich akumulatorami. Stosowanie innych akumulatoréw moze
doprowadzi¢ do obrazen ciafa i pozaru.

C. Jezeli akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywacéz dala
od innych przedmiotow metalowych, np. spinaczy, monet, kluczy,
gwozdzi, Srub i innych drobnych przedmiotow metalowych, ktore
mogtyby spowodowa¢ zwarcie wyprowadzen akumulatora. Zwarcie
wyprowadzen akumulatora moze doprowadzi¢ do oparzenia lub pozaru.

D. W niesprzyjajacych warunkach moze dojs¢ do wycieku cieczy z
akumulatora. Nalezy wtedy unika¢ wszelkiego kontaktu z ta
ciecza. Jesli dojdzie do kontaktu z elektrolitem, nalezy sptukac go woda.
Jezeli ptyn dostanie sie do oczu, nalezy dodatkowo zasiegna¢ porady
lekarza. Ptyn wyciekajacy z akumulatora moze powodowac podraznienie
lub oparzenia.

SERWISOWANIE

A. Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢
wykwalifikowanemu serwisantowi, a do naprawy uzywac
wylacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi.
Zapewni to bezpieczenstwo eksploatacji elektronarzedzia.

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA DO WSZYSTKICH

ZASTOSOWAN
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

(zesto spotykane ostrzezenia dotyczace szlifowania i ciecia tarcza
szlifierska:

A. To elektronarzedzie jest przeznaczone do pracy jako szlifierka

B.

lub narzedzie tnace. Prosimy przeczytac wszystkie ostrzezenia i
instrukcje oraz przestudiowac specyfikacjeiilustracje dostarczone
wraz z elektronarzedziem. Niestosowanie sie do wszystkich podanych
nizej instrukcji moze doprowadzi¢ do porazenia pradem, pozaru i/lub
powaznych obrazen.

Nie zaleca si¢ uzywania tego elektronarzedzia do prac takich
jak szlifowanie, wygtadzanie papierem s$ciernym, szlifowanie
szczotka druciana, polerowanie lub ciecie. Wykonywanie prac,
do ktorych narzedzie elektryczne nie zostato zaprojektowane stwarza
zagrozenie i moze spowodowac obrazenia ciata.

. Nie nalezy uzywac akcesoridw, ktére nie zostaty zaprojektowane

lub nie sg zalecane przez producenta. Sam fakt, ze osprzet daje
sie zamontowa¢ w narzedziu elektrycznym nie gwarantuje jeszcze
bezpieczenstwa uzytkowania.

D. Predkos¢ znamionowa akcesoriow musi by¢ co najmniej rowna

predkosci maksymalnej podanej na elektronarzedziu. Akcesoria
obracajace sie szybciej niz ich predkos¢ znamionowa mogg sie potamac i
rozleciec.

. Srednica zewnetrzna i grubo$¢ akcesoriow musza sie miescic

w zakresie wartosci znamionowych elektronarzedzia. Akcesoria
niewtasciwej wielkosci nie umozliwiaja odpowiedniego kontrolowania i
zabezpieczenia ich.

Gwint montazowy akcesoriow musi by¢ taki sam jak gwint
wrzeciona szlifierki. W przypadku akcesoriow mocowanych
kotnierzem, otwory srodkowe w akcesoriach musza pasowa¢
do srednicy elementu pozycjonujacego kotnierz. Akcesoria, ktdre
nie pasujy do elementow mocujacych elektronarzedzia bedg pracowac
niestabilnie, powodujac nadmierne drgania, co moze doprowadzi¢ do
utraty kontroli nad narzedziem.

G. Nie nalezy uzywac uszkodzonych akcesoriow. Przed kazdym

uzyciem nalezy sprawdzi¢ osprzet taki jak tarcze $cierne -
pod katem nadtaman i peknig¢, talerz szlifierski — pod katem
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peknigé, nadtaman i nadmiernego zuzycia oraz szczotki

druciane — pod katem poluzowanych i peknietych drutow.

Jezeli elektronarzedzie lub jego osprzet zostana upuszczone na

ziemie nalezy skontrolowac, czy nie ma uszkodzen lub zatozy¢

nieuszkodzony osprzet. Po dokonaniu ogledzin i zatozeniu
osprzetu nalezy ustawic sie poza ptaszczyzna obrotow osprzetu
oraz tak, aby w tej ptaszczyznie nie znalazly sie osoby postronne.

Wiaczy¢ narzedzie i pozwoli¢ mu przez jedna minute pracowac

z maksymalng predkoscia bez obciazenia. Podczas takiego testu

uszkodzony osprzet na 0got sie rozpada.

H. Nalezy nosic srodki ochrony osobistej. Zaleznie od wykonywanej

pracy nalezy zaktada¢ ostone na twarz, okulary ochronne

lub gogle ochronne. Stosownie do potrzeb nalezy nosi¢
maske przeciwpytowa, ochronniki stuchu, rekawice i fartuch
warsztatowy, ktory bedzie w stanie zatrzymac drobiny materiatu
$ciernego lub okruchy obrabianego elementu. Srodki ochrony
oczu muszg by¢ w stanie zatrzymac lecace odtamki powstajace
przy roznych pracach. Maska przeciwpytowa lub oddechowa musi by¢

w stanie filtrowac czasteczki powstajace w trakcie pracy. Dtugotrwate

narazenie na wysoki poziom hatasu moze doprowadzi¢ do utraty stuchu.

. Wszystkie osoby postronne musza znajdowac si¢ w bezpiecznej
odlegtosci od strefy pracy. Osoba wchodzaca do strefy pracy musi
nosi¢ indywidualne srodki ochrony. Wylatujace w powietrze skrawki
obrabianego elementu lub utamane kawatki osprzetu moga spowodowac
obrazenia rowniez poza bezposrednig strefg pracy.

. Podczas prac, w trakcie ktorych narzedzie tnace moze natrafic
na ukryty przewod elektryczny, elektronarzedzie nalezy trzyma¢
wylacznie za izolowane uchwyty. Dotkniecie przewodu pod
napieciem moze spowodowac, ze przez nieizolowane elementy metalowe
elektronarzedzia poptynie prad, co grozi operatorowi porazeniem.

. Przewod musi sie zawsze znajdowac w bezpiecznej odlegtosci od
koricowki obrotowej. Jesli uzytkownik straci kontrole nad narzedziem,
moze dojs¢ do przeciecia sznura lub sznur moze zaczepi¢ 0 narzedzie, co grozi
zetknieciem sie koncéwki obrotowe; z reka lub ramieniem.

. Nigdy nie nalezy odktada¢ elektronarzedzia przed jego
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catkowitym zatrzymaniem sig. Obrotowa koncéwka robocza moze
zahaczy¢ o podtoze i w niekontrolowany sposéb pociggnac narzedzie.

M.W czasie przenoszenia przy boku nie nalezy wiaczac
elektronarzedzia. Przypadkowe zetkniecie sie z wirujaca koricowka
robocza moze spowodowac, ze narzedzie zaczepi o ubranie, a koricowka
robocza dotknie ciata.

N. Otwory wentylacyjne narzedzia nalezy regularnie czyscic. Wiatrak
silnika wcigga pyt do $rodka obudowy, a nadmierne nagromadzenie sie
opitkdw metalu grozi zwarciem.

0. Elektronarzedzia nie nalezy uzywa¢ w poblizu materiatow
fatwopalnych. Iskry moga zaprdszyc ogien.

P. Nie nalezy uzywac akcesoriow wymagajacych stosowania ptynow
chtodzacych. Uzycie wody lub innych ptynéw chtodzacych moze
doprowadzi¢ do porazenia pragdem.

DALSZE ZALECENIA BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE WSZYSTKICH

RODZAJOW PRAC

Odbicie i zwigzane z nim ostrzezenia

Odbicie lub szarpniecie w tyt jest nagly reakcja na zablokowanie lub
zakleszczenie sie tarczy obrotowej, talerza szlifierskieqo, szczotki lub innych
akcesoriéw. Zablokowanie sie lub zaczepienie powoduje nagte zatrzymanie
obracajacej sie koricowki roboczej, co z kolei powoduje niekontrolowane
szarpniecie elektronarzedzia w kierunku przeciwnym do kierunku obrotow
koncowki w punkcie zakleszczenia.

Na przykfad, jezeli tarcza $cierna zaczepi sie lub zakleszczy o obrabiany
element, krawedz tarczy wchodzaca w punkt zakleszczenia moze zagtebic sie
w powierzchnie materiatu, powodujac uniesienie sig i odskoczenie tarczy. Tarcza
moze albo odskoczyc¢ do, albo od operatora, zaleznie od kierunku jej obrotéw
w punkcie zakleszczenia. Tarcze Scierne mogg sie takze w takich warunkach
potamac.
Odbicie jest efektem niewtasciwego uzycia i/lub sposobu postugiwania sie
elektronarzedziem, badz tez wystapienia warunkow, ktérych mozna uniknac,
0 ile podjete zostang odpowiednie, podane ponizej, Srodki zapobiegawcze:
A. Elektronarzedzie nalezy mocno i pewnie trzymac, a ciatoi ramiona
ustawi¢ w taki sposob, aby mdc zamortyzowac sity odbicia. 0 ile



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

narzedzie jest wen wyposazone, nalezy zawsze uzywac uchwytu
pomocniczego, tak aby w maksymalnym stopniu kontrolowa¢
szarpniecia i sity bezwtadnosci przy uruchamianiu. 0 ile podjete
zostang odpowiednie $rodki zapobiegawcze, operator moze kontrolowac
reakcje narzedzia na sity bezwtadnoéci i odbicia.

B. Nigdy nie nalezy ktas¢ dtoni w poblizu krecacej sie koncowki.
Koricéwka moze odskoczy¢ i dotknac reki.

C. Nie nalezy ustawia¢ sie w miejscu, w ktore przesunie sie
elektronarzedzie w razie odbicia. Szarpniecie popchnie narzedzie w
kierunku przeciwnym do kierunku obrotéw tarczy w punkcie zahaczenia
0 przeszkode.

D. Szczeg6lng ostroznosc nalezy zachowa¢ podczas pracy w katach,
podczas obrabiania ostrych krawedzi itp. Nalezy unikac uderzania
i zahaczania koricowka robocza o przeszkody. Uderzenie w rég
lub ostra krawedZ czesto powoduje zakleszczenie obrotowej korncowki
roboczej, co prowadzi do utraty kontroli nad narzedziem lub do szarpniecia.

E. Nie nalezy zaktada¢w narzedziu ostrza pity tarczowej ztaficuchem
lub tarczy pity z zebami. Teqgo typu ostrza czesto powoduja odbicie i
utrate kontroli nad narzedziem.

Ostrzezenia dotyczace szlifowania i ciecia tarcza tnaca:

A. Nalezy uzywac tylko tarcz typu zalecanego do posiadanego
elektronarzedzia oraz ostony zabezpieczajacej zaprojektowanej
do wybranej tarczy. Tarcz, do wspétpracy z ktérymi narzedzie nie jest
zaprojektowane, nie da sie odpowiednio zabezpieczy¢. Ich uzywanie jest
niebezpieczne.

B. Tarcza z wklestym srodkiem musi by¢ tak zamontowana, aby
jej powierzchnia szlifujaca znajdowata sie ponizej ptaszczyzny
krawedzi ostony. Niewtasciwie zamontowanej tarczy, ktéra wystaje poza
ptaszczyzne krawedzi ostony nie da si¢ odpowiednio zabezpieczy¢.

C. Ostona musi by¢ mocno przytwierdzona do elektronarzedzia
oraz umieszczona w sposob zapewniajacy maksymalny poziom
bezpieczenstwa, tj. tak, aby mozliwie jak najmniejszy fragment
tarczy wystawat nieostoniety w kierunku operatora. Ostona pomaga
chroni¢ operatora przed odfamanymi kawatkami tarczy, przypadkowym
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zetknieciem z tarcza oraz iskrami, ktére mogtyby zapali¢ ubranie.

D. Tarcze nalezy stosowac wytacznie do zalecanych zastosowan. Na

przyktad: powierzchni bocznej tarczy tnacej nie nalezy uzywac do
szlifowania. Scieme tarcze tnace s przeznaczone do pracy obrzezem;
sity dziafajace bocznie w stosunku do tarcz mogq doprowadzic do ich
Zniszczenia.

. Nalezy zawsze uzywac nieuszkodzonych kotnierzy mocujacych, o

wielkosci i ksztatcie odpowiednich dla wybranej tarczy. Whasciwie
dobrane kotnierze podpieraja tarcze, a przez to ograniczaja ryzyko jej
ztamania. Kotnierze do tarcz tngcych moga sie réznic od kotnierzy do tarcz
szlifierskich.

. Nie nalezy uzywac startych tarcz pochodzacych z wiekszych

narzedzi. Tarcze przeznaczone do wigkszych elektronarzedzi nie nadaja
sie do wiekszych predkosci stosowanych w mniejszych narzedziach i mogq
sie rozpasc.

Dodatkowe ostrzezenia dotyczace ciecia tarcza szlifierska:
A. Tarczy tnacej nie nalezy ,zaklinowywac’, ani za mocno dociskac.

Nie nalezy probowa¢ uzyska¢ nadmiernej gtebokosci ciecia.
Nadmierne dociskanie tarczy zwieksza obcigzenie i podatnos¢ na
skrzywienia lub zakleszczenie sie tarczy w wycieciu oraz mozliwos¢
szarpnigcia lub potamania tarczy.

. Nie nalezy stawac za krecacq sie tarcza, ani na linii jej obrotow.

Gdy w punkcie zetknigcia z materiatem tarcza porusza sie w kierunku na
zewnatrz od ciafa, ewentualne odbicie moze spowodowac, ze tarcza i
elektronarzedzie odskocza w strone uzytkownika.

. Gdy tarcza zaklinuje sie lub gdy z jakiegos powodu nastapi

zatrzymanie narzedzia, narzedzie nalezy wylaczy¢ i przytrzymac
nieruchomo az do catkowitego zatrzymania sie. Nigdy nie nalezy
probowac wyjmowac¢ tarczy tnacej z naciecia, gdy tarcza porusza
si¢; inaczej moze dojs¢ do odbicia. Nalezy sprawdzi¢, dlaczego tarcza
zablokowata sie i podja¢ stosowne dziatania, aby usunac przyczyne
zakleszczenia.

D. Nie nalezy wznawia¢ operacji ciecia z tarcza zagtebiong w

przecinany element. Nalezy pozwoli¢, aby tarcza najpierw



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

maksymalnie rozpedzita si¢ i dopiero wtedy ostroznie zagtebic
ja w nacieciu. Jezeli narzedzie zostanie wigczone z tarcza tkwiacq w
elemencie, moze sie zaklinowac, wyskoczy¢ lub szarpnac.

. Aby zminimalizowa¢ ryzyko zakleszczenia sie lub szarpnie¢ tarczy,
ptyty i wszelkie ponadwymiarowe elementy nalezy podeprze¢.
Duze elementy czesto uginajg sie pod swoim wiasnym ciezarem. Podpory
nalezy umiesci¢ pod przecinanym elementem wzdtuz linii ciecia i w
poblizu krawedzi elementu po obu stronach tarczy.

. Szczegdlng uwage nalezy zachowa¢ podczas wykonywania weiec w
scianach lub innych powierzchniach dostepnych tylko zjednej strony.
Wystajaca tarcza moze przecia¢ rury gazowe i wod.-kan. lub okablowanie
elektryczne, albo tez natrafic na przedmioty, ktére spowoduja odbicie.
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3. 0PIS

o Szybka w montazu ostona do szlifowania ® Przycisk odblokowujacy

@ Przycisk blokujacy wrzeciono ® uchwyt pomocniczy

@ pioda LED przeciazenia @ Tarcza*

@ ychwyt @ szybka w montazu ostona do ciecia
® Przycisk odblokowywania akumulatora* @ Zatrzask ostony

® Akumulator* @ Kotnierz wewnetrzny

o Wiacznik spustowy @ Kotnierz zewnetrzny

*Nie wszystkie pokazane lub opisane akcesoria s oferowane w standardowym zestawie.



4, DANE TECHNICZNE
Model 20VAG2-125.1
Napiecie znamionowe: 18V, prad staty maks. 20V, prad staty

Predkos¢ znamionowa:

9000 obr./min

Szerokos¢ tarczy: 0125mm
Otwor w tarczy: 022,23 mm
Gwint wrzeciona: M14
Poziom cisnienia akustycznego: 84dB (A)
Niepewnos¢ 3dB(A)
Poziom mocy akustycznej 95 dB (A)
Niepewnos¢ 3dB(A)
Poziom drgari 11,168 m/s”
Niepewnos¢ 1,5m/s?
Ciezar maszyny (bez akumulatoréw) 1,7kg

Pasujace tadowarki

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A. XXX

Pasujace akumulatory

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX
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UWAGA: Poziom drgan podany w instrukcji zostat zmierzony zgodnie z ustandaryzowang
procedura pomiaru i moze stuzy¢ do poréwnywania urzadzen. Podana wartos¢ emisji drgari moze
réwniez stuzy¢ do wstepnej oceny narazenia na drgania.

OSTRZEZENIE! Poziom drgari zmienia sie w zaleznosci od sposobu uzywania elektronarzedzia i
w niektdrych przypadkach moze by¢ wyzszy niz warto$¢ podana w niniejszej instrukgji. Regularne
uzywanie elektronarzedzia w ten sposéb moze doprowadzi¢ do niedoszacowania drgar przez
uzytkownika. Nalezy stara¢ sie, aby poziom drgan byt jak najnizszy. Srodki ograniczajace obciazenie
drganiami to np. noszenie rekawic i ograniczanie czasu pracy. W oszacowaniu nalezy uwzglednic
wszystkie fazy uzytkowania (np. czas, przez ktdry elektronarzedzie jest wytaczone oraz czas, przez
ktory elektronarzedzie jest wiaczone, ale pracuje bez ohciazenia).
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5. UZYTKOWANIE

WKLADANIE/WYJMOWANIE AKUMULATORA

Wkiadanie:

Wrhozy¢ akumulator. Przed rozpoczeciem uzytkowania nalezy wcisna¢ akumulator w dolng czes¢
uchwytu i dopilnowac, aby akumulator byt zamocowany w urzadzeniu.

Wyjmowanie:

Aby wyja¢ akumulator, nalezy wcisna¢ przycisk odblokowujacy i wysuna¢ akumulator. Petng
instrukcje tadowania podano w podreczniku operatora dotaczonym do akumulatora i fadowarki.

PRZYCISK ODBLOKOWUJACY

Przycisk odblokowujacy znajduje sie na uchwycie nad wiacznikiem spustowym. Aby pociggnac
za whacznik spustowy, uzytkownik musi najpierw wcisnac przycisk odblokowujacy. Przycisk ten
resetuje sie za kazdym razem, gdy puszczony zostanie wigcznik spustowy.

WLACZNIK SPUSTOWY

Aby wiczy¢ szlifierke, nalezy wcisnac i przytrzymac przycisk odblokowujacy, a potem wcisnac
wiacznik spustowy. Aby wytaczy¢, wystarczy pusci¢ wiacznik spustowy.

REGULACJA POZYCJI ROBOCZE)J UCHWYTU POMOCNICZEGO

Aby prawidtowo uzywac szlifierki katowej, uchwyt pomocniczy nalezy ustawi¢ odpowiednio do
potrzeb.

Uchwyt pomocniczy mozna zainstalowac z kazdej strony obudowy przektadni. Uchwyt pomocniczy
nalezy ustawi¢ w takiej pozycji, ktéra zapewni najlepsza kontrole nad narzedziem i najlepsza ochrone.
Aby zainstalowa¢ uchwyt pomocniczy, nalezy go wkreci¢ w gniazdo uchwytu i mocno dokrecic.

UZYTKOWANIE - INFORMACJE OGOLNE

1. Jesli uzytkownik wiasnie co zainstalowat osprzet lub rozpoczyna prace, tarcze nalezy
przetestowac przez pozwolenie jej kreci¢ sie przez minute bez przyktadania jej do obrabianego
elementu. OSTRZEZENIE! Nigdy nie nalezy uzywac akcesoriow, ktére upadty. Niewywazone
lub uszkodzone akcesoria mogq uszkodzi¢ obrabiany element, doprowadzi¢ do zniszczenia
narzedzia oraz spowodowac naprezenia, ktore moga doprowadzi¢ do usterki osprzetu.

2. Za pomoqq Scisku stolarskiego, imadta lub innych praktycznych metod nalezy unieruchomic
obrabiany element, przez co uzytkownik bedzie mdgt kontrolowac narzedzie obiema rekoma.

3. OSTRZEZENIE! Narzedzie nalezy mocno trzyma¢ obydwiema rekoma. Wiaczy¢ narzedzie.
UWAGA: Jesli akumulator zostanie wiozony do narzedzia z przetacznikiem ustawionym w
pozycji wtaczone’, narzedzie nie wiaczy sie. Aby rozpoczac prace, nalezy wylaczy¢ narzedzie,
a potem wiaczy¢ je ponownie.

4. Przed rozpoczeciem pracy nalezy zawsze pozwoli¢, aby osprzet rozpedzit sie do predkosci
maksymalnej.

5. Nalezy kontrolowac site nacisku i powierzchnie styku miedzy osprzetem a obrabianym



5. UZYTKOWANIE

elementem. OSTRZEZENIE! Nigdy nie nalezy uderza¢ osprzetem w obrabiany element. Zbyt
duzy nacisk na osprzet moze doprowadzic do usterki lub spowolni¢ prace.

6. Po zakoriczeniu nalezy wytaczy¢ narzedzie. Przed odtozeniem nalezy sie upewni¢, ze narzedzie
catkowicie sie zatrzymato.

7. W zaleznosci od rodzaju pracy do wykonania, nalezy zatozyc ostone do ciecia lub do szlifowania.
Do ciecia nalezy stosowac tarcze typu 411 42. Do szlifowania nalezy stosowac tarcze typu 27.

UZYWANIE SZYBKIEJ W MONTAZU OSLONY DO SZLIFOWANIA

OSTRZEZENIE: Aby zagwarantowac maksymalng ochrone operatora w przypadku pekniecia tarczy,
rodzaj ostony musi by¢ dopasowany do rodzaju tarczy.

Podczas szlifowania powierzchnig boczng i obrzezem narzedzie nalezy trzymac pod katem od
15° do 30°. Aby uzyskac jednolite efekty, nalezy je dociskac ze statg sita. Zbyt duzy kat powoduje
skupienie sie nacisku na matej powierzchni, co moze doprowadzi¢ do wyztobienia lub spalenia
powierzchni obrabianego elementu.

UZYWANIE SZYBKIEJ W MONTAZU OSLONY DO CIECIA

Szybka w montazu ostona do ciecia nadaje sie tylko do przecinania matych elementéw oraz
ZHobienia rowkéw o niewielkiej gtebokosci.

OSTRZEZENIE: Aby zagwarantowac maksymalng ochrone operatora w przypadku pekniecia tarczy,
rodzaj ostony musi by¢ dopasowany do rodzaju tarczy.

Podczas uzywania szybkiej w montazu ostony do ciecia, nalezy trzymac narzedzie w pokazany
sposdh, a do ciecia uzywac tylko krawedzi tarczy.

OSTRZEZENIE! Uzywanie powierzchni tarczy tnacej spowoduje pekniecie i rozpadniecie sie tarczy,
co doprowadzi do ciezkich urazéw ciata.

USTAWIENIE OSLONY WE WEASCIWE) POZYCJI

Ostone na szlifierce nalezy ustawi¢ we wiasciwej pozycji, ktdra zalezy od tego, z ktdre strony jest
zamontowany uchwyt. Nigdy nie nalezy uzywac szlifierki bez ostony prawidtowo zamontowanej
w odpowiednim miejscu.

OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy ustawic ostony z przodu szlifierki.

Mogtoby to doprowadzi¢ do powaznych urazéw, poniewaz iskry i luzne drobiny wyrzucane przez
tarcze leciatyby prosto na operatora. Ostone nalezy zawsze zaktada¢ w odpowiednim miejscu.

Zmiana potozenia ostony:

Wyja¢ akumulator.

Odblokowac zatrzask ostony przez pociggniecie go na zewnatrz, obrdci¢ ostone tak, aby znalazfa sie
w prawidtowej pozycji, z dala od szlifierki.

Weisna¢ zatrzask do srodka, aby go zatrzasnac.

UWAGA: Nalezy pilnowac, aby podniesiona cze$¢ ostony znajdowata sie w rowku na nasadce
tozyska. Nigdy nie nalezy uzywac szlifierki bez ostony prawidtowo wyregulowanej i zamontowanej
w odpowiednim miejscu.
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6. KONSERWACJA

A OSTRZEZENIE! RYZYKO URAZOW! Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy
urzadzeniu nalezy je zawsze najpierw wytaczy¢ i wyjac z niego akumulator.

Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac ostrych przedmiotéw. Nigdy nie wolno dopusci¢ do
dostania sie jakichkolwiek ptyndw do $rodka urzadzenia. Mogtoby to doprowadzi¢ do uszkodzenia
urzadzenia.

Urzadzenie nalezy regularnie czysci¢, najlepiej natychmiast po skoriczeniu pracy.

Obudowe nalezy czysci¢ suchg sciereczkg — NIE nalezy uzywac benzyny, rozpuszczalnikéw lub
Srodkéw czyszczacych dziatajacych zraco na tworzywa.

Do gruntowanego wyczyszczenia urzadzenia potrzebny jest odkurzacz.

Nigdy nie nalezy zastania¢ otworéw wentylacyjnych.

Pit ze szlifowania osadzajacy sie na urzadzeniu nalezy usuwac szczoteczka.

(ZYSZ(ZENIE

Otwory wentylacyjne nalezy czysci¢ z pytu i zanieczyszczen. Uchwyty muszg by¢ czyste, suche
i nie poplamione olejem lub smarem. Do czyszczenia nalezy uzywac mydfa i wilgotnej Sciereczki
— niektdre $rodki czyszczace i rozpuszczalniki mogaq zniszczy¢ czedci plastikowe i inne elementy
izolowane. Substancje te to m.in. benzyna, terpentyna, rozcierczalnik do lakieréw, rozcieficzalnik
do farb, rozpuszczalnik do czyszczenia zawierajace chlor, amoniak oraz detergenty przeznaczone do
uzytku domowego zawierajace amoniak. Przy urzadzeniu nigdy nie nalezy uzywac fatwopalnych
rozpuszczalnikéw.

NAPRAWY

W celu dokonania naprawy narzedzie, jego akumulator i fadowarke nalezy oddac do najblizszego
punktu serwisowego.

PRZECHOWYWANIE | UTYLIZACJA

Wytaczy¢ szlifierke katowa i wyjac akumulator.

Szlifierke katowa i jej akcesoria nalezy przechowywac w ciemnym, suchym i przewiewnym miejscu
zabezpieczonym przed przymrozkami.

Szlifierke katowa nalezy zawsze przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci. Idealna
temperatura przechowywania wynosi 10-30°C.

Do przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu
zabezpieczenia przed kurzem, szlifierke mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem materiatu
lub wtozy¢ do pudta o odpowiedniej wielkosci.

TRANSPORT

Wytaczy¢ szlifierke katowa i wyjac akumulator.

Szlifierke nalezy chroni¢ przed wszelkimi silnymi uderzeniami lub drganiami, ktore mogtyby
wystapi¢ w transporcie pojazdami.

Aby nie dopusci¢ do zeslizgniecia sie lub spadniecia, szlifierke nalezy zamocowac.



7.ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problemy

Prawdopodobna przyczyna

Dziatanie korygujace

Urzadzenie nie wiacza
sie.

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ akumulator i

natadowac go
Uszkodzona fadowarka
Moze by¢ uszkodzony przetacznik Naprawi¢ w serwisie obstugi
zasilania (whaczone/wytaczone) klienta

Uszkodzony silnik

Narzedzia szlifierskie nie
poruszaja sie, mimo ze
silnik pracuje

Niedokrecona nakretka tarczy
szlifierskiej

Dokreci¢ nakretke tarczy
szlifierskiej

Obrabiany element, inne elementy
[ub inne narzedzia szlifierskie
blokuja prace szlifierki

Usunac blokujace elementy

Silnik pracuje wolniej
i zatrzymuje sie, miga
dioda LED przecigzenia

Urzadzenie jest przecigzone

Ponownie wiaczy¢
urzadzenie

Tarcza szlifierska nie
kreci sie ptynnie, stychac
nietypowe hatasy

Niedokrecona nakretka tarczy
szlifierskiej

Dokreci¢ nakretke tarczy
szlifierskiej

Uszkodzona tarcza szlifierska

Imienic tarcze szlifierska
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8. RECYKLING

XY Opakowanie jest wykonane z materiatu przyjaznego dla $rodowiska. Mozna je wyrzuci¢ do
%69 najblizszego pojemnika na odpady przeznaczone do recyklingu.

Li-lon

OSTROZNIE! Ten produkt oznakowano symbolem usuwania zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego. Oznacza to, ze produktu nie nalezy wyrzuca¢ razem
ze zwyklymi odpadami gospodarstw domowych, lecz nalezy go odda¢ w ramach
systemu zbidrki spetniajacego wymagania europejskiej dyrektywy w sprawie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). W celu uzyskania informagji na temat
recyklingu nalezy sie skontaktowac z dystrybutorem lub wtadzami lokalnymi. Nastepnie,
aby ograniczy¢ wptyw na srodowisko, produkt zostanie poddany recyklingowi lub
demontazowi. Ze wzgledu na zawartos¢ niebezpiecznych substangi, sprzet elektryczny i
elektroniczny moze by¢ niebezpieczny dla Srodowiska i zdrowia cztowieka.

OSTROZNIE! Akumulatoréw nie wolno wyrzuca¢ do zwyktych, zmieszanych odpadéw
komunalnych!

OCHRONA SRODOWISKA

Luzytych urzadzen elektrycznych nie wolno wyrzuca¢ razem ze zwykiymi odpadami
domowymi. Zgodnie z dyrektywa Wspdlnoty Europejskiej w sprawie bateriii akumulatoréw,
uszkodzone lub zuzyte akumulatory/baterie trzeba zbiera¢ oddzielnie i utylizowac w sposéb
bezpieczny dla $rodowiska. Jesli istnieje odpowiednia infrastruktura, wyréb nalezy oddac
do recyklingu. Informagje o recyklingu mozna otrzymac u sprzedawcy lub wtadz lokalnych.
Nastepnie, aby ograniczy¢ wptyw na $rodowisko, produkt zostanie poddany recyklingowi
lub demontazowi. Ze wzgledu na zawartos¢ niebezpiecznych substangji, akumulatory/
baterie moga by¢ niebezpieczne dla Srodowiska i zdrowia cztowieka.



9. GWARANCJA

WSTEP

Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkgji naszych
produktéw, doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac doskonaty jakos¢, ktéra spetni
potrzeby uzytkownikow.

WAZNE! PRZED UZYCIEM URZADZENIA, NALEZY PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCIE,
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODANYCH W NIEJ PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN. INSTRUKCJE
NALEZY STARANNIE ZACHOWAC.

Natychmiast po otwarciu opakowania zalecamy sprawdzi¢, czy wszystkie elementy potrzebne do
montazu urzadzenia znajduja sie w zestawie.

W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac produktu — nalezy go wtedy
zwrdci¢ w najblizszym sklepie.

Wyrdb jest przeznaczony wytacznie do uzywania na dworze. W zadnym wypadku nie wolno go
uzywac w budynkach.

Urzadzenie mozna umiesci¢ w budynku dopiero po odczekaniu 2 godzin od ostatniego uzycia.
Dzigkujemy za zakup naszego produktu. Mamy nadzieje, ze uzywajac go beda Paristwo z niego w
petni zadowoleni.

Chetnie otrzymamy od Paristwa wszelkie uwagi, mozna je przestac przez strong naszego sklepu
internetowego.

Gwarangja

Produkty marki DEXTER zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla produktéw konsumenckich.

Szlifierka katowa (model nr 20VAG2-125.1) jest objeta gwarancja przez okres 3 lat liczac od daty
zakupu. Niniejsza gwarancja obejmuje wszystkie wady materiatowe i usterki produkcyjne.

W razie usterki nalezy sie najpierw zapoznac ze strong ,rozwiazywanie probleméw” (problemy
i rozwigzania) w niniejszej broszurze, a jesli problemu nie uda sie samodzielnie usuna¢, nalezy sie
skontaktowac z najblizszym sklepem.

Paistwa sklep dotozy wszelkich staran, aby rozwiazac problem.

Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego.
Gwarangja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewfasciwego uzytkowania lub zwyktego
zuzywania sie. Dotyczy to m.in. przetacznikéw, wytacznika obwodu zabezpieczajacego i silnika (w
razie zuzycia sie).

W niektdrych krajach obowiazuja specjalne warunki gwarandji.

W razie watpliwosci nalezy zasiegnac porady w punkcie sprzedazy.

Aby roszczenie gwarancyjne zostato uwzglednione, konieczne jest spetnienie nastepujacych
warunkdw:

- Przedstawienie dowodu zakupu
- W urzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek naprawy i/lub wymiany.
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9. GWARANCJA

- Problem nie sprowadza sie do zwyktego zuzywania sie czesci w czasie uzytkowania.
- Potrzebne czynnosci konserwacyjne i naprawy zostaty prawidtowo wykonane.
- Nie doszto do uszkodzenia w wyniku nieprawidtowego nastawienia gaznika.

- Urzadzenie nie byto uzywane na site, niewtasciwie traktowane, ani uzywane przez osoby
niepowotane, nie uczestniczyto tez w zadnym wypadku.

- W wyniku zapchania bloku wentylatora nie doszto do uszkodzenia.

- Prace przy urzadzeniu nie byty wykonywane przez osoby niewykwalifikowane, nie byly tez
podejmowane proby nieodpowiedniej naprawy.

- Narzedzie/akumulator/tadowarka nigdy nie byto/byt/byta rozmontowywane/-y/-a lub
otwierane/-y/-a.

- Narzedzie/akumulator/tadowarka nigdy nie byto/byl/byta zamoczone/-y/-a (rosa, deszcz,
zanurzenie w wodzie itd.).

- Nie byly uzywane niewfasciwe czesci lub czesci wyprodukowane przez producenta innego niz
DEXTER, natomiast czesci te s3 przyczyng usterki.

- Narzedzie nie byto niewtadciwie uzytkowane (przecigzanie, zakfadanie akcesoriéw
niezatwierdzonych przez producenta).

- Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami lub przedmiotami zewnetrznymi, np. piaskiem lub
kamieniami.

- Brak uszkodzer spowodowanych nieprzestrzeganiem instrukgji dotyczacych bezpieczeristwa i
uzytkowania.

Produkt musi by¢ uzywany w zwyklych warunkach i nie moze by¢ uzywany do celow
profesjonalnych. Dlatego tez, gwarancja nie obejmuje produktow uzywanych przez firmy z branzy
architektury krajobrazu, wtadze lokalne oraz firmy odpfatnie lub bezptatnie wynajmujace maszyny.



10. RYSUNEK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI
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10. RYSUNEK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI

POZ. OPIS POZ. OPIS
1 Klucz 20 Nakretka imbusowa
2 Kotnierz zewnetrzny 21 | Kotozebate
3 Kotnierz wewnetrzny 22 | tozysko
4 Ostona zabezpieczajaca do 23 Pokrywa $rodkowa
polerowania 24 Wirnik (zespét)
Ostona zabezpieczajaca do
> | pacinania 25 | toysko6257
6 | SrubaM4*is 26| Stojan (zespo)
7 Watek napedowy 27 Podzespét elektroniczny
8 Ostona przeciwpytowa 771 Uchwyt na szczotki weglowe
(zespot)
9 Pokrywa i
27-2 | Przefaaznik
10 tozysko )
27-3 | Bolec stykowy (zespét)
" Pierécien zatrzaskowy 028
27-4 | Ptytka PCB
12 Duza przektadnia o
27-5 | Pieréciet magnetyczny
13 tozysko igietkowe )
28 Sprezyna 00,6,65Mn
14 Bolec blokujacy wat ) )
29 Przycisk odblokowujacy
15 Ostona gfowicy
30 Spust
16 | Sruba ST4*20 -
31 Obudowa — cze$¢ lewa
17 Sprezyna resetu »
32 Obudowa — cze$¢ prawa
18 Przycisk .
33 Sruba ST3*16
19 Uchwyt pomocniczy




AKKyMynaTopHas
yrinoBas
wnndoBanbHas MalLHa

EA

EAN code : 3276000697961

@ P}'KOBOACTBO No TeXHUKe 6e30NacHOCTH U NPaBOBbIM HOpMaM

20VAG2-125.1



BHUMaTenbHO MpounTaiiTe MHCTPYKUMIO MO KCMyaTauuu W M3yuute npumeyanus. [laHHas
UHCTPYKLMA NO3BONAET 03HAKOMUTBCA C YCTPOICTBOM, MpaBUNAMil €ro UCMob30BaHUA U
UHCTPYKUMAMU N0 TexHUKe Ge3omacHoCTU. XpaHUTe WHCTPYKUMIO B HAafeXHOM MecTe AniA
UCnonb30BaHuA B byayliem.
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YCU10BHbIE 0bO3HAYEHKA

[TpounTaiiTe pykoBoACTBO.

%)

10T CUMBON Npesynpexnaer 0 pucke NoOBPeXAeHNA yCTpOI7ICTBa nnu apyroro
NMYLLECTBA, a TaKXe NoyYeHNA TpaBM.

Wcnonb3yiite 3aLMTHBIE OUKM.

Wcnonb3yiite cpencTBa 3aLUWTbI OPraHOB CllyXa.
Wcnonb3yiite 3aLLuTHYI0 06yBb.

Vcnonb3yiiTe 3aw4UTHbIE NepyaTky.

HageBaiite pecnupatop.

lcnionb30BaHye MOBPEXAEHHBIX OTPE3HbIX KPYroB WA KpYroB As YepHOBOI
06paboTKI 0ueHb OMACHO M MOXET CTaTb NPUYNHOIA CEPbE3HON TPABMbI.

3anpeLuaeTca LLIﬂVId)OBaHME CBJ1aXHbIM 0XJ1aXAeHNEM.

3anpelwaetcs 60KoBoe LWANGOBaHME.

A
®
L)
O
@

YCTpolicTBO NpeaHa3HaueHo Ana WandoBaHNA MeTanna.

y(TpOVICTBO COOTBETCTBYET ,CIEVICTBy}OI.I.lVIM EBPOI'IEVICKMM AUPEKTUBaM 6bin0
OLI€HEeHO B COOTBETCTBUU C AAHHBIMW AUPEKTUBAMU.

C
E

— M

EBpa3niickuii 3HaK COOTBETCTBUA.

E CumBon WEEE (ytunu3auusa sneKTpuyeckoro 1 3neKTpoHHOro 060pyaoBaHuA).

UrP=0 Universal: cosmectmocTb TonbKo ¢ Sterwins UP20, Lexman UP20 u Dexter UP20

@Z 3HaK COOTBETCTBUA NPUMEHUMbIM TEXHUYECKM Tp66OBaHVIFIM praMHbI.



KOMMJIEKT NOCTABKU

Ha3zHaueHue akkyMynATopHOil yrnoBoii WudoBanbHoil MawwmHbl Dexter
VHCTpyKUmA no TexHuKe be3onacHocTn

Onucanne

TexHuuecKue xapakTepucTuKm

licnonb3oBanme

06cnyxuBaHue

YcTpaHeHue Henonagok

Yrunuszauna

9. lapaHTua

10. M306paxeHne B pa3obpaHHOM Bife U CIUCOK AeTaneli
11. leknapauua cooteTcTBUA HopMam EC
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1. HA3HAYEHVE AKKYMYNATOPHOI YTTIOBOW LLUMUGOBANbHON MALLIMHDI DEXTER

bnarogapum 3a npuobpeTeHne JaHHOTO M3AeNUs. BHUMATENbHO NpouTUTE BCE MHCTPYKLUMIA U
COXpaHUTe X ANA AANbHENLLEro NCNosb30BaHMA.

YrnoBasa wWnMoBanbHaA MalMHA NpefHa3HaueHa ANA Pe3Ku, YEpHOBOI Pe3KM U YUCTKM
MeTa/Ia, 6eTOHa U MANTKI 63 UCMoNb30BaHUA BOAI.

Mocne pacnakoBky ybeauTech, uTo BCe akceccyapbl (eCu NPeAyCMOTPEHbI) UMEIOTCA B HayuiA.
Ecnu ycTpoiicTBO NOBPEXAEHO UAN UMEET Kakue-ninbo HeucnpaBHOCTY, He UCMONb3yiiTe ero 1
BEpHuUTe 06paTHO NpoaBLY.

Mpy nepepaye ycTpoiicTBa ApyrviM NALAM Nepe/IaBaiiTe TaKkXKe U JaHHOe PYKOBOACTBO.

MomHute, uyTO0 Hawe o6opynosa|me He npeAHa3sHa4yeHO AnA UCoNb30BaHUA
B KOMMepYeCKUX, TOProBbiX WIU TMNPOMbILUJIEHHbIX LenaX. l'apauma 6YAET
AHHYIUPOBaHa, €UIN WUHCTPYMEHT UCNOo/b3yeTcA B KOMMepYecKuX, TOproBbiX Wiu
NMPOMbILLJIEHHbIX Lienax unn ana nofo6HbIX HYX].

W3 coobpakeHuii 6€30MacHOCTM YCTPOCTBOM HeNb3A MONb30BaTb(A AETAM W MOAPOCTKAM
mnagLe 16 neT, a TakKe NHAAM, KOTOpble He 03HAKOMUNAC € AAHHBIMU MHCTPYKLUMAMM. [laHHoe
YCTPOIACTBO MOTYT WCMOAb30BATh LA C OFPAHMYEHHBIMU GU3MYECKAMI WM YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMY, €CTIN OHU HAXOAATCA NOA MPUCMOTPOM N6 MOCTIE COOTBETCTBYOLLEr0 0byyeHNa
OTBETCTBEHHbIMM TNLAMM.



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU
OBLLIWE NPABWA TEXHUKW BE3OMACHOCTY TPU PABOTE C NIEKTPOMHCTPYMEHTAMU

A MPEAYNPEMAEHUE. Mpouuraiite Bce npepynpexpaeHus

U VMHCTPYKUMM No TexHuke 6GesonacHoctu. Hecobniopenme
NpeaynpexaeHmnin 11 MHCTPYKLMI MOXET NPUBECTIA K MOPaXeHuio
INEKTPUYECKIM TOKOM, NOXapY 1 (Mn) TAXKeNbIM TpaBMaM.
COXPAHWUTE BCE NPEAYNPEXAEHUA U UHCTPYKLIUK
ANAa UCnonb30BAHUA B bYAYLIEM.
TepMUH «aNeKTPOMHCTPYMEHT» B NpeaynpexaeHnax 03HavaeT
NEKTPUYECKUI MHCTPYMEHT C NUTaHKEM OT ceTi (C kabenem)
WNW 3NeKTPUYECKMiA NHCTPYMEHT C MUTaHNEM OT aKKyMmynATopa
(6e3 kabens).

BE30MACHOCTb PABOYEI0 MECTA

A. O6ecneybte uKUCTOTY M OCBelWEHHOCTb pabouero mecrta.
3arpoMOXeHHble 1 MI0X0 OCBELLEHHble MeCTa CIyXaT NPUUYMHON
HeCYaCTHbIX CTyYaeB.

B. He wucnonb3ynte 3nNeKTPOUHCTPYMEHTbI BO B3PbIBOONACHbIX
mecTax, Hanpumep BOAM3W roplOUUX KUAKOCTEN, rasoB wAm
NbIAU. JNEKTPOUHCTPYMEHTbI TeHepuUpyIoT WCKpb, KOTOpble MOryT
BOCMNAMEHWTb Mbllb WK UCNApPeHUA.

(. He no3Bonsiite geTaAMm M NOCTOPOHHMM HAXOAUTbCA BO/IM3M
pabotaiowero anekTpouHcTpymenta. OTBnekawowne QGaktopbl
MOTYT NPUBECTM K NOTEPe KOHTPONA.

NEKTPOTEXHWYECKAA BE3ONMACHOCTD

A. Bunka aneKTpoMHCTpYyMeHTa 0/KHA COOTBETCTBOBATb po3eTKe.
Hukorpa He nepepenbiBaiite BUnAKYy. He ncnonb3yiite Hukakue
nepexoAHUKM A1 BUNOK JeKTPOUHCTPYMEHTOB C3a3eMiIeHneM.
lcnonb30BaHme OPUrMHANBHBIX BUNOK U COOTBETCTBYIOLLMX UM PO3ETOK
YMEHbLUAET PUCK NOPaXKeHUA INEKTPUYECKIAM TOKOM.

B. U36eraiiTe NPUKOCHOBEHUI K 3a3eMJIEHHbIM 00beKTam, TaKum
KaK Tpy6bl, paguaTopbl, NANTbI U XONOAUAbHUKK. PUCK nopaxeHuna
3N1eKTPUYECKIM TOKOM BbILLIE, KOTAA TeNO0 3a3eMNEeHO.

C. He nopBepraiite 3n1eKTPOUHCTPYMEHTbI BO3AEMCTBUIO AOXKAA UM
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

Bnaru. [py nonagaHui Bofbl B NMEKTPOUHCTPYMEHT YBENYNBAETCA PUCK
NOPAXXeHNA INEKTPUUECKIM TOKOM.

D. O6pawaiitech ¢ kabenem akkypatHo. Hukorpa He nepeHocure,
He TAHUTE U He BbIK/IOYaiTe YNEKTPOUHCTPYMEHT 3a Kabenb.
llepxute KaGenb nopanblie OT WCTOYHWKOB Tenna, Madna,
OCTPbIX NPEAMETOB WM ABIKYLUMXCA YacTei. [ToBpexzeHHble in
3anyTaHHble Kabenu MOBbILLAIOT PUCK NOPAXKEHNA INEKTPUYECKIAM TOKOM.

E. lna paboTbl C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM BHe MOMeLLeHuA
UCNoNb3yiiTe NpefHa3HaueHHbIil ANA 3TOr0 YANMHUTENbHBINA
Kabenb. Vlcnonb3oBanne Kabens, nogxoaAwero AnA MUCNoNb30BaHUA
BHE MOMELLIeHIA, CHIXKAET PUCK NOPAXKEHUA INEKTPUUECKAM TOKOM.

F. Ecnu ucnonb3oBaHue 3MEKTPOMHCTPYMEHTAa B CbIpOM MecTe
Heus6exHO, NOAKNIOYaTe ero yepes YCTPOCTBO 3aLUUTHOrO
otkniouenua (¥Y30). Ucnonb3oBaHne Y30 CHKaeT puck mopaxeHua
INEKTPUYECKNM TOKOM.

NUYHAA BE3OMACHOCTD

A. Mpu ncnonb3oBaHNN INEKTPOUHCTPYMeHTa GyabTe 6aUTENbHbI,
cneauTe 3a CBOMMU ieNCTBUAMMN U CRepyiiTe 3ApaBoMy CMbICIY.
He nonb3yiitecb dNEKTPOMHCTPYMEHTOM, €CIM Bbl YCTanu unu
HaxopuTecb Moj BO3AENCTBUEM HapKOTUKOB, ankorons wnu
MeANKaMeHToB. [laxe KpaTKOBpeMeHHaa HeBHUMATeNbHOCTb npu
paboTe C 3NEeKTPOMHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTI K TAXESbIM TpaBMaM.

B. Ucnonb3yiiTe cpeacTBa MHAUBMAYanbHOI 3awmTbl. Bcerpa
Ucnonb3yiTe 3alMTHbIe CpeAacTBa ANA rnas. lcnonb3oBaHue
3aLNTHBIX CPeACTB, TaKUX Kak pecnupatop, Heckonb3Kas 3aluuTHasA
00yBb, Kacka 1 CPeACTBA 3aLUUTbl OPFaHOB CNyXa B COOTBETCTBYIOLNX
YCI0BUAX YMEHbLLAET PUCK NONYYeHUA TPABM.

(. He ponyckaiite cnyvaitHoro 3anycka uHcTpymenTa. [lepep
NOAKNIOYEHNEM MHCTPYMEHTa K ceTu nutaHua  (unm
aKKymynaTopy) M nepeA ero nepeHockoi ybeautecb, uTo
BbIK/IOYaTeNb HAXOAUTCA B BbIK/NOYEHHOM MONOXeHun. He
JepXuTe nane Ha BbIK/touyatesie Npu nepeHocke 3NeKTPOUHCTPYMEHTOB
W He BKNKYaliTe BUNKY B PO3ETKY, €N INEKTPOUHCTPYMEHT BKITIOUEH.
3T0 MOXeT NPUBECTU K HECYACTHOMY CJTyyalo.

D.Mepes BKAWYEHUEM  DNEKTPOMHCTPYMEHTa  CHUMUTE



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

Hero perynMpoBoYHble WHCTPYMEHTbI M TaeyHble KIouM.
PerynupoBOUHbIi MHCTPYMEHT WA TaeuHblii KNY, OCTaBMEHHbIA Ha
BPALLAIOLEACA YacT 3NEKTPOMHCTPYMEHT, MOXKET CTaTb MPUUYMHON
TPaBMbl.

E. He Tanutecb. Bcerga coxpaHsiiTe ycTOMUMBOE MONOMKEHMe
W paBHOBecne. 3T0  MO3BOAUT  Jiyulle  KOHTPONMPOBATb
INEKTPOUHCTPYMEHT B HeMpeABMAEHHbIX CUTYaLNAX.

F. OpeBaiitecb Hapgnexawum o6pasom. He HapeBaiiTe (Bo60AHYIO
ofeXay W yKkpaweHua. [lepxute Bonocbl, OAEKAY MU NepuaTku
nofAanblue oT ABMKYWMXCA YacTei. (BoboaHaA 0Aex.a, YKpaLLeHus u
A/IMHHbIE BONOCbI MOTYT NOMACTb B ABVMKYLLMECA YaCTIA.

G. Mpu Hannuum ycTpoicTB ANA oTBoAA M cOopa nbinu yoeauTecn,
YTO OHM NOAKNIOYEHDbI U NpaBUNbHO paboTaloT. /icnonb3oBaHme
NbINeYNaBANBAIOLLNX YCTPONCTB CHIKAET BPed, NPUYMHAEMbINA MbIbHO.

UCNonb30BAHWUE U O6CNTY KUBAHUE SNNEKTPOUHCTPYMEHTA

A.He npuknagbiBaiiTe K 3N1eKTPOUHCTPYMEHTY u4pe3mepHbIX
younuii.  Wcnonb3yite nopxopAwmMi  AnA  BawMx 3apgay
NEKTPOUHCTPYMEHT. [IpaBuibHO BblOpaHHbI 3NeKTPOUHCTPYMEHT
bonee 3ppekTuBeH 11 6e30MaceH Npu HOMUHANBHOI Harpy3ke.

B. He ucnonb3yinTte 3neKTPOUHCTPYMEHT, €C/IN €ro BbiK/aloYaTeNb
HeucnpaBeH. JNeKTPOMHCTPYMEHTbI C HeUCNPaBHbIM BbIK/oUaTesem
0MacHbI 1 NOANEXAT PEMOHTY.

C. Mepen perynupoBKOM, CMEHOM aKceccyapoB WAM XpaHeHUem
OTKNIOYUTE JNEKTPOUHCTPYMEHT OT ceTW nuTaHua u (unm)
aKKymynartopa. Takie Mepbl NpefoCTOPOXHOCTU YMEHbLUAKT PUCK
C1yYaliHoro 3anycKa ANEKTPOUHCTPYMEHTa.

D. XpaHute Heucnonb3yembie 3MEKTPOMHCTPYMEHTbI B MecTax,
HeOCTYNMHbIX ANA AeTeil, U He AOBepAITe INEKTPOUHCTPYMEHT
NMLAM, He 3HAKOMbIM C HUM M C 3TUMWU MWHCTPYKUUAMM.
JNeKTPOMHCTPYMEHTbl  OMacHbl B PYKaX  HEMOAroTOBMEHHbIX
nosb3oBareneil.

E. Boinonusiite TeXHNnyeckoe 06cnyxuBaHue
3NeKTPOMHCTpyMeHTOB. [IpoBepbTe BbipaBHUBaHMUE U CLieneHne
NOABWKHBIX fieTanei, Hanuune NOIOMOK M mpouue ycnosus,
KOTOpble MOFYT MOBAUATbL Ha paboTy dNEKTPOMHCTPYMEHTa.
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

Ecnun 3neKTpoMHCTpYMeHT noBpeXxaeH, nepes Ncnonb3oBaHuem
ero Heo6xoaMmo OTpeMOHTUPOBaTb. MHoOMMe HecyacTHble Cyyau
BbI3BaHbI HEMPaBUbHBIM TEX0OCTYKIBAHNEM INEKTPOMHCTPYMEHTa.

F. Xpanute pexywme MHCTPYMEHTbI B YMUCTOTE M 3aTOYEHHOM
COCTOAHUM. [IpaBUnbHO 00CIYXKIMBaEMblE M XOPOLIO 3aTOYeHHble
peXyline  WHCTPYMEHTb  MeHblue  3aKAUHMBAKT W fyywwe
KOHTPONMPYIOTCA.

G. Ucnonb3yiiTe  INEKTPOMHCTPYMEHT, aKceccyapbl, Hacafiku
U T. N. B COOTBETCTBUM C STUMMU MHCTPYKUMAMM, Y4UTbIBaA
ycnoBua M cneumduky BbinonHAaemoii pabotbl. /cnonb3oBaHue
NEKTPOUHCTPYMEHTA 1A BbINOSHEHNA HenpeayCMOTPeHHbIX onepaLmil
MOXET NPUBECTI K ONACHbIM CUTYaLMAM.

NCcnonb30BAHNMEN OBCNYKUBAHUE UHCTPYMEHTA CMMUTAHWEM

OT AKKYMYJNIATOPA

A. 3apaxailTe aKKymynaTop TONbKO C MOMOLLbI 3apAfHOro
YCTPOICTBA, YKa3aHHOTrO U3roToBUTENeM. 3apAfHOe YCTPOICTBO,
npeaHa3HaueHHoe A4 OAHOTO TUMA aKKyMyNATOPHBIX OaTapei, MoXeT
CTaTb MPUYNHOI NOXKapa NPY UCMOAb30BAHNM C APYTAM TUMOM 6aTapeil.

B. Ucnonb3yitTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT TONBKO (€O cCneuuanbHoO
npeAHa3Ha4YeHHbIMU ANA Hero akKymynaTopamu. lcnonb3oBatne
nto6oro Apyroro Bufa akkyMynATOPHbIX OaTapeil MOXeT CTaTb NPUYNHOI
HeCYaCTHbIX Cly4YaeB U noxapa.

C. Korpa akkymynaTop He UCMONb3yeTcA, XpaHUTE ero OTAenbHO
OT MeTa/UIMYeCKUX NpeAMeTOB — KaHLeNnApCKUX CKpemnok,
MOHeT, KNoyeii, rBo3fieil, BUHTOB U AiP. — OHW MOTYT COEAUHUTD
KOHTaKTbl. KopoTKoe 3aMblkaHue KOHTaKTOB akKyMynATOPHOI baTapeu
MOXET CTaTb NPUYKHOIA 0XKOTOB UM NOXapa.

D. Mpu HebGnaronpuATHbIX 06CTOATENLCTBAX M3 aKKymynsATopa
MOXET MoTe4b NEKTPONuUT; usberaiite KoHTaKTa ¢ HUM. [lpu
(yYaliHOM KOHTaKTe npomoiATe BOAOW. ECnn »uakocTb nonana B rnasa,
obpatutech K Bpauy. KMAKOCTb U3 aKKyMynATOPHOW Oatapen MoxeT
BbI3BaTb Pa3ipaXkeHue 1 0XOru.

PEMOHT
A. PeMOHT  3NEKTPOMHCTPYMEHTa  AOMKeH MNPOU3BOAUTbLCA



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

KBanMUUMPOBAHHbIM  CMELMAnUCTOM ¢  UCMoNb30BaHKeM
TONbKO MAEHTUYHDBIX 3aNacHbIX YacTeil. 370 06ecneunT be3onacHyio
paboTy INEKTPOUHCTPYMEHTa.

WHCTPYKLLMM NO TEXHUKE BE3OMACHOCTM AN1A BCEX OMEPALIUI

Mpepoctepexenna 06 onacHOCTU OTHOCMTENbHO MCMONb30BaHUA
wnndoBanbHbIX UNN abpasnBHbIX OTPE3HDbIX KPYroB

A. 3ToT anekTponpnubop npepHasHaueH AnA paboTbl B KauecTBe
wnndoBanbHOro MNU pexywero UHcTpymenta. [pouutaiite
BCe npaBuna 06e30nacHOCTH, WHCTPYKUUM, WANIOCTPALUM W
cneuuuKaumu, npunaraembie K 3TOMy dNEKTPOUHCTPYMEHTY.
HeBbinonHeHne WM3M0XKeHHbIX HUDKE WHCTPYKUMIA MOXeT NpuBecTn K
NOPaXEHNI0 INEKTPUUYECKIAM TOKOM, NIOXKapy U (111) TAXeENbIM TpaBMaMm.

B. C nomoLbl0 AAHHOTO YNEKTPOMHCTPYMEHTa He peKOMeHAYyeT(A
BbINONHATb TaKkue BUAbI pabot, Kak wnndpoBaHue HaXKAAYHON
Gymaroii, ouncTKa MeTannM4yeckumm LeTKamu, NonupoBaHue
unu paspesanue. Onepaumn, ANA KOTOPbIX dNEKTPOUHCTPYMEHT He
NpesHa3HaueH, MOryT C03/aTb OMACHYI0 CUTYaLIMIo U NPUBECTI K TPABMe.

C. Hukoraa He ncnonb3yiTe NPUHaANEKHOCTH, HE U3FOTOB/IEHHbIE
WIM He peKOMeHAOBaHHble npousBoauTenem. Bo3MOXHOCTb
YCTAHOBKM  Kakux-nnbo  npuHagnexHocteli  Ha  JAaHHOM
NEKTPOUHCTPYMEHTe He rapaHTUpyeT ux 6e30MacHoro NCnob30BaHuA.

D. HomuHanbHaA CKOpoCTb NpUHAANEXKHOCTE AOMKHA 6biTb NO
MeHbLUeil Mepe paBHa MaKCMManbHON CKOPOCTY, YKa3aHHOi Ha
3NEeKTPOUHCTPYMeHTe. En CKopocTb BpalLieHUA MPUHAANEXHOCTY
MPeBbICUT HOMUHANBHYI0, 3TO MOXET MPUBECTU K ee MONoMKe U
pazpyLLeHuto.

E. HapyXHblii guameTp n TONWMHA NPUHAANEKHOCTEH AOMMKHbBI
C00TBETCTBOBATb MACMOPTHbIM JaHHBIM IEKTPOUHCTPYMEHTa.
llpn  nCNoNb30BaHMM  HECOOTBETCTBYHOLMX NPUHAANEXKHOCTEN  He
00ecneynBaeTcA HaANeXaLNii ypoBeHb 030MacHOCTIA U KOHTPONA.

F. KpenexHas pe3bba NpUHaANeXHoCTel AOMKHA
C00TBETCTBOBATb pe3bbe WwnuHaens wWindpoBanbHO MaLUNHDI.
[ina npuHagneXxHocTeln, MOHTUPYEMbIX ¢ NOMOLLbI0 pnaHLeB,
oTBepcTMe NOA Ban AOMKHO COOTBETCTBOBATb MOCafio4HOMY
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

Aavametpy ¢naHua. [lpu  nCNonb3oBaHWM  MPUHAANEXHOCTEM,
He COOTBETCTBYIOWNX KPEMEXHbIM UYACTAM  NEKTPOMHCTPYMEHTa,
HapyLuaeTca 6anaHC, BO3HUKAET upe3mepHas BUOpaLnA 1 BO3MOXKHA
noTepsa KOHTPONA.

. He wucnonb3yiite nospexpeHHble npuHapnexHoctu. [llepen

KaXAbIM UCNONb30BaHWeM npoBepbTe abpasuBHble Kpyru
Ha OTCYTCTBUE CKOJNOB W TPeWMH, AUCKU-NOAOWBbI — Ha
OTCYTCTBME TpPeLUH W M3HOCA, NPOBONOYHYIO LIETKY — Ha
OTCYTCTBME MNOBPEXAEHHOW NPOBONOKW. Ecnnm WHCTpymeHT
WIN NPUHAANEXHOCTL Nafjanu, NpoBepbTe WX Ha Hanuuue
noBpexaeHui unu ycTaHoBUTE HenoBpeXAeHHYI0
npuHapnexHoctb.  [locne  npoBepkM U YCTAHOBKM
npUHaANeXHoCTel pacnonoxurecb BHe NNOCKOCTH
BpaLLAIOLLeiicA HacafiKn U 3anycTuTe NEKTPOMHCTPYMEHT 6e3
HarpysKkm Ha MaKCMManbHOii CKOPOCTU B TeYEHUe OHOI MUHYTbI.
loBpexaeHHble NPUHAANEXHOCTH, KaK NPaBINO, Pa3pyLLAlOTCA B X04e
3TOr0 UCNbITaHUA.

H. Ucnonb3ynte  cpepctBa  MHAMBUAYanbHOM  3awutbl. B

3aBUCMMOCTM OT XapaKTepa paboTbl UCNONb3yilTe 3aWMUTHYIO
MacKy unm 3awmTHble ouku. lMipu HeobXxoaMMOCTH UCnoNb3yiiTe
pecnupatop, CpeacTBa 3aWMTbl OPraHOB CNyXa, Nepyatku M
¢apTyk, 3awmwaowuii 0T Menkux abpasmBHbIX YacTUL Kpyra
MNU 3aroToBKWU. 3aluTa rnas AoMKHA ObITb AOCTAaTOYHOM
NpPOTMB OT/IETaIOLWMX GParMeHTOB NPU BbINONHEHNUN Pa3NINYHbIX
onepauuit. Macka unu pecnupatop AomKHbl 06ecneunBath GUALTPaLI
yacTuy, obpasyrwmxca Bo BpemA pabotbl. [lnuTensHoe BO3AelicTBUE
CUAIBHOTO LYMa MOXeT NPUBECTY K MOTepe CyXa.

. Cnegute 3a Tem, uToO6bI MOCTOPOHHME NUUAa HaXoAWNNCb Ha

6e3onacHOM paccToAHMM OT pabGouyein 30HbI. Kaxpbii, KTo
HaxoauTca B paboueit 30He, AOMKEH UCNONb30BaTb CpeACTBa
UHAVBNAYaNbHON 3awuTbl. OparMeHTb 3aroTOBKM WK CIOMAaHHOI
HacaJK1 MOTyT 0TNeTeTb M TPaBMUPOBATb YeNoBeKa iaxe 3a Npeenamm
paboyeii 30Hbl.

. Mpn BbINonHeHMM pa6oT, B X0Ae KOTOPbIX PeXYLUil 3NeMeHT

MOXeT KacaTbCA CKpbITOil  3/IEKTPONPOBOAKK, AepxuTe



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

MHCTPYMEHT 3a U30/IMpOBaHHble NoBepxXHOCTU. KacaHue nposoja
noj HanpsAXXeHWeM MOXeT nepefaTb HanpsXeHue Ha MeTannyeckue
JieTanu SNeKTPOUHCTPYMEHT, 11 0nepaTop NOAyuuT yaap TOKOM.

K. Bcerna pepxute Kabenb Ha paccToAHMM OT BpaLialoLienca
Hacapku. [lpn notepe KOHTponA Kabenb MOXeT ObiTb nepepe3ad
WK 3aXBaueH, a pyKa WM NanblLbl MOTYT NONACTb BO BpPALLAMLLMIACA
MEXaHU3M.

L. Hukorpa He Knagute 3MEKTPOMHCTPYMEHT, MOKa HacajKka He
O0CTaHOBUTCA NONHOCTBIO. BpalLaloLLAACA HAaCaika MOXeT 3aLenuTbea
3a NOBEPXHOCTb 1 NOTAHYTH 3@ CO00I 3NEKTPOUHCTPYMEHT, T NpUBEAeT
K noTepe KOHTPOnA.

M.He BKniovaiiTe SneKTPOMHCTPYMEHT, KOrAa Aepute ero c6oKy.
llpn CnyyailHOM KOHTaKTe BpALLAMLLAACA HAcafika MOXeT 3auenuTb
OZIEXAY U NPUTAHYTb UHCTPYMEHT K Teny.

N. PerynapHo ounwwaiiTe BeHTUNALMOHHbIE OTBepCTUA. BenTunatop
[iBUraTeNs 3acacbiBaeT Mblib BHYTPb Kopryca U Mpu upe3mepHoOM
HAaKOMNEHNN  MeTA/INYeCKX  YacTUL  BO3MOXKHO  MOpaX<eHue
3NeKTPUYECKIAM TOKOM.

0. He BKniovaiite ycTpoiictBo B6nM3K roprounx matepuanos. /ckpbl
MOTYT BOCTIAMEHUTb 3TW MaTepuanbl.

P. He ncnonb3yiite NpuHagNeXHOCTH, KOTOpble TPe6yIoT XKUAKMX
oxnagutenen. lcnonb3oBaHue BoAbl UAM APYTUX OXNAXAAMLLMX
KUAKOCTEN MOXET NPUBECTY K NOPaXKeHNI0 NeKTPUYECKUM TOKOM.

AONOMHUTE/IbHBIE NHCTPYKLIMW NO TEXHUKE BE3ONACHOCTH
INA BCEX ONMEPALIUN

OTAaua 1 cBA3aHHbIE C Hell Mepbl NpeaoCcTopoKHOCTU

Otpaua npepcTaBnsAer coboli BHE3AMHYI peakuMio Ha 3axaTtie unu
3aLiennieHne BPALLAIOLLeroca Kpyra, NPOKNazKH, WeTKW un ntoboil Apyroli
Hacagku. B pesynbrate 3axatua wan 3auenneHns NpoOUCXOAMUT pe3kas
0CTAHOBKA BPALLAOLeACA HACAfK, U3-3a Yero B MecTe 3aKNMHUBAHUA
HeynpaBnAeMblil  SNMEKTPOMHCTPYMEHT — HauWHaeT — BpawWaTb(A B
HanpaBneHuu, NPOTUBOMONOXHOM HanpaBAeHt0 BPaLLIEHNA HaCaAKM.

Hanpumep, ecnn wnudoBanbHbli Kpyr 3axat 0bpabaTbiBaeMoil JeTasnbio
WK 3aLeninca 3a Hee, Kpail Kpyra B TOUKe 3aX1UMa MOXeT Bpe3aTb(A B
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

NOBEPXHOCTb MaTepuana, nocsie Yero Kpyr MOXeT Bpe3aThca elle rybxe
WA 0TCKOUMTb. Kpyr MOXeT ObiTb OTOPOLLIEH K OnepaTopy Wi OT Hero, B
3aBUCUMOCTUA OT HanpaBNeHNA ABWXEHUA Kpyra B TOUKe TOPMOXEHMA.
Kpome Toro, B AaHHbIX YCIOBUAX abpa3nBHbI KPYr MOXET CIOMATbCA.

Otaaua npeactaBnAet 060/ pe3ynbraT HEMPaBUIbHOO UCMONb30BaHIA
MHCTPYMEHTa W (1K) HecobloAeHNA UHCTPYKLMIA WK YCIOBUIA PaboTbl.
MpuBeEHHbIE HIKE MePbI NPEAOCTOPOXKHOCTM NO3BONAIT NPeoTBPaTUTD
BO3HUKHOBEHWE OTAAYN.

A. Kpenko pepuTe WMHCTPYMEHT, pacnonoXuB Teno M pykKy
Haubonee ymoGHbIM o6pasom p[na peakuum Ha oOTAavY.
Mpn Hanmumum BcnomoraTenbHOM PYKOATKM WCMONb3yiiTe ee
ANA NMONHOTO KOHTPONA OTAAYM U KPYTALLEr0O MOMEHTa BO
Bpemsa 3anycka. [lpu cobniogeHun npasun 6e3onacHocTv oneparop
KOHTPOMMPYET 1 KPYTALLNIA MOMEHT, 1 0TAAYY.

B. Hukoraa He npubnuikaiite PyKy K Bpaljaiolieiica Hacaake.
Hacaka MoXeT HaHeCTy yaap no pyke.

(. He pacnonaraiitecb B TOM MecTe, KyAia MOXET nepemecTUTbCA
3NEKTPOMHCTPYMEHT B cnyyae otaaum. OTaua byaet nponcxoantb
B HanpaBneHuu, MPOTUBOMONOKHOM [BIDKEHWIO Kpyra B TOuKe
3aLenneHua.

D. byabTe 0c060 0CTOPOXHBI NN 06paboTKe YrNoB, OCTPbIX KpaeB
u 1. A. OnacaiiTecb OTCKOKOB MM 3aXKaTUA HacaAKu. Yribl, 0CTpble
KPOMKM 1 OTCKOKM CNOCOBCTBYIOT TOPMOXKEHNIO BPALLAIOLLIENCA HACAAKM,
noTepe ynpaseHns u oTAave.

E. He nopcoeanHAiTe K MHCTPYMEHTY LienHylo nuny ANA fepeBa
unu nessue nunbl ¢ 3y6uamm. Takue pexyline 3neMeHTbl YacTo
BbI3bIBAIOT OTAAUY U MOTEPI0 KOHTPONA.

Mpepoctepexenna 06 onacHOCTM OTHOCMTENbHO BbINONHEHUA
wnudoBaHuA U abpasnBHON pe3Ku

A. Ucnonb3yiite Kpyrv TONbKO TeX TUNOB, KOTOPble peKOMEeHA0BaHbI
ANA  [AHHOTO 3NMEeKTPOMHCTPYMEHTa, a TaKKe LYMUTOK,
npeAHa3HauyeHHbl ANA BbiGpaHHOro Kpyra. Kpyru, Ana KoTopbix
INEKTPOMHCTPYMEHT He MpefHa3HaueH, He MOryT ObiTb HAZEXHO
Orpak/IeHbl 11 NPeiCTaBASIOT ONAcHOCTb B pabore.



2. NHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

B. WinudoBanbHaA NOBEPXHOCTb Kpyra AO/MKHA 6bITb yCTaHOBNEHA
HIKe YPOBHA Kpas WMTKA. HenpaBunbHO YCTAHOBMEHHbIA Kpyr,
BbICTYNAIOLLMIA 32 Kpail LYNTKA, He MOXET ObITb HAAEXHO 3aLLLLEH.

C. 3awmTHOE orpaxcfeHne Heob6XoAUMO HafieXXHO NMPUKPENUTb K
3NeKTPOMHCTPYMEHTY U YCTAHOBUTb B NONoXeHue obecnevenus
MaKCMManbHOii 3aLuTbl, YT06bI KPYr 6b1N MaKCUMaNbHO 3aKpbIT
oT onepartopa. LUuTok npefoTBpallaeT nomajaHue B omeparopa
dparMeHTOB Kpyra MpW ero paspylleHnd, a Takxe npenaTcTyeT
ClyyailHOMy KacaHWK Kpyra U MOMafaHuio WCKp, Kotopble MoryT
NoAXeub 0AeXay.

D. Kpyrm pomkHbI MCNONb30BaTbCA TONbKO MO HAa3HA4eHMIo.
Hanpumep, Henb3a wnnpoBatb 60KOBOII CTOPOHOI OTpe3HOro
Kpyra. A6pa3uBHble OTpe3Hble Kpyru MpefHasHaueHbl AN
nepudepuitHoro WnnpoBanua. bokoBble cunbl, AelicTBylOLME HA 3TN
Kpyri, MOTYT NPUBECTU K X Pa3pyLUeHI.

E. Bcerna ucnonb3yiiTe HenoBpeXaeHHble ¢naHubl, pasmep
U ¢opma KOTOpPbIX COOTBETCTBYWOT BbliOpaHHOMY Kpyry.
[paBunbHble ¢naHUbl NOAAEPKMBAIOT KPYT, CHIXKAA BEPOATHOCTb €ro
nonomkin. OnaHubl A 0TPE3HbIX KPYroB MOrYT OTANYATLCA OT GaHLeB
W oBaNbHBIX KPYroB.

F. He ucnonb3yiite M3HOWEHHbIe KPyru, npeAHa3HayeHHble
ANA  3NeKTPOUHCTPyMeHTOB  Gonblwero pasmepa.  Kpyr,
npeaHa3HaueHHbIN A9 MOLLHOTO UHCTPYMEHTA, He MOAXoAuT AnA bonee
CKOPOCTHOTO MaNoro MHCTPYMEHTA 1 MOXET JIOMHYTb.

JlononHutenbHble NpefoCTepeKeHUA 06 ONACHOCTH, Kacalowwmecs
NCNoNb30BaHNA abpasnBHbIX OTPE3HbIX KPyroB

A. He BcTaBnanTe OTpe3HOW Kpyr C yCUAMeM U He HaMumaire
Ha Hero cAuwWKom cuwnbHo. He nbiTaitTech pesatb CAMLIKOM
rny6oko. MexaHunueckoe nepeHanpsaxeHue Kpyra noBbILLAeT Harpy3Ky
W BEpPOATHOCTb M3rnba wan 3axaTua Kpyra B paspese, a Takxe
BO3MOXHOCTb BO3HUKHOBEHIA OTAAUN U Pa3pyLUeHNa Kpyra.

B. He cToTe Ha ofHOM NMHMM C BpaLAOWUMCA KpPyrom u
nosaaw Hero. Em Kpyr B MecTe BbiNOHeHUA paboTbl BpalLaeTca B
HanpaB/eHuy oT Tefla onepaTopa, BO3MOXHAA 0TAaua MOXeT HanpaBuUTb
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

ObICTPO BPALLAIOLLMACA KPYT M MHCTPYMEHT B CTOPOHY OnepaTtopa.

(. B cnyyae 3axaTua Kpyra Wan OCTAaHOBKM npouecca pe3aHus
no Kakon-nmb6o npuuMHe BbIKNIOYUTE SNEKTPOUHCTPYMEHT
U [epxuTe ero HemoABWKHO, MOKa Kpyr He OCTAaHOBUTCA
nonHocTbi0. HuKorga He nbitaTech U3BNEYb OTPE3HON Kpyr u3
pa3pesa, NoKa Kpyr ABMKeTCA: BO3MOXHa otaava. Ocmotpute
MeCTo 3aXaTia M npumute Heobxogumble mepbl, YToObl YCTPaHUTH
MPUYNHY 3aXKaTUA.

D. He Bo306HOBNATe pe3Ky, KOTAA Kpyr HAXOAUTCA B 3aroToBKe.
JlaiiTe Kpyry AOCTUYb NOIHOI CKOPOCTU 1 OCTOPOXHO BBEAUTE B
pa3pes. ECnm 3neKTpONHCTPYMEHT nepe3anyckaeTca B 3aroToBKe, Kpyr
MOET 3aKNUHUTb, MOWTY BBEPX WM BbI3BaTb 0TAAYY.

E. 3akpenute naHenn unu obpabatbiBaemble Aetanu 60nbLioro
pasmepa, 4T0O6bl YMEHbLUUTb BEPOATHOCTb 3aMaTua Kpyra
UNU BO3HMKHOBEHNA OTAAYM. 3aroTOBKMN 60/bLLOrO pa3mepa MoryT
nepekocuTbCA Mof COOCTBEHHbIM BecoM. HeobXoaumo yCTaHoBUTH
onopbl noa o6pabatbiBaemoli AeTanbly pAAOM C NIMHMel paspe3a i
KpaeMm 3aroToBKi € 06enx CTOPOH Kpyra.

F. byabTe npeAenbHO OCTOPOXKHbI NPY «Bbipe3aHN» B CTeHe Unu
Apyroi cnenoit 30He. [Tpoxoaa HackBO3b, Kpyr MOXeET Bpe3aTb(A B
BOAONPOBOAHYHO WAN INEKTPUYECKYI0 MMHUI0 UK B 06BEKT, CNOCOBHDIIA
BbI3BaTb 0TAAYY.



3. OMNCAHUE

@ Cmennbiii WUTOK ANA wnupoBaHna ® Kuonka 6noKNpOBKM

@ Kuonka 6nokupoBKu wWnMHAEns ® BcnomorarenbHas pyKoATKa

® Nupukatop neperpysku L Kpyr*

4 PykoaTtka @ Cmennbiii LWNUTOK ANA pe3Ku

® Knonka otcoepuHenma aKkkymynartopa* @ 3amum wutka

® AkKymynaTop* ® BHyTpeHHuii pnaney
KypkoBblit nepekniouatenb @ Buewnwit ¢naney

*He Bce NPUHAANEXHOCTN, NPUBELAEHHDIE Ha PUCYHKAX U ONICAHHbIE B JOKYMEHTE, BKJTHOUEHDI
B CTaH)ZlapTHbII?I KOMMJIEKT NOCTAaBKMN.
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4. TEXHUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogenb

20VAG2-125.1

HomuHanbHoe HanpaXeHne

18 B nocr. Toka makc. 20 B noct. Toka

HomuHanbHas ckopocTb BpalLeHua 9000 06/muH
LinpwHa kpyra 0125 mm
[lnametp otBepcTiA Kpyra 022,23 Mm
Pe3bba wnuxpens M14
YpoBeHb 3ByKOBOT0 JaBeHNA 841b (A)
[orpetuHocTb 316 (A)
YpoBeHb 3ByKOBOII MOLLHOCTI 9516 (A)
MorpetwHocTb 306 (A)
YpoBeHb BubpaLum 11,168 M/
MorpewwHocTb 1,5m/¢
Macca yctpoiicTaa (6e3 akkymynaropa) 1,7 kr

(oBMeCTUMOCTb C 3apAAHbIMU y(TpOVICTBaMM

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX

(0BMECTUMOCTb C aKKyMYNATOPaMU

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

MPUMEYAHME. Yka3zaHHblii B HacTOALLE MHCTPYKLMW YpoBeHb BuOpauum Obin onpedenex
B COOTBETCTBUW €O CTaHZAPTHOI NpOLIeAYpOil M3MepeHNa U MOXeT ObiTb MCMoNb3oBaH AnA
CpaBHEHYA pa3HbIX UHCTPYMEHTOB. YKa3aHHbIil ypoBeHb BUOPALIAM TaKXKe MOKET UCMOb30BaTbCA
ANA NePBUYHOIA OLEHKN BO3AEACTBYA.

NPEAYNPEXAEHWE!  YposeHb  BuMOpaumn  3aBMCT  OT  YCIOBMA  SKCNAyaTauun
3N1eKTPOUHCTPYMEHTA M B HEKOTOPbIX CNyYasX MOXeT ObITb BbILUe 3HAaUeHWA, YKa3aHHOrO B
LAaHHOM pYKOBOACTBe. PerynApHoe wuCnonb3oBaHue 3MEKTPOMHCTPYMEHTa TakuM 06pa3om
MOXET MPUBECTU K HeJ00LieHKe Nonb3oBaTenieM YpoBHA BuOpauum. [Moctapaiitech, utobbl
BIOPaLMOHHbIe Harpy3KK 6binK Kak MOXHO HKe. Mepbl N0 CHUXeHI0 BUOPALMOHHOI Harpy3KI
BK/TH0UIOT, HaMpUMep, HOLLEHME NepuaToK U orpaHnueHie paboyero BpemeHu. Mpu 3TOM JOMKHBI
ObITb yuTeHbI BCe pexkiMbl paboTbl (Hanpumep, Bpems, KOrAa NeKTPOUHCTPYMEHT BbIKIIOUEH, U
BpeM#, KOrJia NeKTPOMHCTPYMEHT BKMIoueH, Ho paboTaeT 6e3 Harpy3kn).



5. 3KCIIYATALIUA

YCTAHOBKA U U3BNTEYEHWE AKKYMYNATOPA

YcTaHoBKa

BcraBbre akkymynatop. llepef Hauanom paboTbl BCTaBbTe akKyMyNATOP B HUKHIOW YacTb
PYKOATKM 1 y6eauTech, uto oH 3adUKCUPOBaH Ha MecTe.

N3Bneuenue

HaxmuTe KHOMKY OTCOEAMHEHNA aKKyMynATopa U u3snekuTe ero. MoapobHble UHCTPYKLMK Mo
BbINOMHEHII0 3apAAKI CM. B PYKOBOACTBE N0Nb30BaTeNA akkyMyNATOPa 1 3apALHOI0 yCTPOilCTBa.

KHOMKA bJIOKWPOBKHK

KHomka ONOKVPOBKM pacronoeHa Ha pyKoATKe CBEpXy KypKOBOro nepekiovarens. Yto6bl
BOCMO/b30BATbCA KYPKOBbIM MepeKniovarenieM, HeoOXoAuMo HaaTb KHOMKY 6moKupoBKi. Mpu
OTMYCKaHIA KYPKOBOTO NepeKtoYaTeNs KHOMKa 0M0KMPOBKY BO3BPALLAETCA B UCXOAHOE MONOMEHME.

KYPKOBbI NEPEKJTIOYATENb

Ytobbl BKIIOUNTD YCTPOIACTBO, HAXMUTE W YIEPKIBAITE KHOMKY GMOKUPOBKY, 3aTeM HaXMUTe
KypKOBbIii lepekiiouaTtesib. Ytobbl BbIKIIOUMT UHCTPYMEHT, OTYCTUTE KyPKOBbIN NepeKtouaTeNb.

PErYNUPOBKA NOJIOMEHNSA BCMOMOTATE/IbHON PYKOATKM

[ins NpaBunbHOi SKCNYaTaLum YroBoii WAMPOBANbHO MALUIMHbI HEOBXOAUMO YCTAHOBMTD Ha
MECTO BCTIOMOTATENbHYI0 PYKOATKY.

BcnomoratenbHylo pyKosTKY MOMHO YCTaHOBUTb C JIt060/l CTOPOHbI KopMmyca pemyKTopa.
PacnonoxuTe BCMOMOraTeNbHYI0 PyYKy B TaKOM MECTe, T/ie 0Ha GyaeT 06ecneunBatb HaunyyLLIMil
KOHTPOMb 11 3aLLNTY.

And yCTaHOBKM BCMIOMOTATENbHOI PYKOATKM HALEXHO 3aKpyTUTE ee B COOTBETCTByHLLeE
oTBEpCTUE.

OBLLWE YKA3AHKA MO IKCMAYATALIUK

1. Cpa3y mocne ycTaHOBKW Kpyra Heobxoaumo npoBepuTb ero paboty. [na 3toro Bknuute
WHCTPYMEHT 1 MoHabniopaliTe 3a BpalleHUeM Kpyra B TeueHue OFHOI MUHYTbI, Mpexpe
yem Hauatb o6pabotky 3arotoBku. MPEOYIMPEMXAEHUE! Hukorpa He wucnonb3yiite
MPUHAANEXHOCT, e OHM najanu. HecbanaHcpoBaHHble WAW  NOBPeXAeHHble
NPUHAZANEXHOCTA MOTYT WUCMOPTUTb 3ar0TOBKY, MOBPeANTb WMHCTPYMEHT W Bbi3BaTb
neperpy3Ky, KoTopas MOXeT NPUBECTI K MONIOMKe.

2. Yrobbl 0cBO6OANTL 06€ pyku ANA YNpaBReHNA UHCTPYMEHTOM, UCNOMb3YiiTe 3aXIM, TUCKH
unu Apyrue npucnocobnenns Ans yaepaHus 3arotoku.

3. MPERYNPEXIEHWE! Kpenko fepxuTe MHCTPYMEHT ABYMA pyKamu. 3anycTuTe MHCTPYMEHT.
MPUMEYAHME. Ecnu akkymynaTop YCTaHaBAUBAETCA BO BKMIOUEHHDI MHCTPYMEHT, OH He
Oynet pabotatb. Ytobbl HauaTb paboTy, BbIKMIOUMTE UHCTPYMEHT 1 3aTeM BKJTI0uMTe CHOBA.

4. MNepea Hauanom paboTbl AOXANTECH, KOTAA NPUHAANEXKHOCTb HAbEPET MOMHYI0 CKOPOCTb.
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5. 3KCNNYATALINA

5. Cnepute 3a [aBneHunem 1 KOHTAKTOM MeXAY NOBEPXHOCTbIO NPUHAANEXHOCTA U 3ar0TOBKM.
NPEAYNPEXXAEHUE! Hukorpa He beiiTe mpuHaznexHoCTbio 0 3aroToBKy. (nuiwkom 6onbLuoe
[aBneHve NPUBOAVT K BbIX0AY NPUHAANEXHOCTIA U3 CTPOSA UM 3aMeANeHINIo CKoPOCTH PaboTbl.

6. [Mocne oKoHuaHMA paboTbl BbIKIIOUNTE MHCTPYMEHT U AaiiTe emy MOMHOCTbIO 0CTAHOBUTbCA,
Mpex e Yem NonoXuTb Kyfa-nnbo.

7. BblbupaiiTe Kpyr B 3aBICUMOCTY OT TN onepauuy (pe3anue win wnudosanme). na pesanus
ucnonb3yiite kpyri una 41 v 42. na wandosanua ncnonb3yiite Kpyrv Tuna 27.

UCNoNb30BAHUE CMEHHOIO LUIUTKA ANA WIN®OBAHUA

NPEAYNPEXAEHWE. LUuTok nomxeH COOTBETCTBOBATb TWMy Kpyra, utobbl obecneuntb
MaKCManbHyt 3alLuTy oneparopa B cyyae MonoMKM Kpyra.

[pu 60koBOM 1 NepudepunitHoM WANYOBAHNI YAEPXKUBAITE UHCTPYMEHT NOA yrnom ot 15° fo
30°. [lna nonyueHnA paBHOMEpHbIX pe3yNnbTaToB Npunaraiite NOCTOAHHOE AaBneHue. (nLKom
60M1bLLIOI YTON HaK/OHA BbI3bIBAET KOHLEHTPUPOBAHHOE AABNEHNE HA HEOOMbLIME YUACTKH, YTO
MOMET NPMBECTI K BbIOUBAHMIO UMM 06XMraHIto paboyeil NOBEPXHOCTH.

UCMo/Ib30BAHUE CMEHHOTO LUUTKA 1A PE3KU

CMeHHbII LUMTOK AA pe3KIn UCNOMb3yeTcA TONbKO AN HeOOMbLUMX 1 Herny6oKIX pa3pe3oB.
NPEAYNPEMAEHWE. Ilwtok gomkeH COOTBETCTBOBaTb TWMy Kpyra, utobbl obecneuntb
MaKCUManbHYHo 3aLLUTY onepaTopa B C1yyae NoNoMKIA Kpyra.

[Tpu ncnonb3oBaHMM CMEHHOTO LUMTKA ANA Pe3KN [epXuTe UHCTPYMEHT, Kak MOKa3aHo Ha
PUCYHKe, UCNoNb3ys TONbKO Kpaid Kpyra.

NPEAYNPEXAEHWNE! Vicnonb3oBaHue NLEBOI CTOPOHBI CMEHHOTO LMTKA AlA Pe3ki MOXKeT
NPUBECTU K PacTPecKMBaHUIO 1 NOSIOMKE Kpyra, YTo MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HbIM TPaBMaM.

NONOKEHUE LLIUTKA

YcTaHoBWTe WMTOK Ha WANGOBANbHYI0 MaLLMHY C TOl CTOPOHbI, TAe pacnonoeHa pyKoATKa.
Hukorpa He ucnonb3yiite ycTpoIicTBO 6€3 NPaBUIbHO YCTaHOBNEHHOTO LUTKA.
NPEAYNPEXAEHUE. Hukoraa He pacnonaraitTe WUTOK Takum 06pa3oM, uTobbl OH Obin cnepean
YCTPOIACTBA.

370 MOXeT MPUBECTY K CEPbe3HbIM TPaBMaM, TaK Kak UCKPbI 1 MeNKKe YacTuLbl, 0TOpacbiBaeMble
Kpyrom, MoryT ObITb HanpaBneHbl B CTOPOHY onepatopa. Bceraa pacnonaraiite WUTok NpaBuibHo.

N3meHeHune pacnonoxeHna WnUTKa

/13BnekuTe akkymynaTop.

Pa36bnokupyiite 3aXmMm LUWTKa, NOTAHYB 1o Hapyy. [10BepHUTE LLWTOK B NPaBUNIbHOE NON0XKEHME
B CTOPOHY OT YCTPOIACTBA.

3abnokupyiiTe 3aXNUM LUTKA.

MPUMEYAHME. Y6eautech, uto NpUNOAHATLIN BbICTYN LUMTKA COBMELLIEH C Ma30M B KpblLLKe
MOAWMNHMKA. HUKOrZa He wmcnonb3yiite WANQGOBANbHYI MalMHY 6e3 YCTaHOBNEHHOTO U
NPaBUIbHO OTPEryNNPOBAHHOIO LUNTKA.



6. 0bC/TYXUBAHUE

A NPEQYNPEXAEHUE! PUCK MONYYEHUA TPABMbI! lepen BbinonHeHuem
nobblx paboT no obcnyKMBaHMI YCTPOIACTBA BCerfa BblKMKuaiTe ero U
n3BneKaiite akkymynatop.

He ucnonb3yiite octpble npeaMeTbl ANA 0YNCTKN YCTpoidcTBa. He Jonyckaiite nonagaHua Kakoii-
60 XKUFKOCTU BHYTPb YCTPOIACTBA. ITO MOXKET MPUBECTY K NOBPEXAEHINI0 YCTPOICTBA.
PerynapHo ounLwaiiTe yCTPOIACTBO, XenaTenbHO Cpasy nocse 3aBepLueHra paboTbl.

[ina ouncTku Kopnyca ucnonb3yiiTe cyxylo TkaHb. HE ncnonb3yiite 6eH3uH, pacTBopuTenn uim
YUCTALYME CPeACTBA, KOTOPbIE MOrYT NOBPeAUTb NIACTUK.

[InA TwwaTenbHOIM 0YMCTKN YCTPOCTBA PEKOMEHAYETCA UCNOJb30BaTb NbINecoc.

HuKorzaa He 3aKkpbiBaiiTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA.

Ynanaiite npununiLyto K npubopy WwandoBanbHyH Mbilb C TOMOLLbIO LLETKH.

OYUCTKA

QuuLLaiiTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTYS OT NbII 1 3arpsi3HeHNit. (neuTe 3a Tem, 4To6bl pyKOATKY
BbIIM CyXMMIA 1 YNCTBIMA 11 HA HUX He Gbino Macna unin CMaski. [InA OUNCTK UHCTPYMEHTa
MCNOAb3YHTe TONIbKO CN1abblil MbIbHIi PACTBOP U BAXHYI0 TKAHb, TaK Kak HEKOTOpbIE YNCTALLVE
(pencTBa W pacTBOPUTENN MOTYT MOBPEAUTL MAACTUKOBbIE 1 APYriAe U30AMPOBAHHbIE YaCTH.
K TakuMm BewwecTBaM OTHOCATCA: GeH3UH, CKuNuAap, pa3baBuTeNn flaka U KPacku, ounLiaioLme
PacTBOPUTENN C XNIOPOM, HALLATIPHbIA CMUPT U ObITOBbIE MOKLLME CPEACTBA, COAEpXKaLLne
HaLLATBIPHbIIA CIupT. He ucnonb3yiiTe pAAOM C UHCTPYMEHTOM JIETKOBOCTIAMEHSIOLLNECS Ui
ropoure pacTBOpUTENMN.

PEMOHT

[Ina BbINONHEHUA peMOHTa JOCTaBbTe WHCTPYMEHT, akKyMyNATOp W 3apAfHoe YCTpOIiCTBO B
OnKaiiLLIMil CepBICHDII LIEHTP.

XPAHEHUWE U YTWIN3ALIUA

BbiknioumTe yrnoByto WwnndoBanbHyto MaLLMHy v U3BNEKITe aKKyMYyNATOP.

XpaHuTe yCTPOICTBO ¥ NPUHAZNEXKHOCTU K HEMY B TeMHOM, CyXOM, NPOBETPUBAEMOM MecTe, He
N0fBEPEHHOM BO3[ECTBINK HU3KON TemnepaTypbl.

Bcerpa xpaHuTe YCTpOACTBO B HELOCTYMHOM AnA fAeTeil mecte. MieanbHaa Temnepatypa
xpaHeHua — ot 10 go 30 °C.

PekomeHpyeTca MCNoNb30BaTb ANA XPaHeHWA OPUTMHANbHYK YNaKkoBKY WM HAKpbBaTb
YCTPOIACTBO NOAXOAALLN TKAHbI UM YeXNOM ANA 3alLUTb OT MbIN.

TPAHCMOPTUPOBKA

BbikniounTe yrnoByio WnndoBanbHyto MaLLMHY U U3BAEKUTE aKKyMyAATOp.

awnwaitTe yCTPOIACTBO OT CMAbHBIX BO3AEACTBUIA UM BUOPALIAI, KOTOPblE MOrYT BO3HUKHYTb
Npu NepeBo3Ke TPAHCMOPTHIMI CPeACTBaMI.

3aKpenuTe yCTPOIACTBO, UTOObI NPEAOTBPATUTL COCKaNb3bIBaHIE N NafieHKe.
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7.YCTPAHEHUE HENONAAOK

DeiicTBua no
Mpo6nembl Bo3moxHbIe NPUYMHDI
yCTpaHeHuio
[poBepbTe akKKyMyNATOP 1
AKKyMYNATOp pa3paKeH. POBEp yMynATop
3apAaguTe ero.
5 3apAnHoe YCTPOIiCTBO NOBPEX/EHO.
YCTpolicTBO He
3amycKaeTca. Bbikntouatenb MoxeT 6biTb 3ameHuTe B cnyxbe
MOBPEX/EH. MOAAEPXKKM.
HencnpasHocTb aBuratens.

i (OcnabneHa raiika KpenneHus .
LLinuposanbHbii P 3aTAHUTe raiiKy.
NHCTPYMEHT He |.|.|ﬂV|¢OBaJ'|bH0r0 Kpyra.

ABIXETCA Ny 3aroToBKa, ee yacTut WA 0CTaTkm T —

patotatotuiem WwAndoBanbHoro Kpyra 6nokupytot 6nor:<v| OBKMp y

Auratene. JBUraTeNb. POBKA.

[llBuratenn 3ameanaetca

11 0CTaHABNBAETCH, ; ,
YCTpolicTBO NeperpyeHo. lepe3anycTuTe yCTPOACTBO.

MUraeT MHAMKaTop

neperpysKu.

i (OcnabneHa raitka KpenneHus .

WnudoanbHbii P 3aTAHuTe raiiky.

Kpyr BpaLLaeTca LUHM¢OBaHbH0r0 Kpyra.

3aTpyAHEHNEM, CTIbILIEH m ; 3ameHuTe WNMdoBanbHbli
NOCTOPOHHIA LyM. nndoBanbHbIil KPYr NOBPEXEH. KOy




8. YTUWIU3ALMA

Gy YnakoBKa COCTOMT W3 3KONOTMYECKI UNCTbIX marepuanos. Ee moxHo YTUNU3UPOBATL B
%8 COOTBETCTBYHOLLUX KOHTeVIHean.

BHUMAHUE! [laHHoe yCTPOWCTBO MAapKMPOBAHO CUMBONOM, YKa3blBAKOWMM Ha

Y TWIN3AUNIO SNEKTPUYECKUX W SNEKTPOHHDBIX OTXOAOB. JT0 03HauaeT, yTo JaHHOe

Li-lon

YCTPOIACTBO HeNb3A BbIOPacbIBaTb BMeCTe ¢ 6bITOBbIMY 0TX0AaMu. Ero Heobxoanmo caatb
Ha yTUnU3aLmio B NYHKT c6opa OTXOZOB B COOTBETCTBIM C €BPONEIACKOIA ANPEKTMBON 00
YTUAN3aLMI INEKTPUYECKOro 1 NeKTpoHHoro o6opyfosanua (WEEE). [ina nonyuenus
peKoMeHfaLmil no yTunu3aumm 06patutech B MeCTHble OPraHbl BNACTA UIW B Mara3iH.
YctpoiicTBo OymeT nepepaboTaHo WM NMKBUAMPOBAHO B LENAX CHIMKEHUA BAMAHUA
Ha OKpYXKaloLLylo Cpefy. IneKTpuueckoe 11 NeKTPOHHOe 000pyfoBaHMe NpeAcTaBnsAeT
NOTEeHLMANbHYI0 ONACHOCTb ANA OKPYXKatoLLeid Cpefibl U 30pOBbA N0AeN 3-3a HaNMA
OMacHbIX BeLLeCTB.

BHUMAHUE! He BbibpacbiBaeTe akkyMynAaTopbl BMeCTe ¢ ObITOBbIMYU 0TX0AaMM!

3ALLMTA OKPYKAIOLLEN CPEADI

HeHyXHble 3neKTpoTeXHUYeCKMe M3LENUA Henb3A YTUAU3MPOBaTb BMeCTe C BbITOBbIM
Mycopom. B cooTBeTCTBUM C eBpomeiicKoi AMPeKTUBOA 00 3nemeHTax MUTaHWA,
HenpurogHble ¥ UCNoNb30BaHHble 6aTapeilkn 1 akKyMynATopbl AOMKHBI ObiTb CobpaHbI
OTAENbHO M YTUAN3MPOBAHbI Konornyeckin besomacHbim cnocobom. (paBaiite Ux Ha
nepepaboTky B cneuuanbHo 060pyLoBaHHble LeHTpbI. [lonyuute MHOpMaumio no
nepepaboTke B MeCTHbIX OpraHax BMacTU W1 Yy TOProBOro NpeAcTaBuUTend. YCTpoiACcTBO
6yaeT nepepaboTaHo UM NMKBIUANPOBAHO B LIENAX CHIDKEHUA BAMAHUA HA OKPYXKAIOLLYIO
cpegy. AKKymynaTopbl

n 6atapen NpPeACTaBAAIOT MOTEHUMANbHYK ONACHOCTb ANA OKPYKalowed cpenbl U
3710p0BbA Niofiel 13-3a HANMYNA B HUX OMACHBIX BELLeCTB.
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9.TAPAHTHA

BBEJIEHUE

bnarogapum 3a npuobpetenne Hawero u3nenus. Mpu pa3pabotke u U3rOTOBAEHNN Halueli
NPOAYKUMM Mbl HanpaBnaem BCe YCUNs Ha 00ecneyeHre MPeBOCXOAHOMO KauecTBa, KOTopoe
0TBEYaeT NOTPEBHOCTAM Nosb30oBaTeNneil.

BAXHO! NEPES, UCMONb30BAHUEM U3JENUA NPOYUTAWTE JAHHOE PYKOBOACTBO,
COB/IIOJIANTE OCHOBHbIE MPABWUNA TEXHUKW BE3OMACHOCTU U COXPAHUTE
MHCTPYKLIW ANA UCMONb30BAHA B BYAYLLEM.

(pasy nocsie OTKPbITUS YNAKOBKM yOeaNTeC B HANMUMA BCEX KOMMOHEHTOB, HEOOX0AMMbIX A1t
CO0pKM yCTpOIiCTRa.

Ecnv npogyKT noBpeXieH unm UMeeT Kakie-nnbo HeMcnpaBHOCTH, He UCNONb3yIATe ero 1 BepHUTe
06paTHO B Marasu.

370 YCTPOIICTBO NpeHa3HAueHO TONbKO ANA UCMOb30BAHMA Ha OTKPBITOM BO3AYXE U HU Mpyt
KaKMX YCIOBHSX He JOMKHO MCNI0Ib30BATbCS BHYTPU NOMELLEHUIA.

[laHHoe YCTPOIACTBO MOXET ObiTb pa3MeLLIEHO B IOMELLIEHIM TONIbKO NOCE TOTO, KaK OHO OCTbIHET
B TEUEHME /IBYX YaCOB NOC/E NOCEAHET0 UCMONb30BAHUA.

Mbi Gnarogapum Bac 3a MOKYNKy W HAJEemcs, uTo Bbl OyaeTe NOAHOCTbI YAOBAETBOPEHDI
UCNONb30BAHNEM HALLIEro U3Aenus.

Mbi 6yziem pazibl NPUHATb BaLLIN 3aMeYaHus Ha CaiiTe HalLero VIHTepHeT-MarasuHa.

lapanTus

MpopykTbl KomnaHu DEXTER paspabotaHbl B COOTBETCTBIM € CAMbIMIA CTPOTAMM CTaHZAPTaMI
KauecTsa AnA NPoAYKLNM, NPeSHA3HAYEHHON ANA LWIPOKOTO NOTPEOUTENbCKOTO PbiHKa.

Ha yrnosyto wandosanbHylo mawmny (mogenb No 20VAG2-125.1) npepocTaBnaetca 3-neTHas
rapaHTia, BCTYNAIoLLaA B cuny co AHA npuobpeTeHna. [laHHaA rapaHTiA pacnpocTpaHAeTCA Ha Bce
JedeKTbl MaTepuanos Unu Npou3BoACTBA.

B cnyuae BO3HMKHOBEHMA MONOMKI CHauana 03HaKOMbTECh CO CTPAHMULIEH YCTPaHeH A Henonasok
(npobnembl 11 pewweHns) B pykoBOACTBe. Ecn npobnemy He yaanoch ycTpaHuTs, obpatutech B
MarasiH.

Bawu marasuH He noxaneet ycunuii AnA peLLeHua Bonpoca.

PemoHT nnu 3ameHa uacteii He NPOANEBAIOT U3HAYANbHbII CPOK FAPaHTUM.

[apaHTUA He pacnpoCTpaHAeTCA Ha MOBpeXZeHnA, ABNAKLLMECA CNefCTBUEM eCTeCTBEHHOro
N3HOCa NI HEHAANeXALLIero MCnonb30BaHuA. BTom uncne, Kpome npouero, 370 pacnpocTpaHseTca
Ha Cflyyan U3Hoca nepektoyarteseli, npefoxpaHuTenei u ABuratenei.

(ObpaTuTe BHUMAHWE, UTO ANA HEKOTOPbIX CTPaH AENCTBYIOT 0COble YCNOBUA rapaHTUM.

M1 BO3HUKHOBEHUM COMHEHWIA 06paTITeCh N0 MECTY NPUOBPETEHNA YCTPOICTBA.

[lna paccmoTpeHna npeTeH3uil, CBA3aHHbIX C rapaHTyeit, HeobXoaMMO CobMtoLeHIe CnedytoLLnX
YCI0BUIA.

- JlomxeH 6bITb npeaocTaBJieH AOKYMEHT, FIO,[ITBEp)K,[IaIOI.I.lMﬂ MOKYTKY.



9. TAPAHTHA

- Hukakoil pemoHT 1 (1) 3ameHa YacTei yCTpoiACTBa He MPOBOAMANC TPETLUMY INLAMY.

- [pobnema He ABNAETCA CNeACTBIEM HOPMANBHOTO U3HOCA.

- Tpebyemble paboTbl N0 06CTYKMBAHMIO U PEMOHTY ObINN BbINONHEHBI HAANEXALLMM 06pa3om.

- ToBpexaeHua He ABNAIOTCA pe3ynbTaToM HenpaBUbHOI HACTPOIIKK Kap6iopaTtopa.

- YcTpoiicTBO He mojBepranocb Ype3mepHoMy BO3AENCTBU, HenpaBuibHOMY 06paLeHuto,
HeaBTOPU30BaHHOMY UCMOb30BAHNI0 I HECYACTHBIM CTyYaAM.

- loBpexaeHna He ABNAIOTCA Pe3ynbraToM neperpeBa U3-3a 3acOpeHUs BEHTUNALMOHHON
CUCTEMBI.

- Hukakue paboTbl HaJ YCTPOICTBOM He BbINOAHANNCH HEKBANN(ULMPOBAHHBIMI ULAMM 11 He
npeAnpUHIUMANIUCL HUKAKIe MOMbITKW HeMpaBUbHOMO PEMOHTa.

+ VHCTpyMeHT, akKymMynaTop 11 3apAAHoe yCTPOIACTBO HUKOTAA He pa3bupaniich 11 He OTKPbIBaNMCh.

- WHCTpyMeHT, akkymynaTop 1 3apAfHOe YCTPOCTBO HUKOTAA He MOABepranuch Bo3aelcTBuIo
BNaXKHON cpefibl (poca, 40X Ab, NOTPYXKeHMe B BOAY).

- He ncnonb3oBanucb HUKaKie HEMOAXOAALLME YaCTI, He U3roToBNeHHbIe KomnaHueln DEXTER,
KOTOPble MOTIM CTaTb NPUUYMHOI NOBPEXAEHNIA.

- YCTpoiicTBO He noABepranoch HempaubHOMY MCMOIb30BaHMIO (Meperpy3kam um yCTaHoBKe
KOMMNNEKTYHLLX CTOPOHHIX NPOU3BOAUTENEIA).

- HeT noBpexaeHuii BCIeACTBUE BHELIHWX BO3ALICTBUIA, TaKIX KaK NeCOK Win KaMHU.

- HeT noBpeXfeHuil, Bbi3BaHHbIX HecobMtofeHMeM pekoMeHAaUMiA no  6e3onacHocTu U
WHCTPYKLMIA N0 JKCNAyaTauum.

YCTpoIicTBO HEOOXOAUMO IKCMYaTUPOBATb B HOPMANbHbIX YCNOBUAX M HE WCMOAb30BaTh B
npodeccuoHanbHbix Lenax. Mo3ToMy AaHHaA rapaHTUA He pacnpoCTPAHAETCA Ha YCTPOICTRA,
NCNOMb3yemMble NAHAWAQTHLIMA KOMMAHUAMM, MECTHbIMI OpraHami BRAcTH, a TaKxke
KOMMaHUAMY, NPeAnaraloLymMi nnaTHyto apeHay i 6ecnnatHblii npokat 060pynoBaHuA.
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10. U306PAXKEHVE B PA3OBPAHHOM BIJE U CIUCOK YACTER YCTPOCTBA



10. U306PAXKEHUE B PA3OBPAHHOM BULE M CIUCOK YACTEW YCTPOICTBA

nosuuua ONMUCAHUE nosuuua OMWCAHUE
1 [aeyHbli Kfiou. 20 [lecTurpanHas raitka
2 BHeLuHMii pnaHel 21 3y6uartoe koneco
3 BHyTpeHHuUii pnanel| 22 MoawnnHuK
4 IL|uok Ans WAMGOBaHUA 23 (penHan Kpbilka
5 LWuTok Ans pesku 24 Potop B chope
6 BuHT M4*16 25 Moawnnuuk 625 Z
7 BbiXoHoii Ban 26 (rarop B c6ope
8 Kpbiluka ans 3awutbl ot 27 INEKTPOHHbIIl KOMMOHEHT
fbi 271 [llepxatens yronibHoii
9 Kpbllka LUeTKV B cbope
10 MoAWHMHUK 27-2 [lepekntouatens
n CronopHoe KonbLo 028 273 KnemmHas kooaka B
cbope
12 bonblwas wectepHa
27-4 [leyatHas nnata
13 Wronbyatblil NOAWUAHMK
27-5 MarHuTHoe KofbLio
14 (TonopHbIil WTMQT Bana
P ¢ 28 MpyuHa ©0.6,65Mn
15 (060n0uKa ronoBKM
29 KHonka 6nokupoBku
16 BuHT ST4*20
30 Kypok
17 Bo3BpartHasa npyxuHa
P 24 31 JleBas uactb Kopnyca
18 KHonka
32 [TpaBas uactb Kopnyca
19 BcnomoratenbHas .
PYKOATK 33 Bunt ST3*16
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YBaxH0 npounTaiiTe noCibHMK 3 excnyaTavii Ta fOTpUMYiiTeCA HaBefJeHUX BKa3iBOK. Lieit nocibHmK
3 ekcnnyaradii JONoMoXe No3HanoMuTUCA 3 MPOAYKTOM, NPaBUIbHO HUM KOPUCTYBATUCA Ta
BXUTI HeoOXigHuX 3axoniB 6e3nekn. 36epiraiite el NoCiGHUK 3 eKcnnyaTalii B 6e3neyHomy
MiCLi 74 NOAANbLION0 BUKOPUCTAHHA.

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

174

CUMBONIN

YBa)KHO NpouwTaiiTe NOCiOHNK 3 ekcnyaraLii.

%)

Lle nonepesxeHHA npo Hebe3neky 3acTepira L0A0 MOLIKOAMXeHb IHCTPYMeHTa
ab0 iHwIoro MaiiHa, ab0 OTPUMAHHA Gi3nUHKX TPaBM.

Haparaiite 3axucHi okynapu.

Haparaiite 3aco6u 3axucty opraHis cnyxy.
Haparaiite 3axucHe B3yTTA.

Hapsraiite 3aX1cHi pyKaBuLi.

Kopuctyiitecb pecniipatopom.

BuKopucTaHHA mowKozKeHnx ANCKIB abo AWCKIB AnA YOpHOBOI 06p06KM
Hebe3neyHo Ta MoXe NPU3BECTI A0 TPABMYBAHHS.

He NPU3HaYeHo Ana LUHi(I)yBaHHFI 3 0X0J1I0[1KEHHAM.

He npu3HaueHo and 6iuHoro wnidyBaHHA.

A
®
L)
O
@

[Tpu3HaueHo AnA wnidyBaHHA MeTany.

Bupi6 Bignogigae cneuianbHuM €BponeiicbkuM AMPeKTBaM; NpPOBefeHa
HOpMaTMBHa NpoLeypa OLiHKY BiAMOBIAHOCTI.

C
E

— M

€Bpa3ilicbKiNil 3HAK BifNOBiAHOCTI.

ﬁ CumBon WEEE wogo ytunizauii.

UrP =0 YHiepcanbHa: cymicHa TinbKi 3 Sterwins UP20, Lexman UP20 Ta Dexter UP20.

@ MapkyBaHHA BiANOBIAHOCTI LbOro BMPOOY BIAMOBIAAE UMHHUM TEXHIUHUM
pernameHTam YKpaiHu.



3MICT

BukopucTaHHA 3a Npu3HaueHHAM akyMynAaTopHoi wnidyBanbHoi MawwmHu Dexter
[paBuna TexHiku be3neku

Onmc

TexHiuHi faHi

Ekcnnyaradia

TexHiune 06cnyroByBaHHA

YcyHeHHA HecnpaBHoCTel

Yrunizauia

9. [lapaHTia

10. 306paeHHA B po3ibpaHomy BIAi Ta CNUCOK feTaneli
11. leknapavjist npo BignoBiaHiCTb cTaHgapTam €C
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1. BUKOPUCTAHHS 3A IPU3HAYEHHAM AKYMYNATOPHOT KYTOBOI
LWNIOYBANBbHOI MALLIWHW DEXTER

Jakyemo Bam 3a npuabaHHA Lboro Bupoby. MpounTaiite W IHCTPYKUito Ta 36epexiTb 1i Ha
MaibyTHe.

KyToBa wniyBanbHa MaLLnHa NpyU3HaueHo ANA pi3aHHA, rpyboro pi3aHHA Ta YNLLEHHA APOTAHOK
LWiTKOto MeTany, 6eToHy abo NauTKY 6e3 BUKOPUCTaHHA BOAM.

Micna po3nakyBaHHA YNakoBKM MepeKoHalTecs B HaABHOCTI BCHOrO MPUNajAs, L0 BXOAUTb
y KOMINeKT (AKWO Take €). AKwo Bupi6 nowkomxeHnii abo mae Oymb-AkMii edekT, He
BMKOPUCTOBYIATE i 00 Ta NOBEPHITb 1100 CBOEMY ANNIepY.

fIKL0 BY facTe Leid IHCTPYMEHT LM NIoAAM, AaliTe iM TakoX Lk iHCTPYKLilo.

3BepHiTb yBary, Wo wUeii iHCTPYMEHT He NpU3HaYeHUA [ANA BUKOPUCTAHHA B
KomepLiiiHuX, ToproBux abo npomucnoBux winax. Fapautia 6yae aHynboBaHa, AKLL0
iHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBaTUMETbCA B KOMepUiiiHUX, TOProBUX, NPOMUCNOBUX abo
CXOMMX LinAXx.

3 TouKM 30py be3neku Aitn, NigAiTKI Bikom A0 16 POKIB Ta 0c06M, L0 He 03HANOMUANCA 3 LM
MOCIOHMKOM 3 eKcnnyaTauii He NOBMHHI KopucTyBaTUCA LM Bupobom. Ocobu 3 obmexeHumm
di3nuHUMM a0 po3ymoBUMU 3HIOHOCTAMY NOBUHHI KOPUCTYBATUCA LM BUPOBOM Tinbku nig
HarnAA0M BiAnoBiAanbHoi 0cobu.



2. NIPABWIA TEXHIKWN BE3IEKK

ATAJIbHI TONEPEMMEHRA LLOA0 TEXHIKM BE3NEKU POBOTH 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTAMU

A MONEPEAMEHHA: Mpouutaiite BC nonepemKeHHA
WoAo TexHiku 6e3nekn.Ta iHCTPYKUii. HepotpumanHs
nonepefkeHb Ta IHCTPYKLI MOXe MpU3BECTU [0 YpaxeHHs
eNeKTPUYHIM CTPYMOM, NOXEXi Ta/ab0 Cepiio3HIX TPaBM.
36EPITAUTE BCI MOMEPEAMEHHA TA IHCTPYKLII AnA
NOAANDBLLOIr0 BAKOPUCTAHHA.

TepMmiH «eneKTpoOiHCTPYMEHT» Y MONepeKeHHAX CTOCYETbCA
efleKTPUYHOTO iHCTPYMEHTA, L0 MpaLioe Bif enekTpomepexi
(uepe3 wHyp) abo Big akymynaTopa (6e3 wHypa).

BE3NEKA PO50Y0I 30HK

A. Po6oua 30Ha mae 6yTu uncrolo Ta fo6pe ociTneHoto. Henpnbpaa
abo noraHo ocBiTeHa poboya 30Ha MOXe CTaT MPUYMHOK HeLLaCHIX
BUMAJKIB.

B. He npawyoiite 3 eneKTpoiHcTpymeHTOM Yy BUbGYXOHe6e3neuHomy
cepefoBuLLi, HANPUKNAA, Y NPUCYTHOCTI NErKO3anMNCTUX PiAUH,
rasiB ab6o nuny. [lig yac pob0TY €NeKTPOIHCTPYMEHTI YTBOPIOKOTb ICKPH,
AKi MOXYTb NPU3BECTI A0 3aliMaHHA iy abo Bunapis.

C. He ponyckaiite 6nu3bko AiTen i CTOPOHHIX mipg yac pobotn 3
eNeKTPoiHCTPYyMeHTOM. Lle Moxe BifBONIKaTM Bac i NpuU3BecT Ao
BTPaTH KOHTPONIO.

ENEKTPOBE3INEKA

A. litencenbHi BUNKN eNeKTPOiHCTPYMEHTa MaloTb NiAXOAUTN A0
po3eToK. 3abopoHeHo MoaudiKyBaTH LWITENcenbHy BUNKY 6yab-
AKUM 4nHoM. He BMKOpUCTOBYiTe XOAHI nepexigHUKN Ans
po6oTH i3 3a3emneHNMMN eNneKTPOiHCTPyMeHTaMu. BukopuctanHa
OpUriHa/bHOI LUTeMNCENbHOI BUMKI Ta HANEXHOT PO3ETKU 3MEHLLYE PU3NK
YPaXKEeHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

B. YHuKaiiTe KOHTAKTY YaCTUH Tina i3 3a3eMIeHUMU NOBEPXHAMH,
Takumm AK Tpybm, papiatopu, nauTU Ta XONOAWNbHUKU. Y
pasi 3a3emseHHA Tina 36inblUyeTbCA PUNK YPaKeHHA eNeKTPUYHUM
CTPyMOM.
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2. NPABWIA TEXHIKN BE3INEKK

(. He 3anunwaiite eneKkTpoiHCTPyMeHT niA Aowiem abo B ymoBax

nigBuweHol Bonorocti. Bofa, Lo notpanuna B eNeKTpoiHCTPYMEHT,
NiABMLLYE PU3MK YParKeHHsA eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

D. He BMKOPMCTOBYITE IIHYP XUBMEHHA 3 MOPYLIEHHAM HOPM

ekcnnyatauii. Hikonu He BMKOpUCTOBYMTE LUHYP MUBNEHHSA
AN nepeHeceHHsA, MepeTAryBaHHA eneKTPOiHCTpyMeHTa a6o
BUIAMaHHA BUIKK 3 PO3eTKM. 3axXuLLaiiTe WHYP KUBNEHHA Bif Ail
Tenna, onii, rocTpux KyTiB a6o pyxomux YacTuH. llowkoaxeHi abo
3aM1yTaHi LWHYPU KUBNEHHA 30ibLUYIOTb PU3NK YPaXKeHHS eNeKTPUYHUM
CTPYMOM.

. Mpn pob6oTi eneKkTpoiHCTpymeHTa Ha BiAKPUTOMY MOBITPi

BMKOPUCTOBYMTE MOAOBXYBaY, ANA LbOro MNpU3HAYEHUN.
BukopucTaHHA MoJOBXYyBaua, MPU3HAYEHOr0 A1A 30BHILLHIX POOIT,
3MeHLLYE PU3NK YPaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

. flkwo HEMOXK/TUBOYHUKHYTUBUKOPUCTAHHA EI'IEKTPOiH(prMEHTa

Yy BONOromy npumilLleHHi, BUKOpPUCTOBYIiTe NPUCTPIii 3aXMUCHOro
BipKkntoueHHs (M3B). BukopuctaHHA Takoro NpUCTPOH 3MEHLLYE pU3NK
yPaXeHHA eNeKTPUYHIUM CTPYMOM.

IHANBIAYANbHA TEXHIKA BE3NEKK
A. Mig vac po60oTy 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM GyAbTe YyBaXKHi, CTeXKTe

3a (BOIMM AiAMM Ta MUCHiTb po3cyanuBo . He npaujoiite 3
eNeKTPOiHCTPYMEHTOM, AKWIO BU BTOMJEHi, nepebyBaete nip
Ri€10 HAPKOTUYHNX PEUYOBUH, aNKOronto a6o nikis. Hagitb MuTTEBA
HeyBaXHiCTb Nig yac poboTy 3 enekTPOiHCTPYMEHTOM MOXe NpU3BeCTy
[0 BaXKOI TpaBMU.

. Kopucryiitecb 3aco6amu iHauBipyanbHoro 3axucry. 3aBxpu

HapAraiiTe 3aXuCcHi OKynApW. BukopucTaHHs y BignoBigHMX ymMoBax
TaKUX 3aXWUCHUX 3ac00iB, AK MPOTUNWNOBWIA pecnipatop, HEKOB3He
3aXUCHe B3yTTA, LIONOM-KAcKa Ta HaBYLUHWKIA JIOMOMOXE 3MEHILUTH
PU3MK TPABMYBaHHS.

(. YHuKaiite BMnagKoBOro 3anycky iHcTpymeHTa. [Mepw Hixk

NifKNIOYaTU eNneKTPOIHCTPYMEHT [0 Mepexi XuBNeHHA abo
akymynartopa, 6patu a6o nepeHocutu iioro, nepesipte, uu
BCTAHOBNEHO MepemMuKay y MONOXKEHHA «BUMKHEHO». fKLo
NepeHoCUTM eNeKTPOIHCTPYMEHT, TPMMaloun Manelb Ha nepemukaui



2. NIPABWIA TEXHIKW BE3MNEKK

KMBNEHHA, a00 MiAKMOYaTX MOro [0 JKepena >KUBNEHHA, Konu
nepemuKkay uBNeHHA nepebyBae B NONOXeHH "yBIMKHEHO", Lie MOXe
NpU3BeCTU A0 TPABMYBaHHS.

.Mepw HiXK YBIMKHYTU eneKTPOIHCTPYMEHT, 3HiMiTb i
perynioBanbHi KNWHLi Ta rankosi Knodi. AKLO 3anMwnTh Takmii
K/I0Y Ha PYXOMIil YaCTUHI eNeKTPOIHCTPYMEHTA, Lie MOXe NpU3BecTu Ao
TPaBMYBaHHH.

. He poraryiitecb 3 iHCTpymeHTOM B pyKax. 3aBxau 36epiraiite
CTillKe MONOXEHHA Tina Ta TpumanTe piBHoBary. Lle fae
3MOry Kpale KepyBaTi eNeKTpOiHCTPYMEHTOM Y Ppa3i BUHUKHEHHS
Henepea6auyBaHuX CUTYaLiil.

. Haparaiite BignoBigxuit ogar. He HapAraiite BinbHui opar abo
npukpacu. Bonoccs, opar Ta pykaBuui maotb 6yTi Ha 6e3neyHii
Bif\CTaHi Bify pyxomumx yacTuH. BinbHuii oaar, npukpacu abo aosre
BONOCCA MOXYTb MOTPANUTI B PyXOMi YaCTUHIN IHCTPYMeEHTa.

G.Y pasi HaABHOCTI NpuCTPOiB ANA MNiAKMNIOYEHHA CUCTEeMU

BiABeAieHHA Ta 36upaHHA nuny, ix cnip 060B'A3K0BO BCTAHOBUTY

Ta BUKOPUCTOBYBATW 3a MPU3HAYEHHAM. BUKOPUCTaHHA NpUCTpoio

[11A 36UpaHHA Ny MOXKe 3MeHLUUTY Hebe3neky, NOB'A3aHy 3 NUIOM.

BUKOPUCTAHHA TA AorNAA 3A ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

A. He nepeBaHTaxyiiTe eneKTPOiHCTpymeHT. BukopucroByiite
HaneXHWil eneKTPOIHCTPYMEeHT BiANOBIAHO A0 noTpebw.
MpaBunbHO niaibpaHMin eNneKTPOIHCTPYMEHT [O0MOMOXe Kpale Ta
6e3neyiwe 3pobutn poboTy 3i LBNAKICTIO, AKA ANA HHOTO NepeabayeHa.

. He BuKOpuCTOBYiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT, AKWO nepemukay
He BMUKa€ a6o He BUMMKAE MOrO. YCi eNeKTPOIHCTPYMEHTI, AKMN
HEMOX/IMBO KepyBaTM 3a [ONOMOrOK Mepemukaya, CTaHoBATH
Hebe3neKy Ta NoTpebyTb peMOHTY.

. BuTArHiTb BUNKY 3 po3eTkn Ta/abo akymynartop 3 iHCTpymeHTa
nepea TMM AK 3MiHIOBaTU OyAb-AKi HanawTyBaHHA, 3aMiHATH
KOMMeKTYIo4i YacTuHU a6o nepep 36epiraHHAM iHCTpyMeHTa.
Taki 3an06ixHi 3ax041 6e3neKn 3MeHLLYIOTb PU3MK BUNAZKOBOrO 3anycKy
eNeKTPOIHCTPYMeHTa.

D. 36epiraitTe iHCTPyMEHTH, L0 He BUKOPUCTOBYIOTbCA, Nopani Bif

Aiteil i He fo3BonAlTe ocobam, AKi He maloTb A0CBiAY po6oTh 3
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2. NPABWIA TEXHIKN BE3INEKK

TakKumm iHCTpymeHTamMun a6o He 3HailoMi 3 UMK IHCTPYKLiAMY,
KOPUCTYBATUCb  @NEeKTPOIHCTPYMEHTOM.  EneKTpoiHCTpymeHTH
(TaHOBNATH Hebe3neKy B pykax He0CBIAYEHNX KOPUCTYBAuIB.

E. Bukonyiite HanexHe TeXHiYHe 06cnyroByBaHHA
enekTpoiHcTpymenTa. llepeBipaiiTe iX Ha npeameT po3NafHaHHA
yu 6NOKYBaHHA PYXOMUX YACTUH, a TaKOXK GyAb-AKUX 06CTaBUH,
AKi MOXYTb BMIMHYTM Ha po6oTy iHCTpymeHTa. Y pa3si
NOLIKO/PKEHHA eNeKTPOIHCTPYMEHT CNlif 34aTu B PEMOHT, nepLu
HiXK KOpMCTYBaTMCA HUM. YacTo HeLacHi BUNAjKN CTaloTbCA BHACTIAOK
HEHaNeXHOoro TeXHIYHOr0 00CNYrOBYBAHHA ENEKTPOIHCTPYMEHTIB.

F. Tpumaiite pixKyui iHCTPYMEHTU rocTpUMM Ta YncTUMM. Hanexxuum
YUHOM [OMAHYTI PiXydi iHCTPYMEHTU 3 TOCTPUMI PiXKYYUMI Kpasmi
pifLue 6NOKyITHCA Ta HAMI NerLue KepyBaTul.

G. Kopuctyitteca eneKTpoiHCTpymeHTOM, NpUNaAAAM i HacagKamm
ANA iHCTPYMEHTa TOLLO 3rifiHO 3 Lii€l0 iHCTPYKLiEI0, 3BaMaloum
Ha po6oui ymoBu Ta po6oTy, AKY Cnif BUKOHATU. BUKopuCTaHHA
efleKTPOIHCTPYMEHTa BCynepey MpU3HAYeHHI MOXe CTaTl MPUYMHOK
BUHUKHEHHA Hebe3neyHnx cutyauii.

BUKOPUCTAHHATA AOMNAA3AAKYMYNATOPHUMIHCTPYMEHTOM

A. 3apapxaiiTe nuwe 3a AONOMOroK 3apAAHOr0 MPUCTPOIO,
BU3HA4YeHOro BUPOOHMKOM. 3apAaHIiA NPUCTPIlA, AKMA NiAXOANTb ANA
AKYMYNATOPIB OAHOTO BUAY, MOXe CPUYUHINTIA PU3MK NOXKEX Y BUNaaKy
110r0 BUKOPUCTAHHA 3 iHLIUM aKyMYNATOPOM.

B.3 enekTpoiHCTpymeHTamMu Cnif, BMKOPUCTOBYBaTWM nuLLe
npu3HaYeHi AnA HUX aKymynAaTopHi 6atapei. Bukopuctanua Oyapb-
AKX iHLLIX aKyMYNATOPIB MOXe NPU3BECTY 40 TPaBMI a0 NOXeXi.

C. Konu akymynatop He BMUKOPUCTOBYETbCA, WOTO CA1ifi TpUMaTH
OKpemo Bif, MeTaneBUX NpeAMeTiB — 3aTUCKayiB nanepy, MOHeT,
KnioviB, UBAXiB, WypyniB Ta iHWMX ApiOHUX npeametiB, AKi
MOXYTb 3aMKHYTH Knemu. KopoTke 3aMIUKaHHA KNnem akyMynaTopa
MOKe CTaTh NPUYMHOI0 OMiKIB 300 NOXeEXi.

D.Y HaaTo BaMKMX YMOBaX eKcnnyatauii 3 akymynAatopa moxe
BUTIKaTU piiuHa; He TopKailTecb ii. AKLIO BMNAAKOBO BN BCe X
TOPKHYNNCA TI, Lie Micue Cif npoMuTI BOZOK. AKLLO piAHa noTpanuna B
0Yi, CNiJ 3BEPHYTICA 32 MeANYHOK J0NOMOrok. PifnHa, AKka BUCTYNaE 3
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dKyMYNIATOPA, MOKE CMPUYUHUTL NOAPA3HEHHA a60 onikn.

0bCNYrOBYBAHHA

A. 06cnyroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTa MOBWUHEH NPOBOAUTH
TinbKu KBanidikoBaHmi cnewianict, BUKOPUCTOBYHOYM BUKNIOYHO
opuriHanbHi 3anacHi yactuHu. Lle 3abe3neuntb HapiiHy poboty
IHCTpYMeHTa.

IHCTPYKLII 1OA0 TEXHIKA BE3NEKM [N4 BCIX TUMIB
BUKOPUCTAHHA

BkasiBku wopo TexHikn 6e3nekn ana po6ir i3 wnipyBanHa abo
abpas3uBHOro pi3aHHA:

A. Lleit eneKTpoiHCTPYMEHT Npu3HaueHunin ana wnipysanbHux abo
BiApi3Hux pob6it. MpounTaiite BCi nonepemKeHHA, iHCTPYKLUii,
o3HailomTeca i3 306paxeHHAMM Ta cneumdikauiamm, ki
AOAAIOTLCA A0 LbOro eNeKTPOoiHCTPYyMeHTa. HeJoTpuMaHHs
HaBelEHUX HIKUe HCTPYKUIE MOXe npu3BecTM A0 YpaxeHHA
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXeXi Ta/abo cepilo3HNX TPaBM.

B. Taki onepauii, K wnidpyBaHHA, 3a4NLLEHHA APOTAHOIO LLITKOIO,
nonipyBaHHA a6o Biapi3aHHA, He peKOMEeHAYETbCA NPOBOAUTY
MM eNeKTPOIHCTPYMEHTOM. BUKOPUCTaHHA iHCTPYMeHTa He 3a
NPU3HAaYeHHAM MOXe CTBOPIOBATY Hebe3neyHi cuTyauii Ta npu3BoamuTH
[10 TPaBMYBaHHS.

(. He BuKopucToByifTe iHWI aKcecyapu, Kpim cnewuianbHoO
po3po6neHux i pekomeHA0BaHUX BUPOOGHUKOM iHCTpYMeHTa. Te,
L0 NeBHe NPUIAAAA MOXKHA BCTAHOBUTY Ha eN1EKTPOIHCTPYMEHT, Lue He
03Hauae 6e3neku poboTu.

D. HomiHanbHa  WBMAKICTD NpuNagAA Ma€  NPUHANMHI
AOPIBHIOBATU MaKCMMaNbHIA LWBMAKOCTI, 3a3Ha4YeHUM Ha
eNeKTPOoiHCTpyMeHTi. [punagan, Ake Npautoe WBKUALLEe NOPIBHAHO 3
HOMIHA/IbHUM 3HaUeHHAM, MOXe 3M1aMaTUCb | PO3NIETITUCA B Pi3Hi 60K

E. 3oBHilHiN giameTp i TOBLYKUHA NpunaaAA NOBUHHI BiaNoBiaaTH
MOX/IMBOCTAM  BAlIOrO0  €NeKTPOiHCTPyMeHTa.  [lpunapas
HeBIAMOBIAHOrO PO3MIpY HEMOMNBO HANEMXHUM YMHOM 3aXUCTUTU Ta
KOHTPOMIOBATHA.

F. Hapi3b Ha npunapai mae 36iraTucb 3 Hapi33i0 Ha WNuHpeni
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2. NPABWIA TEXHIKN BE3INEKK

wnigysanbHoi mawuHu. Po3mip 0TBOpY onpaBku Nnpunaaaa, Wwo
MOHTY€ETbCA Ha PnaHuAx, mae 36iratuca 3 giameTpom ¢pnaHus.
[punaaaa 3 po3mipom 0TBOPY ONPABKM, AKMIA HE BiANOBILAE enemeHTam
KpiNfeHHA eneKTPOIHCTPYyMeHTa, ni yac poboTM PO3XMTATHCA,
CTBOPIOKOYYN HAZMIpHY BiOpaLito, Ta MOXYTb BUIATY 3-MiJ KOHTPONHO.

G. He Kopucryiitecb nowkogxenum npunapgaam. Lopasy nepep

BUKOPUCTAHHAM nepeBipAiiTe abpasuBHi Kpyru — un Hemae
BiAAKONIB i TPILMH, NiAKNAAKM — YU HEMaE TPILUUH, po3puBiB
a60 HapgMipHOro CTUpPaAHHA, APOTAHI LWITKU — YN He 3NaMmaHi i
He BUNaAaloTb ApoTy. AKLL0 eneKTpoiHCTpYyMeHT abo npunaaaA
naganu, cnip nepeBiputTH iX Ha NpeAMeT NOLIKOMKEHHS,
BCTaHOBUTM cnpaBHe npunapaA. OrnAHyBLWN Ta BCTaHOBUBLLK
npunapaA, YBIMKHITD Ha XBWAMHY eNeKTPOIHCTPYMEHT Ha
XOJ0CTOMY XOAY, NPY LibOMY B MNIOLLUHI 06epTaHHA NnpunaaAA He
NOBWHHI CTOATM NIOAN. 3a3B1Yali NOLLIKOAKEHe NPUNaAAA NAMAETbCA
niJ yac Takol nepe.ipku.

H. Kopuctyitteca 3acobamu iHauBiAYanbHOro 3axucty. 3anexHo Bif,

poboTy, AKa BUKOHYETbCA, KOPUCTYITECA LMTKOM A1 06nnyua
a60 3axucHumu oKynapamu. 3a cuTyaujielo, Haparaiire pecniparop,
3aco6u 3axucTy opraHiB Cnyxy, pykasuui Ta po6oumii dpapryx,
AKi 3aXucTATL Bif APiGHMX abpa3uBHMX 4YacTOK Ta (parmeHTiB
3aroTiBKu. 3axucHi 3acobm Ana oveii NOBUHHI 3yNUHATN YaCTKK, AKi
BWIITAIOTb Mif, Yac pi3HOMaHITHUX onepauiii. Pecnipatop abo macka
MOBUHHI BiAQINLTPOBYBATI YaCTKW, AKi YTBOPIOKWTLCA Mif Yac poboTu.
TpuBana Aist CUNbHOTO LLYMY MOXKe NPU3BECT A0 BTPATH CIIYXY.

. Tpumaiite cTOPOHHIX Ha 6e3neyHiil BifcTaHi Big po60oyoi 30HN.

Yci, xTo 3axopguTb B po6ouy 30HY, MOBUHHI KOPUCTYBaTUCA
3acobamu iHpuBipyanbHoro 3axmcty. OparmeHT 3aroTiBku abo
ynamKu Npunagas MOXyTb BIANETITM Ta 3aBAaTi LIKOAM 33 MeXami
be3nocepeHboro pagiycy poboyoro micus.

. AIKwo pixkyyi akcecyapu MOXyTb nif 4ac po6oTH TOPKHYTMCA

NpuXoBaHoOi NPOBOAKMN YN BNACHOrO WHYpa npunagy, Tpumaiite
eNeKTPOiHCTPYMEHT 3a i30M1boBaHi NOBepXHi. KOHTaKT 3 ApoTom
Mifl Hanpyrow NpU3BOAUTb 0 NOABN HANpyri B MeTaneBuUX YacTUHaX
e1eKTPOIHCTPYMEHTA, LU0 MOXe NPU3BECTU [0 YPaKeHHA KOpUCTYBaua
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eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

K. Tpumaiite wHyp noaani BiA pyxomoro npunappa. Y pasi Brpatu
KOHTPONIO NpUnaaaa Moxe nepepizatv abo 3auenuTi LWHyp i TpaBMyBaTi
PYKY.

L. Hikonu He KnapiTb eNneKTPOIHCTPYMEHT, MOKU npunapas
He 3yNUHUTbCA 30BCiM. Pyxome npunagas moxe 3ayenuticA 3a
MOBEpPXHIO Ta BUPBATU IHCTPYMEHT 3 pYK.

M.He BMuKaiiTe enekTpOiHCTPYMEHT, TpUMaroum ioro 360Ky Bij
cebe. Pyxome npunags Moxe BUNAJKOBO 3aX0NUTH OAAT i BPi3aTucA B
Tino.

N. Perynapxo oyuwjanTte BeHTUNALiNHI 0TBOpU
eNeKTPOiHCTPYMeHTa. BeHTunAatop MoTopa 3aTArye B Kopmyc nun,
a HaJMipHe HAKOMWYeHHA MeTaneBoro MOPOLLKY MOXe MpU3BecTU [0
yPaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

0. He npautoiite eneKTpoiHCTpyMeHTOM No6AM3Y Nerko3anmmucTux
marepianis. |ckpu MOXYyTb NifnanuTy Taki Mmatepianu.

P. He BukopucroByiiTe npunappda, AKi noTpe6yloTb piAKMX
oxonomKyBauiB. BukopuctaHHa  BogM  ab0  HWMX  piAKMX
0XOMO/IKYBAUIB MOXe NPU3BECTU [0 YPaXKeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM
a00 LWoKy.

NOAATKOBI BKA3IBKW LWOA0 TEXHIKA BE3MEKW MIA YAC
BUKOHAHHA POBOTH

Bippaava Ta BignoBigHi nonepemKeHHA

Bignaua — Le HecnogiBaHuii pUBOK 3aLLiemMneHoro abo 3aTArHYTOro pyxomMoro
ANCKA, MIAKNAAKW, WiTKW abo iHworo npunagas. 3awemneHHA abo
3aTAraHHA NpuU3BOAUTb A0 Pi3KOI 3yNUHKW PYyXOMOI YaCTUHM, B pe3ynbrari
YOro eeKTPOIHCTPYMEHT, Haj AKUM BTPAYEHO KOHTPOMb, BiAKWAAETHCA
NPOTM HANPAMKY 00epTaHHA PYXOMOT YaCTUHN B TOULLi i ranbMyBaHHA.

Hanpuknag, Akwo abpasvBHuil AUCK Oyae 3aTArHyTo abo 3aiemneHo
B pobouiit aeTani, 110ro Kpaii, WO 3aX0AUTb B 30HY 3alLeMAEHHA, MOXe
Bpi3aTUCA B MOBEPXHI0 MaTepiany, BHACNiJOK 4oro 3neTutb abo byae
BUOUTMIA. [IncK MoxKe BUNeTiT! AK y OiK onepatopa, Tak i B NPOTUAEXHWIA
Bifl HbOTO OiK, WO 3aneXuTb Bif HanNpAMKY 00epTaHHA [UCKa B 30Hi
3aLemneHHA. AbpasnBHi ANCKN MOXYTb Y TaKIX CUTYaLiAX po3iamyBaTUCA.
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2. NPABWIA TEXHIKN BE3NEKK

Binmaua — ue pesynbrat HenpaBWNbHOTO BUKOPUCTAHHA iHCTPYMEHTa Ta
HeZOTPUMAHHA HaNeXHoI TEXHIKM Ta YMOB eKcrnyartaLil; LUbomy MOXHa
3ano6irTu, AK 3a3HaueHo HIXKYe.

A. MiuyHo TpumaiiTe iHCTPYMEHT i 3HailAiTb Take MONOMEHHA
Tina # pyK, AKe [A03BOAUTbL Bam MNPOTUCTOATM BiAAaui.
3aBXKAN KopucTyiTeca AOAATKOBOK PYYKOI, AKWIO BOHA €,
wob6 MakcMManbHO KOHTponoBaTH Bigfauy abo peakuiio
KPYTUNbHOTO MOMEHTY nig u4ac 3anycky. Onepatop Mmoxe
KOHTPONIOBATM peakLito KpyTWAbHOTO MOMeHTY abo Bigaauy, AKLIO
BXKMBAE HAaNEXHi 3anobixHi 3axoau.

B. Hikonu He Tpumaiite pyku nobnusy pyxomoro npunappas.
[punapas moxe BifAaTh uepes BaLlly pykKy.

(. He po3miluyiiteca B 30Hi, Ae iHcTpymeHT bGyae pyxatuca B pasi
BipAaui. Biggaya WTOBXa€e IHCTPYMEHT y HANPAMKY, NPOTUNEXHOMY
PYXY ANCKA B 30Hi 3aLLieMIIeHH.

D. byabre 0c06n1BO NUAbHI NN 06po6Li KyTiB, rOCTPUX KpaiB ToLLO.
He ponyckaiite nigctpubyBaHHA Ta 3auenneHHa npunappsa. Kym,
rocTpi Kpai abo NiACTpuOYBaHHA IHCTPYMEHTA CMPUUMHAKTD 3aLLeMNeHHA
NpUnagzA Ta BiAMOBIAHO BTpaTy KOHTPONI0 ab0 Bifaayy.

E. He 3acTocoByiTe noONOTHa nNaHLIOrOBUX MNWIOK, ne3a pAnA
pi3bOneHHa no pepeBy Ta 3y6uati nunku. Taki AUCKM yacTo
NpU3BOAATb 0 BiAAaui Ta BTpaTh KOHTPOSIO.

CneuianbHi BKa3iBKM LWOA0 TeXHikn 6e3nekm pana pobiT i3
wnigyBaHHA a60 abpa3nBHOro pi3aHHA:

A. BukopucToByilTe TinbKW AUCKU, peKOMeHAO0BaHi ANA BaLIOro
eNeKTPOiHCTPYMeHTa, Ta cneuiaNbHUA 3aXMCHUA  LMUTOK,
npu3HaveHuii Ana Bu6paHoro aucka. [11cku, BCTaHOBNEHHA AKNX Ha
eNeKTPOIHCTPYMeHTI He NepebaueHo, HeMOXNBO HaNEXHO 3aKpWUTK, a
TOMY BOHU CTBOPIOKTb Hebe3neky.

B. inipyBanbHa noBepXHA 3AaBNEHUX MO LEHTPY AUCKIB
MOHTYETbCA HUKYE NNOLMHM 3aXMCHOI KpailKku. HenpaBunbHo
BCTAHOBMEHUIA ANCK, AKNIA BUCTYNAE 3@ NOLLMHY 3aXUCHOT Kpailki, He
3aXULLEHNT HANEXHUM YUHOM.

C. Koxyx cnip HapiiHO 3aKpinMTW Ha eNeKTPOIHCTPYMEHTi i



2. NPABWIA TEXHIKW BE3MNEKK

po3TallyBaT TakMM YMHOM, W06 3abe3neunT MaKMmanbHy
6e3neky, T06T0 W06 3anMwanacb MiHiManbHa naowWa AUCKa,
cnpssAmoBaHa Ha oneparopa. LLIuTok fonomarae 3axucTuTi KOpUCTyBaya
Bifl yNaMKiB AUCKa, BUNAZKOBOrO KOHTAKTY 3 AUCKOM Ta icKOp, AKI MOXYTb
3ananuTin OfAr.

D. fnckn NOBUHHiI BUKOPUCTOBYBaTUCb  TiNbKM  ANA
pekomeHp0BaHuX BUAIB po6iT. Mpuknaa: He whidyiite 6iuHolO
noBepXHelo NUAbHOro AUcKa. AGpa3nBHi Biapi3Hi ANCKN NPU3HAYEHI
ANA nepudepiiiHoro whidyBaHHA; biuHi cunu, NpUKNageHi fo WX AUCKIs,
MOXYTb 3pYiHyBaTH iX.

E. 3aBXAM BUKOPUCTOBYiiTe HeyWKOMKeHi ¢naHui, AKi TOYHO
BiAnoBifawTbL po3mipom i popmoto Bubpanomy aucky. HanexHuit
dnaHeub NiATPUMYE ANCK i SMEHLLYE MOXMBICTb i0r0 po3nomy. PnaHui
ANA BiAPI3HNX AUCKIB MOXYTb BifPI3HATUCA Bidl GnaHLiB WNidyBanbHMX
ANCKIB.

F. He BuKopucTOBYyiiTe 3HOWeEHIi AWCkM  Big  Ginbwmx
eNIeKTPOIHCTPYMeHTIB.  [IucK, npusHauennii  anda  6inbLuoro
eNeKTPOIHCTPYMEHTa, He NiAXoAuTb ANA BULLOI LIBWUAKOCTI MEHLLOrO
iHCTpYMEHTa Ta MOe TPICHYTH.

BkasiBKm L4070 TeXHiku 6e3nekn npu abpasuBHOMY pi3aHHi:

A. He "3aTuckaiite" pisanbHuit AUCK | He HaATO HaTUCKaiiTe ioro.
He HamaraiiTecb 3po6uTh HapgMipHy rnMbuHY pisaHHA. HagmipHa
Hanpyra Aucka 30inbluye HaBaHTaKEeHHA Ta NiABULLYE AMOBIPHICTb
CKpydyBaHHA abo 3aTMHAHHA JWCKA B PO3pi3i Ta MOXe Npu3BecTu 1o
BiflAayi abo MonoMKm ancka.

B. He cTaBaiiTe Ha niHii gucka, wo obepraeTbca, i No3aay HboOro.
Konu anck y MomeHT pob0oTy pyxa€eThbCa Bif BALLOrO TiNa, BifAaya Moxe
BIZIKMHYTI ANCK Ta eNeKTPOIHCTPYMEHT be3nocepeiHbo Ha Bac.

C. Ko auck 6yB 3awemneHuii abo po6ora 6yna nepepsaHa 3 6yab-
AKUX NPUYNH, BUMKHITb iIHCTPYMEHT i TpUMaiiTe i10ro Hepyxomo
NOKM AUCK NOBHICTIO He 3ynuHUTbCA. KateropuuHo 3a6opoHeHo
BMBOAUTY pi3anbHUM KPYT i3 po3pi3y A0 NOBHOI 3yNMHKY, iHaKLLe
MoXe TpanuTuca Bigaava. locnigite npuynHy 3awlemnenHa Ancka a
YCyHbTE .
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2. NPABWIA TEXHIKMN BE3INEKK

D. He BigHoBnIOKTe pi3aHHA B pobouiin Aetani. [laite AuCKy

HabpaTu NOBHY LWBMAKICTb i MOTIM MpucTynaiTe A0 pi3aHHA.
[Inck moxe 3aTUCHYTI, NOBeCTI a60 BiAAATH, AKLLO 3HOBY NoYaTh poboty

y po3pisi.

. lna naHenein a6o iHWMX AOBrMX 3aroTiBOK BUKOPUCTOBYiiTe

onopy, o6 3meHWMUTN PU3NK 3aTUCKAHHA a6o Biapaui Ancka.
[loBri 3arotiBkM MOXYTb NpOrMHaTUCL Nig BRacHol Macow. Onopu
MaloTb PO3TaLLOBYBATUCh Mif 3aroTiBKOK No6AK3y Bif NiHii pi3aHHA Ta
Kpato naHeni 3aroTiBKu 3 000X OOKIB AnUCKa.

. lloTpumyiiteca  makcumanbHoi  obepexHocTi,  pobnauu

"Bpi3aHHA" B CTiHW um iHWi cnini o6nacri. Buctynatounii gnck moxe
nepepi3atu ra3oBy abo BOfHY TpyOy, enekTpuyHi ApoTi abo noTpanuTy
Ha NpeAMeTI, AKi CIPUYNHATD Bigaauy.



3.0Mnc

@ Wurok aucka ana wnigyBaHHA ® Kuonka 6nokyBaHHA

@ Knonka-dikcatop wnunpens ® [onatkoBa pyuka

@ Cgitnogion nepeBaHTaXKeHHA 10 Ouck*

4 Pyuka n LLluTok Bigpi3HOro gucka

©® Knonka 3BinbHeHHa akymynartopa* @ 3amok wutka

® Akymynatop* ® BHyTpiwHin dnaHeub
TpurepHuit nepemnkay @ 30BHiwniii ¢naneup

* He Bce 306paxeHe abo onucaxe Npunaaas BXOAUTb Y CTaHAAPTHUIA KOMINEKT NOCTaYaHH.
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4. TEXHIYHI AAHI

Mopenb

20VAG2-125.1

HomiHanbHa Hanpyra:

18 B nocr. ctpymy makc. 20 B nocr. ctpymy

HomiHanbHa WwBuakKicTb:

9000/x8.

Po3mip auncka: 0125 Mm
[lliametp oTBOpY AMCKA: 022,23 Mm
Hapi3b wnnHgens: M14
PiBeHb 3ByK0BOrO TUCKY: 841b (A)
[oxnbka 36 (A)
PiBeHb 3BYKOBOI MOTYXKHOCTi: 9516 (A)
Moxubka 30b(A)
PiBeHb Bibpauii: 11,168 M/
Moxnbka 1,5 M/
Maca maLumHu (6e3 akymynatopa): 1,7 kr

(ymicHicTb i3 3apARHIUMY MPUCTPOAMM:

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX

(ymicHicTb 3 akymynaTopamu:

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

MPUMITKA: TNiBeHb Bibpauii, 3a3HaueHwit B Wil iHCTPYKUii, OyB BMMIpAHMA 3TigHO 3i
CTaHAAPTU30BaHMMI NpoLieypaMU BUMIPIOBAHHA Ta MOXe BUKOPUCTOBYBATICA il MOPIBHAHHS
iHCTpYMeHTiB. BKa3aHwii piBeHb emicii BibpaLii Moxe 6yTi BUKOpUCTaHWil ANA NePBiCHOT OLIHKI

BINBY.

MONEPEMMEHHA! Pisenb BibpaLii Moxe B feAkvx BANajKax BiPi3HATUCH Bif BKa3aHoro B
Lili IHCTPYKUT, 3aneXHo Bid Cnocoby BUKOPUCTAHHA iHCTPYMeHTA. PerynApHe BUKOPMCTaHHA
€NeKTPOIHCTPYMEHTA TaK/M YMHOM MO>Xe IPU3BECTH 10 HeJ0OLiHIOBAHHA BiOpaLlii KopucTyBauem.
Hamaraiitecb, o6 Bnave Bibpauji Oy AKomora MeHWWM. 3aXOAM LIOAO0 3MEHLUIEHHS
BiOpaLIHOTO HAaBAHTAXeHHA Le, HaNpuKNaj, HaAAraHHA pykaBuLb Ta 06MexeHHA poboyoro
yacy. Mpu ybomy MaloTb ByTU BKMKUEHI BCi CTaHM poboTH (HaNpuKnag, yac, KON iHCTPYMeHT

BUMKHEHO Ta uac, KoM iHCTPYMEHT yBIMKHEHO Ha X0NOCTOMY X0Ai 6€3 HaBaHTaXeHHS).




5. EKCIITYATALYIA

BCTAHOBNEHHSA/BUAMAHHSA AKYMY/IATOPA

[ins BCTaHOBNEHHA:

Bcrasre akymynatop. BcrasTe akymynaTop B 3ajfHI0 YaCTUHY Pyyki Ta nepekoHaiTecs, Lo
3aLLinKa Ha akyMynATopi CTana Ha MicLie Ta akyMynaTop HagiliHo 3adikcoBaHuii.

[Ina BuitMaHHsA:

BuiimiTb akymynaTop, HaTUCHYBLUN Ha KHOMKI po3670KyBaHHA Ha aKyMynATopi, Ta BUTATHITb
akymynatop. BkasiBki L4070 MOBHOI 3apAdKkM AMB. y MocibHuKax 3 eKcnnyaTauii Baworo
aKyMyNATOPa Ta 3apARHOTO NPUCTPOIO.

KHOMKA PO3bJIOKYBAHHA

KHonka po36mokyBaHHA 3HaXOAUTBCA HA PyuLli Haj TpUrepHUM nepemukauem. Bam notpibHo
HaTUCHYTV Ha KHOMKY PO36/0KyBaHHsA, 06 YBIMKHYTI TpUrepHUii nepemukau. Kxonka 3HoBy
6MOKYETbCA, KONU BY BiMyCKa€eTe TpUrepHi nepemnkay.

TPUTEPHUI NEPEMUKAY

LL{o6 yBiMKHYTY LAidyBaNbHY MALLMHY, HATUCHITb HA KHOMKY PO36/10KYBaHHS, @ NOTIM HATUCHITb
Ha TpurepHuil nepemukavy. LL{o6 BUMKHYTH, BiANYCTITb TpUrepHn BUMIUKAY.

HAJTALUTYBAHHS JOAATKOBOI PYUKM 1191 3PYYHOT0 BUKOPUCTAHHS

Mpautoiite 3 KyTOBOK LMiQyBaNbHOK MALUMHOK MPaBUIbHO, HEOOXiAHO BCTaHOBMIOBATH
L0NATKOBY PYUKy.

JlonatkoBy pyuky MOXHa BCTaHOBUTM 3 Oyab-AKoro 00Ky KopoOku nepepau. BcraHoitb
JI0[IATKOBY PYUKY B TOMY MicLli, AIke 3a6e3neunThb KpaLyuii KOHTPONb i 3aXUCT LWUTKOM.
BcTaHoBITb J0AaTKOBY PyUKY B OTBIp 1A Hei Ta HailiHO 3aKpyTiTb.

3ATAJIbHA EKCIUTYATALNIA

1. AlKLL10 BU TiNbKK LLI0 BCTAHOBMAM Npunaaas abo noyanu poboty, nepesipTe AnCK Ha XoNOCTOMY
XOAii NPOTATOM OZHi€l XBUANHY, Neplu HiX 06pobnati 3arotisky. MOMEPEAMEHHA! Hikonu
He BUKOPWMCTOBYIATe Mpunajas, Ake Bnano. HesbanaHcoBaHe abo MOLIKOZXeHe npunaaaa
MO>e 3incyBaTy 3aroTiBKy, MOLIKOAWTY IHCTPYMEHT Ta BUKANKATU Hanpyry, Aka npu3gese Ao
MoNOMKI NpUnaaaa.

2. Bukopucroyiite 3aTickay, nevwata abo iHwwi npakTUYHi 3acobu, 1106 YyTpUMYBaTY 3aroTiBKy,
3BiNbHAKYN 00UABI PyKIM ANA KOHTPONIO iHCTPYMEHTa.

3. MONEPEAMEHHA! MiuHo Tpumalite iHCTPymeHT 060Ma pykamu. 3anycTiTb iHCTPYMEHT.
MPUMITKA: kw0 BCTaBRATI aKyMyNATOP, KOMM iHCTPYMEHT YBIMKHEHO, BiH NpaLiloBaTin He
6yzae. BUMKHIT IHCTPYMeHT, noTiM 3HOBY YBIMKHITb ANnA noyatky poboty.

4. [laiiTe iHCTpymMeHTY JOCATTY NOBHOI LBMAKOCTI neped poboToto.

5. KoHTpontolite TUCK | NOBEPXHI0 KOHTAKTY Mix npunafaam Ta 3arotiskoto. MOMEPEMKEHHA!
Hikonu He cTykaiiTe npunasaam no 3aroTisLyi. HaATo CunbHMiA TUCK NPU3BOAKTD [0 BUXOAY 3
nagly npunaaga abo CnoBiNbHIOE WBMAKICTD.
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5. EKCIINYATALIA

6. Micna 3akiHUeHHA po6oTM BUMKHITb iHCTPYMEHT i mepeKoHaiiTecs, WO BiH MOBHICTIO
3yMUHMBCA, NEPLL HiX NOKNACTH iOro.

7. BubepiTb 3aX1CHUI LWTOK ANA ANCKA 3aNEXHO Bif poboTu, AKY NOTPIGHO BUKOHAT (pi3aHHA
abo wnidysaHHa). [ina BigpizaHHa nigxoaats Auckn Tunie 41 Ta 42. [Ina wnidyBaHHA
NiAX0AATb ANUCKN TUMY 27.

BUKOPWUCTAHHS LBUAKOAIMHOTO LUMTKA AUCKA AN LWIOYBAHHS

NONEPEMMEHHA: Tun wutka mae Bignosigatin TuNy Ancka, o6 3a6e3neuntin MakCUManbHuiA
3aXUCT ANA KOPUCTYBAYa, AKLLO ANCK 3NAMAETBCA.

ig vac 6iuHoro Ta nepudepiliHoro WNidyBaHHA TpUMaiATe IHCTPYMEHT Nif KyTom Big 15° 10 30°3
BUKOPMCTaHHAM MOCTIAHOMO TUCKY ANA PiBHOMiPHOT0 06p06neHHsA. Hafto BeNuKIiA KyT BUKNMKAE
KOHLIEHTPOBAHWIA TUCK Ha HEBENKUX AINAHKAX, L0 MOXe NPM3BECTU 40 CTBOPEHHA BUIMOK abo
BUMaNoBaHHA pobouoi NoBepXHi.

BUKOPWUCTAHHS LIBUAKOAIMHOTO LWMTKA AUCKA 019 PI3AHHA

LIBMAKOAIAHWA WWUTOK ANA pi3aHHA MIAXOAWTb TiNbKM ANA HeBeNUKUX PobIT 3 pi3aHHA Ta
HernnboKoro pi3aHHs.

NONEPEMMKEHHA: Tun wutka mae BignoBigatin TUNY ANCKa, W06 3a6e3neunTtin MakCUManbHUA
3aXUCT ANA KOPUCTYBAYa, AKLLO AUCK 3NaMAETbCA.

[Tpu BUKOPUCTAHHI LBMAKOAIHOMO WUTKA ANA Pi3aHHA YTPUMYITE iHCTPYMEHT AK NOKa3aHo,
BMKOPUCTOBYI0UM TiNbKM Kpail AncKa.

NONEPEMMKEHHA! BukopuctaHHA nuLbOBOT CTOPOHN ANUCKA ANA Pi3aHHA, L0 AUCK TpicHe Ta
3/1AMAETBCA, LU0 CTaHEe NPUYNHOIO CePII03HOI TPABMMU.

BCTAHOBJIEHHA LUMTKA

LLuToK cnig BCTaHOBUTY Ha LWNiQYBaNbHY MaLLUHY NPABUIbHO B 3aeXHOCTi Bifj TOr0, Ha AKOMY
6oui po3TalloBaHa 0AaTKOBA pyuKa. KaTeropiuHo 3a60poHeHo KOPUCTYBATUCA MaLLnHOK 6e3
LmTKa.

NONEPEMAMKEHHA: Hikonu He BCTaHOBAHONTE LWWTOK, 1106 BiH 3HAXOAMBCA B NepefHiil YacTuHi
LNiGyBanbHO MaLLMHI.

Lie moxe npu3BeCTI A0 OTPUMAHHA Cepii03HIX TPABM, OCKINbKM ickpu Ta APiOHI yacTm byayTb
CNPAMOBAHi Ha KOPUCTYBaya. 3aBX/1 BCTAHOBNIOITE LUTOK B NPaBUNbHOMY MiCLii.
MepecraBneHHa wuTkKa:

BuitmiTb akymynatop.

Po36n0KyiiTe 3aMOK LUNTKA, MOTATHYBLUY 33 HBOTO, NOBEPHITL LUMTOK B NPaBUAbHE NONOXEHHS
Bif} LnidyBanbHOI MaLLMHK.

3abnokyiiTe 3aMOK, HaTUCHYBLLI Ha HbOTO.

MPUMITKA: MepekoHaiitecq, Wwo rpebiHb, AKWIA BUCTYMAE HA LUMTKY, BCTaHOBMEHWI B na3
KpULLKM YNOpHOro NiALWMNHKa. KateropuyHo 3a60poHeH0 KOpUCTYBaTUCA MaLLMHOIO 6e3 uTka
B NPABUNLHOMY NOOMEHH] Ta HANALLTOBAHUM HaNEXHUM YHHOM.



6. TEXHIYHE ObCJTYTOBYBAHHA

A MONEPEAMEHHA! PU3NK TPABMYBAHHA! Mepen 6yab-akumu pobotamu 3
iHCTPYMEHTOM 3aBX /1 BUMIKAIITe IHCTPYMEHT | BUiiMaliTe akymynaTop.

He BukopucTOBYyiiTe TrOCTpil MpefMeTA ANA uMiLeHHA MawwuHa. Hikonu He Jonyckaiite
MOTPANAAHHA PidHIA BCepeanHy iHCTPYMEHTA. [HaKLLe iHCTPYMEHT Oyfie NOLIKOZXKEHO.
PerynapHo unctiTb iHCTpYMeHT, 6axaHo Biapasy nicna 3apepLueHHa poboTy.

UYucritb Kopnyc cyxoto ranuipkoto, HIKONY He BUKopucTOBYiiTe G€H3UH, PO3YMHHUKI 300 MU
3aco6u, AKi MOXYTb NOLUKOAUTY NNACTMK.

[inA peTenbHOro UMLLEeHHA IHCTpyMeHTa NoTpibeH nunococ.

Hikonu He 3aKkpuBaiiTe BEHTUNALiIHI 0TBOPU.

3a 10NOMOro10 LWTKN BUAANITH WAIGYBANbHMIA KN, LLO NPUAMA A0 KOPMYCY.

YULLEHHA

Bupansiite nun Ta cmiTTA 3 BeHTUNALiHNX 0TBOPIB. [liATpUMYiiTe pyuKku CyXummu Ta YNCTUMMN
Bif uMpy Ta Macna. BUKopuctoByiiTe A YNLLEHHA IHCTPYMEHTA TiNbKN M'AKe MINO Ta BONOry
FaHyipKy, TOMy L0 AeAKi MUiiHi 3ac0bu Ta PO3YMHHUKM LIKIAANBI ANA MAACTUKY Ta iHLIMX
i3071b0BaHNX YacTuH. [leaki 3 HUX MiCTATb OeH3WH, CKUMUAAP, PO3piAXKYBay Naky, Po3pifxyBay
$apbu, YnCTUABHI PO3UNHHIKM 3 YMICTOM XNIOpY, aMiak Ta nobyToBi MuiiHi 3acobu, Lo MiCTATD
amiak. Hikonn He BUKOPUCTOBYIATe N1ETK0O3aiiMUCTi Ta ropIoYi PO3UMHHIKN Bind iHCTpYMeHTa.

PEMOHT

[Ina pemoHTy BifHeCiTb iHCTPYMEHT, aKyMynATop i 3apABHWIA MPUCTPI 40 Hanbnuxuoro
CepBiCHOTO LieHTpY.

3BEPITAHHA TA YTUNI3ALIIA

BUMKHITb LunidyBanbHy MalunHy Ta BUAMITL akyMynaTop.

36epiraiite WwaidyBanbHy MalwnHy Ta il npUAaaAA B TeMHOMY, Cyxomy, Ao6pe NpoBiTpIoBaHOMY i
Tenaomy Mmicui.

3aBxau 30epiraiite wWwnidyBanbHy MawmMHy y HEJOCTYMHOMY ANA AiTedl Micui. |neanbHa
Temnepatypa And 36epiranHa craHoBuTb Big 10 go 30 °C.

[ina 36epiraHHA Mi PeKOMEHAYEMO BUKOPUCTOBYBATM OPUFiHaNbHY ynakoBky abo Hakpusatu
wniyBanbHy MaLLMHY BiANOBIAHOK TKaHNHOK a0 KOpOOKOI0, 06 3axMCTUTW i Big Muny.

TPAHCMOPTYBAHHA

BUMKHITb wwnidyBanbHy MalLuHy Ta BUIMITL akymynATop.

3axucTutb WNiQyBanbHy MalMHY Bif BaKMX YHapiB abo cunbHMX Bibpauiii, AKi MOXyTb
BUHMKHYTI Nifj YaC NepeBe3eHHA B TpaHCMOPTHOMY 3acobi.

3aoiKcyitte WwnidyBanbHy MawLnHy, o6 3anobirTi i nagiHHI abo 3icko3yBaHHHo.
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7.YCYHEHHA HECMIPABHOCTEM

Mpo6nema MoxnuBa npuunxa YcyHeHHs
lepegipTe akymynATop Ta
AkymynsaTop po3paauBc. P .p yMynATop
3apAdiTh.
3namaca 3apAaHuIA NPUCTPii.
[HCTPyMeHT He
3anyckaeTba MNepemukay On/Off moxe 6yTn BigpemonTyiite B
HecrnpaBHUM. CePBICHOMY LieHTPi.
HecnpaHicTb MoTopa.
OcnabneHa raitka WwhigysanbHoro R
) 3aTATHITD raiiky.
LWnidyBanbHe npunagpa | ANCKa.
HE PYXa€TbCA, X04a 3arotiBKa, 1i 31K a60 3anULLIKK
MOTOp npaLlioe. wnidyBanbHoro npunasaa YcyHbTe 6n10KyBaHHA.
6nokyioTb NpuBia.
Motop npavitoe
NoBiNbHiLLe Ta o
, 3anycTiTb iHCTPYMeHT
3YNUHAETbCA, Motop nepeBaHTaxeHuil. 2HoB
bnumae cgitnogion 4
nepeBaHTaXeHHA.

i i Ocnabnena raitka wanidyBanbHoro -
LUinidyBanbHuit anck dy 3aTATHITD raifky.
06epTaeTbCA NNaBHo, Ancka.

MO3XHa o4yt 3aMmiHiTb WhidyBanbHuii

HeHopmaani 3BYKMN.

[WnidyBanbHmil AMCK NOLIKOZXKEHO.

JUCK.




8. YTUNI3ALIA

OXY. YnaKoBKa MICTUTb eKONIOrUHO YuCTi MaTepian. fi MoXHa BUKIWAATY B MiCLieBi KOHTeliHepu

@169 AN yTunizauii.

Li-lon

YBATA! Lleit BuMpid no3HaueHo CUMBOSOM, LLIO CTOCYETbCA YTuni3auii Bigxonis
eNeKTPOHHOTO Ta eNeKTPIUYHOro obnaaHaHHa. Lie 03Hauae, wo Lei Bupi6 3a60poHAETbCA
BUKMAATU pa3om 3 nobyToBUMM Biaxofami, BiH Mae OyT [OCTaBAEHWA [0 CUCTeMU
360py, AKa Bignosigae Bumoram [upekTusu €sponeiicbkoro coto3y WEEE. 3a sopaTkoBoto
iHpopMmaLi€r o0 yTuni3aLii 3BepHITHCA O MiCLEBMX OpraHiB Bnagu abo B MarasuH.
Motim Bupi6 byne nepepobnenuii abo po3ibpaHui, 06 3MEHLIUTIA BB Ha JOBKINNA.
EnekTpuuHe Ta enektpoHHe o6nagHaHHA Moxe Oyt Hebe3neyHum AnA [oBKiNNA Ta
3[10POB’A NHOAMHM, OCKINbKI BOHO MICTUTb Hebe3neuHi peyoBnHIA.

YBATA! He Bukupaiite batapeiy BoroHb abo pa3om 3 nobyToBUMN BigXxoaaMu.

3AXUCT fOBKUINA

He Bukupaiite BignpaLboBaHi enekTpuuHi BUpobu pa3om 3 NobyToBUM CMITTAM. 3rigHO
3 €Bponeiicbkol aupekTusoto 2006/66/EC HecnpaBHi abo 3HowweHi akymynatopu/
6atapei noBMHHi 6yTI 3i6paHi OKpemo Ta yTUNI30BaHi eKoNOriuHO 6e3neuHIM Cnocobom.
Binpasaiite Ha BTOPMHHe nepepobneHHA y BiANOBiAHI 3aKnaaun. 3BepHITbCA 3a NOPaf0o
oo yTuni3auii o micuesux opraHis Bnagu abo po3apibHux npopasuis. Motim BUpi6
6yae nepepobnenmit abo po3ibpaHuii, L1060 3MeHLIMTI BNANB Ha AOBKINNA. AkymynaTop/
batapei MoxyTb OyTv HebeaneuHUMI ANA HABKONMLUIHBOTO CepefoBULLA Ta 3L0POB'A
JIOANHIA, OCKINbKYN BOHI MiCTATb Hebe3neuHi peyoBuHN.
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9. TAPAHTIA

MEPEAMOBA

Jakyemo Bam 3a Bubip uboro Bupoby. Po3pobnatoun Ta BMrOTOBAAIOUM HaLLy NPOAYKLUit,
MW [OKNafa€eMo BCX 3ycunb, o6 3abe3neunty BiAMiHHY AKICTb, AKa BiAnoBifae notpebam
KOpUCTYBauiB.

BAX/MBO! NPOYMTAWTE IHCTPYKLIIO NEPEQ BWUKOPUCTAHHAM LIbOTO BWPOBY,
AOTPUMYHTEC OCHOBHUX MONEPEMMEHD LWOAO BE3NEKK, AKI MICTATLCA B HIW, |
3BEPITAITE il B HARIHOMY MICLY.

LlloiiHo By BIiKpUETE YNaKOBKY, M1 PEKOMEHAYEMO MepeBipuTH, UM B Hill € BCi enemeHT,
HeobXifHi AnA CKnaaHHA BUpoby.

AKw0 BUpIO NoLKoKeHWil abo Mae feeKTI, He BUKOPUCTOBYIITE /00 Ta MOBEPHITL i0ro Ao
Hailb1KYOro MarasuHy.

Leit BUpi6 npu3HaueHwit TinbKi ANA BUKOPUCTAHHA Ha BiJKpUTOMY NoBiTpi. He BUKOpUCTOBYiiTe
ioro BcepenuHi OyziBNi 3a »KOAHUX 00CTaBWH.

Lleit B1pi6 MoxHa nepemicTuTin BcepeuHy byaiBni nuLLe nicnA Toro, AK BiH NOCTOAB [Bi FOAMHN
NicNA 0CTaHHLOTO BUKOPUCTAHHS.

[Jlakyemo Bam 3a BaLw Bu6ip i cnogiBaemoca, Lo By ByeTe NOBHICTI0 3340BONEHI BUKOPUCTAHHAM
HaLworo Bupoby.

Mu 6yzsemo pazi oTpumaTy BCi Ballli 3ayBaXeHHA Ha HaLLOMY CaiiTi iHTEPHET-Mara3suHy.
lapanTia

Mpopykuis DEXTER po3pobneHa BignoBigHO 40 HAiBIUMOIMBILLMX CTaHAAPTIB AKOCTI BUPOOIB,
NpU3HaueHuX AnA CNoXKUBauiB.

BupobHMK Hajae rapaHTio Ha KyToBy LnidyBanbHy MawmHy (Mmogenb N° 20VAG2-125.1)
TePMiHOM Ha 3 POKY, NOYNHauM Bif AaTh NpuadaHHsA. Lis rapaHTis noLMprOETbCA Ha BC AedeKTn
BMPOOHMLTBA abo MaTepianiB.

Y BUNajKy HECNPaBHOCTI CNOYaTKy NepernAHbTe CTOPIHKY YCyHEHHA HecnpaBHoCTeli (npobnemu
Ta BUpiLLeHHsA) B 6pOLLYpi; AKLLO Npobnema He 3HUKAE, 3BePHITLCA 10 HAONMKYOTO Mara3uHy.
Baww marasut foknage BCix 3ycunb, Wob BupimTiA npobnemy.

PemoHT i 3amiHa YacTH He NOZOBXYHTb MOYATKOBOTO raPAHTIliHOMO TePMiHY.

[apaHTis He NOLLMPHOETHCA HA HECMPABHOCTI, NOB'A3aHi 3 HOPMaNbHIM 3HOCOM ab0 HenpaBUIbHUM
BUKOPUCTAHHAM BUPO6Y. Lie, 30Kpema, CTOCYeTbCA 3HOCY NepeMuKayiB, 3anobiHIKIB Ta MOTOPIB.
3BepHiTb yBary, Lo ANA NeBHUX KpaiH iCHyI0Tb CnevjianbHi yMOBY rapaHTil.

Y pasi CymHiBY 3BepHITbCA B MicLie MPOAaY.

[lna po3rnAny npeTesili 3a rapaHTielo MatoTb OyTv JOTPUMAHI Taki yMOBM:

- HeobxigHo HapaTy niATBEPAXeHHA NOKYMKY.

- KoZHi cTOpOHHI 0cobY He NPOBOAWII PEMOHT Ta/ab0 3amiHy AeTaneil.

- [Tpobnema He mae 6yTn NoB'A3aHa 3i 3BUYAITHIM 3HOCOM.

- 0608'A3K0Bi peMOHTHI pO6OTY Ta 00CNYroBYBaHHA BUKOHAHO HANeXHUM UMHOM.



9.TAPAHTIA

- Hemae nowukozxeHb yHacniZok HenpaBINbHOr0 BCTAaHOBMIEHHA Kapbiopatopa

- Jlo iHCTpymeHTa He 3acTOCOBYBanM Cuny, BiH He 3a3HaB HENpaBWNIbHOrO MOBOMEHHS,
He[103BO/IEHOr0 BUKOPUCTaHHA abo aBapii

- Hemae nowuKofeHb YHaCNiZoK neperpisy, 3acMiueHHs 6110ka BeHTURATOpA.

- Bupi6 He pemoHTyBana HekBanidikoBaHa 0coba, Ta ioro He peMOHTYBaNM HEMpaBUIbHO.

- [HCTpyMeHT/akymynAaTOp/3apARHINIA MPUCTPIi HIXTO HiKOMW He Po30MpaB i He BiAKPUBaB.

- [HCTpyMeHT/akymynAaTOp/3apAgHUIA NpUCTPili Hikonn He nepebyBaB y BONOrOMY CepefoBuLL
(poca, AL, 3aHypeHHA Y BOAY TOLLO)

- He BuKopuctoByBanuca HeBignoBiaHi fetani, fetani He Big DEXTER, ockinbku BoHu € npuuntoio
BUX0ZY 3 nagy.

- [HCTPyMEHT He BWMKOPUCTOBYBABCA HENMpaBWIbHO (MepeBaHTaXeHHA iHCTpymMeHTa abo
BUKOPWMCTAaHHA He (XBANeHOro Npunaaas).

- Hemae nowwkogeHb Bid Aii 30BHiLLHIX GakTOpiB abo CTOPOHHIX NpeaMeTiB, HaNpUKnag nicky
a60 KamiHHS.

- Hemae nowkogxeHb yHacnigok HefOTPUMAHHA pekomeHJauiil 3 6e3neku Ta iHCTpYKUil 3
eKcnnyataii.

Bupi6 mae BuKopucToBYBaTMCh Y 3BIYAIHIX YMOBAX eKCrTyaTaLlii, a He AnA npodeciiiHmx wineil.
Tomy uA rapaHTia He pO3MOBCIOAXKYETHCA HA BUPOOM, LU0 BUKOPUCTOBYKTHCA KOMMAHIAMY
3 OnaroycTpolo Ta O3efeHeHHs, MICLEBMMYW OpraHami BRadu, a TakoX KOMMaHiAMM, AKi
MPONOHYHTb ONauyBaHuii abo be3onnatHuii NPoKaT 06aiHaHHA.

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

195



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

196

10. 306PAXKEHHA B PO3IBPAHOMY BUAI TA CIUCOK AETANEN




10. 306PAXKEHHA B PO3IGPAHOMY BUAI TA CIUCOK AETANEN

nos. onuc nos. onuc
1 [ailkoBMM KNtoy 20 [lecturpaHHa raiika
2 30BHiLLHili pnaHewb 21 LWlectipHs Koneca
3 BHyTpiluHiii pnanewb 22| TligwmnHk
4 3aX|./|ch7| LUTOK ANA 23 (epeaHa Kpuwwka
nONIpyBarka 24 Potop B 360pi
5 3aXUCHUI LWUTOK ANA .
rpaBipyBaHHs 25 NigwmnHuka 625 Z
6 [BUHT M4*16 26 (ratop B 360pi
7 BuxigHuii Ban 27 EnekTpoHHMil KOMMOHEHT
8 MNuno3axucHa KpuLika 27-1 | Tpumau BYrinbHOI LWiTKK B 360pi
9 Kpuwka 27-2 | Nepemukay
10 MigwunHuk 27-3 | KoHTaKTHWIA WTnT B 360pi
1 YnopHe kinbuie 028 27-4 | BuMuKau XmBneHHa
12 Benukuit Tpu6 27-5 | MarniTHe kinbue
13 lonuacTuii nigWnnHIK 28 MpyxutHa 00.6,65 Mm
14 CronopHuit wTudt Bana 29 AHTM6R0KyBaNbHA KHOMKA
15 | Tinb3a ronosKku 30 | Tourep
16 [BUHT ST4*20 31 JNiBa yacTHa Kopnycy
17 3BOpOTHA NpYWHA 32 lpaBa yacTHa Kopnycy
18 KHonka 33 [BUHT ST3*16
19 [JlonatkoBa pyuka
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AKKyMynaTopnblK
’vm Y PbILLTLIK aXKapnayblLu
MallUHaCI

EA

EAN code : 3276000697961

@ Kayincizaik TexHukacbl 60MblHILA HYCcKaynbIK. KyKbIKTbIK HOpManap

HKexwuanr At Snektpukan Annnanerc Ko., Jita. Agpec: No.150 BaHbnyH Poag, FOcnHb TayH,
Hanxy OuctpukT, Li3sicuH, YxaussH, Keitan

OpraHu3auusi, NpyHYMatoLLLas NpeTeH3nn No kavecTsy npoaykuum B Pecnybnuke KasaxcraH: TOO
«Jlepya MepneH KasaxctaH». 050000,Pecnybnvka KasaxctaH, r. Anmarsl, yn. KyHaesa, a. 77, bLJ
«PARK VIEW», 6 atax,ocouc Ne 07.

KasakctaH PecnybnvkacbiHaa eHim canacbiboribiHLLa Halga3blﬂblKTapﬂbl KabblnaanTbIH YbIM:
«Jlepya MepneH '§a3@KCTaH» XKLIC. 050000,KasakctaH Pecnybnvkacsl, Anmartsl K.,

KoHnaes kewwueci, 77 yin, «PARK VIEW» BO,6-kabart, 07-keHce.

Cpok cnyx6bl 5 net/ Kbiamet mepsimi: 5 xbin

CalikeCTiKTi MiHAETTI pacTayabl Tanan eTeTiH Tayapnap YLWiH cepTuduKaTTbiH / AeknapaumnsHbib
keLipmeciH Jlepya MepreH AykeHiHiH aknapaT baraHblHaH anyra 6onagbl

Aata nyoénukauum HCTpyKUMn/HyckaynbIKTbIH XapusinaHFaH yakbiTel:09/2019

20VAG2-125.1



MaipanaHy HyckaynbifblH MYKUST OKbIN LbIfbIHBI3 koHe OepinreH eckepTnenepai
YCTaHblHpI3. OHIMMEH, naiidanaHy OMbIMEH JKeHe Kayinciagik  TeXHUKaCbIHbIH
HyCkaynapbIMeH TaHbIChIN LLbIFY YLUiH, OCbl NaiidanaHy HyckaynblKTapbiH naiganaHblHpl3.

Ocbl naitanaHy HyckaynapbliH 6onallakta nanganaHy yLUiH kayincia xepae cakTaHbl3.

BEJIINEP

@ jHEAHROORRO > O

MaiifanaHy HyckayblFbiH MyKIST OKbIHbI3

Ocbl kayin Typanbl eckepTy KypbiniFbira He 6acka MynikTepre 3akbim kenyi
Typaribl HeMece [ieHe XapakaTbliHa akenyi MyMKiH ekeHiH eckepTesi.

KopraHbiLL ke3inaipik Tafbin XypiHi3
Kynak KopFaHbICbIH KUiHi3
KopraHbILL asik KuiM Kuin XYpiHi3
KopraHbiC konrabblH KiHi3

epﬂaﬁbIM LiaHHaH KOpFaI7ITbIH MacKaHb! TafblHbI3

ByniHreH Keckil HeMece CbiAbIPFbILL AUCKINEPAi MaitaanaHy kayinTi xeHe
ayblp xapakarka akenyi MyMKiH.

[bIMKbIN TericTeyre pykcar eTinMereH
By#iprik TericTeyre pykcar eTinmereH

Metangpl Tericteyre apHanfaH

OHiM KonaaHbICTafbl eyponanblk AUpeKTBanapra cai Kenepi xaHe ocbl
AVpeKTUBanapra CakecTikTi baranay aaici OpbiHAaNabI.

Eypasusnblk calikecTik benrici.

Weee TaHbach! kegere xapartyabl bingipesi.

ombeban: Tek Sterwins UP20, Lexman UP20 xoHe Dexter UP20
KVpbIFblnapbIMeH Ynecimai

Byn eHiMHIH KonpaHbiCTafbl YkpanHa TexHUKanblK epexenepiHe cankec
KeneTiHairi Typanbl Benri.
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MA3M¥HbI

Dexter CbIMCbI3 LuapKarparblHbIH MakcaTTbl KOMAaHbICh
Kayinciagik TeXHUKacbIHbIH HyCkaynapbl
CunatTamacs!

TexXHuKanbIk cunaTTamach|

MaitganaHy

TeXHUKanbIK KbI3MET KepceTy

AxaynblKkTapabl X0t

Kaiita eHgey

9. Keninpik

10.BenikTep Ti3iMi DOMbIHLIA enKeit-Tenkeini kepiHic
11. EK caitkecTik feknapaumsicy!



1. AKKYMYNATOPIbIK B¥PbILLTBIK AXAPIAYbILL MALUMHACBIHBIH
MAKCATTbI KOMAAHBICbI

Ocbl eHiMAi caTbin anFaHbiHbi3ra pakmet. Ocbl NalaanaHy HyckaynapbiH OKbIN LbIFbIHbI3
XaHe GonallakTa nainanaHy yLiH cakTan KoibIHpI3.

ByprLIJTbI axapnafblll Kecyre, CblAblpyfa XoHe MeTtanabl, DETOHAbI HEMECE MMUTKaHbI
CYCbI3 KbILLbIKNEH Ta3anayfa apHanfaH.

OpaybllTaH LWbiFapraH COH, BHIMHIH Kepek-kapakTapbiveH Oipre (bap 6onca) 6yTiH
eKeHpiriHe Kke3 XeTkisiHia. Erep eHiM 3akbiMaanFaH Gonca Hemece Ke3 kenreH akaynapbl
bap 6ornca, OHbl NaitaanaHbaHbI3 xaHe AUNepiHiare kanTapbiHpI3.

Ocbl kypangbl 6acka 6ip agamra bepceHis, ockl nanganaHy HyckaynbirbiH Gipre GepiHis.

Bi3giH xababIFbIMbI3 KOMMEpUMANbIK, cayaa HeMece eHEpKaCinTik MakcaTTapMeH
naipanaHyFa apHanmaraHblH  eckepiis. Kypbinfbl koMMepumsanblk, cayaa,
OHepKacinTik HemMece ykcac MakcaTTapga naipanaHbinca, Gi3giH keninairivis e3
KYLLiH XosAbl.

Kayincisgik makcaTbiHaa 16 xacka feliHri 6ananap MeH xactap, CoHaai-ak ocbl naifanaHy
HyckaynapbIMeH TaHbIC eMeC afamaap OCbl eHiMEi naiganaHa anmaigbl. duankanbik
oHe aKbIn-oi kabineti LekTeyni agamaap eHiMai Tek xayanTbl TyNFaHbIH kafaranaybl MeH
Hyckaybl DOVbIHLLA NaliaanaHa anagbl.
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYTAPDI
AEKTP K¥PANbIHbIH KAYINCI3AIN BOMbIHLLA XANMb| ECKEPTYNEP

A ECKEPTY: Oapnblk  Kayincisgik — eckeptynepi  MeH
HycKaynapabl OKbIN  WbKbIHBI3.  ECkepTyriep  MeH
HyCKayrapabl OpblHOaMay cangapblHaH TOK COFYbl, 8T LUbIFYb
oHe/HeMece ayblp XapakaT any affaunapbl TyblHOaybl
MYMKIH.

BAPIIbIK  ECKEPTYNEP MEH  HYCKAYNAPObI
BOJTALLAKTA KAPAY YLLIH CAKTAM KOUbIHbI3.
Eckeptynepgeri  "anektp  kypanbl' TEpMUHI  arekTp
KENICIHEH XYMbIC iCTEUTIH (CbIMAbI) HeMece batapesimeH
KYMBIC ICTEATIH (CbIMCbI3) aMeKTp KyparbiH binaipeai.

X¥MbIC OPHbIHbIH KAYINCI3AIr

A.XXyMbIC OpHbI Ta3a api xapblk 60nybl KaxeT. XKyMbIC OPHbIHbIH
nac Hemece kapaHfbl 60mybl OKbIC OKMFanapablH naga 6onyblHa
ceben bonagp!.

B. dnekTp KypanaapblH TYTaHFbIW CYMbIKTLIKTap, rasfap Hemece
LaH CUAKTbLI 3aTTap bonaThbIH XapbinbIC kayni 6ap optanapaa
naupanaHbaHbI3. OnekTp Kypangapbl LWaHgbl HEMece TYTIHAI
TyTaHAbIPYbl MYMKIH YLKbIHAAP LWblFapagbl.

C.3neKkTp KypanblH nanaanaHraH kesge, Gananap MeH Oerge
apampap anwak Typybl kaxet. backa Hapcere anaHaay canfapblHaH
Kypangbl backapa anmar kanyblHbl3 MyMKIH.

OINEKTP  XYWENEPIH  NMAUOANAHYOAFbl  KAYINCI3AIK

TEXHUKAChHI

A.OnekTp KypanblHblH awanapbl po3eTkara Calkec Kenyi
kaxeT. AWaHbl ew yakbiTTa e3repTneHis. Ewkangan apantep
WTencenbaepiH Xepre TYUbIKTanfaH 3NeKTP KypangapbiMeH
Gipre nanpganaHbaHbl3. O3repTinvereH allanap MeH ColKec
KENeTiH poseTkarap aNeKTp TOrbIHbIH, COFY KaymiH asanTagpl.

B. Kybb1pnap, paguatopnap, ra3nnutanapblXoHe TOHa3bITKbILITap
CUAKTbI Xepre TYMbIKTanFaH 3aTTapfa LeHeHi3di Turis0enis.
[leHeHi3 xepre TyiblkTarnFaH 3aTTapMeH XaHacca, aneKkTp TorblHbIH
COfy Kayni apTagpl.



2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYNAPBI

C.OneKTp KypanaapblH XaHObIpAAH XaHe biNFangaH CakTaHbi3.
INeKTp KyparnblHa Cy Kipce, 3NeKTp TOrblHbIH, COFY kayni apTagbl.

D.CbiMAbl TeK OpHbIMEH NaifanaHbiHbl3. JMEKTP KypanbiHbIH
CbIMbIH OHbI TaCbiMangay, TapTy Hemece Kyat Ke3iHeH axblpaTy
YWiH nanganaHbanbis. CbiMAbl Xofapbl TemnepaTypapaH,
ManaaH, oTKip WeTTepaeH HeMece XbIMKbIManb! 6enwekTepaeH
anwak ycTaHbI3. 3akbiMaarFaH HEMeCe LuaTackaH CbiMaap 3neKTp
TOrbIHbIH COFY KayniH apTThlpaabl.

E.OnekTp KypanblH fAanaga naupanadFaH  kesge, fAanaga
NanaanaHyra Xapamabl Y3apTKbill CbIMAbI NakAanaHbIHbI3.
[lanaga naiganaHyra apHarFaH CbiMAbl naiganaHraHaa, anekTp
TOrbIHbIH COFY Kayni asaspb.

F. binfan Xeppe amekTp KypanblH nauganaHyra Typa Kence,
KopfaHbICTbl  ewipy KypbinfFbicbiMeH (KOK)  kopranfaH
%ababIKTbl NanganaHbiHbI3. KOK KypbinFbiCblH NaifanaHFaHaa,
AreKTp TOrblHbIH COFY Kayni asasipl.

XEKE KAYINCI3AIK

A.OnekTp KypanblH naWpanaHfaH kesge abal GONbIHbI3,
ic-opekeTiHi3re 0aMbINTLINLIKNEH Kapan, 3eWiH KOWbIHbI3.
[Llapwan TypcaHbIi3 Hemece ecipTKi, iWimAaiK He Adpi-AapMeK
kaObinaafaH OoncaHbi3, 3MeKTP KypanbiH NaiaanaHOaHbI3.
ANeKTp KypanaapbIH NarganaxfaH keaae 3eiH konmay cangapblHaH
Xeke ayblp XapakaT anyblHbl3 MyMKIH.

B.Xeke KopfaHbiC XabAblfblH nanganaHbiHbI3. KopfaHbIC
ke3ingipiriH yHeMi Tarbin XypiHi3. LUaHHaH KopralTblH Macka,
CblpfaHamMalTblH apHaibl ask-kuim, 6epik Kkacka Hemece ecTy
MYLLECIH KOPFalTblH Kypan CUSIKTbI KOpFaHLIC XabablfbiH CoIKeC
Xaffjainapaa naiganaqraHaa xeke xapakar any kayni asasgpl.

C. AnexTp KypanbIHbIH abancbi3fa icke KOChINybIHa 0N GepMeH;3.
Kyat kesiHe xoHe/Hemece OGaTapesira kocnac 6ypbIH, Kypanabl
XMHaMaK He TacbiMangaman TYpbin, aybICTbIPbIN-KOCKbLIWTHIK
ewipyni Kynge GonybiHa Ke3 XeTKi3iHi3. Onektp KypangapbiH
aybICTbIPbIN-KOCKbILLbIHAH YCTan TackiMangay HeMece aybiCTbipbin-
KOCKbILL KOCYNbl KyiAA€e KyaTTaHblpy cangapblHaH OKbIC OKuFanap
OpbIH anybl MyMKiH.

D.3nekTp KypanbiH icke Kocnac OypbIH, peTTerill KinTrep MeH
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYTAPbI

COMbIHAbI OypailTblH KiNTTepAi anbin  TacTaHbI3. ONekTp
KypanblHbH aitHanaTbiH GeniriHge OekiTyni kyiae kanFaH peTTeril
KINT Hemece COMbIHAbI BypalTbiH KINT AeHe XapakaTblHa SKenyi
MYMKiH.

E.Kypanfa kapan KaTTbl yMTbiNMaHbI3 YHEMi TypakTbl KanbinTa
TYPbIHbI3 X3He Tene-TeHAIK cakTaHbi3. byn Ke3gewncok
Xafanapaa anekTp KyparbiH Aypbic Backapyra MyMKiHLiK Gepesi.

F. Tuicti Typae KuiHiHi3. KeH KuiM KUMeHi3 Hemece alueken
TaKknaHbi3. LlawbiHbI3Abl, KUiMiHI3AiI XoHe KonfFabbiHbI3AbI
XbIMKbIManbl GenwweKTepaeH aniak yeTaHbl3. KeH kuiM, sLekei
HEMECE Y3bIH LUaLL XblmKbIMarbl 6enLuekTepre iniHin kanybl MyMKiH.

G.KypangapmeH Gipre waH copy XoHe LUAH XWHay XyWeci
KamTamacbi3 ~ eTince, onapAblH  AYpbIC  XanfaHbin,
nanpganaHbinatblHbiHA K63  XeTKi3iHi3.  LUaHcoprbilwTapabl
nanpanaHy LWaHFa KaTbiCTbl KayinTepai asanTagbl.

ANEKTP KYPAIIbIH MAWOANAHY XOHE OFAH KYTIM KOPCETY

A.OnekTp KypanbiHa apTblK XykTeme TyCipMeHi3. XyMbICbIHbI3
YWiH AYpbIC 3NEKTP KypanbiH nanganaHbiHbI3. JypbiC anekTp
Kypanbl 63iHiH apHalbl XblrfaMAbIFbIHAA KYMbICTHI €0ayip TUiME]
opi Kayincia Typae opbiHAANAabI.

B. AybICTbIPbIN-KOCKbILbI KOCLIIMAUTbIH XaHEe OLNENTiH 3neKTp
KypanbiH  nanganaHb6anbi3.  AybICTbIPbIN-KOCKbIL  apKbiSibl
backapbiNManTbIH ke3 KenreH anekTp kKypanbl KayinTi XeHe OHbl
KOHOEY KaxeT.

C.PeTTey apekeTTepiH OpblHAAY, Kepek-KapaKrapabl aybICTbIpy
Hemece KyaT KypanaapblH caktayAaH OypblH luTencenbAai
KyaT Ke3iHeH XaHe/Hemece OaTapesHbl 3NeKTP KypanblHaH
axblpaTbiHbI3. MyHOan CakTblk Liapanapbl AMekTp KypambiHbiH
KE3[eMCOK iCKe Kocblry kayniH asanTagbl.

D.MaipanaHbiNnMakTbIH 3NEKTP KypanaapbiH 6ananapablH Konbl
XETNENTIH XKepae CaKTaHbI3. dNEKTP KypanbIMeH Hemece OChbl
HyckaynapMeH TaHbIC eMec agampaapra Kypanabl nanganaqyra
pykcaT OepMeHi3. OnekTp kypangapblH XaTTblKTbipblIMaraH
nanpanaxyLbinap kongaxca, kayin TeHesi.

E.Onektp KypangapbiHa TEXHWUKanblK KbI3MET  KepCeTiHi3.
KbinkbiManbl OenwekTepaiH KuCaloblH Hemece LWaTacybiH,



2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYNAPBI

GenwekTepAiH Oy3bINybIH XaHe MeXaHuKanblK Kypanaapabiy
KYMbICbIHA acep eTyi MyMKiH 6apnblk )Karp,aﬁ,qbl TeKCepiHi3.
AneKTp Kypanbl 3akbiMpanca, OHbl NaipanaHap anpbiHaa
KOHAEHI3. KenTereH OKbIC OkuFarnap anekTp KypanpapbiHa TUicTi
TYPAE TEXHUKANBIK KbI3MET KOpCETNey cangapbiHaH OpbIH anagpl.

F. Keckiw kypanaapabl eTKip XaHe Tasa KyWae yCTaHbI3. TUiCTi
TYPAE TEXHUKAmNbIK KbI3MET KepCETINreH LUeTTepi OTKp KecKiL
Kypanaap 6yrinin kanmanas xoHe onapabl 6ackapy oHan 6onagp.

G.XymbIc KafaaunapbliH JKaHe OpbIHAAY KaXeT XYMbICTbI
Ha3apfa ana OTbIpbIn, 3NEKTP KypanbiH, Kepek-KapaKrapabl,
Kypan YWTbIKTapblH XoHe T. 0. OCbl Hyckaynapra Calkec
nanaanaHbiHbI3. ONEKTP KypanbiH TaraiblHhanfaH MakcaTblHaH
backa MakcaTTapha nawmganaHy 8cepiHeH KayinTi xafgal OpblH
anybl MyMKiH.

BATAPESA KYPANIbIH MAWANAHY XOHE OFAH KYTIM KOPCETY

A.Tek oHpipywi yCbiHFaH 3apagTafbill  Kypan apKblibl
3apaaTaHbi3. batapes 6norbiHbiH Genrini Bip TypiHe apHamnFaH
3apsaTarbILL Kypanasl 6acka Typaeri 6atapes brioreiMeH nanaanaqy
OpT KayniH Tyablpybl MYMKIH.

B.OnekTp KypangapbiH TeK apHailbl kacanfaH Garapes
OnokTapbiMeH naiaanaHbiHbI3. Ke3 kenreH 6acka batapesnapabl
nanganaHy xapakar Hemece epT kaymiH Tyablpy MyMKH.

C.bartapes nanaanaHbInMan XaTkaH Ke3ae, OHbl Oip KnemmagaH
OackacbiHa KocblnyblHa ceben Oonybl MyMKIH  Kafa3
KbICTbIpFbIWTAP, TUbIHAAP, KinTTep, lwerenep, OypaHaanap
cusAKTbl Gacka Aa ycak MeTann 3aTTapfaH aniwak YCTaHbi3.
Batapes knemmanapbiHbIH Gipre TyibIKTanybl kydin kanyra Hemece
epT LWbIFybiHa ceben Bonybl MyMKIH.

D.Konaiicbi3 xafpaitnappa 6atapesfaH CYMbIKTbIK arbin KeTyi
MYMKiH, OHbl AeHeHj3re TurisbeHis. Erep abaicoiaga Tvin keTce,
CYMeH LanbiHbi3. Erep CyMblKTbIK Ke3re TWin KeTce, KOCbIMLIA
MeauuUMHanbIK KeMek anblHpi3. batapesgaH LWblKkaH CYMbIKTBIK
TiTipKeHyre Hemece Kyiin kanyra ceben 60nybl MyMKiH.

KbISMET KOPCETY
A.OneKTp KypanblHa KbI3MeT KepCeTy XYMbICbIH Oinikti MamaH
TeK TynHycka OenwekTtepai naWganadbIn xacaybl THic. byn
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYIAPbI

NeKTp Kyparbl kayinciagiriHin cakTanyblH kaMTamachI3 eTef.

BAP/IbIK  KONOAHBICTAPFA  APHAJIFAH  KAYINCI3AIK
HYCKAYIAPbI

Terictey Hemece abpasuBTi Kecy XYMbiCTapbl YWiH oOpTaK

kayincisaik eckeptynepi:

A.Byn anekTp Kypanbl WwWapkanpak Hemece Keckiw Kypan petiHge
XyMbIC icTeyre apHanfaH. Ocbl 3neKTp KypanbiMeH Oipre
GepinreH Oapnblk Kayincisgik eckepTynepiH, Hyckaynapabl,
cypeTTepai koHe TeXHMKanblK cunaTTamanapgbl  OKbin
WbIFbIHBI3. TemeHae  kepceTinreH  Baprblk  Hyckaynapapl
OpblHAamay cangapblHaH SMEKTP TOrbIHbIH COFYbI, 8PT LbIFYbl XaHe/
HEMeCe ayblp XapakaT OpblH anybl MYMKH.

B. Ocbl anekTp KypanbIHbIH KOMEriMeH axapnayra, Tericteyre, Cbim
KbINWaKNeH Tasanayra, XbiNTblpaTyfa Hemece Kecyre KeHec
Gepinmenai. OnekTp KypanbiH TafallblHianMaraH KymbicTapra
naipanaHy kayin TeHyiHe xeHe [eHe xapakaTbiHa okenyi MyMKiH.

C.Kypan eHpipywici apHaibl KypacTblpbinMaraH XoHe
MakyngamaraH Kepek-kapakTapabl nanfanaHb6aHbi3. Kepek-
XapakTblH AneKTp kyparbiHa OekiTine anybl Kayincia XymbiCTbl
kamTamacbi3 eTnengi.

D.Kepek-kapakrapabli, HOMMHanAbl XbINAaMAblFbl KeMiHae
ANEKTP KypanbiHAa KepceTinreH Makcumangbl Xbingamabikka
TeH Oonybl KakeT. HomWHanAbl XblMAaMAbIKTaH KoFapbl
KbINAAMABIKMEH XYMbIC ICTEUTIH Kepek-KapakTap Oy3binbin, YLUbin
KETYi MyMKiH.

E. Kepek-XapaKTbiH CbIPTKbl AMaMETPi MeH KanbiHAbIFbl 3MEKTp
KypanbiHbi{ CbINbIMALINbIK KOpCeTKilli ayKbIMblHAA Gonybl
THiC. ©nemi Jypbic TaHAanMaraH Kepek-xapakTapabl TUICTi Typae
kopray Hemece 6ackapy MyMKiH eMec.

F. Kepek-kapakTapablH,  OMbIKTbI  OeKiTKili  WwapkanpaKTbiH
anHanabIpfbl OMbIFbIHA CalKec kenyi Tic. ®naHeuTep apKbinbl
OpHaTbINfaH Kepek-KapakTap YWiH Kepek-KapakTblH Oinik
caHbinaybl chnaHeuTiH OpHaTy AUaMeTpiHe COMKeC Kenyi Kaxer.
ANeKTp KypanbiHblH BEKITY KypanaapbiHa CoKeC KENMENTIH Kepek-
XapakTap Tene-TeHAIKTEH LUbIFbIM, LUEKTEH ThiC Aipin Tyablpadel
XoHe kypanabl 6ackapa anmayra akenyi MyMKiH.



2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYNAPHI

G.3akbImAanfaH Kepek-xapakTbl nanganaHb6anbi3. Op nanaanaHy
angbiHga abpasuBTi  feHrenek cekingi Kepek-KapaKTbiH
CblHYbIH XdHe cbi3aT nanga OonyblH, TipeKTik TabaKWaHbIH

KapblyblH, CbIHYbIH HEMece TO3yblH, CbIM KbIWAKTbIH

bocayblH Hemece CbIMAApAbIH Y3inyiH TeKcepiHis. dnekTp

Kypanbl HemMece Kepek-XKapak xepre Kynaca, 3akbIMaanyblHbIH

0ap-kOfblH  TeKCEpiHi3 Hemece 3aKbIMAanMafaH Kepek-

XapakTbl OpHaTbIHbI3. Kepek-KapaKTbl TeKcepin, opHaTkaHHaH

KeniH, anHanaTbiH Kepek-KapaK XasblKTbIfblHaH ©3iHi3 XaHe

alHanafarbl agamaap anwak Typybl KaXeT, CoAaH KeriH anekTp

KypanblH MakcUMangbl XyKTeMeci3 XbinaamablkneH 6ip MUHYT

0oibl icke KOCbIHbI3. 3akbiMparfaH Kepek-kapakrap afeTTe oCbl

CblHaK Mep3iMiHLE CblHbIM Kanagbl.

H.Xeke kopfaHbIC XabAbirbIH KWiHi3. KongaHbicka 6annaHbICTbI

KOpFaHbIC MacKacblH )X8He KOpfaHbI Ke3ingipiriH TaFbiHbI3.

LLlarbiH abpa3uBTiH Hemece eHAeneTiH OYMbIM CbIHbIKTapbiHaH

KOpfaWTbiH LWWaH MacKkacblH, Kynakka apHanfaH KOpfaHbiL

KypanblH, KONMFanTbl JK8He XYMbIC amKankbllbIH KUiHi3.

Kea KopfaHbiCbl apTypni KyMbicTapdaH naiaa OonatblH

kanabIKTapablH TN KeTyiHeH KOpfail anaTbiH Oonybl Kaxer.

[LlaHHaH KOpralTbIH Macka HeMece pecnupaTtop XyMbICTaH nanaa

bonatbiH GenwekTepai cyarined anybl kaxer. ¥3aK yakbiT 60ibl

XOFapbl KapKbIHObINbIKTafbl Wy acepiHge 6ony ecty kabineTiHin

By3blyblHa aKenyi MyMKH.

. berge apamaapabIH XyMbIC aiMaFblHaH Kayinci3 KawwbIKTbIKTa
Gonyb! kaxeT. )KyMbIC anMarbIHa KipeTiH Ke3 kenreH afam xeke
KOpFaHbIC XababIfbIH KMHOI THIC. OHAENreH HEMeCe CbiHFaH Kepek-
XapaKTblH CbIHbIKTApbl YLLbIM, XYMbIC aiMarblHa XakblH xepae
Xapakatka aKenyi MyMKiH.

. Keckiw Kypan xacbIpbiH CbIMFa THiN KeTyi MYMKiH XYMbICTbI
OpblHAafaH Ke3ge INEKTP KypanbiH OKWaynaHFaH Kapmay
OeTTepiHeH ycTaHbl3. Keckilw Kepek-xapak KepHeyni CbiMFa
XarlFaHca, 3neKTp KyparblHbIK allblk MeTans GenikTepiHae kepHey
nanga 6OJ'beI MYMKiH, HOTWXECIHAE OnepaTopabl TOK COFYbl MYyMKIH.

K. CbiMAbl aHanaTbIH KepeK-apaKTaH aniuak opHanacTbipbIHbI3.

Backapyabl kofanTcaHbl3, CbiM Y3iMin HeMmece iniHin, KOmMblHbI3
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYIAPbI

anHanbin XartkaH kepek-xapakka eHin KeTyi MyMKH.

L. Kepek-kapak TONbIfbIMEH TOKTaMafaHWa, 3NneKTp KypanbiH
KoWMaHbI3. AiiHanaTblH kepek-xapak OyibIMHbIH BETiH inin KeTce,
Kypangbl 6ackapa anmait kanyblHbI3 MyMKiH.

M.9nekTp KypanbIH e3iHi30eH Gipre anbin xypreH ke3ge OHbl icke
KocnaHblI3. AiHanbin TypFaH Kepek-kapakka KesLemcok XaHackaH
Ke3fe KMIMIHI3 iniHin, Kepek-xapak AeHeHisre kapan TapTbinybl
MYMKIH.

N.OnekTp KypanblHblH aya XengeTKilTepiH yHeMi Tasanan
OTbIpbIHbI3. MOTOp XenaeTkili Kopnyc iliHe LWaH X1Haigbl XoHe
YHTaKTanfaH MeTanabiH LIEKTEH ThIC XXWHanybl TOK COFy kaymniHe
oKenyi MyMKiH.

0.3nekTp KypanblH TYTaHfbll MaTepuanfapabl KaHbIHAA
nanaanaHbaHbI3. YWKbIHAAP OCbl MaTepuangapabl TyTaHablpybl
MYMKIH.

P. CyiblK cankblHAATKbIWTapabl KAKET eTeTiH Kepek-kapakrapabl
nanpanaHbanbls. Cy Hemece Backa Cyvblk CarkblHOATKbILTAPAb!
naiaanaHraHaa AneKTp TOrbIHbIH COFybl MyMKiH.

BACKA BAPIIbIK XXYMbICTAPFA APHAJIFAH KAYINCI3AIK
HYCKAYIAPBI

Kepi COKKbI oHe OFaH KaTbICTbl eckepTynep

Kepi cokkbl - aiHanManbl AeHrenex, TipekTik Tabakwwua, Kbinliak Hemece
Ke3 kenreH 6acka Kepek-KapaKTblH KbiCbiNbiM HEMeCe iMiHin Kanybl
9CepiHeH KeHeTTeH TybIHAAWTbIH peakuns. KypangbiH KbiChinybl
Hemece iniHin Kanyl anHanein TypraH Kepek-XapakTblH Kblrgam
KynaybiHa okeneqi, an 6yn 6akbinaychi3 TypraH anekTp KyparblH Kepek-
XapakTblH kenTeny OypblrbicbiHa kapcbl barbiTTa XypyiHe aKenesi.

Meicankl, abpa3uBTi aeHrenek eHaey OyibIMbIHa iNiHCE HEMECE KbIChINbIM
Karnca, KbiCbinFaH OpblHFa EHETIH [BHTENeKTiH LWeTi MaTepuangblH 6eTki
XafblHa eHin, [eHreneKTiH LWbIFbIN KEeTyiHe HemMece Kepi Cokkbl GepyiHe
aKenyi MyMKiH. Kbicy HYKTECIHAEr AeHrenek KosranbiCbiHbH GarbiTbiHa
bainaHbICTbl JEHrenek onepatopra kapan Hemece KepiCiHLe yLbin
keTyi MymkiH. CoHal-aKk MyHOan xafaaina abpasueTi AeHrenekTepaix
CbIHYbI MYMKIH.

Kepi Cokkbl aneKTp KypanbiH Aypbic narianaHoay xaHe/Hemece kare
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KYMbIC MpoLeaypanapbiHblf HEMece xaffanrnapblHbie, HOTXECIHAE
TybIHOAUOb! XoHe TeMeHAEr TWICTI CaKTblK LapanapblH nanganaHy
apKblnbl OHbIH anablH anyra 6onagp!.

A.3nekTp KypanbiH MbIKTan YCTaHbl3 XaHe [AeHeHi3 OeH
KONMbIHbI3AbI Kepi COKKblMapra Kapcbl Typa anaTbiH Kywre
KOWbIHbI3. IcKe KOCKaH Ke3me Kepi COFyAbl Hemece aWHany
MOMEHTIHIH peaKuMACbIH Makcumanabl Typae backapy yLiH
KOCbIMLLA TYTKaHbI XaOAbIKTanfaH Xxafaanaa naaanaHblHbI3.
TuicTi cakTblk apanap kabbingaxFaH Gonca, onepatop aitHany
MOMEHTIHIH peakumMsnapbiH XaHe Kepi COFy KywTepiH 6ackapa
anagpl.

B. AiiHanaTbIH KepeK-KapaKTbiH XaHbIHA KOMbIHbI3Abl KOUMaHbI3.
Kepek-kapak KomnbiHbl3fa Kepi Cokkbl 6epyi MyMKiH.

C.Kepi cokkbl OpbiH arnFaHaa, anekTp Kypanbl KosfamaTbiH
Xepre feHeHI3AI KakbiHAaTNaKbI3. Kepi cokkbl Kypanpbl iniHy
HYKTECIHEEri eHrerneK Ko3rarbiCbiHa kapchl DafbiTTa UTepe|.

D. bypbiwTap, eTkip weTTep xaHe T. 0. Oeniktepai eHaereH kesae
aca MykusiT 6onbiHbI3. Kepek-kapakTapablH YWbIN KeTYiH XaHe
axblpan KeTyiHe xon 6epmeHi3. bypeilTap, eTkip LWeTTep Hemece
cepninictep anHanatblH Kepek-wapakTblH iNiHin KeTyiHe acep eTeqi
XoHe Kypandbl 6ackapydbl KublHOaTadbl HEMECE Kepi COKKblHbl
Tyablpagbl.

E. Apa WbIHXbIPbIHbIK afall KeCeTiH Xy3iH XaHe TiCTi apa Xy3iH
GekiTneHi3. MyHaan xy3nep Kepi COKKbIHbI Xui TyAbIpbIN, Kypanibl
backapy/bl KublHLaTazb!.

Terictey aHe abpasvBTi Kecy XyMbiCTapblHa faHa apHanfaH

kayincisgik eckeptynepi:

A.OneKTp Kypanbl ywWwiH MakynpaHFaH AeHrenek TypnepiH XoHe
TaHAanfaH AeHrenekTepre cakec KeneTiH CaKTaHAbIPFbIWTHI
faHa naipanaHbiHbI3. [leHrenekTepre apHanMaraH  anekTp
KypanblH TUICTI TypAe KOpFay MYMKIH eMeC aHe omap Kayincia
bonmaingpl.

B.Opracbl  OacbinfaH  peHrenektepai  Tericteriw  GeTi
CaKTaHAbIPFbIW TYMCbIFbI Xa3blKTbIFbIHBIK TOMEHri GeniriHae
Gekitinyi Tvic. CakTaHObIPFbILL TYMCbIFbIHBIH a3blKTbifbl apKbIbl
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYIAPbI

BTETIH AyPbIC OPHATbINMaraH [eHrenek TUICTi Typae Koprara anMaipi.

C.CakraHabIpFbill  onepaTopfa AeHrenekTiH a3 Oeniri faHa
OarbITTanatbiHAaK €Tin ANEKTP KypanbiHa Gepik OekiTinyi xaHe
Makcumangbl Typae kayincia opHaTbinybl THic. CakTaHabIpFbILL
onepaTopabl A6HreneK ChlHbIKTapblHaH, A6HreNneKTiH Ke3nencok Tuin
KETYIHEH X8He KuiMZi TyTaHabIpybl MyMKIH YILKbIHAAPAAH KoprayFa
KemekTeceq|.

D.[leHrenekTepai TeK YCbIHbINFAH XYMbICTap YLWiH nanganaHy
kaxeT. Mbicanbl: Keckill AOHrenekTiH LUETIMEH TeriCTeMeHi3.
Abpa3uBTi  Keckill JeHrenektep nepucpepusiniblK - Tericteyre
apHanfaH, oCbl [eHrenekTepre KonpaHbinatblH Oyuipnik KywTtep
onapabl CoIHABIPYbI MYMKIH.

E.TanganfaH pfeHrenek VyWiH 9pKawaH [ypbic enwemai
XoHe MiWiHAi, 3aKbIMjanmaraH AeHrenek dmaHeuTepiH
nanaanaHbiHbI3. Colikec KeneTiH fJeHrenek dnaHeLTepi ABHreNekTiH
CbIHY MyMKIHAIrH asanTaTbiHgan eTin Tipenai. Keckil aeHrenekTepiH
(bnaHewTepi TericTeri O6HrenexTiH driaHeLTepiHEH epeKLLeneHyi
MYMKIH.

F. Konemai anekTp KypangapbiHbl{ TO3faH [OHrenekTepiH
napanaHbaHbis. Kenmemai  anektp  kypanbiHa — apHanfaH
[OHreneKkTep LWafblH KypanablH KOfapbl XblrdaMAblFblHA  cail
KEnMeN, Xapbirybl MyMKIH.

AGpa3uBTi Kecy XXyMbICTapblHa faHa apHamnFaH KoCbIMLIA

kayincisgik eckeptynepi:

A.Keckiw peHrenekTi "kaxamaHbl3" Hemece OfaH LamapaH TbiC
KbiCbIM TycipMeHi3. LLlamagaH Tbic TepeHAeTin Kecyre apekeT
XacamaHbi3. [leHrernekKe WamagaH TbiC KbICbIM TYCIpY OHbIH KecinreH
XepIHAeri KYKTEMEH oHe MailbicyFa He axblpan keTyre beimainiri
apTTbipagbl XaHe Kepi COKKbIHbl HEMECE LOHreneKTiH ChbiHy KaymiH
Tyablpagbl.

B.AiHanbIn XaTkaH AeHrenekneH Oip CbI3bIKTbIH GOMbIHAA
HeMece [JOHrenekTiH apTbiHAa TypMaHbI3. JKyMmbic icTey
bapbiCbiHAA ABHTeNek AeHeHi3neH aniiakTan xarca, bikTuMan kepi
COKKbl anHarbIn XaTkaH [OEHrenekTi XoHe 3MeKTp kKyparbiH cisre
kapai Tikenen utepin xibepyi MymKiH.

C.[leHrenek kucanbIn kanfaH kesge Hemece Ke3 kenreH cedenneH
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Kecy opeKeTiH TOKTaTkaH Ke3fe, Kypanabl eLipin, AeHrenek
TONbIFbIMEH TOKTafaHLa, 3NeKTp KypanblH Ko3fanTnan ycran
TYpbiHbI3. Keckiw peHrenek Kosframbicta OonfFaH kesge,
AGHreneKTi KecinreH XepAeH ewW yakbITTa anbin TacTaMaHbI3,
anTnece Kepi COKKbl TyblHAAybl MYMKiH. [leHrenekTiH kucato
ce6ebiH aHbIKTan, OHbl Ot YLLIH TY3€TY 9peKETIH OpbIHAAHDI3.

D.OHpeneTiH OyMbiMAbI Kecy opeKeTiH KaWTa GacTamaHbl3.
[eHrenekTi eH orapbl XbInAamMAbIKKa XeTKi3iHi3 XaHe KecinreH
Xepre enTen KauTa eHri3iHis. ONekTp kyparbl eHAeneTiH byibivaa
kaWTa icke KOcblrica, AGHrenekTiH, Kicatobl, cepninyi Hemece Kepi
COKKbI 6epYi MYMKIH.

E. [leHrenekTiH KbiCbiny HeMece Kepi COKKbl Gepy kayniH azauty
YWiH naHenbpep Hemece Ke3 KenreH YnkeH eHaey OYMbIMbIH
TipeHi3. YnkeH eHagenetiH OyibiMaap 63 canvarbiHa 6annaHbICTbl
eHkeloi MyMKiH. TipekTepai eHaoeneTiH GenLekTiH acTblHa,
[IBHTENeKTIH eKi XafblHharbl eHaeneTiH OyibiMabl Kecy Cbi3blfblHa
XoHe LLETIHE XaKbIH Xepre OpHanacTbipbIHbI3.

F. Kabbipranap Hemece kepiHOeuTiH Gacka xepnepre "kanta
KeciriH" XacaraH ke3ge aca MyKMAT GonbiHbI3. LbiFbin TypraH
[IeHrenek ra3 Hemece cy KybblprapbiH, SNEKTP CbIMbIH HEMECe Kepi
COKKbI TYAbIPYbI bIKTUMAN HbiCaH4apab! KECin KETYi MyMKIH.
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3. CUATTAMACHI

o TericTeyre apHanfaH Xbingam ® KynbinTaH 6ocary Tyimeci
CaKTaHAbIPFbILL ® KocbimMwa TyTKa

@ \Wnuuaenbpi kynbinTay Tyimeci @ fuck

® ApThIK XyKTEME XapblK AMOALI @ Kecyre apHanraH xbingam

@ Ycrarbiw CaKTaHObIPFbILL

® Barapen 6noruIHLIH Gocary Tyitmeci* @ Cakranpbiprbiw inreri

® Barapes 6norui* @ lwki dpnarey

@ AybicTbIpbIN-KOCKbIL @ Coipkb! tnaney

“CunaTTarnFaH HeMece KepCeTinreH Kepek-xababikTapabl 6apnbifsl Gipaelt cTaHaapTTbl
KETKI3iNIM XMHaFbIHa KipMenzi.



4. TEXHUKAIbIK CUMATTAMACHI

Ynrici

20VAG2-125.1

HomuHangb! kepHey:

18BTT 20 B makc. TT

HomuHanab! XblnaamabiFb: 9000/muH
[IVCKiHiH eHi D125 mm
[lnck caHpinayel: $22,23 Mm
AiiHangpiprel GypaHaach!: M14
[IbIBbICTBIK KbICbIM JEHrel: 84 06 (A)
AybITKY KO3(DULMEHTI 3B (A)
[bIObICTbIK KyaT [eHreli 9506 (A)
AybITKY KO3(DULMEHTI 386 (A)
[Hipin gexreli 11,168 m/c?
AybITKY KO3 DULINEHTI 1,5 m/c?
Kypbinfbl canmarbl (batapesinapcsia) 1,7k

3apsaTarbil KypanaapMeH
yvnecimginiri

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A. 1XXX

BarapesinapmeH yinecimginiri

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

ECKEPTIE: Ocbl HyckaynbiKTapaa KepCeTinreH Aipin [eHredi CTaHaapTTanfaH enwey
npoLeaypanapbiMeH CalKECTIKTe BILLEHTEH X8HEe OHbl kabablkTapabl CanbicTbipyra
konpaHyra 6onagpl. [ipin WwoirapyabiH OepinreH MaHiH acep eTyaiH 6actankbl 6aranaybiHa
konpaHyra Gonagbl.

ECKEPTY! [ipin feHredi anekTp KypanbiH naiganaHyfa OainaHbiCThl e3repedi xoHe
keitGip aFfarnapga ocbl HyckaynblkTapaa KepceTinreH MoHAEPAEH achin KETyi MyMKiH.
Ocbinailua anekTp KypanblH TypakTbl KongaHy nanganaylwbiHbH gipingi 6aranamayblHa
oKkenyi MymKiH. [ipin XyKTeMeciH MyMKIHAirHLWE TeMeHOeTyre ThipbiCbiHbI3. [ipin
KYKTEMECIH TOMEHAETY amanaapbiHa MbICarbl, KOrFan KiK XeHE XyMbIC YaKbITbiH LLEKTey
xaragbl. CoHbiMeH Bipre Gaprblk XyMbIC KyAnepi KaMTbinybl KAXET (Mbicanbl, anexTp
Kyparbl eLuin TypraH yaKbIT NeH OHbIH KOCYrbl Bipak XyKTEMECI3 XyMbIC ICTEWTiH yaKbIThI).
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5. MAUDANAHY

BATAPES BJIOI'bIH OPHATY / AllbllN TACTAY

OpHary yuiH:

BaTapes GnorbIH canbiHbI3. baTapes GrorbiH TYyTKaHbIH aCTbIHFbI XaFblHa KipridiHis, CoHaa
O XYMICTbI DacTayfiblH anablHaa eHimre bekitinesi.

Anbin TacTay ywiH:

Barapes 6norbiHgarsl Gocary TyiMenepiH 6acsin, 6atapesHbl LblFapbin anbiHi3. 3apsaTay
Typanbl TOMbIK Hyckaynap any YiiH, 6aTtapest Grorbl MeH 3apsiaTafbill KypanbiHpisra
apHarFaH naitaanaHyLubl HyCkaynblKTapblH kapaHbi3.

K¥NbINTAH BOCATY TYUMECI

KynbintaH 6ocaty TyiMeci aybICTbIpbin KOCKbIWTHIH YCTiHAET TyTkaga OpHanackaH.
AybICTbIPBIN KOCKBILTHI TapTy YLUiH KynbinTaH 6ocaty TyimeciH 6acy kepek. byn Tyiime
aybICTbIPbIN-KOCKbILLTBI 6OCATKaH CaliblH kannbiHa KenTipinegi.

AYbICTbIPbIN-KOCKbILL

LlapkaitpakTbl Kocy YLUiH anabiMeH KynbintaH 6ocaty TyAMECIH, CofiaH KeliiH aybiCTbIpbIm-
KoCKbILLTHI 6acy kepek. OHbl BLLipin, aybICTbIPbIN-KOCKbILUTHI HOCATHIHBI3.

KOCBIMLLA T¥TKAHbBIH X¥MbIC OPHbIH PETTEY

[LlapkaiipaKkmneH JypbiC XYMbIC iCTEH]3, kaeT 6orca KochIMLLA TYTKaHbI KailTa OpHaTbIHbI3.
KocbimMiwa TyTkaHbl Gepinic kopabbl kapTepiHiH ke3 KenreH xafbiHa OpHaTyfa Gomapel.
KocbiMwa TyTKaHbl Gackapy MeH KOpFaHbICTbI €H KaKChl kamTamachl3 ETETiH Xepre
OpHAaNacTbIPbIHbI3.

OpHary YLLiH KoCbIMLUa TyTKaHbI CaHblnaybiHa Kiprisin, MblkTan GekiTiHa.

XANNbI NAWDANAHY

1. Kepek-kapaKTbl aHa faHa OpHaTkaH HeMece XYMbIC Ke3eHiH eHai faHa OacTafaH
DoncaHyi3, aeHrenekti eHmey GenweriHe konmaHOactaH OypbiH 6ip MuHYT Golbl
alHangbipa oTbipbin, oHbl Tekcepinia. ECKEPTY! XXepre Tycin kanfaH Kepek-xapakTsl
elUkallaH naitganaHbarbl3. TernecTipinvmereH HeMece 3akbiMaanFaH Kepek-xapakTap
eHpey OenweriH Oynaipin, Kypanabl 3akbiMhan XeHe Kepek-KapaKTblH aKaynbifbiHa
BKeneTiH KepHeyai TyabIpYbl MyMKH.

2. Ongey GenweriH ycTan TypaTblH KbiCKbIL, aTaybl3 Hemece Dacka fa MpakTUKamblk
Kypanaapibl naiganaHy apkbinbl kypangbl 6ackapy YLUiH exi KonbiHbi3gbl 60caTbiHbI3.

3. ECKEPTY! Kypanab! exi konbiHbI30eH MblkTan ycTaHbi3. OHbl icke kockiHpi3. ECKEPTIE:
BaTapes kypan Kocbinbin TypFaH Keafe canblHFaH Oomca, Kypan XymblC icTemeiigi.
Kypanabl OLWIPIHI3, conaH kefiH xymbicTbl 6actay yiwiH oHbl kaiita KOCBIHbI3.

4. XymbicTbl BacTayaaH OypbiH Kepek-kapakTblH TOMbIK XbiNAamablkka XETyiHe MyMKIHAIK
DepiHia.

5. Kepex-xapak neH eHaey BenLieriHii apachiHarbl KbiCbIM MeH xaHacy OeTiH 6akbinaHpi3.
ECKEPTY! Kepek-apakTbl eHaey GenLueriHin yCTiHe eLukaLlaH YpMaHbi3. KbIChIMHbIH TbiM



5. MAUOANAHY

ken 60nybl Kepek-KapaKTbIH akaymbiFblHA arbin Kefeni HeMece KblnaamablkTbl a3aiTadbl.
6. XKyMbICTbI asiKTaraHHaH KeliH Kypanipl eLuipin, OHbl OpHbIHA KOKAAH BYpLIH TONbIKTal
TOKTafaHbIHa KO3 KETKI3iHi3.
7. Kecy Hemece TericTey yMmbiCbiHa BaiinaHbICTbl, OYPbIC ANCK CaKTaHAbIPFbILLbIH
TaHOaHbI3. Kecy XymbiCTapbiHa apHamFaH gwucki Typi — 41 xeHe 42. Terictey
KYMbICTapbIHA apHartFaH aucki Typi — 27.

TETCTEYIE APHATFAH XbUNOAM CAKTAHOBIPFbILUTHI NAUOATAHY

ECKEPTY: CakraHablpfbilL Typi AuCK TypiHE CaNKEC Kemyi Kepek, OCbinania AUCK ChiHbImn
kanFaH Xafgaiiaa, onepatop MakcuManibl KOpFaHbICTIEH kaMTamachI3 eTineg;.

By#ipnik xeHe nepudpepuanslk Terictey kesiHae, Gipkenki eHaemnyiHe KOMm XeTkiay yLUiH,
Kypanabl TypaKkTbl KbiCbIMAbI Naiganada otbipbin, 15° - 30° apanbifbiHaa ycTaHbl3. ThiM
yNkeH Dypbil LaFblH aiMakTapaa Kymbic 6eTiH kupaTbin HeMece Kyigipin xibepyi MyMKiH
LLOFbIPNAHAbIPbIMFaH KbICbIMALI TYAbIPAAbI.

KECYFE APHATIFAH XbINIJAM CAKTAHObIPFbILTHI NAUOANAHY

Kecyre apHamfaH Xbingam CakTaHAbIpFbill TeK KilipewnTin Kecy xoHe ycak eTin Tiny
XYMbICTapbIHa faHa nambIKThI.

ECKEPTY: CakraHabIpfbill Typi AUCK TypiHe Coikec Kenyi Kepek, ochinaila feHrenek
CbIHbIN KAMFaH Xaraanaa, onepatop MakcuManfbl KopFaHbICneH kaMTamachI3 eTinesi.
Kecyre apHanfaH Xbinjam cakTaHabIpFbilUThl NaiganaHFaH Kkesae, Kypanabl UCKIHIH LeTi
apKbIMbl FaHa KepceTinreHgen eTin ycTay Kepex.

ECKEPTY! Kecyre apHanfaH guckiHiH O€TKi xafblH naiaanaHy ANUCKIHIH CbIHYbIH HEMeCe
3aKbIMAAHYbIH TYABIPbIN, ayblp AeHe XapakaTblHa aKenyi MyMKiH.

CAKTAHObIPFbILLTbI OPHANACTBLIPY

[LlapkaitpakTarbl CaKTaHabIpFbl TYTKAHbIH OEKiTiNeTiH XafblHa GainaHbICTbl  gypbIC
OpHanacTbipbinFaH  Gonybl  Tuic.  CakTaHAbIpFbilUbl  AYPbIC  OpHAMNacTbipbliMaraH
LapkaipakTbl eLlkallaH nanganaHbaHpl3.

ECKEPTY: CakTaHabIpfbilUThl LUapkaipakTbly angbiHaa GonaTbiHhait €Tin ewkaluaH
KOMMaHbI3.

Byn [ouckineH libiFapbiFaH  VIIKbIHOAP MeH 0oc  Oenektep  onepatopra
BarbiTTanaTbiHabIKTaH, ayblp Xapakatka okenyi MymkiH. CakTaHbIpFblLTHl SpKalLaH
AVPbIC OPbIHFA KONbIHbI3.

CaKTaHABIPFLITLIH OPHbIH ©3repTy YLWiH:

Barapes 6norbiH anbiHbI3.

KbICKbILLTBI TApTy apkbirbl KynbintaH 60caTbiHbI3, CaKTaHAbIPFLILTHI WapkaipakTaH anbic
Xepae AypbIC OpHbIHa GypaHbi3.

CaKTaHAbIPFLILUTBIH KbICKbILLLIH OHbI Dacy apKbirbl KyNbINTaHbI3.

ECKEPTIE: CakraHabIpfbilUThIH, LUbIFbIHKbI KEepi MOMBIHTIDEKTIH KaKnarblHaarbl OMblKka
OpHaTbiNFaHblHa K63 XeTKi3iHi3. CaKTaHabpFblllbl OpHANACTbIPbINMaraH HemMece aypbic
PETTENMEreH LuapkaipakThl ellkallaH naiaanaHoaHbl3.
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6. TEXHUKATIbIK KbI3BMET KOPCETY

A ECKEPTY! JXAPAKAT AJY KAYMI! Kypbinfbiaa ke3 KenreH KyMbiCTbl
Bacramac 6ypbiH, OHbI SpAaibIM eLLipin, BatapesHbl anbin TacTaHbl3.

KypbinfblHbl Tasanay yLuiH eTkip 3aTTapabl nainanaHbaHbi3. KypbinfbiHbIH ilLiHe kaHaal Aa
Bip CYMBIKTLIKTLIH EHIN KETYiHe elukallaH xon GepmeHi3. DiTnece Kypbinfbl 3aKsiMaanybl
MYMKIH.

KypbIrnFbiHbI YHEMI, €H BYPbICh! XYMBICTbI asiKTaraHHaH KeliH fiepey Tasanan TypbiHbi3.
KopnycTbl nnacTukti OysaTbiH 6eH3uH, epiTkiluTep Hemece Tasanafbill 3aTTapabl
MAVDANAHBAN, kyprak WwybepekneH TasanaHsis.

LLlaHCOpFbILL KYpbINFbIHBI MYKAST Ta3anay YLLIH KaxeT.

Kenpetkiww caHbinaynapb! elukallaH bitenin kanmayb! kepex.

Kypbinfbira xabbichin karnFaH axapnay kesiHae yLkaH LaHabl KbifliakneH TaanaHpi3.

TA3ANAY

KenpeTkiw caHbinaynapblHAarbl LWaH MeH KOKbiCTapAbl TasanaHbla. TyTkanapabl Tasa,
KypFaK eHe Maii MeH MaiinarbluTapaaH Tasa YCTaHpl3. Tasanay yLwiH Tek xymcak cabbiH
epiTiHaiCi MeH [bIMKbin LybepekTi nanganaHbiHpis, cebebi keilip Tasanarblw 3arTap
nnacTMacca MeH backa fa okwaynaxraH Oenwektepre ausHabl. Onapabik keibipeyiHe
OEH3WH, TEPNEHTUH, NaK CYMbINTKbILLbI, CbIp CYABLINTKbILLbI, X1IOpNaHFaH epiTkill 3aTTap,
aMMMaK XeHe aMMUaK KOCbINFaH TYPMbICTbIK XYFbill 3aTTap xatadbl. KypanablH xaHblHa
OHali TyTaHFbILL HEMECE XaHFbILL epiTKiLLTepAi elukaluaH naiiaanaHoaHbI3.

XOHAEY X¥MbICTAPbI

XKeHaey KymbicTapbl YWIH Kypangbl, 6atapesi GMorbiH XaHe 3apsiaTarbil Kypandsl e
KakbIH KbI3MET KOPCETY OpTanbifbiHa KalTapbiHbI3.

CAKTAY XXOHE KSIETE XAPATY

LapkaitpaKkTbl Tekcepin, 6atapesHbl anbin TacTaHbl3.

LLlapkaiipak NeH OHbIH Kepek-apakTapblH KapaHFbl, Kyprak, My3aaTbiMaraH aHe KaKChbl
KEenaeTineTiH )epae CakTaHbI3.

[apkaitpakTbl apaaibiM GananapablH Konbl KETNeiTiH Kepae cakTaHbld. EH xapamabl
caktay Temnepatypackl 10°C xsHe 30°C apanbifblHza.

bi3 WwapkapakTbl cakTay yLUiH TyMHYCka opamabl KOnfaHyra HeMece OHbI LaHHaH Kopray
YLLiH *apamzbl MaTameH Hemece xabblHMeH xalyra keHec Oepemia.

TACbIMATAY

LLlapkaripakTbl Tekcepin, 6atapesiHbl anbin TacTaHbI3.

(apkaitpakTbl ke3 KenreH ayblp blkmangaH HEMeCe Kenik iliHae TacbiMangay kesiHae
narga 6onybl MyMKiH KaTTbl GipiNAeH KOpFaHbi3.

LlapkaitpaKTbiH CbIpFbin HEMECE Kynan KeTyiHe xon 6epmey YLUiH OHbl GeKiTiH3.



7. AKAYIbIKTAPObI XO0

Macenenep

blktuman cebentep

Ty3ety apekeri

Kypbirfbl icke

BaTapeﬂan-l KyaTbl TOMEH

BatapesHbl Tekcepin,
3apsiaTaHbI3

3apsiaTaywwbl kypan OyniHreH

TyTbIHYLLIbINAPFA KbI3MET

KocbinManapl. ¥ ;
AybICTbIPbIM KOCKbILU 2Kay b KepoeTy GorisiHLLa
Bonybl MyMKiH
KEHZEY KyMbICTapbl
KosranTkbiL akaynbl
TericTeril AMCK COMbIHbI TbIM LLlapkaripak KblCKbILLbIHbIH

TericTeri kypangap

ooc

COMbIHbIH BeKiTiHi3

KO3FanTKbILL OHaey benwweri, kanraH eHaey
kocynel Gonca Aa BenuekTepi Hemece kanFaH KymbInTapg anbin TacTa
KblKbIManabl. TericTerilu Kypangap XeTexTi ¥ P Y
OyratTaigbl.
KosranTkbiLu
aKblpbiHgan 6apein L
. Kypbinfbl LiamagaH Teic KypbinfbiHbl kaitTa icke
TOKTaAbl XaHe
KYKTEnreH KOCBIHbI3
Xapblk Anogb!
KbINbIbIKTARAb!
TericTerilu auck TericTeriL MCK COMbIHbI TbIM TericTeril MCK COMBIHbIH
6asy aitHanap, Boc Bexiinjs
SACTTETIAGH TolC TericTeril auck akaynbl Tericreriu AuckHi
AblbbicTap ecTinegi Anck akay. aybICTbIPbIHbI3
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8. KAUTA OHAEY

Y. Kantama akonorusinblk Taza MatepuangapaaH xacanraH. Onapgbl xeprinikTi kegere
%69 apaTy KoHTeilHepnepiHe Tactayra bonagel.

Li-lon

ABAWINAHBI3! Atanmbiw eHiMze ANEKTPNiK XoHe AMeKTPOHAbIK KanablikTapabl
XotoFa katbicTbl Genri ©ap. FAFHM oCbl eHiMAi TYpPMBICTbIK KOKbiCka Tactayra
Bonmaitzbl, oHbIH opHbiHa WEEE Eypona aupekTuBachiHa COMKeC KeneTiH xiHay
OpHblHa kailTapy kaxeT. Kagere apary GOMblHLIA KEHEC any YLiH KeprinikTi
BKINeTTi opraHaapra Hemece Koiima dpmackiHa xabapnachbiHbla. OHbl KopLUaFaH
opTara kepi acepiH Turisbey YLUiH KaliTa eHaenai Hemece DeniuekTeidi. AnekTpnik
KoHe 3NeKTPOHABIK XabablikTap KypamblHaa kayinTi 3aTTap GonaTbiHabIKTaH, onap
KOpLUaFraH opTara XeHe afiam JeHcaymblfbiHa Kayin TeHZipyi MyMKiH.

ABANNAHBI3! AkkymynsTopnapabl TYpMbICTbIK KOKbICKa TacTamaHbl3.

KOPLUAFAH OPTAHbI KOPFAY

OnekTpnik eHIMAEPAiH KanablKTapbiH TYPMBICTLIK KOKbiCka TacTayFa Gonmangpl.
Eyponanblk GaTapesinapra KaTbiCTbl AMpeKTMBaFa Calikec, akaybl 6ap Hemece
naipanaHbinfaH 6Garapest OnokTapbiH/6atapesnapgbl Genek xuHam, KopluaraH
opTara 3usH KenTipMEMTIH OrMeH Kepere xaparty kaxer. Kopere apartyra
apHanfaH apHaribl Mexkemenep 6orca, Kypanabl kaaere xapaTbiHpi3. Kogere xapary
DOMbIHLIA KEHEC any YLLIH XeprinikTi eKineTTi opranfapra Hemece Cayaa OpHblHa
xabapnacbiHpi3. OHbl KopLLaraH opTara Kepi acepiH Turisbey YLiH KaiTa eHaenai
Hemece OeniuekTeiini. batapest Gnorbl/

atapesnapabiH KypamblHAa kayinTi 3aTtap 6onaTtbiHgbIKTaH, onap KopLuaraH opta
MeH aZam AeHcaynblFbiHa Kayin TEHAIPYI MYMKIH.



9. KENINAIK

KIPICNE

Ocbl 6HiMEj TaHgaraHbIHbI3Fa pakMeT. OHIMAepAi xobanay xeHe failbiHAay bapbiCbiHAa bi3
nanganaHyLwbinapablH KaXeTTiNKTepiH kKaHaraTTaHAbIpaTbiH KoFapbl CanaHbl KAMTaMachl3
€Ty YLLIH GapnblK KyLL-XirepiMiazi canambia.

MAHBI3[bI! OCbl OHIMAI MAMOANAHY ANAbIHOA OCbl HYCKAYMBIKTbI OKbIN

WbIFbIHbI3, HEM3r KAYINCI3OIK ECKEPTYNEPIH KAPAHbBI3 JXOHE MYKUAT
CAKTAHBbI3.

OpaMmblH alkaH COH HIMAi KypacTblpy YLH KaXeTTi Dapnblk aneMeHTTepmiH XuHakTa
KaMTbiNFaHbIHA K3 XXETKI3reH XeH.

Erep eHim 3akpiMaantaH Hemece bipas akaynapbl 6ap Bonca, oHbl naitganaHbaHbI3 xeHe
€H XaKblH AYKEHre KalTapbiHbI3.

Ocbl eHIM CbipTTa faHa naifanaHyra apHanFaH XeHe el afmanga fuMapart iliHge
nanganaHblnMaybl THic.

OHimai FuMapar iLiHe Koto YLLIH COHFbI PET NarganaHFaH COH eki caFaTka CbipTTa kangblpy
Kepex.

Carbin anFaHblHpi3fa pakMeT. biagiH eHiMa uriniriHiare nanganabiHpi3.

MikipnepiHiaai oHNanH AyKeHHiH BeD-CaTbIHAA KyaHa-kyaHa kabblnganmbis.

Keningik

DEXTER eHimzepi xannbl Hapblkka apHarnFaH eHiMaepre KombinaTbiH eH Xofapbl cana
CTaHAapTTapblHa CoKeC xacan LUblFapblfiFaH.

[WapkanpakTbiH (Ynrici n® 20VAG2-125.1) keningik MepaiMi — caTbin anblHFaH kyHHeH 6actan
3 xbin. Ocbl keninaik 6apnblk GHAIPICTIK HEMEeCe MaTepuanablk akaynapabl kamTUabI.

OHiM CblHbIN KamnFaH xaffanaa bpolopadarbl akaynblkTapabl Ko (Macenenep MeH
wewlimaep) GeTiH kapaHbl3; erep Macene LUeLinmMece, Cisre €H kakblH OpHanackaH
LYKeHOe TeKcepiHi3.

[lyKeHiHi3 MaceneHi LeLly YL eLUkaHaan akbl anMaysl TUiC.

KeHpey xaHe Genikrepai aybicTbipy 6acTankbl keninaik y3akTbiFbiH y3apTnanigbl.

KanbinTbl TO3ygaH Hemece eHiMai kaTe XONMeH MaidanaHydaH TybiHAaFaH 3akbiMaap
keningik asicbiHa xatnangbl. Onapra, COHbIMEH KaTap TO3faH Kayinciagik ablpaTkbliLUbl
KOHe Ko3ranTKblLUTap xatagbl.

Benrini 6ip enaep YLUiH aiipbiKLa keningik LwapTTapbiHblH 6ap ekeHAiriH eckepiHia.
KyaikTeHreH xarfarna AyKeHiHiaae TeKCepiHia.

Hasap aymapbinybl THIC Keningikke kaTbiCTbl WaFbIMAAP YLUIH TOMEHAerinep Tanan eTineg:

- Carbin anyabl AenenaenTiH KyKkaTTbl kepceTy

- beniktep yLiHLi TapanneH XeHAENMEreHiH xaHe/HemMece aybICTbipbinMaraHblH KBPCETY.

- Macene kanbinTbl TO3yAaH TyblHAAMaraHbIH Jonenaey.

- KaxeTTi TeXHUKanblK KbI3MET KOPCETY aHe XBHLey XyMbICTapbl AYPbIC OpblHAANFaHbIH
Kepcery.
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9. KENINAIK

- KapBropatopapb! kate onMeH peTTeyeH eLikaHaail To3y OpbiH anMaraHblH KepCeTy.

- KyLUNeH XyMbIC iCTETY, KaTe ONMEH KonfaHy, pyKcaTchl3 narganaHy Hemece xasatabiM
OkuranapablH ok BonFaHbIH Kepcery.

+ KenpeTkiw 6norbiH xabyaaH KaTTbl Kbi3yra 6alinaHbICTbl 3anan 6onMaraHblH KepCeTy.

- OHimge 6inikci3 TynFa TapanblHaH XyMbIC OpblHAANMaFaHbIH XaHe KaTe XONMEH XeHaey
9peKeTTEepiHiH OpbIHAANMaFraHbIH KepCeTy.

- Kypan/Gatapes/3apsararbi - Kypbinfbl  GeniuekTeHOereHiH  Hemece  alublnMaraHblH
Kepcery.

- Kypan/6atapes/3apsarasbll Kypbirfbl birFangbl opTaga (Wb, xaHbbip, Cyra 6atbipy...)
BonmaraHbIH kepcety

- Tosyra cebenwi 6GonFaH DEXTER komnaHusicel ycbiHOaraH kate Geniktepain
KonpaHblNMaraHblH KepceTy

- Kypan [AypbiC emec narganaHbiiMaraHbiH KepceTy (KyparnFa apTblk XyKTeme Tycipy
Hemece MakynaHOaraH kepek-xapaktapasl naiganaty).

- CblpTkbl  acepnepaeH Hemece Kym/tac cwskTbl Oerde 3aTTapgaH 3akbiM naifa
BonmaraHbIH KepceTy.

- Kayinciagik keHecTepiH xoHe naiiaanaHy xeHiHgeri Hyckaynapabl OpbiHAamayaaH 3aKbiM
naraa bonmaraHbIH KepceTy.

OHiM KanbinTbl XYMbIC LIapPTTapbIHAA XaHe Kacibn eMec MakcaTTapMeH NaiidanaHbinybl
Tviic. CoHabIKTaH ocbl keninaik ecebiHeH keranaaHablpyMeH aitHanbicaTblH KoMnaHusnap,
KeprinikTi aKimMLLINiK xaHe *ababIKTbI aKbiMbl HEMECE aKbIChi3 xanFa OepeTiH kKoMnaHusnap
narganaatblH eHiMaep LublFapbinasl.



10. BONIKTEP TI3IMI BOUAbIHLLA ENXEN-TEDKENI KOPIHIC
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10. BOMIKTEP TI3IMI BOWABIHLLA ENKENA-TEMKENNI KOPIHIC

POS CUMATTAMACHI POS CUNATTAMACHI
1 COMbIH Kini 20 ANTbI KbIprbl COMbIH
h) ChIpTKbI (hniaHel 21 TicTi peHrenek
3 |k q)naHeu 22 MOVIbIHTipeK
4 KbInTbipaTKbILL KOpFaHbILL 23 OpraHrbl kaknak
CaKTaHAbIPFLILLLI 24 PoTop xuHarbl
5 Keckilul KopraHbiLL o
CAKTAHEbIPFLILLbI 25 625 Z MoVibIHTiperi
6 M4*16 GypaHpacs| 26 Crarop xuHarbl
7 Wbirbic Ginik 27 | OneKTpOHAbIK Kypamaac
8 \UakHar Kopray Kaknarbl 271 KemipTek Kpinuak ycTafbilu
XUHafbI
9 akna
Kaknat 27-2 | AybICTbIPbIN-KOCKbILL
10 MolibIHTipek . o
27-3 | BaiinaHbiIC iCTiriHiH, XuHafbl
N ®28 ycTafblLL cakMHachl
Y i 274 | PCB
12 YnkeH TerepLuik ,
27-5 | MarnuTTik cakuHa
13 LLlaHbiLINanbl MOABIHTIPET
P 28 ©0.6,65 Mn cepinneci
14 BinikTiH, kynbinTay icTiri
il Y 29 byrarTanyra kapchbl Tyime
15 bac kopfaHbl .
30 Terik
16 ST4*20 6ypaHaacs!
P 31 Con xak kopnyc
17 annblHa KenTipy cepinneci
K Py c&p 32 OH xaK kopnyc
18 Tyive
U 33 ST3*16 bypaHaacs
19 KocbiMwa TyTKa




Va rugam sa citifi cu atentie instructiunile de functionare si sa observati notele furnizate. Utilizati
aceste instructiuni pentru a va familiariza cu produsul, cu utilizarea corecta si cu instructiunile de
sigurantd. Pastrati aceste instructiuni de utilizare intr-un loc sigur pentru utilizari ulterioare.

SIMBOLURI

@HEANROO0ROO >

Citifi cu atentie manualul de instrucfiuni

Acest avertisment de pericol avertizeaza asupra pericolului de deteriorare a
aparatului sau a altor bunuri, ori a pericolului de vatamare.

Purtati ochelari de protectie

Purtati echipament de protectie auditiva
Purtati incaltaminte de protectie

Purtati manusi de protectie

Purtati masca de praf

Utilizarea discurilor de tdiere avariate sau a discurilor de degrosare este
periculoasd si poate cauza rani grave.

Neautorizat pentru polizarea umeda
Neautorizat pentru polizare laterala

Destinat polizarii metalelor

Produsul corespunde cerintelor Directivelor europene aplicabile si unei metodei
de evaluare a conformitatii cu aceste directive.

Marcaj de conformitate euro-asiatic.

Simbol DEEE semnalénd reciclarea.
Universal : compatibilitate numai cu Sterwins UP20, Lexman UP20, si Dexter UP20

Marcaj privind conformitatea produsului cu reglementdrile tehnice ucrainene
aplicabile.
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CUPRINS

Scopul utilizarii Polizorului unghiular fara fir Dexter
Instructiuni privind siguranta

Descriere

Date tehnice

Functionare

Intretinere

Depanare

Reciclare

9. Garantie

10. Vedere in spatiu si lista pieselor componente
11. Declaratie de conformitate CE

P NI REwwN



1. SCOPUL UTILIZARII POLIZORULUI UNGHIULAR FARA FIR DEXTER

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs. Va rugdm sa cititi cu atentie aceste instructiuni
de utilizare si pastrati-le pentru consultari ulterioare.

Polizorul unghiular este destinat taierii, degrosdrii si perierii metalului, a betonului sau a gresiei
fara sa utilizeze apa.

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va ca acesta este complet si toate accesoriile (daca
exista) sunt prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, va rugdm nu-I utilizati si
predati-l magazinului de unde I-ati achizitionat.

Dacd transmiteti aceastd scula altor persoane, va rugam predati-o impreund cu acest manual de
instructiuni.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop
comercial sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este
utilizata in scop comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente.

Din motive de sigurantd, copiii si tinerii sub 16 ani, precum si persoanele nefamiliarizate cu aceste
instructiuni de utilizare, nu pot sa foloseasca acest produs. Persoanele cu abilitati fizice sau psihice
reduse pot utiliza produsul numai in cazul in care sunt supravegheate sau instruite de cdtre o
persoand responsabila.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA
INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA PENTRU SCULE ELECTRICE

A AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta
si toate instructiunile. Nerespectarea avertismentelor si
instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si/sau
accidente grave.

PASTRATI TOATE AVERTIZARILE $I INSTRUCTIUNILE
PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.

Termenul ,sculd electrica” din avertizari se refera la scula electrica
(cu cordon) alimentata de la reteaua electrica sau scula electrica
(fard cordon de alimentare) care functioneaza cu acumulator.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

A. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele dezordonate
si intunecoase predispun la accidente.

B. Nu puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive,
cum ar fi in prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor sau a
prafului. Sculele electrice creeaza scantei, care pot aprinde praful sau
gazele.

C. Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o scula
electrica. Distragerea atentiei poate provoca pierderea controlului.

SIGURANTA ELECTRICA

A. Stecherele sculelor electrice trebuie sa corespunda cu priza
de retea electrica. Nu modificati niciodata stecherul, sub
nicio forma. Nu utilizati adaptoare de priza cu scule electrice
impamantate. Stecherele nemodificate si prizele adecvate vor reduce
riscul de electrocutare.

B. Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impamantare,
cum sunt tevile, caloriferele, masinile de gatit si frigiderele.
Acest lucru reprezinta un risc sporit de electrocutare in cazul care corpul
dumneavoastra este expus la impamantare.

C. Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeala.



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Patrunderea apei intr-o sculd electrica va creste riscul de electrocutare.

D. Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare. Nu utilizati
niciodata cablul de alimentare pentru a transporta, a trage sau
a scoate din priza scula electrica. Tineti cablul de alimentare
departe de caldura, ulei, margini taioase sau piese in miscare.
(ablurile electrice deteriorate sau incalcite cresc riscul de electrocutare.

E. Cand utilizati o scula electrica in aer liber utilizati un cablu
prelungitor adecvat pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui
cablu adecvat pentru utilizare in aer liber reduce riscul de electrocutare.

F. Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona umeda e
inevitabila, utilizati o sursa de alimentare protejata cu un
dispozitiv pentru curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce
riscul de electrocutare.

SIGURANTA PERSONALA

A. Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cand
utilizati o scula electrica. Nu utilizati o scula electrica cand sunteti
obosit, sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicatiei.
Un moment de neatentie in timp ce utilizati sculele electrice se poate
solda cu vatamari corporale grave.

B. Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna
ochelari de protectie. Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de
praf, bocancii de protectie antiderapanti, casca sau antifoanele utilizate in
conditii corespunzatoare, vor reduce vatamarile corporale.

C. Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul
este pozitionat pe off (oprit) inainte de conectarea la sursa de
energie electrica si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau
transportarea sculei. Transportarea sculelor electrice cu degetul pe
intrerupdtor sau alimentarea sculelor electrice cu intrerupatorul pornit
favorizeazd accidentele.

D. indepartati orice cheie de reglare inainte de a porni scula
electrica. 0 cheie reglabild sau una fixd lasatd intr-o piesa rotativa a
sculei electrice poate duce la accidente.

E. Nu va intindeti excesiv Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in
orice moment. Astfel veti avea un control mai bun asupra sculei electrice
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

in situatii neasteptate.

F. imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii.
Nu apropiati parul, imbracamintea si manusile de piesele aflate
in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele
aflate in miscare.

G. Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de
extragere si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt
conectate si utilizate corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf
poate reduce pericolele legate de praf.

UTILIZAREA SI INGRIJIREA SCULELOR ELECTRICE

A. Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corespunzatoare
pentru aplicatia dumneavoastra. Scula electrica corectd va face o
treaba mai bund si mai sigurd la viteza pentru care a fost conceputa.

B. Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu comuta pe
pozitiile pornit si oprit. Orice sculd electrica ce nu poate fi controlatd de la
intrerupdtor este periculoasd si trebuie reparata.

C. Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau setul de
acumulatori de scula electrica inainte de efectuarea oricaror
reglaje, schimbari de accesorii sau inainte de depozitarea sculelor
electrice. Astfel de masuri preventive de siguranta reduc riscul de pornire
accidentala a sculei electrice.

D. Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu
permiteti utilizarea sculei electrice de persoane nefamiliarizate
cuaceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt periculoase
in mainile utilizatorilor neinstruiti.

E. Intretineti sculele electrice. Verificati daca exista abateri de la
coaxialitate sau gripari ale pieselor in miscare, avarii ale pieselor
si orice alta situatie care poate afecta functionarea sculelor
electrice. In caz de deteriorare, dati scula electrica la reparat
inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de sculele electrice
intretinute necorespunzator.

F. Mentineti sculele aschietoare ascutite si curate. Elementele de
tdiere intretinute corespunzator si cu muchii de tdiere ascutite sunt mai
pufin probabil sa se indoaie si sunt mai usor de controlat.



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

G. Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele demontabile etc.
in conformitate cu aceste instructiuni, tinand cont de conditiile
de lucru si lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte
operafii decat cele pentru care a fost conceputa s-ar putea solda cu o
situatie periculoasa.

UTILIZAREA $I INGRIJIREA SCULEI CU ACUMULATOR

A. Reincarcati numai cu incarcatorul specificat de producator. Un
incdrcadtor care este adecvat pentru un tip de set de acumulatori poate
prezenta risc de incendiu dacd este utilizat cu alt set de acumulatori.

B. Utilizati sculele electrice doar cu seturile de acumulatori special
mentionate. Utilizarea oricarui alt set de acumulatori prezinta risc de
accidente si incendiu.

C. Cand setul de acumulatori nu este utilizat, tineti-l departe de alte
obiecte metalice precum clamele de hartie, monedele, cheile,
cuiele, suruburile sau alte obiecte metalice mici care pot realiza o
conexiune intre borne. Scurtcircuitarea bornelor acumulatorului poate
produce arsuri sau incendiu.

D. In conditii abuzive se poate scurge lichid din acumulator; evitati
contactul. Daca are loc contactul accidental, clatiti cu apd. Daca lichidul
intra in contact cu ochii, efectuati suplimentar un consult medical. Lichidul
scurs din acumulator poate produce iritdri sau arsuri.

OPERATIILE DE SERVICE

A. Apelati numai la o persoana calificata pentru a va repara scula
electrica utilizand numai piese de schimb identice. Astfel se asiqura
mentinerea nivelului de sigurantd al sculei electrice.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU TOATE OPERATIILE

Avertismente de siguranta comune pentru operatiuni de polizare
sau taiere abraziva:

A. Aceasta scula electrica a fost conceputa pentru a functiona ca o
scula de polizare sau taiere. Cititi toate instructiunile, avertizarile
de siguranta, ilustratiile si specificatiile livrate impreuna cu
aceasta scula electrica. Nerespectarea tuturor avertismentelor si
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si/sau accidente
grave.

B. Operatiunile precum slefuirea, perierea cu sarma, lustruirea
sau taierea nu sunt recomandate a fi efectuate cu aceasta scula
electrica. Operatiile pentru care aceasta sculd nu a fost conceputd pot
prezenta riscuri si pot provoca accidente.

C. Nu utilizati accesorii care nu au fost create si recomandate special
de producatorul sculei. Doar pentru cd accesoriul poate fi atasat la scula
dumneavoastra electricd, nu inseamnd ca functionarea in siguranfa a
acestuia este asigurata.

D. Viteza nominala a accesoriului trebuie sa fie cel putin egala cu
viteza maxima marcata pe scula electrica. Accesoriile care se rotesc
mai repede decat viteza nominala se pot rupe in bucati si fi ejectate.

E. Diametrul exterior si grosimea accesoriului dumneavoastra
trebuie sa se afle in intervalul de capacitate nominala al sculei
electrice. Accesoriile dimensionate gresit nu pot fi protejate si controlate
adecvat.

F. Filetul de fixare a accesoriilor trebuie sa se potriveasca cu
filetul axului polizorului. Pentru accesoriile care se monteaza cu
flansa, gaura pentru ax a accesoriului trebuie sa fie compatibila
cu diametrul de fixare al flansei. Accesoriile care nu se potrivesc cu
dispozitivul de montare al sculei electrice se vor dezechilibra, vor vibra
excesiv si pot provoca pierderea controlului.

G.Nu utilizati accesorii defecte. Inainte de fiecare utilizare,
inspectati accesoriile, precum discurile abrazive, pentru
depistarea eventualelor crapaturi, verificati placuta de suport
pentru depistarea crapaturilor sau uzurii excesive, peria
metalica pentru depistarea firelor desprinse sau crapate. Daca
scula sau accesoriul sunt scapate din mana, inspectati-le pentru
depistarea deteriorarilor sau instalati un accesoriu nedeteriorat.
Dupa inspectare si instalarea unui accesoriu, pozitionati-va
dumneavoastra si celelalte persoane prezente in afara planului
accesoriului rotativ si punetiin functiune scula electrica la turatia
maxima de mers in gol timp de un minut. Accesoriile deteriorate se



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

vor rupe de obicei in timpul acestui test.
H. Utilizati echipament de protectie personald. in functie de
aplicatie, utilizati viziera pentru fata sau ochelari de protectie. in
functie de caz, utilizati o masca de praf, echipament de protectie
auditiva, manusi si sort de atelier capabile sa opreasca fragmente
de piesa sau de material abraziv. Echipamentul de protectie
oculara trebuie sa fie capabil sa opreasca resturile aruncate
care apar la diverse operatii. Masca de praf sau aparatul autonom
de respirat trebuie sa fie capabil sa filtreze particulele generate in timpul
operafiei executate de dumneavoastra. Expunerea prelungitd la zgomot
de mare intensitate poate provoca pierderea auzului.

. Tineti trecatorii la o distanta sigura de zona de lucru. Orice
persoana care intra in zona de lucru trebuie sa poarte echipament
de protectie personala. Fragmente din piesa de prelucrat sau dintr-un
accesoriu rupt se pot desprinde si pot provoca accidente dincolo de zona
imediata de lucru.

. Tineti scula electrica de suprafetele de apucare izolate la
efectuarea unei operatii in timpul careia scula de aschiere poate
contacta cablaje ascunse. Contactul accesoriilor de aschiere cu un fir
,sub tensiune" poate pune sub tensiune piesele metalice exterioare ale
sculei electrice si poate electrocuta operatorul.

. Pozitionati cablul departe de accesoriul rotativ. Dacd pierdeti
controlul, cablul poate fi sectionat sau se poate incalci si mana sau bratul
dumneavoastra pot fi trase in accesoriul rotativ.

. Nu puneti niciodata scula la o parte inainte ca accesoriul sa se
opreasca complet. Accesoriul in rotatie poate prinde suprafata si poate
scoate scula electricd de sub controlul dumneavoastra.

M.Nu porniti scula electrica in timp ce o transportati. Prin contactul

accidental cu accesoriul rotativ se pot agdta hainele, tragand accesoriul

catre corpul dumneavoastra.

N. Curatati regulat orificiile de ventilatie ale sculei electrice. Ventilatorul

motorului va trage praful in interiorul carcasei si acumularea excesiva a

metalului pudra poate cauza pericole electrice.

0. Nu utilizati scula electrica in apropiere de materiale inflamabile.

Scanteile pot aprinde aceste materiale.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

P. Nu utilizati accesorii care necesita agenti de racire lichizi. Utilizarea
apei sau a altor lichide de rdcire poate conduce la electrocutare sau soc
electric.

INSTRUCTIUNI SUPLIMENTARE PRIVIND SIGURANTA PENTRU TOATE
OPERATIILE

Reculul si avertizari aferente

Reculul este o reactie brusca la prinderea sau agatarea unui disc in miscare,
a unei placute de suport, a unei perii sau a oricdrui alt accesoriu. Agdtarea
sau blocarea creeazd o incetinire rapida a accesoriului rotativ, care duce
|la pierderea controlului asupra sculei electrice, care va fi forfata in directia
opusa rotatiei accesoriului in punctul de blocare.

De exemplu, daca un disc abraziv este agatat sau blocat de piesa de prelucrat,
muchia discului care patrunde in punctul de agdtare poate sapa in suprafata
materialului, ceea ce va face discul sa urce sau sa sara din piesa. Discul poate
sari fie spre operator, fie in directia opusa operatorului, in functie de directia de
miscare a discului in punctul de agdtare. Discurile abrazive se pot chiar rupe in
aceste condifii.

Reculul este rezultatul utilizarii necorespunzatoare a sculei electrice si/sau a
procedurilor incorecte de functionare si poate fi evitat prin luarea de masuri
de precautie adecvate, mentionate mai jos.

A. Tineti bine scula electrica si pozitionati-va corpul si bratul astfel
incat sa reziste la fortele de recul. Utilizati intotdeauna manerul
auxiliar, daca este disponibil, pentru un control maxim asupra
reculului sau a momentului de torsiune reactiv in timpul pornirii.
Operatorul poate controla momentul de torsiune reactiv si fortele de recul,
dacd se iau masuri de precautie adecvate.

B. Nu va plasati niciodata mana in apropierea accesoriului rotativ.
Accesoriul poate avea un recul peste mana dumneavoastra.

C. Nuva pozitionati corpul in zona in care se va misca scula electrica
daca apare reculul. Reculul va arunca scula in directia opusa fata de
miscarea discului abraziv in punctul de blocare.

D. Fiti foarte atent cand prelucrati colturi, muchii ascutite etc. Evitati
balansarea si agatarea accesoriului. Colfurile, muchiile ascutite sau



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

balansarea au tendinta de a agafa accesoriul rotativ, ducand la pierderea
controlului sau la recul.

E. Nu atasati o lama de cioplire a lemnului sau o lama de ferastrau
dintata. Astfel de panze de ferastrdu creeaza frecvent recul si pierderea
controlului.

Avertismente de siguranta specifice pentru operatiuni de polizare si
taiere abraziva:

A. Utilizati numai tipuri de pietre de polizor care sunt recomandate
pentru scula dumneavoastra electrica si aparatori special
concepute pentru piatra aleasa. Discurile pentru care aceasta sculd
electricd nu a fost conceputa nu pot fiasigurate adecvat si sunt periculoase.

B. Suprafata de polizare a centrului adancit al discurilor trebuie
montata sub nivelul muchiei aparatorii. 0 piatra de polizor montatd
necorespunzator, care proiecteaza prin planul marginii aparatorii nu poate
fi protejata in mod adecvat.

C. Aparatoarea trebuie sa fie bine fixata de scula electrica si
pozitionata pentru un maxim de siguranta astfel incat o portiune
cat mai redusa a discului sa fie expusa in directia operatorului.
Aparatoarea ajuta la protejarea operatorului de fragmente rupte de disc
si de contactul accidental cu discul si scanteile, care ar putea aprinde
imbracamintea.

D. Discurile abrazive trebuie utilizate numai pentru aplicatiile
recomandate. De exemplu: nu polizati cu partea laterala a
discului abraziv pentru retezat. Discurile abrazive pentru retezat sunt
destinate pentru polizare periferica, fortele laterale aplicate asupra acestor
discuri abrazive pot provoca spargerea acestora.

E. Utilizati intotdeauna flanse nedeteriorate pentru piatra, de
dimensiuni si forme corecte pentru piatra selectata. Flansele
adecvate pentru discul abraziv sustin discul, reducand astfel posibilitatea
de rupere a acestuia. Flansele pentru pietrele abrazive pentru retezat pot fi
diferite de cele pentru discurile de polizat.

F. Nu utilizati discuri micsorate prin uzura de la scule mai mari.
Discurile concepute pentru scule electrice mai mari nu sunt adecvate
pentru vitezele mai mari ale sculelor mai mici si se pot rupe.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Avertizari de siguranta suplimentare specifice pentru operatii de
retezare cu piatra abraziva:

A. Nu ,blocati” discul de debitare si nu aplicati forte excesive. Nu

B.

incercati sa faceti o taietura prea adanca. Suprasolicitarea discului
creste sarcina si susceptibilitatea de a se rupe sau indoi discul in tdietura
precum si riscul de recul sau rupere a discului.

Nu va pozitionati corpul pe aceeasi linie cu sau in spatele discului
in rotatie. Atunci cand discul, la punctul de operare, se misca dinspre
corpul dumneavoastrd, eventualul recul poate arunca discul in rotafie si
scula electrica direct inspre dumneavoastra.

. Cand discul se indoaie sau cand intrerupeti taierea din orice

motiv, opriti scula si tineti-o nemiscata pana cand discul se
opreste complet. Nu incercati niciodata sa indepartati discul de
debitare din taietura in timp ce se misca, altfel este posibil sa
apara recul. Investigati si luati mdsuri corective pentru eliminarea cauzei
indoirii discului.

D. Nu reporniti operatia de debitare in piesa de lucru. Lasati discul

E.

sa atinga viteza maxima si reintroduceti-l cu grija in taietura.
Discul se poate indoi, urca sau poate apdrea reculul dacd scula este pornita
in taieturd.

Sustineti panourile sau orice piesa supradimensionata pentru a
minimiza riscul de agatare si recul. Piesele de lucru mari au tendinta
de a se indoi sub propria greutate. Trebuie plasate elemente de sustinere
sub piesa de lucru in apropierea liniei de taiere si langa muchia piesei pe
ambele parti ale discului.

Fiti foarte atent la realizarea unei taieturi in pereti sau alte zone
mascate. Discul iesit in afard poate tdia conducte de gaz sau apd, cablaje
electrice sau obiecte ce pot duce la recul.



3. DESCRIERE

® Aparatoare rapida pentru polizare @® Buton de siguranta
@ Buton de blocare ax ® Maner auxiliar
@ LEDde suprasolicitare @ pisc
@ Maner ® Apadratoare rapida pentru
® Buton de deblocare a setului de debitare
acumulatori* @ incuietoare aparatoare
® set de acumulatori* ® Flansg interioara
@ Tragad declansator @ Flansa exterioara

* Nu toate accesoriile ilustrate sau descrise sunt incluse cu produsul livrat standard.
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ES 4. DATE TEHNICE
PT Model 20VAG2-125.1
m Tensiune nominala: 18V C.C 20V Max C.C.
Turaie nominala: 9000/min
EL Latime disc: 0125mm
Orificiu ax disc: 022,23mm
PL
Filetul axului: M14
RU Nivel presiune sonora: 84dB (A)
Incertitudine 3dB (A)
UA Nivel de putere sonora 95dB (A)
K7 Incertitudine 3dB (A)
Nivel de vibratii 11,168m/s>
RO Incertitudine 1,5m/s?
- Greutate masind (fard acumulatori) 1,7kg
20VCH1-3A.1/20VCHT-3A.TXXX
Compatibilitati cu incdrcdtoare
EN 20VCH2-6A.1/20VCH2-6A.1XXX
2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX
Compatibilitati cu acumulatori
5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

NOTA: Nivelul vibratiilor specificat in aceste instructiuni a fost masurat dupa o procedurd
standardizata de madsurare si poate fi utilizatd in compararea unei echipament cu altul. Valoarea
emisiilor vibratorii specificate poate fi utilizatd, de asemenea, pentru estimarea initiald a expunerii.

AVERTISMENT! Nivelul vibratiilor depinde de modul de utilizare al sculei si poate depdsi valoarea
specificatd in aceste instructiuni in anumite cazuri. utilizarea regulatd a sculei electrice in acest mod
poate cauza ca utilizatorul sa subestimeze vibratiile. ncercati sa mentineti sarcina vibratorie ct se
poate de jos. Masuri pentru a reduce sarcina vibratorie sunt, de ex. purtarea manusilor si limitarea
duratei de lucru. Toate stadiile de utilizare trebuie incluse (de ex. momentele cand scula este oprita
si cand aceasta este pornita dar functioneaza fard sarcind).
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5. FUNCTIONARE

INSTALAREA/INDEPARTAREA SETULUI DE ACUMULATORI

Pentru montare:

Introduceti setul de acumulatori. impingeti setul de acumulatori in partea inferioard a ménerului
astfel incat acumulatorul se blocheze in pozitie si inainte de a pune produsul in functiune.

Pentru a-l detasa:

Apasati butonul de deblocare al setului de acumulatori si scoateti setul de acumulatori. Pentru
instructiuni complete referitoare la incarcare, consultati manualul de utilizare al setului de
acumulatori si incarcator.

BUTONUL DE SIGURANTA

Butonul de siguranta este situat pe maner deasupra intrerupatorului declansator. Trebuie sd apdsati
butonul de sigurantd pentru a putea actiona declansatorul. Acest buton se reseteazd de fiecare data
cand declansatorul este eliberat.

TRAGACI DECLANSATOR

Apasati butonul de siguranta si tinefi-| apasat, dupd care apasati tragaciul declansator pentru a
porni polizorul. Pentru a opri polizorul, eliberati tragaciul declansator.

REGLAREA POZITIEI DE LUCRU A MANERULUI AUXILIAR

Pentru functionarea corectd a polizorului unghiular, reinstalati manerul auxiliar dacd este nevoie.
Manerul auxiliar poate fi instalat pe oricare laturd a carcasei cutiei de viteze. Pozitionati manerul
auxiliar in pozitia in care oferd cel mai bun control si protectie.

Pentru a instala, infiletati manerul auxiliar in priza manerului si strangeti bine.

INSTRUCTIUNI GENERALE DE OPERARE

1. Dacd tocmai ati instalat un accesoriu sau demarati o lucrare, testati discul lasandu-1 sd se invarta
timp de un minut inainte de a-l pune in contact cu piesa de prelucrat. AVERTISMENT! Nu
utilizati niciodatd un accesoriu care fost scapat pe jos. Accesoriile dezechilibrate sau avariate pot
avaria piesa de prelucrat, scula si duce la suprasolicitarea accesoriului provocandu-i defectarea.

2. Utilizati o clemd, menghind sau alte mijloace practice pentru a vd mentine lucrarea,
eliberandu-va ambele maini pentru a controla scula.

3. AVERTISMENT! Tineti scula ferm cu ambele maini. Porniti scula. NOTA: Daca acumulatorul
este introdus cand scula este pornitd, aceasta nu va functiona. Opriti scula, apoi reporniti-o din
nou pentru a demara lucrarea.

4. Asteptati ca accesoriul sa atingd viteza maximd inainte de a incepe sd lucrafi.

5. Controlati presiunea si suprafata de contact dintre accesoriu si piesa de prelucrat.
AVERTISMENT! Nu lasati niciodatd accesoriul sd se ciocneasca de piesd. O presiune prea mare
poate duce la defectarea accesoriului sau la incetinirea vitezei.

6. Dupa ce ati terminat, opriti scula si asigurati-va ca se opreste complet inainte de a o aseza jos.
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5. FUNCTIONARE

7. In functie de operatie, fie tiiere sau polizare, selectati aparatoarea de disc adecvata. Pentru
operatiile de tdiere, tipurile de disc sunt 41 si 42. Pentru operatiile de polizare, tipul de disc este
27.

UTILIZAREA APARATORII RAPIDE PENTRU POLIZARE

AVERTISMENT: Apdrdtoarea trebuie sd se potriveasca cu tipul de disc pentru a furniza protectie
maxima operatorului in cazul spargerii discului.

(and polizati lateral si in cazul aplicatiilor periferice de polizare, tineti scula intr-un unghi de 15° -
30°, utilizand presiune constanta pentru un finisaj uniform. Un unghi prea mare va cauza o presiune
concentrata pe suprafete mici care riscd sd scobeasca sau sd ardd suprafata de lucru.

UTILIZAREA APARATORII RAPIDE PENTRU TAIERE

Apdratoarea rapidd pentru tdiere este adecvatd numai pentru taierile mici si operatiile de crestare
putin adandi.

AVERTISMENT: Apdrdtoarea trebuie s se potriveasca cu tipul de disc pentru a furniza protectie
maximad operatorului in cazul spargerii discului.

(and utilizati o apdratoare rapida pentru tdiere, finefi scula conform ilustratiilor, utilizand numai
muchia discului.

AVERTISMENT! Utilizarea fetei unui disc pentru tdiere va duce la fisurarea si spargerea discului,
cauzand vdtamdri grave.

POZITIONAERA APARATORII

Apdratoarea de pe polizor ar trebui pozitionatd corect, in functie de ce latura a méanerului este
montatd. A nu se utiliza niciodatd fard apdratoare montatd corect.

AVERTISMENT : Nu amplasati niciodatd aparatoarea astfel incat s se afle in fata polizorului.
Acest lucru poate cauza rani grave deoarece scanteile si fragmentele desprinse ejectate de discar fi
directionate inspre operator. intotdeauna amplasati aparatoarea in locasul corect.

Pentru a repozitiona aparatoarea:

Indepartati setul de acumulatori.

Deblocati incuietoarea apdratorii scotand incuietoarea, rotiti apdratoarea in pozitia sa corectd,
departe de polizor.

Blocati incuietoarea aparatorii apdsand pe incuietoare.

NOTA: Asigurati-va cd proeminenta de pe apératoare intra in canelura de pe capul cuzinetului. Nu
utilizati niciodata polizorul daca apdratoarea nu este instalatd si reglatd corect.



6. INTRETINERE

A AVERTISMENT! RISC DE RANIRE! Opriti intotdeauna aparatul si scoateti
acumulatorul inainte de a executa vreo operatie asupra masinii.

Nu utilizati obiecte ascutite pentru curdtarea polizorului. Nu permiteti niciodata lichidelor sa
patrunda in interiorul aparatului. Ori aparatul riscd sa fie avariat.

Curdtati aparatul periodic, de preferat imediat dupa terminarea lucrdrii.

(uratati carcasa cu o carpd uscatd - NU utilizati benzind, solventi sau produse de curatat care ar
putea ataca plasticul.

Un aspirator este necesar pentru curdtarea in profunzime a aparatului.

Fantele de aerisire nu trebuie niciodatd obstructionate.

Indepartati orice praf blocat sub aparat cu ajutorul unei perii.

CURATARE

Curdtati fantele de praf si reziduuri. Pastrati manerele curate, uscate si fdrd ulei sau unsoare. Utilizati
numai sapun slab si o cdrpd umezita pentru a curdta aparatul, deoarece anumiti agenti de curatare
si solventi sunt daunatori plasticului si altor piese izolate. Unele dintre acestea includ benzind,
terebentind, diluant, dizolvant, solventi de curatare clorinati, amoniac si detergenti menajeri care
contin amoniac. Nu utilizati niciodatd solventi inflamabili sau combustibili in jurul sculelor.

REPARATII

Pentru reparatii, returnati scula, setul de acumulatori si incarcatorul la cel mai apropiat centru de
service.

DEPOZARE & ELIMINARE

Opriti polizorul unghiular si indepdrtati acumulatorul.

Pdstrati polizorul unghiular si accesoriile acestuia intr-un loc intunecat, uscat, ferit de inghet bine
aerisit.

Intotdeauna depozitati polizorul unghiular intr-un loc inaccesibil copiilor. Temperatura ideala de
pdstrare este intre 10°Csi 30°C.

Va recomanddm sd utilizati ambalajul original pentru depozitare sau sd acoperiti polizorul unghiular
cu un material textil adecvat sau cutie pentru a-I proteja de praf.

TRANSPORTUL
Opriti polizorul unghiular si indepdrtati acumulatorul.
Protejati polizorul unghiular de impacturile violente sau vibratiile puternice care pot avea loc in

timpul transportarii cu un vehicul.
Sigurantati produsul pentru a preveni alunecarea sau rasturnarea acestuia.
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7. DEPANARE

Probleme

Cauze posibile

Masuri de corectare

Dispozitivul nu porneste

Acumulatorul este descarcat

Verificati acumulatorul si
incarcati-I

Incarcitorul este defect.

Este posibil ca intrerupdtorul pornit/
oprit sa fie defect

Motor defect

Duceti polizorul pentruafi
reparat de serviciul post-
vanzdri

Accesoriile de polizare
nu se miscd desi motorul
functioneaza

Discul de polizare este slabit

Strangeti piulita discului de
polizare

Piesa de prelucrat, piesele de
prelucrat ramase sau sculele de
polizat ramase blocheaza transmisia

Indepartati blocajele

Motorul este mai incet si
se opreste, iar LED-ul de
suprasarcina clipeste

Dispozitivul este supraincarcat

Reporniti dispozitivul

Discul de polizare se
roteste neobstructionat,
se aud zgomote
anormale

Piulita discului de polizare este
slabita

Strangeti piulita discului de
polizare

Discul de polizare este defect

Tnlocuiti discul de polizare




8. RECICLARE

Y. Ambalajul consista din materiale ecologice. Poate fi predat in recipientele locale de produse

@169 reciclabile.

Li-lon

ATENTIE! Acest produs a fost marcat cu un simbol aferent elimindrii deseurilor electrice
si electronice. Aceasta inseamna ca acest produs nu trebuie sa fie eliminat cu deseurile
menajere, i trebuie sd fie predat intr-un sistem de colectare care se conformeaza Directivei
europene DEEE. Contactati autoritdtile locale sau centrele de colectare pentru informatii
privind reciclarea. Produsul va fi reciclat sau dezasamblat pentru a-i reduce impactul
asupra mediului. Echipamentele electrice si electronice pot prezenta un risc pentru mediu si
sanatatea umand deoarece contin substante periculoase.

ATENTIE! Nu aruncati acumulatorii impreuna cu deseurile menajere obisnuite.

PROTECTIA MEDIULUI

Produsele electrice reciclabile nu trebuie sa fie eliminate cu deseurile menajere. Conform
Directivei europene 2006/66/CE privind bateriile, seturile de acumulatori/bateriile defecte
sau uzate trebuie colectate separat si eliminate intr-un mod ecologic. Va rugdm sa reciclati
in cazul in care existd facilitdti. Contactati autoritatile locale sau magazinul de desfacere
pentru a obtine informatii privind reciclarea. Produsul va fi reciclat sau dezasamblat pentru
a-i reduce impactul asupra mediului. Set de acumulatori/

bateriile pot prezenta un risc pentru mediu si sandtatea umand deoarece contin substante
periculoase.
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9. GARANTIE

PREFATA

Va multumim ca afi ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem
toate eforturile pentru a asigura o calitate excelentd care sa intdmpine nevoile utilizatorilor.

IMPORTANT! VA RUGAM CITITI ACEST MANUAL INAINTE DE A UTILIZA PRODUSUL,
RESPECTATI AVERTISMENTELE BAZICE DE SIGURANTA CONTINUTE SI PASTRATI MANUALUL
CU GRUJA.

Imediat dupd desfacerea ambalajului, va recomandam sa vd asigurati ca toate elementele necesare
asambldrii produsului au fost incluse.

Dacd produsul este avariat sau prezintd defecte, vd rugam nu-l utilizati si predati-l celui mai
apropiat magazin.

Acest produs este destinat numai utilizdrii in aer liber si nu trebuie utilizat in interiorul unei cladiri
in nicio circumstanta.

Acest produs poate fi amplasat in interiorul unei cladiri numai dupa ce a fost ldsat sa se raceasca
timp de doua ore dupa ultima utilizare.

Va multumim pentru achizitia facuta si sperdm cd va veti bucura de satisfactie totald cand ne
utilizati produsul.

Ne vom bucura sa receptiondm toate observatiile dumneavoastra pe website-ul magazinului
nostru online.

Garantie

Produsele DEXTER sunt concepute conform celor mai riguroase standarde calitative pentru produse
destinate publicului larg.

Polizorul unghiular (Model nr. 20VAG2-125.1) beneficiazd de o garantie de 3 ani incepand de la
data achizitiei. Aceasta garantie acoperd toate defectele de fabricatie si materiale.

T cazul unei defectiuni, v rugdm si consultati mai intdi pagina de depanare (probleme si solutii)
din brosurd; dacd problema persistd, vd rugam sa contactati cel mai apropiat magazin.

Magazinul dumneavoastra va face tot posibilul sa vd rezolve problema.

Reparatiile si inlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie initiald.

Defectiunile apdrute ca urmare a uzurii normale sau utilizdrii necorespunzdtoare nu sunt acoperite
de garantie. Printre altele, acestea includ intrerupdtoarele, siguranta circuitului si motoarele, in caz
de uzura.

Va rugdm sa retineti cd exista termeni de garantie specifici pentru anumite tari.

In caz de dubii, vi rugam s consultati punctul de vanzare de unde ati achizitionat produsul.
Pentru luarea in considerare a plangerilor privind garantia, sunt necesare urmatoarele:

- Furnizarea dovezii de achizitionare

- Neefectuarea de reparatii si/sau inlocuiri de catre terti.

- Sd se asigure ca problema nu se datoreazd uzurii normale.

- Sd se asigure ¢d lucrdrile de intretinere si reparatiile au fost executate corect.



9. GARANTIE

- Sd se asigure ca nicio deteriorare nu a fost provocatd de setarea gresitd a carburatorului.

- Sd se asigure ca masina nu a fost fortatd, manevratd gresita, utilizatd fard autorizatie sau
accidentata.

- Sd se asigure ca nicio deteriorare nu a fost cauzatd de supraincdlzirea provocatd de infundarea
ventilatorului.

- Sa se asigure cd nicio lucrare nu a fost efectuatd asupra produsului de catre o persoand fara
competentele necesare, si ca nu s-a incercat efectuarea de reparatii gresite.

- Sd se asigure ca scula/bateria/incdrcatorul nu au fost demontate sau desfacute.

- Sd se asigure ca scula/bateria/incdrcatorul nu s-au aflat niciodatd intr-un mediu umed (roud,
ploaie, scufundare in apd...)

- Sa se asigure cd nu au fost utilizate componente care nu au fost fabricate de DEXTER, ce se
dovedesc a fi cauza defectiunii.

- Sd se asigure cd scula nu a fost utilizata necorespunzator (supraincdrcarea masinii sau utilizarea
accesoriilor neaprobate).

- Sd se asigure ca nu exista deteriordri cauzate de influente externe sau corpuri strdine cum ar fi
nisipul sau pietrele.

- Sd se asigure cd avarierea nu a fost cauzata de nerespectarea recomandarilor si a instructiunilor
de utilizare.

Produsul trebuie utilizat in conditii normale de utilizare si in scopuri neprofesionale. De aceea,
aceastd garantie exclude produsele utilizate de firmele de peisagisticd, de autoritatile locale
precum si de cdtre firmele care ofera echipamente spre inchiriere gratuit sau contra cost.
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10. VEDERE iN SPATIU SI LISTA PIESELOR COMPONENTE




10. VEDERE iN SPATIU SI LISTA PIESELOR COMPONENTE

PC. DESCRIERE PC. DESCRIERE
1 Cheie fixa 21 Roatd dintata
2 Flansa exterioara 2 Rulment
3 Flansa interioara 23 Capac mijloc
4 ﬁjzetarrzltroeare de siguranta de 24 Ansamblu rotor

25 Rulment 625 Z

5 Apdratoare de protectie gravatd 2 Ansamblu stator
° Jub W6 27 Componenta electronica
7 Ax de iesire oy Ansamblu suport perie de
8 (apac anti praf carbune
9 Capac 27-2 | Intrerupétor
10 Rulment 27-3 | Ansamblu stift de contact
11 Saibd elastica 028 27-4 | P(B
12 | Roatd dintatd mare 27-5 | Inel magnetic
13 Rulment cu ace 28 | Arc 00,6, 65Mn
14 Stift de blocare ax 29 Buton anti blocare
15 (arcasa cap 30 Declansator
16 Surub ST4*20 31 (arcasa stanga
17 | Arcde resetare 32 | (arcasd dreapta
18 Buton 33 Surub ST3*16
19 Maner auxiliar
20 Piulitd hexagonald
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FR

Leia atentamente as instrucdes de operacdo e siga as observacdes fornecidas. Utilize estas
instrucdes de operacdo para familiarizar-se com o produto, o uso adequado e as instrucdes de

ES seguranca. Guarde estas instrucdes de operacao em local sequro, para futuras consultas.
PT SIMBOLOS
IT
Leia com aten¢do o manual de instrugoes
EL
Este aviso de perigo adverte sobre danos ao aparelho ou a outras propriedades
PL ou sobre possiveis causas de leso fisica.
Use 6culos de sequranca.
RU Use protecao para os ouvidos
UA Use calcados de seguranca
KZ Use luvas de protecao.
RO Use uma madscara para po
0 uso de discos de corte ou de deshaste danificados é perigoso e pode causar
BR lesdes graves.
Néo aprovado para esmerilhamento timido
EN

Néo aprovado para esmerilhamento lateral

Projetado para esmerilhamento de metal

0 produto esta em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis, e foi
aplicado um método de avaliagdo de conformidade com essas diretivas.

Marca de conformidade eurasiana:

Simbolo Reee para operacdo de reciclagem.
Universal: compativel apenas com Sterwins UP20, Lexman UP20 e Dexter UP20

Marcacao de conformidade de que o produto satisfaz as normas técnicas
ucranianas aplicaveis.
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1.USO PROJETADO DA ESMERILHADEIRA ANGULAR SEM FIO DEXTER

Obrigado por adquirir este produto. Leia as instrucdes de operacao com atencdo e guarde-as para
futuras consultas.

A esmerilhadeira angular foi projetada para cortar, desbastar e escovar metal, concreto ou ladrilhos
sem uso de dgua.

Depois de abrir o pacote, certifique-se de que o produto esteja completo, com os seus acessorios
(se houver). Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, ndo o utilize e o devolva ao seu
distribuidor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, dé-lhe também este manual de instrugdes

Observe que o0 nosso equipamento nao foi projetado para uso em aplicacdes comerciais,
industriais ou de negdcios. A nossa garantia sera cancelada se a maquina for usada em
negacios comerciais ou industriais ou para fins equivalentes.

Por motivos de sequranga, crianas e jovens com idade inferior a 16 anos, bem como pessoas
nao familiarizadas com este manual de instrucdes, ndo podem utilizar este produto. Pessoas com
habilidades fisicas ou mentais reduzidas podem usar o produto somente se forem supervisionadas
ou instruidas por uma pessoa responsavel.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA
AVISOS GERAIS DE SEGURANCA DA FERRAMENTA ELETRICA

A ATENCAO Leia todos os avisos de seguranca e todas as
instrugdes. A ndo observancia de avisos e instrucbes pode
resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesdo grave,
GUARDE TODOS AS ADVERTENCIAS E INSTRUCOES PARA
REFERENCIA FUTURA.

0 termo "ferramenta elétrica” contido nas adverténcias se refere
a ferramenta elétrica operada por tomada elétrica (com fio) ou a
ferramenta elétrica operada por bateria (sem fio).

SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO )

A. Mantenha a drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas de
trabalho desorganizadas ou escuras sao um convite aos acidentes.

B. Ndo opere ferramentas elétricas em atmosferas explosivas,
como na presenca de liquidos, gases ou poeiras inflamaveis. As
ferramentas elétricas criam faiscas que podem causar a ignicao de poeiras
ou vapores.

(. Mantenha criancas e terceiros afastados enquanto opera a
ferramenta elétrica. Distracdes podem fazer com que vocé perca o
controle do equipamento.

SEGURANCA ELETRICA

A.Os plugues de ferramentas elétricas devem corresponder a
tomada. Nunca modifique o plugue de maneira alguma. Nao
utilize nenhum plugue adaptador com ferramentas elétricas
aterradas. Plugues sem modificacbes e tomadas correspondentes
reduzirdo o risco de choque elétrico.

B. Evite o contato do corpo com superficies aterradas ou ligadas a
terra, tais como tubos, radiadores, fornos e refrigeradores. Ha
maior risco de choque elétrico se seu corpo estiver aterrado.

C. Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou condicées de
umidade. A entrada de dgua em uma ferramenta elétrica aumenta o
risco de choque elétrico.

D. Nao use o fio de maneira negligente. Nunca use o cabo para
carregar, puxar ou desconectar a ferramenta elétrica. Mantenha
o cabo longe do calor, de dleo, bordas afiadas ou partes em
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

movimento. Cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque elétrico.

E. Quando operar uma ferramenta elétrica em ambiente externo,
use uma extensao apropriada para uso externo. 0 uso de um cabo
adequado para o uso externo reduz o risco de choque elétrico.

F. Se nao for possivel evitar operar uma ferramenta elétrica em
um ambiente umido, utilize a alimentacao protegida por um
dispositivo de corrente residual (DCR). 0 uso de um DCR reduz o risco
de choque elétrico.

SEGURANCA PESSOAL

A. Fique alerta, preste atencdao no que esta fazendo e use o
bom senso ao operar a ferramenta elétrica. Nao utilize uma
ferramenta elétrica quando estiver cansado ou sob influéncia
de drogas, alcool ou medica¢ao. Um momento de falta de atencdo ao
operar ferramentas elétricas pode resultar em grave lesao pessoal.

B. Use equipamento de protecao pessoal. Use sempre protecao para
os olhos. Equipamentos de prote¢do tais como méscara de protecao contra
poeira, cal¢ados antiderrapantes de sequranca, capacete de sequranca ou
protecdo para os ouvidos, usados em condicdes apropriadas, reduzirao as
lesdes pessoais.

C. Previna a inicializacao acidental. Verifique se o interruptor esta
desligado antes de conectar a ferramenta a fonte de alimentacao
e/ou jogo de baterias, antes de levanta-la ou carrega-la.
Transportar a ferramenta elétrica com os dedos no interruptor ou energizar
ferramentas elétricas com o interruptor ligado sao convites a acidentes.

D. Remova qualquer chaveta ou chave de ajuste antes de ligar a
ferramenta elétrica. Uma chave ou chave inglesa que permaneca
conectada a uma parte giratéria da ferramenta elétrica pode provocar
les6es pessoais.

E. Nao se debruce. Mantenha os pés no chao e o equilibrio o tempo
todo. Isso permite um melhor controle da ferramenta elétrica em
situagoes inesperadas.

F. Vista-se apropriadamente. Nao use roupas largas ou joias.
Mantenha seus cabelos, vestimentas e luvas afastados de pecas
em movimento. Roupas largas, joias ou cabelos compridos podem
enganchar-se nas partes em movimento.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

G. Se forem fornecidos dispositivos para a conexao de extracao de po
einstalacoes de coleta, verifique se eles estao conectados e sendo
usados adequadamente. 0 uso de coletor de poeira pode reduzir os
perigos relacionados com a poeira.

USO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA ELETRICA

A.Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferramenta elétrica
adequada para sua aplicacao. A ferramenta elétrica correta fard o
trabalho melhor e de modo mais sequro na velocidade para a qual foi
projetada.

B. Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor nao liga-la ou
desliga-la. Qualquer ferramenta elétrica que nao puder ser controlada
com o interruptor € perigosa e deve ser consertada.

C. Desconecte o plugue da fonte de alimentacao e/ou do jogo de
baterias da ferramenta elétrica antes de fazer quaisquer ajustes,
trocar acessorios ou armazena-la. Tais medidas de seguranca
preventivas reduzem o risco de dar a partida na ferramenta elétrica
acidentalmente.

D. Guarde as ferramentas elétricas que nao estao sendo usadas
fora do alcance de criancas e nao permita que pessoas que nao
tenham familiaridade com as mesmas ou com estas instrucoes
operem a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas
nas maos de usudrios nao habilitados.

E. Manutencdao de ferramentas elétricas. Verifique se ha
desalinhamento ou engripamento de pecas em movimento,
ruptura de pecas e qualquer outra condicao que possa afetar
a operacao das ferramentas elétricas. Se estiver danificada,
conserte a ferramenta elétrica antes de usa-la. Muitos acidentes sao
causados pela ma manutencao de ferramentas elétricas.

F. Mantenha as ferramentas cortantes afiadas e limpas. Ferramentas
de corte apropriadamente mantidas, com pontas de corte afiadas, tém
menor probabilidade de engripar e sao mais faceis de controlar.

G.Use a ferramenta elétrica, acessorios e pontas etc. em
conformidade com estas instrucoes, levando em considera¢ao as
condicdes de trabalho e a tarefa a ser realizada. 0 uso da ferramenta
elétrica para operacoes com fins diferentes daqueles a que se destina
podem resultar em situagdes perigosas.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

USO E CUIDADO DAS BATERIAS

A. Recarregue somente com o carregador especificado pelo
fabricante. Um carregador adequado a certo tipo de jogo de bateria pode
criar riscos de incéndio quando usado com outro tipo de jogo de bateria.

B. Use ferramentas elétricas somente com jogos de baterias
especificamente indicados. 0 uso de qualquer outro jogo de baterias
pode criar riscos de lesao e incéndio.

(. Quando o conjunto da bateria nao estiver sendo usado,
mantenha-o afastado de outros objetos de metal como clipes de
papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos que podem fazer uma conexao de um terminal a outro.
Colocar terminais de bateria lado a lado pode provocar curto-circuito e
causar queimaduras ou incéndios.

D. Sob condi¢oes abusivas, a bateria pode soltar um liquido; evite o
contato. Se ocorrer contato acidental, lave com &qua. Se o liquido entrar
em contato com os olhos, procure cuidados médicos. O liquido ejetado da
bateria pode causar irritacdo ou queimaduras.

REPAROS

A. Faca com que sua ferramenta elétrica seja reparada por pessoa
qualificada, que use somente pecas de reposicao idénticas. Isso
garante que seja mantida a sequranca da ferramenta elétrica.

INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS OPERACOES

Avisos de seguranca gerais para operacoes de esmerilhamento ou
corte abrasivo:

A. Esta ferramenta elétrica se destina a funcionar como ferramenta
de esmeril ou de corte Leia todos os avisos, instrugdes, ilustracoes
e especificacoes de seguranca fornecidos com esta ferramenta. 0
ndo cumprimento de todas as instrugdes listadas abaixo pode resultar em
choque elétrico, incéndio e/ou lesao grave.

B. Operacoes como esmerilhamento, escova¢ao, escovacao com aco,
polimento ou corte nao sao recomendadas para serem executadas
com esta ferramenta. Operacdes para as quais a ferramenta elétrica
nao foi projetada podem criar perigos e causar lesoes pessoais.

(. Nao use acessorios que nao foram especificamente projetados
e recomendados pelo fabricante da ferramenta. S6 porque o



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

acessorio pode ser anexado a sua ferramenta elétrica, isso ndo garante
uma operacao sequra.

D. A velocidade nominal do acessorio deve ser, no minimo, igual a
velocidade maxima marcada na ferramenta elétrica. Acessdrios
que funcionam mais rdpido do que a sua velocidade nominal podem
quebrar e se despedacar.

E. 0 diametro exterior e a espessura do acessorio devem estar dentro
da capacidade nominal da sua ferramenta. Acessorios com medidas
incorretas nao podem ser suficientemente protegidos nem controlados.

F. A montagem roscada dos acessorios deve coincidir com a rosca
do eixo do esmeril. Para acessorios montados por flanges, o
orificio do mandril do acessorio deve se ajustar ao diametro de
localizacao da flange. Acessdrios que ndo se encaixam no equipamento
de montagem da ferramenta elétrica vao perder equilibrio, vibrar
excessivamente e podem causar perda de controle.

G. Nao use acessorios danificados. Antes de cada uso, verifique os
acessorios como rodas abrasivas quanto a pedacos quebrados e
rachaduras; a base de apoio quanto a rachaduras, rompimento
ou desgaste excessivo; a escova de aco quanto a cerdas soltas ou
partidas. Se a ferramenta elétrica ou o acessdrio cair, inspecione
para identificar danos ou instale um acessorio sem danos. Depois
de inspecionar e instalar um acessorio, posicione-se, assim como
outras pessoas, afastado do plano do acessorio rotativo e ligue a
ferramenta elétrica em velocidade maxima sem carga durante um
minuto. Acessorios danificados geralmente quebram durante este periodo
de teste.

H. Use equipamento de protecao pessoal. Dependendo da aplicacao,
use protetor de rosto, dculos de protecao ou dculos de seguranca.
Se for adequado, use mascara contra po, protetores de ouvido,
luvas e avental de oficina capazes de deter pequenos fragmentos
abrasivos ou de pecas. A protecao ocular deve ser capaz de deter
fragmentos arremessados gerados por diversas operagoes. A
maéscara contra pd ou respirador deve ser capaz de filtrar as particulas
geradas pela sua operacdo. A exposicdao prolongada a ruidos de alta
intensidade pode causar perda de audicdo.

|. Mantenha as pessoas a uma distancia sequra da area de trabalho.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Qualquer pessoa que entrar na area de trabalho deve usar
equipamento de protecao pessoal. Fragmentos da peca de trabalho
ou de um acessdrio quebrado podem voar e causar lesoes fora da drea
imediata de trabalho.

J. Segure a ferramenta elétrica apenas em superficies de aderéncia
isoladas, quando realizar uma opera¢ao em que a ferramenta
de corte possa entrar em contato com fios escondidos. 0 contato
com um fio “sob tensao" também fard com que pecas de metal expostas
da ferramenta elétrica fiquem “sob tensao" e pode ocasionar um choque
elétrico no operador.

K. Posicione o cabo afastado do acessorio giratorio. Se vocé perder o
controle, o fio pode ser cortado ou ficar preso e sua mao ou brago pode ser
puxado para dentro do acessdrio em rotacao.

L. Nunca pouse a ferramenta elétrica até que o acessdrio pare
completamente. 0 acessorio giratorio pode agarrar a superficie e puxar
a ferramenta elétrica para fora do seu controle.

M.Nao ligue a ferramenta elétrica quando a estiver carregando ao
seu lado. 0 contato acidental com o acessorio rotativo pode arrancar sua
roupa, puxando o acessorio na dire¢ao do seu corpo.

N. Limpe regularmente saidas de ar da ferramenta elétrica. A
ventoinha do motor puxa o pd para dentro da carcaca e o acimulo
excessivo de metal em p6 pode causar perigos elétricos.

0. Nao utilize a ferramenta elétrica perto de materiais inflamaveis.
As faiscas podem incendiar esses materiais.

P. Nao use acessorios que necessitem de liquido arrefecedor. Usar
dgua ou outros liquidos refrigerantes pode resultar em eletrocussao ou
choque.

MAIS INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS OPERACOES

Contragolpe e Avisos Relacionados

0 contragolpe é uma reacdo subita a um disco rotativo, base de apoio,

escova ou qualquer outro acessorio comprimido ou preso. A compressao ou 0

aprisionamento leva a uma parada rapida do acessorio rotativo que, por sua

vez, faz com que a ferramenta elétrica descontrolada seja forcada na direcao
oposta a da rotacdo do acessorio no local da restrigao.

Por exemplo, se um disco abrasivo for comprimido ou ficar preso na peca de
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trabalho, a borda do disco que estd inserida no ponto de bloqueio pode cavar
a superficie do material, fazendo com que o disco suba ou salte para fora.
0 disco pode saltar para perto ou para longe do operador, dependendo da
direcdo do movimento do disco no ponto de bloqueio. Os discos abrasivos
também podem quebrar sob estas condicbes.

0 contragolpe € o resultado do mau uso da ferramenta elétrica e/ou de
procedimentos ou condicdes operacionais incorretas e pode ser evitado
tomando-se as precau¢oes adequadas indicadas abaixo.

A. Mantenha a ferramenta elétrica firmemente segura e posicione
seu corpo e braco para resistir a forcas de contragolpe. Sempre
utilize a pega auxiliar, se existente, para 0 maximo controle
sobre o contragolpe ou reacao de torque durante a partida. 0
operador pode controlar as reacoes de torque e forcas de contragolpe se as
precaucoes adequadas forem tomadas.

B. Nunca coloque suas maos proximas ao acessorio giratorio. 0
acessorio pode golpear as suas maos.

C. Nao coloque seu corpo na drea em que a ferramenta ira se mover
se houver contragolpe. 0 contragolpe ird impulsionar a ferramenta na
direcdo oposta ao movimento do disco no local do bloqueio.

D. Tenha cuidado especial ao trabalhar cantos, bordas afiadas etc.
Evite ressaltos e prender o acessério. (antos, bordas afiadas ou
ressaltos tém a tendéncia de reter o acessorio giratdrio e causar uma perda
de controle ou contragolpe.

E. Nao anexe uma motosserra, lamina de escultura em madeira
ou lamina de serra dentada. Tais laminas criam com frequéncia
contragolpes e perda de controle.

Avisos de seguranca especificos para operacoes de esmerilhamento
e corte abrasivo:

A. Use apenas tipos de discos que sao recomendados para sua
ferramenta e a protecdo especifica projetada para o disco
selecionado. Discos para os quais a ferramenta elétrica nao foi projetada
podem ndo ser adequadamente guardados e sao perigosos.

B. A superficie de esmerilhagem dos discos rebaixados centrais
deve ser montada abaixo do plano da borda do protetor. Um disco
incorretamente montado, que se projeta através do plano da borda de
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

protecdo, ndo pode ser protegido de forma adequada.

C. 0 protetor deve ser fixado firmemente a ferramenta elétrica e
posicionado para 0 maximo de seguranca, de modo que a menor
quantidade do disco fique exposta na direcao do operador. 0
protetor ajuda a proteger o operador dos fragmentos do disco quebrado,
do contato acidental com o disco e faiscas que podem inflamar a roupa.

D. Os discos so devem ser usados para aplicacoes recomendadas.
Por exemplo: nao realize esmerilhamento com a lateral do disco
de corte. Discos de corte abrasivos sao destinados para esmerilhamento
periférico; as forcas laterais aplicadas a estes discos podem fazer com que
eles quebrem.

E. Use sempre flanges de discos nao danificadas que sejam de
formato e tamanho correto para seu disco selecionado. Flanges
apropriados dao suporte ao disco, reduzindo, assim, a possibilidade de
quebra do disco. Flanges para discos de corte podem ser diferentes dos
flanges de disco de esmerilhamento.

F. Nao use discos desgastados de ferramentas elétricas maiores. 0
disco destinado a uma ferramenta elétrica maior nao é adequado para a
velocidade mais elevada de uma ferramenta menor e pode quebrar.

Avisos de Seguranca adicionais especificos para Operacoes de corte
abrasivo:

A. Nao “comprima” o disco de corte ou aplique pressao excessiva. Nao
tente fazer uma profundidade excessiva de corte. Esforco excessivo
sobre o disco aumenta a carga e a suscetibilidade a tor¢ao ou restricao do
disco no corte e a possibilidade de contragolpe ou quebra do disco.

B. Nao coloque seu corpo em linha ou atras do disco em rotacao.
Quando o disco estiver em ponto de operacao, movimente o seu corpo para
longe; o contra golpe pode arremessar o disco em rotacdo e a ferramenta
elétrica diretamente contra vocé.

(. Quando o disco é entortado ou ao interromper um corte por
qualquer motivo, desligue a ferramenta elétrica e segure-a
imovel até que o disco pare completamente. Nunca tente retirar
o disco do corte enquanto 0 mesmo estiver em movimento; caso
contrario, pode ocorrer contragolpe. Investique e tome medidas
corretivas para eliminar a causa do emperro do disco.

D. Nao reinicie a operacao de corte na peca de trabalho. Deixe o disco
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atingir a velocidade maxima e, cuidadosamente, reintroduza-o
no corte. O disco pode emperrar, subir ou dar contragolpe se a ferramenta
elétrica for reiniciada na peca de trabalho.

. Apoie painéis ou qualquer peca de trabalho grande, para reduzir
ao minimo o risco de bloqueio ou contragolpe do disco. As pecas de
trabalho grandes tendem a encurvar-se sob seu proprio peso. Devem ser
colocados suportes sob a peca de trabalho, perto da linha de corte e perto
da borda da peca de trabalho, em ambos os lados do disco.

. Tome cuidado adicional ao fazer um “corte de imersao” em
paredes ou outras areas cegas. 0 disco inserido pode cortar canos de
gds ou dgua, cabos elétricos ou objetos que podem provocar contragolpes.
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3. DESCRICAO

@ protetor rapido para esmerilhamento @® Botio de travamento

@ Botio de travamento do eixo ® Pega auxiliar

@ LED de sobrecarga @ pisco*

4 Pega @ protetor rapido para corte
® Botao de desbloqueio do jogo de baterias* @ Fecho do protetor

® Jogo de baterias* ® Flange interna

@ Gatilho do interruptor 14 Flange externa

*Nem todos os acessorios ilustrados ou descritos estao incluidos em entregas padrao.



4. DADOS TECNICOS
Modelo 20VAG2-125.1
Tensao Nominal 18V ¢.d. 20V méx. c.d.
Velocidade nominal 9000 /min
Largura do disco: 0125mm
Diametro interno do disco: 022,23mm
Rosca da haste M14
Nivel de pressao sonora: 84dB (A)
Incerteza 3dB (A)
Nivel de poténcia sonora 95 dB (A)
Incerteza 3dB (A)
Nivel de vibracio 11.168m/s*
Incerteza 1,5m/s?
Peso da mdquina (sem as baterias) 1,7kg

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

Compatibilidade com carregadores

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A. XXX

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

Compatibilidade com baterias

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

OBSERVACAO: 0 nivel de vibragdo especificado nestas instrugdes foi medido de acordo com um
procedimento padronizado de medicao e pode ser usado para comparar equipamentos. 0 valor
de emissao de vibracao indicado também pode ser usado para fazer uma avaliacao de exposicao

inicial.

ATENCAO! O nivel de vibracdo varia de acordo com o uso da ferramenta elétrica e pode ser mais alto
que o valor especificado nestas instrucdes, em alguns casos. O uso reqular da ferramenta elétrica
dessa maneira pode fazer que o usudrio subestime a vibracdo. Tente manter as cargas de vibracao
as mais baixas possiveis. Medidas para diminuir a carga de vibracao sao, por exemplo, usar luvas
e limitar o tempo de trabalho. Nisso, todos os estados de operacao devem ser incluidos (p. ex.,
tempos em que a ferramenta elétrica é desligada e tempos em que a ferramenta elétrica é ligada,

mas sem carqa).
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5. OPERACAO

INSTALAR / REMOVEVER 0JOGO DE BATERIAS

Para instalar:

Insira o jogo de baterias. Empurre 0 jogo de baterias para a parte de baixo da pega e certifique-se
de que 0 jogo de baterias estd firme no produto antes de iniciar a operacao.

Para remover:

Pressione o botdo de liberacao do jogo de baterias e puxe o jogo de baterias para fora. Para obter
instrugdes completas de carregamento, consulte os mais do operador do seu jogo de baterias e do
carregador.

BOTAO DE DESTRAVAMENTO

0 botdo de destravamento estd situado na pega, acima do gatilho do interruptor. Vocé deve
pressionar o botdo de destravamento para puxar o gatilho do interruptor. Esse botdo se recompde
toda vez que o gatilho do interruptor é solto.

GATILHO DO INTERRUPTOR

Para ligar a esmerilhadeira, pressione e sequre o botdo de travamento e em sequida pressione o
interruptor do gatilho. Para desligar, solte o gatilho do interruptor.

AJUSTE DA POSICAO DE OPERACAO DA PEGA AUXILIAR

Para operar adequadamente a esmerilhadeira angular, € necessario reinstalar a pega auxiliar.

A pega auxiliar pode ser instalada em qualquer lado da caixa de engrenagens. Posicione a pega
auxiliar no local que ofereca melhor controle e protecéo.

Para instalar, enrosque a pega auxiliar no soquete da pega auxiliar e prenda com firmeza.

OPERACAO GERAL

1. Se vocé tiver acabado de instalar um acessorio ou estiver iniciando um periodo de trabalho,
teste o disco, deixando-o girar por um minuto antes de aplica-lo a peca de trabalho. ATENCAO!
Nunca use um acessdrio que tenha caido. Os acessorios desequilibrados ou danificados podem
quebrar a peca de trabalho, danificar a ferramenta e provocar pressao, o que pode causar avaria
do acessdrio.

2. Use um grampo, uma morsa ou outro recurso pratico para sequrar o seu trabalho, deixando
ambas as maos livres para controlarem a ferramenta.

3. ATENCAO! Sequre firme a ferramenta com as duas maos. Dé partida na ferramenta.
OBSERVACAO: Se a bateria for inserida quando a ferramenta estiver LIGADA, a ferramenta néo
vai funcionar. Desligue e torne a ligar a ferramenta para iniciar o trabalho.

4. Deixe que 0 acessdrio chegue a velocidade maxima para comegar a trabalhar.

5. Controle a pressio e a superficie de contato entre o acessério e a pea de trabalho. ATENCAO!
Nunca pressione 0 acessdrio com violéncia contra o trabalho. A pressao excessiva pode causar
avaria no acessorio ou reducdo da velocidade.



5. OPERACAO

6. Ao terminar, desligue a ferramenta e certifique-se de que ela pare completamente antes de
soltd-la.

7. Dependendo de se a sua operacdo é de corte ou de esmerilhamento, selecione o protetor de disco
correto. Para a operacdo de corte, o tipo de disco é 41 e 42. Para a operagao de esmerilhamento,
o tipo de disco é 0 27.

USO DO PROTETOR RAPIDO PARA ESMERILHAMENTO

ATENCAO: O tipo de protetor deve corresponder ao tipo de disco, para oferecer a maxima protecao
para o operador se o disco quebrar.

Ao executar aplicacdes de esmerilhamento lateral e periférico, sequre a ferramenta a 15° a 30°,
usando pressao constante para um acabamento uniforme. Um angulo grande demais causa pressao
concentrada sobre dreas pequenas, o que pode retalhar ou queimar a superficie de trabalho.

USO DO PROTETOR RAPIDO PARA CORTE

0 protetor répido para corte é adequado apenas para operagdes de corte e de entalhe superficial.
ATENGAO: 0 tipo de protetor deve corresponder ao tipo de disco, para oferecer a maxima proteao
para o operador se o disco quebrar.

Ao usar um protetor rdpido para cortar, sequre a ferramenta como mostrado, usando apenas a
borda do disco

ATENCAO! 0 uso da face de um protetor rapido para cortar fara que o disco rache e quebre,
provocando graves lesdes pessoais.

POSICIONAMENTO DO PROTETOR

0 protetor deve ser corretamente posicionado na esmerilhadeira. Nunca use a esmerilhadeira sem
o protetor corretamente instalado.

ATENCAO: Nunca coloque o protetor de modo que fique em frente da esmerilhadeira.

Isso pode provocar lesdes graves, porque fagulhas e particulas soltas arremessadas do disco iriam
direto para o operador. Sempre coloque o protetor no lugar correto.

Para reposicionar o protetor:

Remova o jogo de baterias.

Destrave o fecho do protetor, puxando o fecho para fora, gire o protetor para a sua posicao correta,
para fora da esmerilhadeira.

Trave o fecho do protetor, empurrando o fecho para dentro.

OBSERVACAO: Certifique-se de que a crista saliente sobre o protetor estd assentada na fenda
sobre a tampa do rolamento. Nunca use a esmerilhadeira sem o protetor corretamente instalado
e ajustado.
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6. MANUTENCAO

A ATENCAO! RISCO DE LESOES! Sempre desligue o aparelho e remova a bateria
antes de realizar qualquer trabalho no aparelho.

Nao use objetos pontiagudos para limpar o aparelho. Nao deixe nunca que qualquer liquido penetre
no interior do aparelho. Caso contrdrio, 0 aparelho pode ser danificado.

Limpe reqularmente o aparelho, de preferéncia imediatamente depois de terminar o trabalho.
Limpe a carcaca com um pano seco - NAO use gasolina, solventes ou produtos de limpeza que
possam atacar o pldstico.

E necessario um aspirador para a limpeza completa do aparelho.

Os orificios de ventilagdo nao devem ser nunca obstruidos.

Remove a poeira de lixagao grudada ao aparelho com uma escova.

LIMPEZA

Limpe a poeira e os residuos dos respiradouros. Mantenha as pegas limpas, secas e livres de
6leo ou graxa. Use s6 sabao suave e um pano imido para li,par, uma vez que certos agentes de
limpeza e solventes sao prejudiciais aos plasticos e outras partes isoladas. Entre eles, a gasolina,
a terebentina, diluente de verniz, dissolvente de tinta, solventes de limpeza com cloro, amoniaco
e detergentes domésticos contendo amoniaco. Nunca use solventes inflamaveis ou combustiveis
perto das ferramentas.

REPAROS

Para reparos, entregue a ferramenta, o jogo de baterias e o carregador a assisténcia técnica mais
préxima.

ARMAZENAMENTO E ELIMINACAQ

Desligue a esmerilhadeira angular e remova a bateria.

Guarde a esmerilhadeira angular e seus acessdrios num lugar escuro, seco, ndo congelado e bem
ventilado.

Sempre armazene a esmerilhadeira angular em lugar inacessivel as criancas. A temperatura de
armazenamento ideal estd entre 10°Ce 30°C.

Recomendamos o uso do pacote original para armazenamento ou cobrir a esmerilhadeira angular
com um pano apropriado ou uma caixa para protegé-la do po.

TRANSPORTE

Desligue a esmerilhadeira angular e remova a bateria.

Proteja a esmerilhadeira angular de qualquer impacto pesado ou de vibragdes fortes que possam
ocorrer durante o transporte em veiculos.

Prenda a esmerilhadeira angular para impedi-la de deslizar ou cair.



7.SOLUCAO DE PROBLEMAS

Problemas Causas provaveis Acdo corretiva
N . Verifique a bateria e
A bateria estd com pouca poténcia. d
recarreque-a.
o 0 carregador esta quebrado.
0 dispositivo nao dd a
partida. 0 botdo liga/desliga pode estar com | Conserte na assisténcia
defeito técnica.
Motor com defeito
A porca do disco de esmerilhamento | Aperte a porca do disco da
As ferramentas de estd solta esmerilhadeira
esmerilhamento ndose | A peca de trabalho, as pecas de
movem, embora 0 motor | trahalhos restantes ou ferramentas R bloauei
esteja trabalhando. de esmerilhamento restantes emova s bloquelos
bloqueiam a propulsao
0 motor estd mais Torne a dar a partida no
lentoe parae o LED de | O dispositivo estd sobrecarregado N P
- dispositivo
sobrecarga estd piscando
0 disco de A porca do disco de esmerilhamento | Aperte a porca do disco de

esmerilhamento roda
suavemente, podem-se
ouvir ruidos anormais

estd solta

esmerilhamento

0 disco de esmerilhamento esta com
defeito

Troque o disco de
esmerilhamento
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8. RECICLAGEM

XY Aembalagem é composta de material ambientalmente amigével. Pode ser descartada nos
%69 recipientes de reciclagem locais.

Li-lon

CUIDADO! Este produto foi marcado com um simbolo referente a remogdo de residuo
elétrico e eletronico. Isso significa que este produto ndo deve ser descartado com residuo
doméstico, mas deve ser retornado a um sistema de coleta que estd em conformidade
com a Diretriz Europeia REEE. Entre em contato com as autoridades ou aos distribuidores
locais ou para obter instrucdes sobre reciclagem. Ele serd, entdo,reciclado ou desmontado,
para reduzir o impacto no meio ambiente. 0 equipamento elétrico e eletronico pode ser
prejudicial ao meio ambiente e a sadde humana, visto que contém substancias de risco.

CUIDADO! Nao descarte baterias no seu lixo doméstico!

PROTECAO AMBIENTAL

Orefugo de produtos elétricos nao deve ser descartado no lixo doméstico. Sequndo a Diretiva
Europeia sobre Baterias, os jogos de baterias/baterias com defeitos ou usados devem ser
coletados separadamente e descartados de maneira ambientalmente correta. Recicle nos
locais adequados. Entre em contato com as autoridades locais ou seu revendedor para obter
informagdes sobre reciclagem. Ele serd, entdo,reciclado ou desmontado, para reduzir o
impacto no meio ambiente. 0 jogo de baterias/

as baterias podem ser prejudiciais ao meio ambiente e a satide humana, visto que contém
substancias perigosas.



9. GARANTIA

PREFACIO

Obrigado por ter escolhido este produto. Ao projetarmos e fabricarmos os nossos produtos,
empenhamo-nos a fundo para garantirmos uma excelente qualidade que satisfaca as necessidades
dos usudrios.

IMPORTANTE! LEIA ESTE MANUAL ANTES DE USAR ESTE PRODUTO, SIGA AS INSTRUCOES
BASICAS DE SEGURANCA NELE CONTIDAS E GUARDE-0 COM CUIDADO.

Assim que abrir a embalagem, recomendamos que verifique se todos os elementos necessarios
para a montagem do produto tenham sido incluidos.

Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, nao o utilize e 0 devolva a loja mais proxima.
Este produto destina-se apenas ao uso ao ar livre e nao deve ser usado dentro de um edificio em
nenhuma circunstancia.

Este produto s6 pode ser colocado em ambiente fechado apds um periodo de repouso de duas horas
apos a dltima utilizacdo.

Agradecemos a compra e esperamos que vocé fique totalmente satisfeito ao usar o nosso produto.
Ficaremos felizes em receber todos os seus comentérios em nossa loja online na web.

Garantia

Os produtos da DEXTER sdo projetados com base nos mais rigorosos padrdes de qualidade para
produtos voltados para o grande publico.

A esmerilhadeira angular simples (Modelo n® 20VAG2-125.1) é coberta por uma garantia de 3 anos,
a contar da data de compra. Esta garantia cobre todos os defeitos de material ou fabricacéo.

Em caso de avaria, consulte primeiro a pagina de solucao de problemas (problemas e solugdes) no
manual; se o problema persistir, consulte a loja mais préxima.

Sua loja ndo deve poupar esforcos para resolver o problema.

Os reparos e a reposicao de pecas nao estendem a duragao da garantia inicial.

As panes resultantes de desgaste normal ou de uso inapropriado do produto nao sao cobertas pela
garantia. Isto inclui, entre outras coisas, os interruptores, o disjuntor de sequranca e os motores, em
caso de desgaste.

Note que existem termos de garantia especificos para determinados paises.

Em caso de duvida, consulte o seu ponto de venda.

Para que as reclamagdes relativas a garantia sejam levadas em conta, é necessario o sequinte:

- Fornecer comprovante de compra

- Que ndo tenham sido realizados reparos e/ou substituicdes de pecas por terceiros.

- Que o problema ndo seja uma questao de desgaste normal.

- Que os trabalhos necessdrios de manutencao e reparagao tenham sido realizados corretamente.

- Que ndo tenha ocorrido deterioracao como resultado de um ajuste incorreto do carburador

- Que o produto ndo tenha sido forcado, nem tenha havido manuseio inadequado, uso néo
autorizado ou acidentes.
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9. GARANTIA

- Que ndo tenha ocorrido deterioracao devido a sobreaquecimento, resultante da obstrucao do
bloco do ventilador.

- Que nenhum trabalho tenha sido feito no produto por pessoa nao qualificada, nem tenham sido
tentados reparos incorretos.

- Que a ferramente/bateria/carregador nunca tenham sido desmontados ou abertos.

- Que a ferramente/bateria/carregador nunca tenham estado em ambiente molhado (orvalho,
chuva, imerso em dgua etc.).

- Que nao tenham sido usadas pegas incorretas, ndo fabricadas pela DEXTER, sempre que se provar
que elas foram causa de deterioracdo.

- Que a ferramenta ndo tenha sido submetida a uso impréprio (sobrecarga do dispositivo ou uso de
acessorios nao aprovados).

- Que ndo tenha havido danos causados por causas externas ou corpos estranhos, tais como areia
ou pedras.

- Que nenhum dano tenha resultado da nao conformidade com as recomendagdes de seguranca e
instrucdes de uso.

0 produto deve ser utilizado sob condi¢des normais de uso e para fins ndo profissionais. Portanto,
estdo excluidos desta garantia os produtos usados por empresas de paisagismo, autoridades locais,
bem como por empresas que oferecam aluguel pago ou empréstimo gratuito de equipamentos.



10. VISTA EXPLODIDA COM LISTA DAS PECAS
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10. VISTA EXPLODIDA COM LISTA DAS PECAS

POS DESCRICAO POS DESCRICAO
1 Chaveinglesa 21 Engrenagem da roda
2 Flange externa 22| Rolamento
3 Flange interna 23| Tampa do meio
4 Protetor de sequranca polimento 24| Conjunto do rotor
5 Protetor de sequranca entalhe 25 | Rolamento 6257
6 Parafuso M4*16 26 (onjunto do estator
7 Fixo de saida 27 Componente eletronico
8 Tampa protetora 271 Conjunto do porta-escova de
carvao
9 Tampa
27-2 | Interruptor
10 Rolamento
27-3 | Unidade do pino de contato
n Anel de pressao 028
P 27-4 | Placa de circuito impresso
12 Engrenagem grande
grenagem g 27-5 | Anel magnético
13 Rolamento de agulha
g 28 | Mola 00.6,65Mn
14 Pino de travamento do eixo L
29 Botdo antitrava
15 Invélucro da cabeca
o ¢ 30 | Gatilho
16 Parafuso ST4*20
31 (arcaca esquerda
17 Mola de retorno o
32 (arcaca direita
18 Botdo
3 Parafuso ST3*16
19 Alga auxiliar
20 Porca sextavada




Please read the operating instruction carefully and observe the notes given. Use these operating
instructions to familiarise yourself with the product, the proper use and the safety instructions.

Keep these operating instructions in a safe place for future uses.

SYMBOLS

)

A

L)
@

@®

OPEANEO0S

Read instruction manual carefully

This danger notice warns of damage to the appliance or others properties, or
may cause physical injuries.

Wear safety glasses
Wear ear protection
Wear safety shoes
Wear protective gloves

Wear a dust mask

Using damaged cutting or roughing discs is dangerous and may cause serious
injury.

Not approved for wet grinding
Not approved for side grinding

Intended for metal grinding

The product complies with the applicable European directives and an evaluation
method of conformity for these directives was done.

Eurasian conformity work.

Weee symbol for recycling operation.
Universal : compatible only with Sterwins UP20, Lexman UP20, and Dexter UP20

Conformity marking that product comply with applicable Ukraine technical
regulations.
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1. INTENDED USE OF CORDLESS DEXTER ANGLE GRINDER

Thank you for purchasing this product. Please read through these operating instructions and keep
them for future reference.

The angle grinder is intended for cutting, rough cutting and brushing metal, concrete or tiles
without the use of water.

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any).
If the product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.

If you give this tool to another people, please give him also this instruction manual.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade
or industrial applications. Our warranty will be voided if the machine is used in
commercial, trade or industrial businesses or for equivalent purposes.

For safety reasons, children and young people under the age of 16, as well as people not familiar
with these operating instructions, may not use this product. Persons with reduced physical or
mental abilities may use the product only if they are supervised or instructed by a responsible
person.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS
GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

A WARNING: Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE
REFERENCE.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)

power tool.

WORK AREA SAFETY

A.Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

B. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as
in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

C. Keep children and bystanders away while operating a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

A.Power tool plugs must match the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

B. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

C. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water
entering a power tool will increase the risk of electric shock.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

D. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling
or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

E. When operating a power tool outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

F. If operating a power tool in a damp location is unavoidable,
use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an
RCD reduces the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

A. Stay alert, watch what you are doing and use common sense
when operating a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

B.Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

C. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power source and/or battery
pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

D. Remove any adjusting key or wrench before turning the power
tool on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power
tool may result in personal injury.

E. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

This enables better control of the power tool in unexpected situations.
F. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep
your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.
G.If devices are provided for the connection of dust extraction
and collection facilities, ensure these are connected and
properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

POWER TOOL USE AND CARE

A. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

B.Do not use the power tool if the switch does not turn it on
and off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

C. Disconnect the plug from the power source and/or the battery
pack from the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

D. Store idle power tools out of the reach of children and do
not allow persons unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous
in the hands of untrained users.

E. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that
may affect the power tools operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

F. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to



2. SAFETY INSTRUCTIONS

control.

G. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use of the power tool
for operations different from those intended could result in a hazardous
situation.

BATTERY TOOL USE AND CARE

A. Recharge only with the charger specified by the manufacturer.
A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk
of fire when used with another battery pack.

B. Use power tools only with specifically designated battery packs.
Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

C. When battery pack is not in use, keep it away from other metal
objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects, that can make a connection from one terminal
to another. Shorting the battery terminals together may cause burns
orafire.

D.Under abusive conditions, liquid may be ejected from the
battery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with
water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid
ejected from the battery may cause irritation or burns.

SERVICE

A.Have your power tool serviced by a qualified repair person
using only identical replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

Safety Warnings Common for Grinding or Abrasive Cutting-Off
Operations:

A.This power tool is intended to function as a grinder or cut-off
tool. Read all safety warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

B. Operations such as grinding, sanding, wire brushing, polishing
or cutting-off are not recommended to be performed with this
power tool. Operations for which the power tool was not designed
may create a hazard and cause personal injury.

C. Do not use accessories which are not specifically designed
and recommended by the tool manufacturer. Just because the
accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe
operation.

D. The rated speed of the accessory must be at least equal to the
maximum speed marked on the power tool. Accessories running
faster than their rated speed can break and fly apart.

E. The outside diameter and the thickness of your accessory must
be within the capacity rating of your power tool. Incorrectly sized
accessories cannot be adequately guarded or controlled.

F. Threaded mounting of accessories must match the grinder
spindle thread. For accessories mounted by flanges, the arbour
hole of the accessory must fit the locating diameter of the
flange. Accessories that do not match the mounting hardware of the
power tool will run out of balance, vibrate excessively and may cause
loss of control.

G.Do not use a damaged accessory. Before each use inspect
the accessory such as abrasive wheels for chips and cracks,
backing pad for cracks, tear or excess wear, wire brush for



2. SAFETY INSTRUCTIONS

loose or cracked wires. If power tool or accessory is dropped,

inspect for damage or install an undamaged accessory. After

inspecting and installing an accessory, position yourself and
bystanders away from the plane of the rotating accessory and
run the power tool at maximum no-load speed for one minute.

Damaged accessories will normally break apart during this test time.

H.Wear personal protective equipment. Depending on
application, use face shield, safety goggles or safety glasses.
As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves
and workshop apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must be capable of
stopping flying debris generated by various operations. The dust
mask or respirator must be capable of filtrating particles generated by
your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause
hearing loss.

. Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone
entering the work area must wear personal protective
equipment. Fragments of workpiece or of a broken accessory may fly
away and cause injury beyond immediate area of operation.

. Hold the power tool by insulated gripping surfaces only, when
performing an operation where the cutting tool may contact
hidden wiring. Contact with a "live" wire will also make exposed
metal parts of the power tool "live" and could give the operator an
electric shock.

K. Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose

control, the cord may be cut or snagged and your hand or arm may be

pulled into the spinning accessory.

L. Never lay the power tool down until the accessory has come to

a complete stop. The spinning accessory may grab the surface and

pull the power tool out of your control.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

M. Do not run the power tool while carrying it at your side.
Accidental contact with the spinning accessory could snag your clothing,
pulling the accessory into your body.

N.Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will
draw the dust inside the housing and excessive accumulation of
powdered metal may cause electrical hazards.

0.Do not operate the power tool near flammable materials.
Sparks could ignite these materials.

P. Do not use accessories that require liquid coolants. Using water
or other liquid coolants may result in electrocution or shock.

FURTHER SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

Kickback and Related Warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel,
backing pad, brush or any other accessory. Pinching or snagging
causes rapid stalling of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the
accessory’s rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece,
the edge of the wheel that is entering into the pinch point can dig into the
surface of the material causing the wheel to climb out or kick out. The wheel
may either jump toward or away from the operator, depending on direction
of the wheel’s movement at the point of pinching. Abrasive wheels may also
break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating
procedures or conditions and can be avoided by taking proper precautions
as given below.

A.Maintain a firm grip on the power tool and position your
body and arm to allow you to resist kickback forces. Always
use auxiliary handle, if provided, for maximum control over



2. SAFETY INSTRUCTIONS

kickback or torque reaction during start-up. The operator can
control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

B. Never place your hand near the rotating accessory. Accessory may
kickback over your hand.

C. Do not position your body in the area where power tool will
move if kickback occurs. Kickback will propel the tool in direction
opposite to the wheel’s movement at the point of snagging.

D. Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid
bouncing and snagging the accessory. Corners, sharp edges or
bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss
of control or kickback.

E. Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw
blade. Such blades create frequent kickback and loss of control.

Safety Warnings Specific for Grinding and Abrasive Cutting Off
Operations:

A. Use only wheel types that are recommended for your power tool
and the specific guard designed for the selected wheel. Wheels
for which the power tool was not designed cannot be adequately
guarded and are unsafe.

B.The grinding surface of centre depressed wheels must be
mounted below the plane of the guard lip. An improperly
mounted wheel that projects through the plane of the guard lip cannot
be adequately protected.

C. The guard must be securely attached to the power tool and
positioned for maximum safety, so the least amount of wheel
is exposed towards the operator. The guard helps to protect the
operator from broken wheel fragments, accidental contact with wheel
and sparks that could ignite clothing.

D. Wheels must be used only for recommended applications. For
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

example: do not grind with the side of cut-off wheel. Abrasive
cut-off wheels are intended for peripheral grinding, side forces applied
to these wheels may cause them to shatter.

E. Always use undamaged wheel flanges that are of correct size
and shape for your selected wheel. Proper wheel flanges support
the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for
cut-off wheels may be different from grinding wheel flanges.

F. Do not use worn down wheels from larger power tools. Wheel
intended for larger power tool is not suitable for the higher speed of a
smaller tool and may burst.

Additional Safety Warnings Specific for Abrasive Cutting-Off
Operations:

A.Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do
not attempt to make an excessive depth of cut. Overstressing the
wheel increases the loading and susceptibility to twisting or binding of
the wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage.

B. Do not position your body in line with and behind the rotating
wheel. When the wheel, at the point of operation, is moving away
from your body, the possible kickback may propel the spinning wheel
and the power tool directly at you.

(. When wheel is binding or when interrupting a cut for any
reason, switch off the power tool and hold the power tool
motionless until the wheel comes to a complete stop. Never
attempt to remove the cut-off wheel from the cut while the
wheel is in motion otherwise kickback may occur. Investigate and
take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.

D. Do not restart the cutting operation in the workpiece. Let the
wheel reach full speed and carefully re-enter the cut. The wheel
may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the
workpiece.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

E. Support panels or any oversized workpiece to minimize the risk
of wheel pinching and kickback. Large workpieces tend to sag under
their own weight. Supports must be placed under the workpiece near the
line of cut and near the edge of the workpiece on both sides of the wheel.

F. Use extra caution when making a “pocket cut” into existing
walls or other blind areas. The protruding wheel may cut gas or
water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.
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3. DESCRIPTION

@ Quick guard for grinding ® Lock-off button

@ spindle locking button ® Auxiliary handle

@ overload LED @ pisc*

@ Handle @ quick guard for cutting
6 Battery pack unlock button* @ Guard dasp

® Battery pack* ® Inner flange

@ switch trigger @ outer flange

*Not all the accessories illustrated or described are included in standard delivery.



4, TECHNICAL DATA
Model 20VAG2-125.1
Rated voltage: 18V d.c. 20V Max d.c.
Rated speed: 9000/min
Disc width: 0125mm
Disc bore: 022.23mm
Spindle thread: M14
Sound pressure level: 84dB (A)
Uncertainty 3dB (A)
Sound power level 95dB (A)
Uncertainty 3dB (A)
Vibration level 11.168m/s*
Uncertainty 1.5m/s?
Machine weigh (not included batteries) 1.7kg

Compatibilities with chargers

20VCH1-3A.1/20VCH1-3A.1XXX

20VCH2-6A.1/20VCH2-6A. 1XXX

Compatibilities with batteries

2.5Ah: 20VBA2-25.1/20VBA2-25.1XXX

5.0Ah: 20VBA2-50.1/20VBA2-50.1XXX

NOTE: The vibration level specified in these instructions has been measured in accordance with
a standardised measuring procedure and can be used for equipment comparisons. The specified

vibration emission value can also be used to make an initial exposure estimate.

WARNING! The vibration level varies depending on the use of the power tool and may be higher
than the value specified in these instructions in some cases. Regular use of the power tool in this
way may cause the user to underestimate the vibration. Try to keep the vibration loads as low as
possible. Measures to reduce the vibration load are, e.g. wearing gloves and limiting the working
time. Wherein all states of operation must be included (e.g. times when the power tool is switched

off and times where the power tool is switched on but running without load).
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5. OPERATION

INSTALLING/REMOVING BATTERY PACK

Toinstall:

Insert the battery pack. Push battery pack into the bottom of the handle and that battery pack is
secured in the product before beginning operation.

To remove:

Depress the battery pack unlock button and by pulling the battery pack out. For complete charging
instructions, see the operator’s manuals for your battery pack and charger.

LOCK-OFF BUTTON

The lock-off button is located on the handle above the switch trigger. You must depress the lock-off
button in order to pull the switch trigger. This button resets each time when the switch trigger s released.

SWITCH TRIGGER

To turn the grinder ON, depress and hold lock-off button, then depress the switch trigger. To turn it
OFF, release the switch trigger.

ADJUSTING THE AUXILIARY HANDLE OPERATION POSITION

Properly operate the angle grinder, reinstall the auxiliary handle is necessary.

The auxiliary handle may be installed on either side of the gear case. Position the auxiliary handle
in the location which offers best control and guard protection.

Toinstall, thread auxiliary handle into auxiliary handle socket and tighten securely.

GENERAL OPERATION

1. If you have just installed an accessory or are beginning a period of work, test the wheel by
let- ting it spin for one minute before applying it to the workpiece. WARNING! Never use a
accessory that has been dropped. Out-of-balance or dam- aged accessories can mar workpiece,
damage the tool, and cause stress that may cause accessory failure.

2. Use a clamp, vise or other practical means to hold your work, freeing both hands to control the
tool.

3. WARNING! Hold tool securely with both hands.Start the tool. NOTE: If the battery is inserted
when the tool is ON, the tool will not run. Turn the tool OFF, then back ON to begin work.

4. Allow accessory to come to full speed before beginning work.

5. Control pressure and surface contact between accessory and workpiece. WARNING! Never
bang accessory onto work.Too much pressure causes accessory failure or slows speed.

6. When finished, turn off the tool and make sure it comes to a complete stop before laying it down.

7. Depending on whether your operation is cutting or grinding, select the correct disc guard. For
the cutting operation, the disc type are 41 and 42. For grinding operation, the disc type is 27.



5. OPERATION

USING QUICK GUARD FOR GRINDING

WARNING: The guard type must match the disc type to provide maximum protection for the
operator if the disc should break.
When side grinding and peripheral grinding applications, hold tool at a 15° to 30°, using constant
pressure for a uniform finish. Too great an angle causes concentrated pressure on small areas which
may gouge or burn work surface.

USING QUICK GUARD FOR CUTTING

Quick guard for cutting is suited for small cut-off and shallow notching operations only.
WARNING: The guard type must match the disc type to provide maximum protection for the
operator if the wheel should break.

When using a quick guard for cutting, hold the tool as shown, using only the edge of the disc.
WARNING! Using the face of a disc for cutting will cause the disc to crack and break, resulting in
serious personal injury.

POSITIONING THE GUARD

The guard on the grinder should be correctly positioned depending on which side the handle is
mounted. Never use the grinder without the guard correctly in place.

WARNING: Never place the guard so that it is in front of the grinder.

This could result in serious injury because sparks and loose particles thrown from the disc would be
directed toward the operator. Always place the guard in the correct location.

To reposition the guard:

Remove the battery pack.

Unlock the guard clasp by pulling the clasp out, rotate the guard to its correct position, away from
the grinder.

Lock the guard clasp by pushing the clasp in.

NOTE: Be sure the raised ridge on the guard is seated in the groove on the bearing cap. Never use
the grinder without the guard in place and properly adjusted.
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6. MAINTENANCE

A WARNING! RISK OF INJURY! Always switch the appliance off and remove the
battery before carrying out any work on the appliance.

Do not use any sharp objects for cleaning the appliance. Never allow any liquids to penetrate inside
the appliance. Otherwise the appliance could be damaged.

(lean the appliance reqularly, preferably immediately after completion of the work.

(lean the housing with a dry cloth—do NOT use petrol, solvents or cleaners which can attack the
plastic.

Avacuum cleaner is required for thorough cleaning of the appliance.

Ventilation openings must never be obstructed.

Remove any sanding dust stuck to the appliance with a brush.

CLEANING

(lean dust and debris from vents. Keep handles clean, dry and free of oil or grease. Use only mild
soap and a damp cloth to clean, since certain cleaning agents and solvents are harmful to plastics
and other insulated parts. Some of these include gasoline, turpentine, lacquer thinner, paint
thinner, chlorinated cleaning solvents, ammonia and household deter-gents containing ammonia.
Never use flammable or combustible solvents around tools.

REPAIRS
For repairs, return the tool, battery pack and charger to the nearest service center.

STORAGE & DISPOSAL

Switch the angle grinder off and remove the battery.

Store the angle grinder and its accessories in a dark, dry,frost-free, well-ventilated place.

Always store the angle grinder in a place that is inaccessible to children. The ideal storage
temperature is between 10°Cand 30 °C.

We recommend using the original package for storage or covering the angle grinder with a suitable
cloth or enclosure to protect it against dust.

TRANSPORTATION

Switch the angle grinder off and remove the battery.

Protect the angle grinder from any heavy impact or strong vibrations which may occur during
transportation in vehicles.

Secure the angle grinder to prevent it from slipping or falling over.



7.TROUBLE SHOOTING
Problems Probable causes Corrective action
The battery is less power Check the battery and
charge it

Device doesn't start.

The charger is broken

On/off switch may be defective

Repair by customer care

Engine faulty
Grinding tools do not Grinding disc nut is loose Tighten grinder dies nut
move although the Workor - o
engine s running OrKPIeCe, remaining WOTKPIECES OF | g e blockages
remaining grinding tools block drive
Engine is slower and
stops and overload LED is | Device is overloaded Restart the device
flashing
Grinding disc does rotate | Grinding disc nut is loose Tighten grinding disc nut
smoothly,abnormal
noises can be heard Grinding disc is defective Change grinding disc
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8. RECYCLING

XY The packaging consists of environmentally friendly material. It can be disposed of in the
%69 local recycling containers.

E CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to removing electric

Li-lon

and electronic waste. This means that this product shall not be discarded with household
waste but that it shall be returned to a collection system which conforms to the European
WEEE Directive. Contact your local authorities or stocks for advice on recycling. It will then
be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Electric and
electronic equipment can be hazardous for the environment and for human health since
they contain hazardous substances.

CAUTION! Do not dispose of batteries in your normal household waste!

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Waste electrical products must not be disposed of with household waste. According to the
European Battery Directive, defective or used battery packs/batteries, must be collected
separately and disposed of in an environmentally correct manner. Please recycle where
facilities exist. Check with your local authorities or retailer for recycling advice. It will then
be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Battery pack/
batteries can be hazardous for the environment and for human health since they contain
hazardous substances.



9. WARRANTY

PREFACE
Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all
of our efforts into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users.

IMPORTANT! PLEASE READ THIS MANUAL BEFORE USING THIS PRODUCT, FOLLOW THE
BASIC SAFETY WARNINGS WITHIN, AND KEEP IT CAREFULLY.

As soon as you open the packaging, we recommend that you check to ensure that all elements
required for assembly of the product have been included.

If the product is damaged or has some defects, please do not use it, and bring it back to the nearest
store.

This product is intended for outdoor use only, and must not be used inside a building under any
crcumstances.

This product can be placed inside a building only after having rested for two hours after the last use.
We thank you for your business and hope that you will be totally satisfied upon using our product.
We will be happy to receive all of your remarks on our online store web site.

Warranty

DEXTER products are designed based on the most rigorous quality standards for products intended
for the general public.

The bare angle grinder (Model n° 20VAG2-125.1) is covered with a warranty of 3 years starting from
the date of purchase. This warranty covers all manufacturing or material defects.

Inthe event of a breakdown, please refer first to the troubleshooting page (problems and solutions)
in the brochure; if the problem persists, please check with the nearest store.

Your store shall spare no effort in resolving the issue.

Repairs and change of parts do not extend the duration of the initial warranty.

Breakdowns resulting from normal wear and tear or from improper use of the product are not
covered by the warranty. This includes, among others, the switches, the safety circuit breaker and
the motors, in case of wear.

Please note that there are specific warranty terms for certain countries.

In case of doubt, please check with your point of sale.

For claims relating to the the warranty to be taken into account, the following is required:

- Providing proof of purchase.

- That no repairs and/or change of parts have been performed by a third party.

- That the issue is not a matter of normal wear and tear.

- That required maintenance and repair works have been performed correctly.

- That no deterioration has taken place as a result of incorrect setting of the carburetor.

- That there has been no forcing, improper handling, unauthorised use, or accidents.

- That no deterioration has taken place due to overheating, resulting from clogging of the ventilator
block.
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9. WARRANTY

- That no work has been done on the product by an unskilled person, and no incorrect repairs have
been attempted.

- That the tool/battery/charger have never been disassembled or opened.

- That the tool/battery/charger have never been in a wet environmentn (dew, rain, submerged in
water...)

- That no incorrect parts have been used, parts not made by DEXTER, whereas they prove to be the
cause of deterioration

- That the tool has not been used improperly (overloading the tool, or use of non-approved
accessories).

- That no damage has resulted from external causes, or foreign bodies such as sand or stones.

- That no damage has resulted from non-compliance with safety recommendations and use
instructions.

The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes.
Therefore, excluded from this warranty are products used by landscaping companies, local
authorities, as well as companies offering paid rentals or free loaning of equipment.



10. EXPLODED VIEW WITH PART LIST
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10. EXPLODED VIEW WITH PART LIST

POS DESCRIPTION POS DESCRIPTION
1 Spanner 20 Hex Nut
2 Outer flange 21 Wheel Gear
3 Inner flange 22 Bearing
4 Polishing safety guard 23 | Middle cover
5 Incise safety guard 24 | Rotor Assembly
6 Screw M4*16 25 Bearing 625 Z
7 Output shaft 26 Stator Assembly
8 Dust Cover 27 Electronic component
9 Cover 27-1 | Carbon brush holder assy
10 | Bearing 27-2 | Switch
11 Snapring 028 27-3 | Contact pin Ass'y
12 Big gear 27-4 | PCB
13| Needle Bearing 27-5 | Magneticring
14 Shaft locking pin 28 Spring ©0.6,65Mn
15 Head shell 29 Anti-lock button
16 Screw ST4*20 30 Trigger
17 Reset Spring 31 Left housing
18 Button 32 Right housing
19 Auxiliary handle 33 | Screw ST3*16







EU/EC Declaration of conformity
Déclaration UE/CE de conformité
DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaragao CE/UE de conformidade

Product

du i de

Name and address of the or his authorised

do produto|

839497

enderego do fabricante ou do seu representante autorizado|

ENFR|
ESPT|

et adresse du fabricant ou de son mandataire|[Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole

of the.

a présente
del G0 de

de conformidad se expide bajo la exclusiva

de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaracién
i & emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracién|Objeto da declaragao|

Product Type - Description[Type de produit - Description|Tipo de producto
[Tipo de producto |

Product |Référence produit
do produtor|

ia del p |

Product i de do produto|

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série ou
de lotCodificacion del nimero de serie|Codificagao do numero de série|

DEXTER_ 20V CORDLESS DISC CUTTER & ANGLE GRINDER BARE MACHINE

839497 - EAN Code: 3276000697961

Industrial Type Design Reference: 20VAG2-125.1

DEXTER

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,

XX : Production line ID, DDMMYY: Prod
product, PPPPPP : Incremental number)

1 date, nn: of version of

The object of the declaration described above is in conformity with the
relevant Union iz islation|L'objet de la dé lion décrit ci-
dessus est conforme a la législation d'harmonisation de I'union

References to the relevant harmonised standards used or
references to the specifications in relation to which conformity is
é des normes é

objeto de la descrita es conforme
ala legislacion de armonizacion pertinente de la Union|O objeto da
declarago acima descrita esté em conformidade com a legislagao de
harmonizagéo da Unido aplicavel:|

2006_42_EC_MACHINE

2014_30_EU_EMC

eletromagnética |

2011_65_EU_RoHS
iction of in electrical

des substances dangereuses dans les produits
électri iccion de i i en equipos
eléctricos.|Restrigao de substancias perigosas em equipamentos
elétricos|

liquées ou des par rapport auxquelles la
conformité est | alas normas i
utilizadas, o alas
respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias as
normas utilizadas ou referéncias as
idade ¢ declaradal

para as quais a

EN 60745-1:2009 + A11:2010
EN 60745-2-3:2011 + A2:2013 + A11:2014 + A12:2014 +
A13:2015

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021

RoHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive 2011/65/EU

IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2021
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
|IEC 62321-6:2015
|IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017
IEC 62321-8:2017
1S0 17075-1:2017
EN IEC 63000:2018

When applicable, the name and number of notified body
number|Le cas échéant, le nom et le numérp de forganisme
notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de
laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la
referencia al documentolQuando aplicavel * o nome e
nimero do laboratério notificado que emitiu a certificagéo e
a referéncia ao documento]

Compiled, signed by and on behalf ofCompilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e em
nome de

Place and date of issue|Date et lieu d‘établissement|Lugar y fecha de
expedicion|Local e data de emisséo|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

12/12/2022

nS
,q\;aé':mni

o 5@

POES ~adt
e
435 B

Sl




DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE

ITIPO|
GRIRO|

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
AHAQZH ZYMMOP®QZIHZ EK / EE
DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

Modello di

de

La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la

Tpoidviog
produs/produsul|

839497

BieuBuvon Tou fi i Tou

a esclusiva del

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialnosé producenta.|Emwvupia kai
Tou|Denumir

si adresa i sau a i sau autorizat:|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la

a esclusiva del

Srihwon exdideTal e

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialnosé producenta.|H rapovoa

fi €08V Tou

ilDeclaratia de este emisa pe raspunderea exclusiva a producatorului|

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|Z16x0g Tng dAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu[Tirrog MpoidvrogTip produs|

del pr | je p |Avagopd Trpoidvrog|Referinta

produs|

Marca del prodottolMarka produktulMdpka Trpoiévrog|Marca a produsulu|

Codifica del numero di ie numeru
oeipiakos apiBpo|Cod de numere de seriel

DEXTER_ 20V CORDLESS DISC CUTTER & ANGLE GRINDER BARE MACHINE

839497 - EAN Code: 3276000697961
Industrial Type Design Reference: 20VAG2-125.1

DEXTER
SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,

XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of
product, PPPPPP : Incremental number)

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente
normativa di armonizzazione dell'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot
niniejszej deklaracii jest zgodny z odnosnymi wymaganiami unijnego
prawodawstwa harmonizacyjnego|O oTox0g g driAwong Trou
TIEPIYPAQETaI TTAPATIAVY EIVaI OULQVOG HE T OXETIKI] EVWOIaKi)
vopoBeoia evapyéviong:[Obiectul declaratiei descris mai sus este in

cu legislatia relevanta de a Uniunii|
2006_42_EC_MACHINE
i OXETIKG e Ta tehnice|
2014_30_EU_EMC
2011_65_EU_RoHS
izione di sostanze peri nelle
iczenie ni ji w sprzecie

elektrycznym|TTEpIOPIGHOS EMIKIVEUVWV OUCILV GE NAEKTPIKG
h o ! Pl

electrice|

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
notificato che ha rilasciato la certificazione il riferimento al

Riferiment alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la

conformita|Odwolania do odnosnych norm
ktére w

do ktorych  nazwa i numer laboratorium, ktére wydalo certyfikat oraz
jest o TW OXETIKGV. do [Orou toxUe * To
TIpOTUTIWY TIoU 1 pveia Twv v OE  Gvopa Kal Tov GpIBG ToU EpYaoTNPIoy TIoU EEESWOE TV

Kai MV avagopd o1o éyypago|Unde este cazul *
numele si numrul de laborator notificat care a eliberat
certificarea i trimiterea la document|

oxéon pie Tig oToieg SNAGVETal f
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele
specificatilor in legtura cu care se declara conformitatear|

EN 60745-1:2009 + A11:2010
EN 60745-2-3:2011 + A2:2013 + A11:2014 + A12:2014 +
A13:2015

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021

RoHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive 2011/65/EU
IEC 62321-1:2013

IEC 62321-2:2021

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013

IEC 62321-6:2015

IEC 62321-7-1:2015

IEC 62321-7-2:2017

IEC 62321-8:2017

1SO 17075-1:2017

EN IEC 63000:2018

Compilato, firmato in vece e per conto dilOpracowano, podpisano w
imieniu|ZuvTGxBNKe, UTTOYPaQr] yia Kai €€ ovépatog|Compilat, semnat de si
in numele|

Luogo e data del rilasciolData wydania | miejsce[TéTiog kai nuepopnvia
#xBoong|

s
o "d.\rjg:“:;‘
EC ~ adt
Eric LEMOINE f%ﬂu S0 .
International Project Quality Leader [aerasiag

5ot

Ronchin France
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) FRTIT
S Ce produit se recycle, S yi =
sl nest plus utilisable S l(_))l
déposez-le en déchéterie.

Notice a trier.

Pour en savoir plus : "”
-e

www.quefairedemesdechets.fr

PAP
@ Ce produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

m Este produto é recicldvel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

m Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd To mpoidv ivar avakukhaatpo. Edv Sev pmopei miéov va xpnotpomoinei, PETAQEPETE TNV € KAMOLO KEVTPO QVaKIKAWONG AMOPPIHHATWY.

m Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpadow.

@ IT0T NPOAYKT MOXET NepepabarbiBatbs. ECv oH Gonblue He NPUTOAEH ANA N0Nb30BaHS, CAAIATE €r0 B YTUNU3ALMOHHDIA LIEHTP.

@ byn eHim KaiiTa eHaeyre keneai. OHbl api konaaHyra GonManTbIH XaFaaiaa, OHbl kaiTa eHAeNTIH opTanblkka TanchlpyblHbI3Abl OTIHEMI3.
@ Lleit npogykT Moxe nepepobaaTuca. KL BOHO 6inbLue He C NpuaaTHe ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3MailTe /0T B YTUAI3ALiHNIA LieHTp.

@ Aceast produs este reciclabil. Daca nu mai poate ti folosit, va rugam sd il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

@ Este produto é reciclavel. Se ndo puder mais ser usado, descarte em um centro de reciclagem de residuos.

@ This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

O CCEME

** Garantie 3 ans / 3 afos de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 Anni / Made In China/
Eyyunon 3 etwv / Gwarancja 3-letnia / TapaHtna 3 ropa / Keningik 3 xbin / CpenaHo B Kntae/

TapanTis 3 pokis / Garantie 3 ani / Garantia de 3 anos / 3-year guarantee KbiTaitna xacanfaH
Adeo Services Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin,
. Hosted in Leroy Merlin Fourways Store 35 Roos Street,
135 rue Sadi Carnot- S 00001 59790 - RONCHIN - France W"kﬁppff-" Ext 97, Sandton, 2191 Johanneshurg, Gauteng,
Imnoprep: TOB «/lepya Mepnen Ykpaitia», 04201 Yipaiiia, %glug—zl’; llf)a493 8000 Email: contact@leroymerlin.co.za

m.Kuis, Byn. Monapka 17A, +380 44 498 46 00.

ImnopTep npuiimae npeTesil Big CNOXWBauiB LL0J0 TOBApY,
o Hmnopﬁaymm | Catyws! / Kasakcran

aTaKoX NPOBOAWTH /i0r0 PEMOHT, TeXHiyHe i rap : e
obcnyroByBaHA 60ifbiHLIa Hapa3blbIKTaPAb! KaBbINTAViTLIH VilbiM:
Bupo6Huk: TOB «Ageo Cepaice3 C.A.», Byn. Cani Kapo, (S Sggggg "&:PHEH @%Kﬂ% » KUC. . "
00001, 59790 P \ in. , KasakcraH Pecnybnikacsl, Anmarbi k., KoHaes
S KlLeci, 71 i, «PARK VIEW> O, 6-kaGar, O7-KeHce.
Wmnoprep/Mp p Wmnoprep / Mpoaasew / OpratuaaLyus, npuHuMaloLias
NPUHUMATb NPeTeH31M No KayecTsy Toapa B PO: 000 TIpeTeH3MM Mo Ka4ecTsy npozyKuun B Pecrybrinke
«JIEPYA MEPJIEH BOCTOK», 141031, Poccuts, MockoBckas Kasaxcrat: TOO «/lepya Mepne Kasaxcrar». 050000,
06n., . MbiTuuyw, OcTaluIKoBCKoe wocce, 4.1 Pecny6nuka Kasaxcras, r. Anwrel, yn. Kyaesa, 4. 77,

BL| «PARK VIEW», 6 atax, ocpuc Ne 07."



